
 

 

 

 

 

KARRIÄRRAPPORT 2010 

Karriären och studierna för 1 672 KTH-studenter, examinerade 
2006 och 2007 

 

  



2 
 

  



3 
 

Innehåll 
1. Förord ........................................................................................................................................................ 4 
2. Sammanfattning........................................................................................................................................ 5 
3. Bakgrund ................................................................................................................................................... 9 

3.1 Utbildning som investering .............................................................................................................. 9 
3.2 Behovet av uppföljning .................................................................................................................. 10 
3.3 Utbildning som politiskt styrmedel ............................................................................................... 10 
3.4 Konkurrens om studenter .............................................................................................................. 10 
3.5 Karriärrelevanta utbildningar ......................................................................................................... 10 
3.6 Europa som arbetsmarknad ........................................................................................................... 11 
3.7 Förankring i samhället .................................................................................................................... 11 
3.8 Kunskapsåterföring ......................................................................................................................... 11 
3.9 Studier och yrkesval ........................................................................................................................ 11 
3.10 Samarbete i nätverk ....................................................................................................................... 12 

4. Metod ....................................................................................................................................................... 12 
5. Figurer, tabeller, resultat och kommentarer ....................................................................................... 16 

5.1 Etablering på arbetsmarknaden ..................................................................................................... 16 
5.2 Sysselsättning .................................................................................................................................... 26 
5.3 Ledarskapet ...................................................................................................................................... 45 
5.4 Lön..................................................................................................................................................... 51 
5.5 Meriter ............................................................................................................................................... 56 
5.6 Utbildningens relevans i förhållande till arbetet ......................................................................... 63 
5.7 Utlandsstudier och arbete ............................................................................................................... 69 
5.8 Drömjobbet ...................................................................................................................................... 84 
5.9 Kritik mot KTH .............................................................................................................................. 87 
5.10 Kopplingen till näringslivet i undervisningen ........................................................................... 89 
5.11 Förberedelser på KTH inför arbetslivet .................................................................................... 99 
5.12 Hur står sig KTH i konkurrensen ............................................................................................. 104 
5.13 Välja KTH än en gång ................................................................................................................ 109 
5.14 Mångfald och kulturell bakgrund .............................................................................................. 112 

Bilaga 1. Enkäten ...................................................................................................................................... 120 
Bilaga 2. Tabeller ...................................................................................................................................... 131 
Bilaga 3. Arbetsplatser i enkäten ............................................................................................................ 250 

 

  



4 
 

1. Förord 

För KTH:s långsiktiga attraktionskraft är det av största vikt att de studenter som 
examineras från KTH är anställningsbara och får bra jobb. Vår utbildning handlar i hög grad om 
att vi är lyhörda för vilken kompetens som efterfrågas på arbetsmarknaden. Några relevanta 
frågor i det sammanhanget är: Är KTH:s program rätt förankrade i arbetsmarknadens behov? 
Vilka företag rekryterar våra studenter från olika program och olika inriktningar? Vilka 
befattningar får de? Hur ser studenterna på sin utbildning några år efter examen? Medverkar 
personer från arbetslivet i undervisningen i rätt omfattning? 

Ett av huvudresultaten av vår andra karriärundersökning som gäller studerande med 
examen från KTH 2006 och 2007 är att de studenter som examineras från KTH får bra och 
utvecklande jobb – men inte alltid inom de områden där de fördjupade sin utbildning. 

 Mycket glädjande är resultatet att nästan alla har jobb och att det stora flertalet är mycket 
nöjda med sin utbildning. Generellt är de som examinerats 2006 och 2007 ännu mera positiva till 
sin utbildning vid KTH än de som tog examen 2004 och 2005. 

 Det är av stor betydelse att vi följer upp vilka företag som rekryterar nyutexaminerade från 
olika program och vilka befattningar de får. Vi utvecklar tillsammans med studenterna samarbete 
med rekryteringsansvariga på företagen och har fortsatt kontakt med nyutexaminerade. Alumner 
medverkar i mentorskap, examensarbeten, praktikfall och föreläsningar. Vår avsikt är att fortsatt 
skapa aktiviteter som stödjer de unga alumnernas karriär. Det ska vara naturligt att behålla 
kontakten med KTH efter examen 

SCB står för undersökningens tekniska genomförande. Till arbetet har knutits en arbets- 
och referensgrupp inom KTH. Per Thulin, institutionen för transporter och samhällsekonomi, 
har genomfört det omfattande analysarbete som redovisas i rapporten. 

 
 
Folke Snickars  Eric Giertz 
Fakultetens dekanus  Dekan för KTH Företagssamverkan 
KTH   KTH 
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2. Sammanfattning 

Undersökningen har genomförts under våren 2009 och omfattar 4300 studerande som tagit 
examen från KTH på grund- och avancerad nivå. Den gäller högskoleingenjörer, arkitekter och 
civilingenjörer men också de som examinerats med högskoleexamen, kandidatexamen samt 
magister- och masterexamen. Svarsfrekvensen är 47 procent för hela gruppen och 56 procent för 
gruppen med yrkesexamina. Motsvarande svarsfrekvens för 2007 års undersökning som gällde 
högskoleingenjörer, arkitekter och civilingenjörer examinerade 2004 och 2005 var ungefär lika 
hög. Sammantaget innebär detta att 2010 års karriärundersökning baseras på uppgifter från så 
många som 2000 personer. 

Föreliggande rapport innehåller en noggrann genomgång av svaren på enkätens olika 
frågor. Frågorna är ställda på samma sätt till alla studerande oberoende av personlig bakgrund 
och genomgånget program. Inverkan av familjeförhållanden och kulturell bakgrund på karriären 
behandlas i ett särskilt avsnitt. 

 Analyserna är gjorda för varje utbildningsprogram och för genomsnittet av alla studerande. 
Materialet är uppställt på ett gemensamt och samlat sätt med kommentarer i anslutning till varje 
tabell och figur. Jämförelser görs med resultat från motsvarande undersökning 2007. 

Föreliggande sammanfattning av resultaten är gjord enligt samma uppställning som 
frågorna i enkäten.  

 
Sammanfattningen är uppbyggd efter följande rubriker: 

• Etablering på arbetsmarknaden  

• Sysselsättning 

• Ledarskapet 

• Lön  

• Meriter 

• Utbildningens relevans i förhållande till arbetet  

• Utlandsstudier och arbete  

• Drömjobbet  

• Kritik mot KTH 

• Kopplingen till näringslivet i undervisningen 

• Förberedelser på KTH inför yrkeslivet  

• Hur står sig KTH i konkurrensen  

• Välja KTH än en gång 

• Mångfald och kulturell bakgrund 

 

Tanken med uppbyggnaden är att först beskriva aspekter på karriärstarten och karriären 
och sedan behandla alumnernas uppfattning om sina studier vid KTH i ljuset av några års 
yrkeserfarenhet. Bilden som framkommer är att man generellt har en positiv bild av värdet av sin 
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utbildning och av KTH som lärosäte. En jämförelse med motsvarande undersökning som gjordes 
2007 av examinerade 2004-2005 visar att uppskattningen av KTH ökat över tiden. 
 

Etablering på arbetsmarknaden 

• 98 procent av de som examinerades 2006/07 har haft ett arbete efter examen 
• Andelen studenter som fick sitt första arbete innan de tog ut examen ökade kraftigt från 41 

procent 2004/05 till 54 procent 2006/07 
• 54 procent av studenterna examinerade 2006/07 initierade själva kontakten med arbetsgivaren 

 
Sysselsättning 
• Civilingenjörer ägnar sig åt vidare studier i dubbelt så stor omfattning som arkitekter och 

högskoleingenjörer – 11 procent 2006/07 
• Högskoleingenjörer har högst andel arbetslösa – 6 procent 
• Något större andel män än kvinnor studerar 2–3 år efter examen 
• 88 procent av studenterna examinerade 2006/07 är tillsvidareanställda 2–3 år efter examen, 

men variationen mellan såväl programmen generellt sett som mellan könen inom respektive 
program är stor 

• Civilingenjörer är mer rörliga på arbetsmarknaden än såväl arkitekter som högskoleingenjörer 
• Rörligheten på arbetsmarknaden för arkitekter examinerade 2004/05 var betydligt högre än 

för de som tog examen 2006/07 
• Rörligheten bland kvinnliga arkitekter och civilingenjörer är högre än för männen. Det 

motsatta förhållandet gäller för högskoleingenjörer 
• Över 60 procent av studenterna arbetar på konsultföretag eller inom den forsknings- och 

teknikintensiva industrin 2–3 år efter examen 
• IT-konsult är den klart vanligaste delbranschen 
• Projektledning 2–3 år efter examen är mer vanligt förekommande bland de som examinerades 

2006/07 jämfört med de som examinerades under 2004/05 
 

Ledarskapet 
• En större andel av studenterna som tog examen under 2006/07 leder/styr andra i sitt arbete 

2–3 år efter examen jämfört med de som tog examen under 2004/05 
• 5 procentenheter fler män än kvinnor leder/styr andra i sitt arbete 
• 9 procent av studenterna innehar en chefposition 2–3 år efter examen 
• 11 procent av männen och 5 procent av kvinnorna som tog examen under 2006 och 2007 

innehar en chefposition 2–3 år efter examen 
 

Lön 
• Lönespridningen inom programmen är betydligt större 3 år efter examen jämfört med 2 år 

efter examen 
• Lönespridningen mellan programmen är stor 
• Medianlönen är betydligt högre 3 år efter examen jämfört med 2 år efter examen 

 
Meriter 
• 23 procent av studenterna examinerade 2006/07 anser att betygen var viktiga meriter för sitt 

första arbete. Motsvarande siffra för studenter examinerade 2004/05 är 28 procent 
• 24 procent av studenterna examinerade 2006/07 har ytterligare meriterande utbildning. 

Ekonomi är den mest förekommande kompletterande utbildningen 
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• Arbetslivserfarenhet anses vara den klart viktigaste meriten för det nuvarande arbetet, därefter 
följer examensarbetet 

• En högre andel kvinnor jämfört med männen anser att studier utomlands var viktiga meriter 
för det nuvarande arbetet 

 
Utbildningens relevans i förhållande till arbetet 
• 64 procent av studenterna som examinerades 2006/07 anser att utbildningen från KTH har 

stor eller ganska stor relevans för sitt dagliga arbete mot 53 procent för de som examinerades 
två år tidigare 

• Skillnaden mellan män och kvinnor som anser att utbildningen har stor eller ganska stor 
relevans för arbetet är liten 

• Andelen studenter som anser att utbildningen inte når upp till kompetenskraven på sina 
arbetsplatser har minskat från 6 procent 2004/05 till 4 procent för de som examinerades 
2006/07 

• 61 procent av männen och 54 procent av kvinnorna anser att utbildningen helt når upp till 
kompetenskraven på sina arbeten 

• 95 procent av både männen och kvinnorna anser att utbildningen helt eller delvis når upp till 
kompetenskraven på sina arbeten 

 
Utlandsstudier och arbete 
• 41 procent av studenterna examinerade 2006/07 har studerat utomlands 
• 66 procent av arkitekterna, 48 procent av civilingenjörerna och 20 procent av 

högskoleingenjörerna har studerat utomlands 
• Varannan kvinna och var tredje man har studerat utomlands 
• 50 procent av de som studerat utomlands och tog examen under 2006/07 anser att 

utlandsstudierna hjälpt dem till ett bättre arbete 
• Andelen studenter som anser att deras utlandsstudier hjälpt dem till ett bättre arbete minskade 

från 58 procent för dem med examen från 2004/05 till 50 procent för dem med examen från 
2006/07 

• 18 procent av de studenter som tog examen under 2006/07 har arbetat utomlands 
• 20 procent av männen och 14 procent av kvinnorna som tog examen under 2006/07 har 

arbetat utomlands 
• 9 procent av civilingenjörerna, 3 procent av arkitekterna och 2 procent av 

högskoleingenjörerna som examinerades under 2006/07 arbetade utomlands våren 2009 
• Kvinnliga arkitekter arbetar utomlands i större omfattning än de manliga arkitekterna 
• 10 procent av de manliga civilingenjörerna som examinerades under 2006/07 och 5 procent av 

de kvinnliga civilingenjörerna arbetar utomlands våren 2009 
• 95 procent av studenterna kan tänka sig att arbeta i Sverige i framtiden 
• En större andel av kvinnorna än männen kan tänka sig att arbeta i Sverige i framtiden 
• 78 procent av männen och 67 procent av kvinnorna kan tänka sig ett arbete utomlands i 

framtiden 
 

Drömjobbet 
• Studenter som läste till civilingenjörer tänkte sig i första hand ett arbete inom 

forskning/utveckling och projektledning före studiernas början 
• Studenter som läste till högskoleingenjörer tänkte sig i första hand ett arbete inom 

konstruktion och produktutveckling före studiernas början 
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• 43 procent av civilingenjörerna och 28 procent av högskoleingenjörerna hade ändrat 
uppfattning om vilket som var drömjobbet under utbildningsåren 

• 70 procent av studenterna fick det jobb de tänkt sig efter examen 
 

Kritik mot KTH 
• Arkitekter önskar mer juridikundervisning och verklighetsanknytning i utbildningen 
• Civil- och högskoleingenjörer efterfrågar mer praktik och ekonomiundervisning samt en mer 

verklighetsanknuten undervisning. Civilingenjörerna önskar också mer träning inom 
presentationsteknik 

• Arkitekter anser att utbildningen alltför mycket fokuserar på ensidiga projekt 
• Civil- och högskoleingenjörer anser att utbildningen innehåller för mycket matematik och 

miljöundervisning 
 

Kopplingen till näringslivet i undervisningen 
• 35 procent av studenterna som tog examen 2006/07 anser att kopplingen till näringslivet i 

undervisningen är tillräckligt stor, en ökning med 6 procentenheter jämfört med dem som tog 
examen 2004/05 

• 38 procent av männen och 28 procent av kvinnorna anser att kopplingen till näringslivet är 
tillräckligt stor 

• 28 procent av studenterna som tog examen 2006/07 anser att gästföreläsare från näringslivet 
förekom i tillräckligt stor omfattning i undervisningen, en ökning med 4 procentenheter 
jämfört med dem som tog examen 2004/05 

• 33 procent av studenterna som tog examen 2006/07 anser att projektarbeten/fallstudier med 
koppling till näringslivet förekom i tillräckligt stor omfattning i undervisningen, en ökning 
med 7 procentenheter jämfört med dem som tog examen 2004/05 

 
Förberedelser på KTH inför yrkeslivet 
• 63 procent av arkitekterna och 45 procent av civil- och högskolorna anser inte att kontakten 

med arbetsmarknaden varit bra under utbildningen 
• Andelen studenter som anser att kontakten med arbetsmarknaden under utbildningen inte var 

bra är 6 procentenheter lägre bland dem som examinerades 2006/07 jämfört med dem som 
tog examen under 2004/05 

• 49 procent av kvinnorna och 44 procent av männen anser att kontakten med arbetsmarknaden 
under utbildningen inte var bra 

• 19 procent av de som tog examen under 2006/07 anser inte att den svenska arbetsmarknaden 
erbjuder många jobb 

• Ca 75 procent av männen och 65 procent av kvinnorna har svarat ”ja” eller ”ja, delvis” på 
frågan om den svenska arbetsmarknaden erbjuder många jobb 

 
Hur står sig KTH i konkurrensen 
• Andelen studenter som instämmer helt eller delvis i påståendet ”Utbildningen är gångbar på 

den internationella arbetsmarknaden” ökade från 52 procent för de som examinerades 
2004/05 till 59 procent för de som examinerades 2006/07 

• 61 procent av männen och 55 procent av kvinnorna anser att utbildningen är gångbar på den 
internationella arbetsmarknaden 

• Andelen studenter som instämmer helt eller delvis i påståendet ”Med examen från KTH får 
man mer kvalificerade jobb än med motsvarande examen från andra lärosäten” ökade från 45 
procent för dem som examinerades 2004/05 till 48 procent för dem som examinerades 
2006/07 
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• 53 procent av männen och 38 procent av kvinnorna anser att man får mer kvalificerade jobb 
med en examen från KTH 

 
Välja KTH än en gång 
• 77 procent av studenterna som tog examen 2006/07 skulle återigen välja KTH framför andra 

universitet och högskolor. Motsvarande siffra för dem som tog examen 2004/05 är 74 procent 
• 52 procent skulle välja samma utbildning och 25 procent en annan utbildning på KTH 
• 80 procent av männen och 68 procent av kvinnorna skulle återigen välja en utbildning på 

KTH 
 

Mångfald och kulturell bakgrund 
• Andelen studenter som inte haft ett arbete inom 2–3 år efter examen är högst för dem som 

saknar högskoleutbildade föräldrar eller själva är utrikes födda 
• Ju äldre studenten är vid examen, desto längre tid tar det att få det första arbetet 
• Det tar längre tid för utrikes födda att få sitt första arbete efter examen 
• Studenter som saknar högskoleutbildade föräldrar förlitar sig i större utsträckning på 

kontaktförmedling för att få sitt första jobb jämfört med övriga grupper 
• Utrikes födda och yngre studenter studerar vidare i betydligt större utsträckning än övriga 

grupper 
• Utrikes födda studenter är den grupp som har klart lägst andel tillsvidareanställda 2–3 år efter 

examen 
• Utrikes födda är visstidsanställda i betydligt högre grad än övriga grupper 
• Gruppen som har två utrikes födda föräldrar eller själva är födda utrikes har lägst andel som 

leder/styr andra i sitt arbete 
• Utrikes födda som tog examen 2006/07 tillhör den grupp som har högst andel chefer 2–3 år 

efter examen 
• Utrikes födda som tog examen 2004/05 tillhör den grupp som har lägst andel chefer 2–3 år 

efter examen 

3. Bakgrund 

3.1 Utbildning som investering 
Hur utbudet av studenter med högre utbildning bör anpassas till arbetsmarknadens behov 

av välutbildad arbetskraft är en fråga som engagerar många i samhället. Det kan förefalla 
självklart att ungdomar, som investerar många års studier i en yrkesutbildning, inte ska utbildas 
till arbetslöshet på grund av att antagningen till vissa yrkesinriktade utbildningsprogram 
överdimensioneras. Lika önskvärt är det, ur ett samhällsekonomiskt perspektiv, att tillräckligt 
antal kvalificerade studenter söker sig till yrken som är av vital betydelse för samhället och har en 
stark efterfrågan på arbetsmarknaden. 

Högskoleverket gör återkommande bedömningar av behovet av yrkesutbildade inom 
nyckelområden. På motsvarande sätt gör yrkesföreningar och fackförbund bedömningar av 
utsikterna på arbetsmarknaden för de yrkesgrupper som de organiserar. Dessa bedömningar görs 
oftast ur företagens perspektiv och gäller större grupper av befattningar i hela landet. För de 
studerande som etablerar sig på arbetsmarknaden ter sig situationen ofta annorlunda. För dem 
gäller det att, efter utbildningstiden, hitta ett lämpligt ingångsarbete till yrkeskarriären som på ett 
rimligt sätt passar samman med deras enskilda utbildningsprofiler. Deras val i början av yrkeslivet 
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kan visa sig vara avgörande för den fortsatta karriären. Efter ett par år kan de se tillbaka på 
utbildningstiden och reflektera över huruvida den utbildning de fått har förberett dem tillräcklig 
väl för yrkeslivet. 

3.2 Behovet av uppföljning 
Kunskap om KTH-examinerades yrkeskarriärer är av stor betydelse för både lärare, 

studerande och arbetsgivare. Lärarna får ett kvitto på om de kunskaper de förmedlat har varit till 
nytta. De får också reda på vilka arbeten som deras studenter har skaffat sig, i konkurrens på 
arbetsmarknaden. Framtida studerande får genom undersökningar av yrkeskarriärerna klart för 
sig vilka jobb som väntar. Samtidigt får de möjlighet att skaffa sig en profil som gör dem mera 
anställningsbara och bättre förberedda på arbetsuppgifterna under de första åren efter examen. 

3.3 Utbildning som politiskt styrmedel 
I Sverige har beslut om rätten att examinera från olika universitetsutbildningar varierat över 

tiden. I slutet av 1960-talet växte antalet studenter snabbt. Då begränsades tillträdet till högskolan 
genom att varje utbildningslinje fick ett förutbestämt antal studerande. Detta antal 
dimensionerades efter prognoser över hur många yrkesverksamma som förväntades arbeta inom 
olika yrken. Utbudet av utbildningsplatser styrdes sedan också till olika delar av landet och 
högskolorna tilldelades fasta resurser baserat på det planerade antalet utbildningsplatser. På de 
spärrade linjerna var antalet utbildningsplatser normalt betydligt färre än antalet behöriga 
sökande. Systemet visade sig dock ha påtagliga brister. Redan under det turbulenta 1970-talet blev 
svårigheterna att prognostisera arbetsmarknadens behov uppenbara. Eftersom 
universitetsutbildning kännetecknas av mycket långa planeringshorisonter så gick inte utbildning 
och arbetsmarknad i takt med varandra. 

3.4 Konkurrens om studenter 
Arbetsmarknaden förändrades snabbare än man förutsett. Systemet övergavs och vid 

ingången av 1990-talet infördes ett system med efterfrågestyrning, vilket innebär att universiteten 
och högskolorna numera konkurrerar om studenterna. 

Utbildningsanslagen dimensioneras efter faktiskt antal studerande och deras avlagda poäng. 
Det innebär att universitet och högskolor numera aktivt konkurrerar om studenterna som de mer 
eller mindre betraktar som sina kunder. För att kunna fylla utbildningsplatserna har det blivit 
viktigt för många universitet och högskolor att utforma och marknadsföra program som de tror 
har särskilt goda förutsättningar att attrahera ungdomar. I dag är konkurrensen om studenter från 
naturvetenskaplig linje särskilt hård. Under senare år har särskilda insatser, bl.a. inrättande av en 
teknikdelegation, gjorts för att öka antalet behöriga genom att stimulera svenska ungdomars 
intresse för teknik och naturvetenskap. 

3.5 Karriärrelevanta utbildningar 
KTH tar ansvar för att de studenter som examineras från KTH kan få bra jobb som är 

baserade på deras utbildning och examen. Vi säkerställer att våra utbildningar får ett innehåll och 
en utformning som gör att studenterna blir efterfrågade på arbetsmarknaden, får en bra start i 
yrkeslivet, goda karriärmöjligheter och förutsättningar för ett livslångt lärande. Det är vårt ansvar 
att informera våra studenter om arbetsmarknadens villkor. Därför ser vi det som nödvändigt att 
kartlägga vilka företag som rekryterar studenter från KTH, ta reda på i vilka funktioner våra 
studenter arbetar och vilka löne- och anställningsvillkor de har. 
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För oss på KTH är det självklart att vi måste erbjuda utbildningsprogram som efterfrågas 
av studenterna. Men för KTH:s långsiktiga attraktionskraft är det också av största vikt att de 
studenter som examineras från KTH är anställningsbara, får bra jobb och goda förutsättningar 
för en livslång karriär. För oss handlar efterfrågestyrd utbildning således också om att vi är 
lyhörda för vilken kompetens som efterfrågas på arbetsmarknaden. I detta ligger även att vi 
skaffar oss bättre kunskaper om hur de examinerade har etablerat sig på arbetsmarknaden. 
Anställningsbarheten efter examen kan betraktas som en KTH-produkt. Och produkternas 
kvalitet kan mätas i hur gångbara utbildningarna är i olika karriärspår och i de examinerades 
attraktivitet på den internationella arbetsmarknaden. 

3.6 Europa som arbetsmarknad 
Under 2000-talet har vi fått en ökad internationalisering av utbildningen på universitetsnivå. 

Rörligheten inom Europa har bl.a. ökat tack vare den av universiteten initierade 
Bolognaprocessen. Utvecklingen har förstärkts genom de åtgärder som vidtagits av EU för att 
stärka rörligheten av den högst utbildade arbetskraften. Detta är i sin tur ett av medlen att stärka 
det europeiska näringslivets konkurrenskraft. Bolognaprocessen skapar också större möjligheter 
för de studerande att skaffa sig utbildning vid olika universitet i Europa. Processen ökar också 
möjligheterna för att de examinerade ska kunna konkurrera på de olika ländernas 
arbetsmarknader. Under de senaste åren har den globala rörligheten bland studenter som söker 
utbildning, ökat markant och KTH:s masterprogram har attraherat många internationella 
studenter som söker en konkurrenskraftig teknisk utbildning. 

3.7 Förankring i samhället 
KTH:s varumärke är fast förankrat i våra högskoleingenjörer, arkitekter och civilingenjörer. 

I examensordningen anger vi att de som examineras efter några års yrkesarbete ska kunna bedriva 
ett självständigt arbete som arkitekt eller ingenjör. För att KTH ska leva upp till det kravet följer 
vi numera systematiskt upp hur de examinerade etablerar sig på arbetsmarknaden och hur de 
själva uppfattar anknytningen till arbetslivet. Hur väl är vårt produktionssystem anpassat till den 
arbetsmarknad som möter de enskilda examinerade? Har programansvariga och lärare kontakt 
med studenternas tilltänkta arbetsmarknad? Är KTH:s program rätt förankrade i 
arbetsmarknadens behov? Vilka företag rekryterar våra studenter från olika program och olika 
inriktningar? Vilka befattningar får de? Vilka företag rekryterar inte från KTH men från andra 
universitet med likartade program - varför? Hur ser studenterna på sin utbildning några år efter 
examen? Medverkar personer från arbetslivet i undervisningen i rätt omfattning? 

3.8 Kunskapsåterföring 
Vi behöver veta hur de, som nu är yrkesverksamma, ser på sin utbildning några år efter sin 

examen. Efter att ha varit ute i arbetslivet några år, har de fått tillräcklig yrkeserfarenhet och 
distans till skolvärlden för att kunna se vad som kan utvecklas och vad som behöver förändras. 
Vår andra enkätundersökning är nu klar. Ett glädjande resultat är att en övervägande majoritet 
har jobb och förhållandevis bra löner. De flesta är också mycket nöjda med sin utbildning. 

3.9 Studier och yrkesval 
Vissa svar visar att det finns en hel del möjligheter att utveckla och förbättra utbildningen. 

Generellt frågar studenterna efter mer integration mellan studier och yrkesliv i lärande och 
undervisning. Resultatet av undersökningen aktualiserar viktiga frågor: 
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• Hur långsiktigt man ska se på sin högskoleutbildning? 
• Hur färdigutbildad ska man vara när man lämnar KTH? 
• Hur skall utbildningsprogrammen ändras när det livslånga lärandet ökar? 
• Hur nära skall samverkan vara mellan högskolan och dagens näringsliv?  

 
Frågor som gör det viktigt att de som nu är yrkesverksamma får beskriva vilken nytta de 

har haft av kunskaper och färdigheter de skaffat sig under tiden vid KTH. Och att vi noga 
analyserar deras beskrivningar för att kunna vidta åtgärder. 

3.10 Samarbete i nätverk 
Det är av stor betydelse att vi följer upp vilka företag som rekryterar nyutexaminerade från 

olika program och lär oss mera om vilka befattningar de får. Vår avsikt är också att, tillsammans 
med studenterna, utveckla ett närmare samarbete med rekryteringsansvariga på företagen och att 
underlätta för skolorna att ha fortsatt kontakt med nyutexaminerade. Alumner kan systematiskt 
engageras för kunskapsåterföring, mentorskap, examensarbeten, praktikfall och föreläsningar. Vår 
avsikt är också att skapa aktiviteter som stödjer de unga alumnernas fortsatta karriär. En 
utgångspunkt är att det ska vara naturligt att behålla kontakten med KTH efter examen. 

Vi skapar successivt fler mötesplatser och öppnar fler kommunikationskanaler mellan 
KTH:s lärare, studenter och näringslivet. Målet med detta är att göra lärandet mer 
arbetsintegrerat. En bra befintlig kommunikationskanal är alumner som redan har en koppling till 
KTH. 

4. Metod 

Rapporten baseras på svar från en enkät som skickades ut till samtliga studenter som tog ut 
en grundexamen på KTH under 2006 och 2007. Enkäten, som skickades ut i april 2009, bestod 
av drygt 40 frågor rörande de examinerades inträde på arbetsmarknaden, sysselsättningsstatus, typ 
av arbete, etc. Hela enkäten finns att läsa i Bilaga 1 till rapporten. 

Enkäten utformades av KTH Företagssamverkan i samarbete med SCB, vilka också stod 
för sammanställningen av svaren. Enkäten skickades ut som brev till de examinerade studenter 
som var folkbokförda i Sverige i april 2009 och via e-post till övriga examinerade studenter. 
Samtliga respondenter hade möjlighet att besvara enkäten via Internet. 

Resultaten från undersökningen kommer, där så är möjligt, att jämföras med motsvarande 
resultat från den enkät KTH gav sina studenter våren 2007 avseende de som tog examen under 
2004 och 2005. Utbildningsbenämningarna skiljer sig dock något åt för vissa av programmen 
mellan undersökningarna. I framställningen kommer följande utbildningsinriktningar att jämföras 
med varandra (Tabell 4.1). 
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Tabell 4.1: Utbildningar som jämförs med varandra i rapporten 

2007 års enkät 2009 års enkät

Civilingenjörsexamen, elektroteknik/elektronik Civilingenjörsexamen, elektroteknik 
Civilingenjörsexamen, informationsteknologi Civilingenjörsexamen, informationsteknik 
Civilingenjörsexamen, kemiteknik Civilingenjörsexamen, kemi och kemiteknik 
Högskoleingenjörsexamen, data-/datorteknik Högskoleingenjörsexamen, datateknik och elektronik
Högskoleingenjörsexamen, informationsteknologi Högskoleingenjörsexamen, IT-Affärssystem 
Högskoleingenjörsexamen, kemi/kemiteknik Högskoleingenjörsexamen, kemiteknik 

Anm.: I något fall har benämning och inriktning förändrats något över tiden. 

 

Tabell 4.2 och Tabell 4.3 visar population och svarsfrekvens fördelat på de olika 
utbildningarna. Av tabellerna framgår att den totala svarsfrekvensen för 2006/07 var 47 procent, 
med en kraftig variation mellan de olika utbildningarna. För KTH:s kärnutbildningar – Arkitekt, 
Högskoleingenjör och Civilingenjör – var svarsfrekvensen cirka 57 procent medan övriga 
utbildningar hade en betydligt lägre svarsfrekvens. På det första utskicket från SCB fanns ett antal 
enkäter med felaktiga inloggningsuppgifter, vilket kan ha medverkat till att sänka svarsfrekvensen. 
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Tabell 4.2: Population för 2007 och 2009 års enkätundersökningar 
 
 2007 års enkät 2009 års enkät 
 2004 2005 2004/05 2006 2007 2006/07
Totalt 1 661 1 437 3 098 2 219 2 080 4 299 
 Arkitektexamen 86 56 142 68 82 150 
 Civilingenjörsexamen 1 148 1 071 2 219 1 181 972 2 153 
  bioteknik 20 32 52 49 40 89 
  datateknik 90 83 173 95 63 158 
  elektroteknik 165 153 318 145 111 256 
  farkostteknik 67 55 122 75 71 146 
  industriell ekonomi 63 84 147 107 63 170 
  informationsteknik 4 24 28 60 56 116 
  kemi och kemiteknik 108 77 185 68 58 126 
  lantmäteri 91 100 191 83 60 143 
  maskinteknik 220 188 408 203 168 371 
  materialteknik 74 65 139 40 49 89 
  medieteknik 12 23 35 46 41 87 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. 4 11 15 
  teknisk fysik 126 98 224 121 117 238 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 108 89 197 85 56 141 
  övriga civilingenjörer i.u. i.u. i.u. i.u. 8 8 
 Högskoleingenjörsexamen 427 310 737 324 331 655 
  byggteknik o design 0 12 12 33 29 62 
  byggteknik 45 17 62 17 5 22 
  datateknik i.u. i.u. i.u. 50 36 86 
  datateknik och elektronik 91 103 194 37 42 79 
  elektronik/elektroteknik 144 69 213 49 42 91 
  IT-Affärssystem 18 12 30 28 28 56 
  kemiteknik 20 24 44 13 16 29 
  maskinteknik 82 51 133 59 87 146 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. 5 17 22 
  medieteknik 27 22 49 11 11 22 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. 19 8 27 
  övriga högskoleingenjörer i.u. i.u. i.u. 3 10 13 
 Teknologie magisterexamen i.u. i.u. i.u. 485 490 975 
 Magisterexamen i.u. i.u. i.u. 75 92 167 
 Teknologie kandidatexamen i.u. i.u. i.u. 64 57 121 
 Högskoleexamen i.u. i.u. i.u. 22 56 78 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Posterna ”övriga civilingenjörer” och ”övriga högskoleingenjörer” 
består av studenter från program med så få examinerade att de på grund av sekretesskäl inte kan redovisas separat. 
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Tabell 4.3: Svarsfrekvens i 2007 och 2009 års enkätundersökningar, procent 
 
 2007 års enkät 2009 års enkät 
 2004 2005 2004/05 2006 2007 2006/07
Totalt 66 66 66 47 46 47 
 Arkitektexamen 72 70 71 63 50 56 
 Civilingenjörsexamen 68 69 68 58 56 57 
  bioteknik 70 84 79 67 65 66 
  datateknik 60 69 64 54 52 53 
  elektroteknik 69 67 68 48 42 45 
  farkostteknik 70 76 73 57 59 58 
  industriell ekonomi 62 70 67 62 59 61 
  informationsteknik 25 54 50 52 54 53 
  kemi och kemiteknik 60 73 65 53 57 55 
  lantmäteri 73 72 72 75 68 72 
  maskinteknik 72 65 69 59 54 57 
  materialteknik 73 58 66 65 51 57 
  medieteknik 83 91 89 61 61 61 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. 25 55 47 
  teknisk fysik 62 66 64 60 52 56 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 77 67 73 61 75 67 
  övriga civilingenjörer i.u. i.u. i.u. i.u. 50 50 
 Högskoleingenjörsexamen 57 57 57 50 58 54 
  byggteknik o design i.u. 75 75 58 55 56 
  byggteknik 62 59 61 35 40 36 
  datateknik i.u. i.u. i.u. 56 47 52 
  datateknik och elektronik 58 51 55 41 69 56 
  elektronik/elektroteknik 54 57 55 47 43 45 
  IT-Affärssystem 67 67 67 43 61 52 
  kemiteknik 65 67 66 62 75 69 
  maskinteknik 55 63 58 49 56 53 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. 100 82 86 
  medieteknik 59 45 53 27 55 41 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. 68 75 70 
  övriga högskoleingenjörer i.u. i.u. i.u. 67 70 69 
 Teknologie magisterexamen i.u. i.u. i.u. 21 22 21 
 Magisterexamen i.u. i.u. i.u. 31 38 35 
 Teknologie kandidatexamen i.u. i.u. i.u. 31 23 27 
 Högskoleexamen i.u. i.u. i.u. 36 43 41 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Posterna ”övriga civilingenjörer” och ”övriga högskoleingenjörer” 
består av studenter från program med så få examinerade att de på grund av sekretesskäl inte kan redovisas separat. 
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I den här rapporten redovisas svaren från arkitekter, civil- och högskoleingenjörer. För att 
resultatet från enkäten ska vara representativt för hela populationen av arkitekter och ingenjörer 
och inte enbart för de som svarat har SCB låtit kalibrera svaren. Kalibrering går kortfattat ut på 
att resultaten justeras med hjälp av vikter för att korrigera för asymmetriska bortfall.1 Vid 
sammanställningen av svaren från enkäten har SCB låtit basera vikterna på examensår, kön, 
examensgrupp, ålder och födelseland. 

Undersökningen är en totalundersökning, dvs. hela populationen av examinerade omfattas. 
Syftet är att med ledning av svaren från enkäten avgöra hur stor andel av populationen som faller 
inom respektive svarsalternativ för de olika frågorna. På grund av att inte alla respondenter 
besvarat enkäten – bortfall – alternativt inte svarat på en specifik fråga – partiellt bortfall – kan 
inte den ”sanna” andelen beräknas utan måste uppskattas med hjälp av de svar som de facto 
erhållits. Det innebär i sin tur att de i rapporten redovisade resultaten är förenade med en viss 
osäkerhet. Som tumregel gäller att ju större population och högre svarsfrekvens ett program har, 
desto mindre osäkra är de redovisade siffrorna. 

Avslutningsvis en kommentar angående användandet av begreppet ”student” i rapporten. I 
kommentarerna till figurer och tabeller kommer de som har tagit examen emellanåt benämnas 
studenter trots att de inte längre är det. Anledningen är att undvika allt för mycket upprepning av 
ord och fraser som ”examinerade”, ”före detta studenter” etc. Förhoppningsvis gör detta att 
texten flyter bättre och underlättar läsningen av rapporten. 

5. Figurer, tabeller, resultat och kommentarer 

I det här avsnittet redovisas resultaten från enkäten i form av figurer och tabeller 
tillsammans med kortfattade kommentarer. Som komplement till 2009 års enkät presenteras även 
motsvarande resultat från den enkätundersökning KTH lät genomföra 2007 för studenter 
examinerade under 2004 och 2005. Detta ger en viss inblick i hur dels arbetsmarknaden 
utvecklats över tiden för studenter examinerade från KTH och dels för hur policyåtgärder från 
KTH:s sida påverkar studenternas erfarenheter och förutsättningar på arbetsmarknaden. Vid 
jämförelsen är det dock viktigt att ha i åtanke att svaren från den tidigare enkäten avsåg läget 
våren 2007 medan den nuvarande enkäten avser läget två år senare. 

Redovisningen följer ett bestämt mönster. Först visas resultatet för 2006 och 2007 separat, 
därefter jämförs de examinerade 2004/05 med de som tog examen under 2006/07, och slutligen 
visas resultatet för 2006/07 fördelat på män och kvinnor.2 För att underlätta för läsaren och öka 
tydligheten har frågorna grupperats in under ett antal delrubriker. 

5.1 Etablering på arbetsmarknaden 
Här redovisas en sammanställning av svaren från tre frågor rörande studenternas 

erfarenheter från inträdet på arbetsmarknaden. Figur 5.1.1 visar inledningsvis hur stor andel av 
KTH:s studenter, examinerade 2006 och 2007, som haft ett arbete före sommaren 2009. 

Två saker framstår som särskilt tydliga. För det första är andelen som har haft arbete 
generellt sett hög, cirka 98 procent, och för det andra är variationen mellan de olika programmen 
för högskoleingenjörer betydligt större än för civilingenjörer. För högskoleingenjörer i kemiteknik 

                                                 
1 För en mer utförlig beskrivning av kalibrering, se Lundström och Särndal (2001): Estimation in the Presence of 
Nonresponse and Frame Imperfections, SCB. 
2 Notera att 2004/05 och 2006/07 avser kalenderår, dvs. 2004 och 2005 samt 2006 och 2007. 
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samt i mekatronik och industriell IT skiljer sig dessutom andelen som har haft ett arbete efter 
examen kraftigt mellan 2006 och 2007. 

 
Figur 5.1.1: Andel av studenterna som haft ett arbete efter examen, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa har 100 procent av 
Högskoleingenjör byggteknik 2006 och 100 procent av Civilingenjörer mikroelektronik 2007 haft ett arbete efter 
examen. Motsvarande siffror för andra året är sekretessbelagda. 

 

Det finns förmodligen ett flertal förklaringar på såväl efterfråge- som utbudssidan till 
mönstret som visas i tabellen. Den generella efterfrågan på examinerade studenter styrs till stor 
del av det allmänna konjunkturläget, medan den relativa efterfrågan i större utsträckning bestäms 
av dels dynamiska effekter initierade av exempelvis den pågående globaliseringen samt dels av 
stabiliseringspolitiska prioriteringar. Som exempel på den sistnämnda faktorn kan nämnas 
infrastrukturssatsningar i transportnätet vilket kan förväntas öka efterfrågan på ingenjörer inom 
till exempel vägbyggnadsteknik relativt de med examen från övriga utbildningar. En annan 
förklaring till mönstret i tabellen kan finnas på utbudssidan då vissa typer av utbildningar i större 
utsträckning än andra leder till vidare studier. Detta medför att andelen som haft ett arbete är 
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lägre för dessa studenter då de inte står till arbetsmarknadens förfogande i samma utsträckning 
som övriga studenter. 

 

Figur 5.1.2: Andel av studenterna som haft ett arbete efter examen, examinerade 2004/05 och 
2006/07 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för både 2004/05 och 2006/07. Utöver dessa har 100 
procent av Civilingenjör mikroelektronik, 98 procent av Högskoleingenjör datateknik, 100 procent av 
Högskoleingenjör medicinsk teknik och 95 procent av Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT med examen 
2006/07 haft ett arbete efter examen. 

 

Figur 5.1.2 visar hur andelen studenter som haft ett arbete 2–3 år efter examen förändrats 
mellan 2007 och 2009. I stort sett uppvisar de båda årparen samma mönster och för flertalet 
utbildningsinriktningar skiljer sig andelen som haft ett arbete endast marginellt mellan årparen. 
Ett markerat undantag är dock de med examen från civilingenjörsutbildningen i bioteknik där 
andelen ökat från strax över 80 procent 2004/05 till över 95 procent för de som examinerades 
2006/07. En förklaring till ökningen är att en större andel av de examinerade civilingenjörerna i 
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bioteknik 2004/05 valde att fortsätta med forskarstudier (54 procent) än vad som var fallet 
2006/07 (39 procent). 

Av redovisningen hittills framgår att en stor andel av de examinerade haft ett arbete efter 
examen och att skillnader över tiden är liten för merparten av programmen. Härnäst ser vi i figur 
5.1.3 till hur fördelningen ser ut för män respektive kvinnor examinerade 2006/07. Av figuren 
framgår att för civilingenjörerna är skillnaderna mellan könen liten vad avser arbetserfarenhet. Ett 
undantag är dock civilingenjörer i teknisk fysik där andelen som haft ett arbete är sju 
procentenheter lägre för män än för kvinnor. Det kan förmodligen till stor del förklaras av att 
32 procent av männen och endast 14 procent av kvinnorna väljer att fortsätta med forskarstudier 
efter examen. Kvinnorna går med andra ord i större utsträckning än männen ut i yrkeslivet direkt 
efter examen. För högskoleingenjörerna är variationen mellan könen större, dock utan något 
tydligt mönster. 

 
Figur 5.1.3: Andel av studenterna som haft ett arbete efter examen, examinerade 2006/07, 
fördelat på kön 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för båda könen. Utöver dessa hade 100 procent av 
Civilingenjör mikroelektronik män och 100 procent Högskoleingenjör medieteknik kvinnor haft ett arbete efter 
examen. Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 

 

50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100

Högskoleing., mekatronik och industriell IT

Högskoleing., medicinsk teknik

Högskoleing., maskinteknik

Högskoleing., kemiteknik

Högskoleing., IT-Affärssystem

Högskoleing., elektronik/elektroteknik

Högskoleing., datateknik och elektronik

Högskoleing., datateknik

Högskoleing., byggteknik

Högskoleing., byggteknik o design

Högskoleingenjörsexamen

Civiling., väg- och vattenbyggnadstekn.

Civiling., teknisk fysik

Civiling., medieteknik

Civiling., materialteknik

Civiling., maskinteknik

Civiling., lantmäteri

Civiling., kemi och kemiteknik

Civiling., informationsteknik

Civiling., industriell ekonomi

Civiling., farkostteknik

Civiling., elektroteknik

Civiling., datateknik

Civiling., bioteknik

Civilingenjörsexamen

Arkitektexamen

Totalt

Procent

Kvinnor
Män



20 
 

För en bra start i yrkeslivet räcker det inte med att få ett arbete – det gäller också att få 
arbetet fort. Vikten av att snabbt komma in på arbetsmarknaden efter avslutade studier ska inte 
underskattas. Gartell3 visar i en studie av samtliga examinerade från Stockholms och Uppsalas 
universitet 1991–1999 att arbetslöshet direkt efter examen från högskolan är avgörande för den 
framtida löneutvecklingen. Fem år efter avslutade studier hade de som var arbetslösa direkt efter 
examen en genomsnittlig arbetsinkomst som var 30 procent lägre än för de som fick jobb direkt 
efter examen. Vidare verkar effekten vara bestående då inkomstgapet inte minskade över tiden. 
Figur 5.1.4 visar hur lång tid det tog för KTH:s studenter examinerade 2006 och 2007 att få sitt 
första arbete efter examen. 

 
Figur 5.1.4: Tid till första arbetet efter examen, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Utöver de i figuren redovisade alternativen återgick ca 1 procent av studenterna till tidigare arbetsgivare efter 
tjänstledighet. 

 

Över hälften av studenterna som haft ett arbete efter examen fick sitt första arbete redan 
innan de tog ut sin examen och strax över 80 procent hade ett arbete inom tre månader efter 
examen. Av figuren framgår också att andelen studenter som hade ett arbete innan de tog ut 
examen ökade kraftigt från 49 procent 2006 till 60 procent 2007. Ser vi till utvecklingen över ett 
längre tidsperspektiv och jämför 2004/05 med 2006/07 (Figur 5.1.5) framträder samma mönster. 

 
  

                                                 
3 Unemployment and subsequent earnings for Swedish college graduates: A study of scarring effects, Working 
paper 2009:10, IFAU. 
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Figur 5.1.5: Tid till första arbetet efter examen, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

Anm.: Utöver de i figuren redovisade alternativen återgick ca 1 procent av studenterna till tidigare arbetsgivare efter 
tjänstledighet. 

 

Andelen studenter som hade ett arbete innan examen ökade från strax över 40 procent 
2004/05 till närmare 55 procent 2006/07. Den bild som framträder av Figur 5.1.4 och Figur 5.1.5 
tyder på att allt fler skaffar sitt första arbete innan de tar ut sin examen och att denna utveckling 
har pågått under en längre tid. 

Figur 5.1.6 jämför hur snabbt män respektive kvinnor examinerade under 2006/07 fick sina 
första arbeten. 
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Figur 5.1.6: Tid till första arbetet efter examen, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

Anm.: Utöver de i figuren redovisade alternativen återgick ca 1 procent av studenterna till tidigare arbetsgivare efter 
tjänstledighet. 

 

En större andel av männen än kvinnorna får sitt första arbete före examen, men efter 3 
månader har skillnaden i stort sett försvunnit och cirka 80 procent av såväl männen som 
kvinnorna har lyckats hitta ett arbete. 

En annan intressant frågeställning är på vilket sätt de studenter som arbetat efter examen 
fick kontakt med sitt första arbete. I princip kan initiativet till matchningen mellan arbete och 
arbetstagare komma från tre håll – arbetstagaren, arbetsgivaren eller en fristående 
kontaktförmedling. I Figur 5.1.7 visas hur studenter examinerade 2006 och 2007 kom i kontakt 
med sitt första arbete. 
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Figur 5.1.7: Sätt som studenterna fick kontakt med sitt första arbete, baserat på vem som tog 
första initiativet, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren baseras på 12 svarsalternativ grupperade enligt följande. Studerande direkt: Examensarbetet, Lade in 
CV i Internet-databas, Kontaktade själv arbetsgivaren, Bekanta, mitt personliga nätverk; Företag direkt: Annons i 
tidningen, Arbetsmarknadsdagar/företagspresentationer på KTH, Annons på Internet/företagets webbtjänst, Fick 
erbjudande direkt från arbetsgivaren; Kontaktförmedling: KTH Karriärcenter, Arbetsförmedlingen, 
Rekryteringsföretag, Annat. 

 

För samtliga utbildningsinriktningar gäller att merparten av kontakterna initieras av 
studenterna själva. Högskoleingenjörer förlitar sig i högre utsträckning till kontaktförmedling än 
såväl arkitekter som civilingenjörer för att få sitt första arbete. Figur 5.1.8 ser till skillnader mellan 
examinerade 2004/05 och 2006/07. Jämfört med 2004/05 verkar initiativet till arbetskontakten 
för de som examinerades 2006/07 i högre grad komma från företag och kontaktförmedling än 
från studenterna själva. 
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Figur 5.1.8: Sätt som studenterna fick kontakt med sitt första arbete, baserat på vem som tog 
första initiativet, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

Anm.: Figuren baseras på 12 svarsalternativ grupperade enligt följande. Studerande direkt: Examensarbetet, Lade in 
CV i Internet-databas, Kontaktade själv arbetsgivaren, Bekanta, mitt personliga nätverk; Företag direkt: Annons i 
tidningen, Arbetsmarknadsdagar/företagspresentationer på KTH, Annons på Internet/företagets webbtjänst, Fick 
erbjudande direkt från arbetsgivaren; Kontaktförmedling: KTH Karriärcenter, Arbetsförmedlingen, 
Rekryteringsföretag, Annat. 

 

Vidare verkar det endast finnas små skillnader mellan hur män och kvinnor får kontakt 
med sitt första arbete, vilket framgår av Figur 5.1.9. Kvinnor är något mer benägna än män att 
utnyttja kontaktförmedling för sitt första arbete, medan männen i större utsträckning själva står 
för initiativet till kontakten. 
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Figur 5.1.9: Sätt som studenterna fick kontakt med sitt första arbete, baserat på vem som tog 
första initiativet, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

Anm.: Figuren baseras på 12 svarsalternativ grupperade enligt följande. Studerande direkt: Examensarbetet, Lade in 
CV i Internet-databas, Kontaktade själv arbetsgivaren, Bekanta, mitt personliga nätverk; Företag direkt: Annons i 
tidningen, Arbetsmarknadsdagar/företagspresentationer på KTH, Annons på Internet/företagets webbtjänst, Fick 
erbjudande direkt från arbetsgivaren; Kontaktförmedling: KTH Karriärcenter, Arbetsförmedlingen, 
Rekryteringsföretag, Annat. 

 

Sammanfattning 
• 98 procent av de som examinerades 2006/07 har haft ett arbete efter examen 
• Andelen studenter som fick sitt första arbete innan de tog ut examen ökade kraftigt från 41 

procent 2004/05 till 54 procent 2006/07 
• 54 procent av studenterna examinerade 2006/07 initierade själva kontakten med arbetsgivaren 
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5.2 Sysselsättning 
Gartell4 visar i en ny studie att arbetslösheten ett år efter avslutade studier bland studenter 

med examen från KTH är lägre än för något annat motsvarande lärosäte i Sverige. Detta är ett 
gott betyg åt utbildningarna som ges vid KTH och kan tas som ett kvitto på utbildningarnas höga 
kvalitet. Det är dock viktigt att fortlöpande utvärdera och anpassa utbildningarna efter 
arbetsmarknadens behov för att säkerställa studenternas fortsatta goda ställning på 
arbetsmarknaden – ”förlorad mark” kan vara mycket svår att ta igen. 

I det här avsnittet redovisas studenternas nuvarande sysselsättningsstatus, vilken typ av 
anställning de har, hur ofta de bytt arbete och inom vilka branscher de huvudsakligen arbetar. 
Syftet är dels att kartlägga och identifiera studenternas väg ut i yrkeslivet och dels att få en 
uppfattning om hur vanligt det är att ägna sig åt vidare studier efter examen. 

Av Figur 5.2.1 framgår att studenter examinerade 2006 arbetar i något större utsträckning 
än de som examinerades 2007, medan de som tog ut examen 2007 ägnar sig åt studier i högre 
grad än de som tog ut examen ett år tidigare. Skillnaderna är dock små och kan troligen förklaras 
av att de som examinerades 2006 haft ett års längre tid på sig att finna ett relevant arbete. 

 
Figur 5.2.1: Studenternas nuvarande huvudsakliga sysselsättning, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Gruppen Arbetar inkluderar svarsalternativen Arbete (ej doktorand eller egen företagare), Föräldraledighet 
från arbete och Egen företagare/frilans. För arkitekter är cirka 5 procent av svaren, tillhörande grupperna Studerar 
och Arbetslös samt svarsalternativet Annat, sekretessbelagda och kan därför inte redovisas. 

 

 

Jämför man situationen 2–3 år efter examen för studenter som examinerades 2004/05 med 
de som tog ut examen 2006/07 framträder samma mönster (se Figur 5.2.2). Arkitekter arbetar i 
högre utsträckning än såväl civilingenjörer som högskoleingenjörer medan civilingenjörer ägnar 
                                                 
4 Val av högskola och inkomster – hur stabil är rangordningen, Rapport 2009:17, IFAU. 
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sig mer åt vidare studier. Arbetslösheten är högst bland högskoleingenjörer – 6 procent för både 
2004/05 och 2006/07. 

 
Figur 5.2.2: Studenternas nuvarande huvudsakliga sysselsättning, examinerade 2004/05 och 
2006/07 

 

Anm.: Gruppen Arbetar inkluderar svarsalternativen Arbete (ej doktorand eller egen företagare), Föräldraledighet 
från arbete och Egen företagare/frilans. För arkitekter är cirka 3 procent av svaren 2004/05, tillhörande grupperna 
Studerar och Arbetslös samt svarsalternativet Annat, sekretessbelagda och kan därför inte redovisas. På motsvarande 
sätt kan inte 3 procent av svaren för arkitekter 2006/07 särredovisas på grupperna Studerar och svarsalternativet 
Annat. 

 

Av Figur 5.2.3 framgår att arbetslösheten generellt sett är något högre för kvinnor och att 
en större andel av männen ägnar sig åt studier 2–3 år efter examen. Andelen högskoleingenjörer 
som arbetar är lika hög för både män och kvinnor (88 %), men fördelningen mellan de som 
studerar och de som är arbetslösa skiljer sig åt. Fem procent av de manliga högskoleingenjörerna 
studerar och en lika stor andel är arbetslösa. Motsvarande siffror för kvinnliga högskoleingenjörer 
är att 3 procent studerar vidare och att 8 procent är arbetslösa. 

 

  

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Arkitekt Civiling. Högskoleing. Arkitekt Civiling. Högskoleing.

2004/05 2006/07

Pr
oc

en
t

Arbetar Studerar Arbetslös



28 
 

Figur 5.2.3: Studenternas nuvarande huvudsakliga sysselsättning, examinerade 2006/07, fördelat 
på kön 

 

Anm.: Gruppen Arbetar inkluderar svarsalternativen Arbete (ej doktorand eller egen företagare), Föräldraledighet 
från arbete och Egen företagare/frilans. För manliga arkitekter är cirka 3 procent av svaren, tillhörande grupperna 
Studerar och Arbetslös samt svarsalternativet Annat, sekretessbelagda och kan därför inte redovisas. 

 

Av samtliga studenter som tog examen under 2006 och 2007, och som har någon form av 
anställning 2–3 år senare, är 90 respektive 86 procent tillsvidareanställda (se Figur 5.2.4). 
Variationen mellan utbildningarna, och i vissa fall även åren, är dock stor. Till exempel saknade 
över hälften av alla civilingenjörer inom bioteknik som examinerades under 2007 en 
tillsvidareanställning våren 2009. För studenter inom samma program, men som tog examen ett 
år tidigare, är motsvarande siffra drygt 30 procent. 
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Figur 5.2.4: Andel av studenterna som inte har tillsvidareanställning, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa saknade 20 procent av 
Civilingenjör mikroelektronik 2007, 0 procent av Högskoleingenjör byggteknik 2006 och 33 procent av 
Högskoleingenjör medieteknik 2007 tillsvidareanställning. Motsvarande siffror för andra året är sekretessbelagda. 

 

För i synnerhet civilingenjörer inom bioteknik och kemi/kemiteknik samt för 
högskoleingenjörer inom kemiteknik, medieteknik och medicinsk teknik verkar visstidsanställning 
vara en mycket vanlig anställningsform under karriärens första år. Detta är den huvudsakliga 
förklaringen till att en så relativt liten andel av dessa studenter är tillsvidareanställda. 

Vid en jämförelse mellan läget våren 2007 och 2009 framgår att en något större andel av 
studenterna har en tillsvidareanställning 2009 (se Figur 5.2.5). Detta gäller inte enbart generellt 
sett över samtliga utbildningar, utan även för merparten av de enskilda programmen. 
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Figur 5.2.5: Andel av studenterna som inte har tillsvidareanställning, examinerade 2004/05 och 
2006/07 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden både 2004/05 och 2006/07. Utöver dessa saknade 17 
procent av Civilingenjör mikroelektronik, 16 procent av Högskoleingenjör datateknik, 15 procent av 
Högskoleingenjör medicinsk teknik och 12 procent av Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT 2006/07 
tillsvidareanställning. 
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Av Figur 5.2.6 framgår vidare att män och kvinnor totalt sett är tillsvidareanställda i ungefär 
lika stor utsträckning, ca 90 procent. Däremot finns stora skillnader för de enskilda programmen. 
Som exempel kan nämnas kvinnliga civilingenjörer inom kemi och kemiteknik som är 
tillsvidareanställda i betydligt högre utsträckning än männen. Överraskande är att precis det 
omvända förhållandet gäller för högskoleingenjörer inom kemiteknik. 
 

Figur 5.2.6: Andel av studenterna som inte har tillsvidareanställning, examinerade 2006/07, 
fördelat på kön 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för båda könen. Utöver dessa saknade 20 procent av 
Civilingenjör mikroelektronik män och 33 procent av Högskoleingenjör medieteknik kvinnor tillsvidareanställning. 
Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 
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Vägen till en långvarig relation mellan arbetstagare och arbetsgivare kantas normalt sett av 
frekventa jobbyten i inledningen av yrkeskarriären då arbetstagaren prövar sig fram för att finna 
”rätt” arbete.5 Tabell 5.2.1–Tabell 5.2.3 ger en bild av hur ofta KTH:s studenter byter arbete 
under sina första yrkesår efter examen. Siffrorna i tabellerna visar hur stor andel av studenterna 
som faller inom respektive alternativ. 

Tabell 5.2.1: Antal gånger studenter examinerade 2006 och 2007 bytt arbete efter examen 

 2006 2007

 0 1 2 ≥ 3 0 1 2 ≥ 3 
Totalt 36 36 17 11 49 32 13 6
 Arkitektexamen 58 25 7 10 50 38 5 7
 Civilingenjörsexamen 34 37 18 11 51 32 11 5
  bioteknik 27 35 23 16 51 20 24 5
  datateknik 27 39 18 16 43 47 6 4
  elektroteknik 32 33 23 12 43 35 13 10
  farkostteknik 34 47 16 3 60 29 5 7
  industriell ekonomi 32 41 24 3 57 35 8 0
  informationsteknik 37 47 13 3 52 34 10 4
  kemi och kemiteknik 38 29 23 9 43 26 25 6
  lantmäteri 31 34 16 19 48 38 7 5
  maskinteknik 30 37 20 13 40 39 13 7
  materialteknik 32 44 8 16 48 30 18 4
  medieteknik 32 35 25 7 59 28 12 1
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 61 i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 44 45 11 0 65 23 6 4
  väg- och vattenbyggnadstekn. 46 25 14 15 53 28 10 7
 Högskoleingenjörsexamen 40 33 14 12 48 28 19 5
  byggteknik o design 39 50 11 0 36 21 29 14
  byggteknik 50 50 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 35 27 19 15 35 30 35 0
  datateknik och elektronik 54 15 23 8 46 36 18 0
  elektronik/elektroteknik 50 15 20 15 31 25 25 12
  IT-Affärssystem 27 45 18 10 74 0. 13 13
  kemiteknik 49 25 i.u. i.u. 54 28 17 1
  maskinteknik 39 43 4 14 52 39 7 2
  medicinsk teknik 40 40 i.u. i.u. 63 15 22 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 67 i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT 25 33 25 17 39 i.u. 41 i.u.

 

  

                                                 
5 Topel och Ward (1992), ”Job mobility and the careers of young men,” Quarterly Journal of Economics, vol. 
107(2). 
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Tabell 5.2.2: Antal gånger studenter examinerade 2004/05 och 2006/07 bytt arbete efter examen 

 2004/05 2006/07

 0 1 2 ≥ 3 0 1 2 ≥ 3 
Totalt 42 35 15 9 42 34 15 8
 Arkitektexamen 41 41 15 3 54 31 6 9
 Civilingenjörsexamen 42 36 14 7 41 35 15 8
  bioteknik 48 19 16 16 37 28 24 11
  datateknik 43 36 13 8 33 42 13 11
  elektroteknik 42 34 16 8 36 34 19 11
  farkostteknik 34 49 11 7 48 37 10 5
  industriell ekonomi 48 31 14 7 41 39 18 2
  informationsteknik 43 36 14 7 44 41 12 3
  kemi och kemiteknik 42 37 16 4 40 28 24 8
  lantmäteri 39 40 13 7 38 35 12 14
  maskinteknik 40 38 15 8 35 38 17 10
  materialteknik 37 43 12 8 40 37 13 10
  medieteknik 29 42 16 13 45 32 19 4
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 67 i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 47 34 13 6 53 35 9 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. 51 31 11 6 49 27 12 12
 Högskoleingenjörsexamen 40 28 18 14 44 30 17 8
  byggteknik o design 78 i.u. 22 i.u. 37 38 19 6
  byggteknik 39 32 14 16 50 37 i.u. i.u.
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 35 28 26 9
  datateknik och elektronik 46 28 15 10 49 30 19 2
  elektronik/elektroteknik 30 28 26 17 42 19 22 14
  IT-Affärssystem 58 26 11 5 55 18 15 11
  kemiteknik 38 28 20 14 52 27 16 5
  maskinteknik 43 31 10 16 47 40 6 7
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. 57 22 16 5
  medieteknik 33 29 20 17 i.u. 50 i.u. 25
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. 29 30 30 12

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Siffrorna i tabellen visar hur stor andel av de studenter som haft ett 
arbete efter examen som faller inom respektive alternativ. 
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Tabell 5.2.3: Antal gånger studenter examinerade 2006/07 bytt arbete efter examen, fördelat på 
kön 

 Män Kvinnor

 0 1 2 ≥ 3 0 1 2 ≥ 3 
Totalt 44 34 15 8 39 35 16 9
 Arkitektexamen 58 31 4 7 51 31 8 10
 Civilingenjörsexamen 44 35 13 8 35 36 19 10
  bioteknik 42 25 16 16 35 29 26 9
  datateknik 33 46 10 10 33 17 33 17
  elektroteknik 37 31 20 12 31 50 13 6
  farkostteknik 50 36 8 6 30 50 20 0
  industriell ekonomi 46 39 16 0 30 39 24 6
  informationsteknik 44 42 12 2 43 28 i.u. i.u.
  kemi och kemiteknik 42 19 27 12 39 34 22 5
  lantmäteri 44 44 2 10 34 30 19 16
  maskinteknik 35 40 16 9 34 32 20 15
  materialteknik 37 34 17 11 46 46 i.u. i.u.
  medieteknik 52 21 24 3 35 48 13 4
  mikroelektronik 80 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 59 32 6 2 27 50 23 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 48 26 12 12 52 28 10 10
 Högskoleingenjörsexamen 43 29 19 8 49 30 11 10
  byggteknik o design 33 43 19 5 46 27 18 9
  byggteknik 50 i.u. i.u. i.u. 50 50 0 0
  datateknik 34 29 26 8 40 i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik 49 30 19 2 50 i.u. i.u. i.u.
  elektronik/elektroteknik 44 19 22 12 i.u. i.u. i.u. i.u.
  IT-Affärssystem 50 18 18 14 80 i.u. i.u. i.u.
  kemiteknik 38 38 i.u. i.u. 64 18 18 0
  maskinteknik 49 37 7 7 45 45 3 7
  medicinsk teknik 46 31 16 7 83 i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 50 i.u. 33
  mekatronik och industriell IT 17 33 42 8 60 i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Siffrorna i tabellen visar hur stor andel av de studenter som haft ett 
arbete efter examen som faller inom respektive alternativ. 

 

För de som tog ut examen under 2007 har en ungefär lika stor andel av arkitekter och 
ingenjörer endast haft en arbetsgivare efter examen. Ser man till de som tog examen ett år tidigare 
framträder dock tydliga skillnader. Arkitekter är de som i särklass byter arbete mest sällan – 58 
procent har endast haft ett arbete efter examen (motsvarande siffror för civil- och 
högskoleingenjörer är 34 respektive 40 procent). 

Vid en jämförelse mellan studenter examinerade 2004/05 och 2006/07 framkommer att 
antal jobbyten för ingenjörer förändrats väldigt lite mellan årparen. Däremot var rörligheten för 
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arkitekter under de 2–3 första åren efter examen betydligt högre för de som examinerades 
2004/05 jämfört med de som tog ut sin examen 2006/07. 

 
Tabell 5.2.4–Tabell 5.2.10 visar inom vilka branscher studenterna från KTH i huvudsak 

arbetar några år efter examen. De fem första tabellerna visar den mest frekventa branschen för de 
olika programmen, medan de två sista tabellerna ger en mer detaljerad bild för grupperna Totalt, 
Arkitekt, Civil- och Högskoleingenjör. En kort diskussion följer efter sista tabellen. 

 
Tabell 5.2.4: Programmens vanligaste bransch, examinerade 2006 och 2007 

 2006 2007 

Totalt Konsultföretag (35 %) Konsultföretag (34 %) 

 Arkitektexamen Konsultföretag (90 %) Konsultföretag (93 %) 

 Civilingenjörsexamen Konsultföretag (32 %) Konsultföretag (32 %) 

  bioteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (46 %) Forskning/undervisning (65 %) 

  datateknik Forsknings- och teknikintensiv industri (35 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (50 %) 

  elektroteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (41 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (48 %) 

  farkostteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (60 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (62 %) 

  industriell ekonomi Konsultföretag (53 %)  Konsultföretag (44 %) 

  informationsteknik Konsultföretag (43 %) Konsultföretag (59 %) 

  kemi och kemiteknik Processindustri (29 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (21 %) 

  lantmäteri Konsultföretag (40 %) Konsultföretag (51 %) 

  maskinteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (47 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (43 %) 

  materialteknik Processindustri (44 %) Processindustri (48 %) 

  medieteknik Konsultföretag (43 %) Konsultföretag (33 %) 

  mikroelektronik i.u. Forsknings- och teknikintensiv industri (59 %) 

  teknisk fysik Forsknings- och teknikintensiv industri (40 %) Infraservice (28 %) 

  väg- och vattenbyggnadstekn. Forsknings- och teknikintensiv industri (57 %) Konsultföretag (60 %) 

 Högskoleingenjörsexamen Konsultföretag (35 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (36 %) 

  byggteknik o design Konsultföretag (44 %) Övrig tillverkningsindustri (51 %) 

  byggteknik Konsultföretag (67 %) i.u. 

  datateknik Konsultföretag (50 %) Konsultföretag (41 %) 

  datateknik och elektronik Forsknings- och teknikintensiv industri (46 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (43 %) 

  elektronik/elektroteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (45 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (62 %) 

  IT-Affärssystem Konsultföretag (64 %) Konsultföretag (81 %) 

  kemiteknik Konsultföretag (26 %) Infraservice (27 %) 

  maskinteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (50 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (52 %) 

  medicinsk teknik Vård och omsorg (40 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (51 %) 

  medieteknik i.u. Infraservice (49 %) 

  mekatronik och industriell IT Forsknings- och teknikintensiv industri (42 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (80 %) 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Tabell 5.2.5: Programmens vanligaste delbransch, examinerade 2006 och 2007 

 2006 2007 

Totalt IT-konsult IT-konsult 

 Arkitektexamen Arkitekt Arkitekt 

 Civilingenjörsexamen IT-konsult IT-konsult 

  bioteknik Biotek-/läkemedelsindustri Universitet/högskola 

  datateknik IT-konsult Dator-/tele-/elektronikindustri 

  elektroteknik Dator-/tele-/elektronikindustri Dator-/tele-/elektronikindustri 

  farkostteknik Fordonsindustri Fordonsindustri 

  industriell ekonomi Strategi-/organisations-/managementkonsult Strategi-/organisations-/managementkonsult 

  informationsteknik IT-konsult IT-konsult 

  kemi och kemiteknik Universitet/högskola Universitet/högskola, Biotek-/läkemedelsindustri, 
Avfallshantering/återvinning 

  lantmäteri Kommunal förv./Statliga myndigheter och verk Fastighetsutveckling/-förvaltning 

  maskinteknik Fordonsindustri Fordonsindustri 

  materialteknik Järn/stål/gjuteri/hårdmetallindustri Järn/stål/gjuteri/hårdmetallindustri 

  medieteknik IT-konsult Mediaföretag (inklusive tidningar), IT-konsult 

  mikroelektronik i.u. Dator-/tele-/elektronikindustri 

  teknisk fysik Universitet/högskola Universitet/högskola 

  väg- och vattenbyggnadstekn. Teknikkonsult (bygg/anläggning) Teknikkonsult (bygg/anläggning) 

 Högskoleingenjörsexamen IT-konsult IT-konsult 

  byggteknik o design Teknikkonsult (bygg/anläggning) Byggindustri 

  byggteknik Arkitekt Vägverk/gatukontor, Teknikkonsult (bygg/anläggning)

  datateknik IT-konsult IT-konsult 

  datateknik och elektronik IT-konsult Dator-/tele-/elektronikindustri 

  elektronik/elektroteknik Fordonsindustri, IT-konsult Dator-/tele-/elektronikindustri 

  IT-Affärssystem IT-konsult IT-konsult 

  kemiteknik Se anm. i.u. 

  maskinteknik Fordonsindustri Fordonsindustri 

  medicinsk teknik Sjukvård Annan forsknings- och teknikintensiv industri 

  medieteknik Detaljhandelskedja, Mediaföretag (inklusive tidningar) Mediaföretag (inklusive tidningar) 

  mekatronik och industriell IT Maskin-/automationsindustri, Teknikkonsult 
(bygg/anläggning), Livsmedelsindustri 

Maskin-/automationsindustri 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Viktigaste delbranscher för Högskoleingenjör kemiteknik är: Biotek-
/läkemedelsindustri, Importör/grossist/varuförmedlare, Teknikkonsult (bygg/anläggning), Annan konsult, 
Kommunal förvaltning, Kemi-/plast-/gummiindustri, Massa-/pappersindustri och Annan tillverkningsindustri. 
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Tabell 5.2.6: Programmens vanligaste bransch, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 2004/05 2006/07 

Totalt Konsultföretag (33 %) Konsultföretag (34 %) 

 Arkitektexamen Konsultföretag (96 %) Konsultföretag (91 %) 

 Civilingenjörsexamen Konsultföretag (31 %) Konsultföretag (32 %) 

  bioteknik Forskning/undervisning (55 %) Forskning/undervisning (39 %) 

  datateknik Konsultföretag (50 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (41 %) 

  elektroteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (44 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (44 %) 

  farkostteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (44 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (61 %) 

  industriell ekonomi Konsultföretag (46 %) Konsultföretag (50 %) 

  informationsteknik Konsultföretag (64 %) Konsultföretag (51 %) 

  kemi och kemiteknik Forskning/undervisning (26 %) Processindustri (21 %) 

  lantmäteri Off. förvaltning och intresseorganisationer (39 %) Konsultföretag (45 %) 

  maskinteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (43 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (45 %) 

  materialteknik Processindustri (28 %) Processindustri (46 %) 

  medieteknik Infraservice (33 %) Konsultföretag (38 %) 

  mikroelektronik i.u. Forsknings- och teknikintensiv industri (50 %) 

  teknisk fysik Konsultföretag (30 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (32 %) 

  väg- och vattenbyggnadstekn. Konsultföretag (55 %) Konsultföretag (58 %) 

 Högskoleingenjörsexamen Forsknings- och teknikintensiv industri (31 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (33 %) 

  byggteknik o design Övrig tillverkningsindustri (57 %) Konsultföretag (44 %) 

  byggteknik Övrig tillverkningsindustri (42 %) Konsultföretag (62 %) 

  datateknik i.u. Konsultföretag (47 %) 

  datateknik och elektronik Konsultföretag (39 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (44 %) 

  elektronik/elektroteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (36 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (53 %) 

  IT-Affärssystem Konsultföretag (69 %) Konsultföretag (74 %) 

  kemiteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (37 %) Processindustri (21 %) 

  maskinteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (49 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (52 %) 

  medicinsk teknik i.u. Forsknings- och teknikintensiv industri (43 %) 

  medieteknik Infraservice (33 %) Infraservice (50 %) 

  mekatronik och industriell IT i.u. Forsknings- och teknikintensiv industri (53 %) 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Tabell 5.2.7: Programmens vanligaste delbransch, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 2004/05 2006/07 

Totalt IT-konsult IT-konsult 

 Arkitektexamen Arkitekt Arkitekt 

 Civilingenjörsexamen IT-konsult IT-konsult 

  bioteknik Universitet/högskola Biotek-/läkemedelsindustri 

  datateknik IT-konsult Dator-/tele-/elektronikindustri 

  elektroteknik Dator-/tele-/elektronikindustri Dator-/tele-/elektronikindustri 

  farkostteknik Fordonsindustri Fordonsindustri 

  industriell ekonomi Strategi-/organisations-/managementkonsult Strategi-/organisations-/managementkonsult 

  informationsteknik IT-konsult IT-konsult 

  kemi och kemiteknik Universitet/högskola Universitet/högskola 

  lantmäteri Kommunal förvaltning Fastighetsutveckling/-förvaltning 

  maskinteknik Fordonsindustri Fordonsindustri 

  materialteknik Järn/stål/gjuteri/hårdmetallindustri Järn/stål/gjuteri/hårdmetallindustri 

  medieteknik Mediaföretag (inklusive tidningar) IT-konsult 

  mikroelektronik i.u. Dator-/tele-/elektronikindustri 

  teknisk fysik Universitet/högskola Universitet/högskola 

  väg- och vattenbyggnadstekn. Teknikkonsult (bygg/anläggning) Teknikkonsult (bygg/anläggning) 

 Högskoleingenjörsexamen IT-konsult IT-konsult 

  byggteknik o design Byggindustri Byggindustri 

  byggteknik Byggindustri Arkitekt, Teknikkonsult (bygg/anläggning) 

  datateknik i.u. IT-konsult 

  datateknik och elektronik IT-konsult Dator-/tele-/elektronikindustri, IT-konsult 

  elektronik/elektroteknik Dator-/tele-/elektronikindustri Dator-/tele-/elektronikindustri 

  IT-Affärssystem IT-konsult IT-konsult 

  kemiteknik Biotek-/läkemedelsindustri Se anm. 

  maskinteknik Fordonsindustri Fordonsindustri 

  medicinsk teknik i.u. Annan forsknings- och teknikintensiv industri 

  medieteknik Mediaföretag (inklusive tidningar) Mediaföretag (inklusive tidningar) 

  mekatronik och industriell IT i.u. Maskin-/automationsindustri 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Viktigaste delbranscher för Högskoleingenjör kemiteknik är: Biotek-
/läkemedelsindustri, Importör/grossist/varuförmedlare, Teknikkonsult (bygg/anläggning), Annan konsult, 
Kommunal förvaltning, Kemi-/plast-/gummiindustri, Massa-/pappersindustri och Annan tillverkningsindustri. 
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Tabell 5.2.8: Programmens vanligaste bransch, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 Män Kvinnor 

Totalt Forsknings- och teknikintensiv industri (34 %) Konsultföretag (38 %) 

 Arkitektexamen Konsultföretag (97 %) Konsultföretag (88 %) 

 Civilingenjörsexamen Forsknings- och teknikintensiv industri (34 %) Konsultföretag (34 %) 

  bioteknik Forskning/undervisning (42 %), Forsknings- och 
teknikintensiv industri (42 %) 

Forskning/undervisning (38 %) 

  datateknik Forsknings- och teknikintensiv industri (42 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (33 %), 
Konsultföretag (33 %) 

  elektroteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (48 %) Infraservice (31 %) 

  farkostteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (61 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (60 %) 

  industriell ekonomi Konsultföretag (57 %) Konsultföretag (33 %) 

  informationsteknik Konsultföretag (52 %) Konsultföretag (43 %) 

  kemi och kemiteknik Forskning/undervisning (23 %) Processindustri (22 %) 

  lantmäteri Konsultföretag (46 %) Konsultföretag (44 %) 

  maskinteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (47 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (37 %) 

  materialteknik Processindustri (54 %) Se anm. 

  medieteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (28 %), 
Konsultföretag (28 %) 

Konsultföretag (52 %) 

  mikroelektronik Forsknings- och teknikintensiv industri (40 %) i.u. 

  teknisk fysik Forsknings- och teknikintensiv industri (28 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (50 %) 

  väg- och vattenbyggnadstekn. Konsultföretag (55 %) Konsultföretag (72 %) 

 Högskoleingenjörsexamen Forsknings- och teknikintensiv industri (34 %) Konsultföretag (33 %) 

  byggteknik o design Konsultföretag (43 %) Konsultföretag (45 %) 

  byggteknik Infraservice (50 %), Konsultföretag (50 %) Konsultföretag (75 %) 

  datateknik Konsultföretag (47 %) Konsultföretag (40 %), Off. förvaltning och 
intresseorganisationer (40 %) 

  datateknik och elektronik Forsknings- och teknikintensiv industri (46 %) i.u. 

  elektronik/elektroteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (50 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (75 %) 

  IT-Affärssystem Konsultföretag (68 %) Konsultföretag (100 %) 

  kemiteknik Konsultföretag (37 %) Off. förvaltning och intresseorganisationer (27 %) 

  maskinteknik Forsknings- och teknikintensiv industri (54 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (48 %) 

  medicinsk teknik Forsknings- och teknikintensiv industri (47 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (33 %), Vård 
och omsorg (33 %) 

  medieteknik i.u. Infraservice (50 %) 

  mekatronik och industriell IT Forsknings- och teknikintensiv industri (59 %) Forsknings- och teknikintensiv industri (40 %) 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Viktigaste branscher för Civilingenjör materialteknik kvinnor är: 
Forskning/undervisning (23 %), Forsknings- och teknikintensiv industri (23 %), Konsultföretag (23 %), 
Processindustri (23 %). 
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Tabell 5.2.9: Vanligaste branscher i fallande ordning, examinerade 2006/07 

 Bransch
Totalt Konsultföretag (34 %)

 Forsknings- och teknikintensiv industri (30 %)
 Infraservice (11 %)
 Forskning/undervisning (7 %)
 Övrig tillverkningsindustri (6 %)
 Offentlig förvaltning och intresseorganisationer (5 %) 
 Processindustri (4 %)
 Handel och mäkleri (2 %)

Arkitektexamen Konsultföretag (91 %)
 Offentlig förvaltning och intresseorganisationer (5 %) 

Civilingenjörsexamen Konsultföretag (32 %)
 Forsknings- och teknikintensiv industri (30 %)
 Infraservice (11 %)
 Forskning/undervisning (8 %)
 Offentlig förvaltning och intresseorganisationer (6 %) 
 Övrig tillverkningsindustri (6 %)
 Processindustri (4 %)
 Handel och mäkleri (1 %)

Högskoleingenjörsexamen Forsknings- och teknikintensiv industri (33 %)
 Konsultföretag (32 %)
 Infraservice (12 %)
 Övrig tillverkningsindustri (8 %)
 Offentlig förvaltning och intresseorganisationer (4 %) 
 Handel och mäkleri (3 %)
 Processindustri (2 %)
 Vård- och omsorg (2 %)
 Forskning/undervisning (1 %)
 Lokal producentservice (1 %)

Anm.: Respondenterna kunde välja mellan följande alternativ: Forskning/ undervisning, Forsknings- och 
teknikintensiv industri, Handel och mäkleri, Infraservice, Konsultföretag, Lokal konsumentservice, Lokal 
producentservice, Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, Processindustri, Råvarufångst, Vård- och omsorg, 
Övrig tillverkningsindustri. 
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Tabell 5.2.10: Programmens vanligaste delbranscher, examinerade 2006/07 

 Bransch
Totalt IT-konsult (11 %)
 Dator-/tele-/elektronikindustri (8 %)
 Fordonsindustri (7 %)
 Teknikkonsult (bygg/anläggning) (6 %)
 Arkitekt (5 %)
 Universitet/högskola (5 %)
 Annan konsult (4 %)
 Maskin-/automationsindustri (4 %)
 Strategi-/organisations-/managementkonsult (4 %)
 Programvaruindustri (3 %)
 Byggindustri (3 %)
 Annan forsknings- och teknikintensiv industri (3 %) 
 Energiföretag (3 %)
 Bank/finans/försäkring (3 %)
Arkitektexamen Arkitekt (90 %)
 Kommunal förvaltning (5 %)
 Byggindustri (1 %)
 Design (1 %)
 Fastighetsutveckling/-förvaltning (1 %)
 Gymnasieskola (1 %)
Civilingenjörsexamen IT-konsult (10 %)
 Dator-/tele-/elektronikindustri (8 %)
 Fordonsindustri (7 %)
 Universitet/högskola (6 %)
 Teknikkonsult (bygg/anläggning) (6 %)
 Strategi-/organisations-/managementkonsult (5 %)
 Annan konsult (4 %)
 Maskin-/automationsindustri (4 %)
 Programvaruindustri (4 %)
 Energiföretag (4 %)
Högskoleingenjörsexamen IT-konsult (17 %)
 Dator-/tele-/elektronikindustri (10 %)
 Fordonsindustri (9 %)
 Teknikkonsult (bygg/anläggning) (7 %)
 Maskin-/automationsindustri (4 %)
 Byggindustri (4 %)
 Annan konsult (4 %)
 Programvaruindustri (3 %)
 Annan forsknings- och teknikintensiv industri (3 %) 
 Annan tillverkningsindustri (3 %)

Anm.: Respondenterna hade 91 alternativ att välja bland. Se Bilaga A, fråga 8, för en komplett förteckning över dessa 
alternativ. 
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Den bild som tonar fram i Tabell 5.2.4–5.2.10 visar tydligt att studenterna i huvudsak 
arbetar inom konsultföretag och speciellt inom IT-konsultföretag. För högskoleingenjörer är det 
dock något fler som arbetar inom den forsknings- och teknikintensiva industrin, men 
konsultföretag kommer som god tvåa. Mönstret verkar vara stabilt över tiden och gäller såväl 
2004/05 som för både 2006 och 2007. Vid en jämförelse mellan könen framgår att kvinnorna i 
huvudsak arbetar inom konsultföretag samtidigt som den största andelen män återfinns inom den 
forsknings- och teknikintensiva industrin. 

Tabell 5.2.9 visar tydligt dessa två branschers dominans. Konsultföretag samt forsknings- 
och teknikintensiv industri står för över 60 procent av sysselsättningen för samtliga i tabellen 
redovisade grupper av studenter. Den tredje största branschen svarar för ca 11 procent av 
sysselsättningen, ca 20 procentenheter lägre än för den näst största branschen.  

Redovisningen i tabellerna har visat, på två olika aggregeringsnivåer, inom vilka branscher 
studenterna huvudsakligen arbetar några år efter examen. Nästa naturliga steg är att se inom vilka 
företag de studenter som besvarat enkäten arbetar. Här visas endast hur det ser ut för Ericsson 
AB och Scania AB, de två företag som anställt klart flest av de KTH-studenter som examinerades 
2006/07. För en komplett lista över företag där studenterna arbetar, fördelade på programnivå, 
hänvisas till Bilaga 3. Av Figur 5.2.7, som visar fördelningen av anställda med examen från KTH 
inom företagen våren 2009, framgår att både Ericsson AB och Scania AB anställer ingenjörer 
från ett flertal olika program. Inom Ericsson AB dominerar studenter med inriktning mot 
datateknik och elektronik/elektroteknik medan en överväldigande majoritet av studenterna som 
är anställda hos Scania AB har studerat med inriktning mot maskinteknik eller farkostteknik. 

 
 

Figur 5.2.7: Fördelning av anställda med examen från olika KTH-program 2006/07 inom 
Ericsson AB respektive Scania A 

 

   

 

Vi har nu sett inom vilka branscher studenterna i huvudsak arbetar efter examen från 
KTH. Härnäst ser vi i Tabell 5.2.11 till vilken typ av arbete de utför i sitt dagliga arbete. För en 
rättvisande bild av utvecklingen över tiden ska studenter examinerade 2004 jämföras med de som 
tog sin examen 2006 och på samma sätt ska studenter examinerade 2005 jämföras med de som 
tog examen 2007. Eftersom de som tog examen under 2004 och 2005 svarade på enkäten 2007 
och de som tog examen 2006 och 2007 svarade på enkäten 2009 innebär detta att vi jämför 
situationen ca 3 år efter examen (2004 och 2006) respektive ca 2 år efter examen (2005 och 2007). 
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Tabell 5.2.11: Studenternas funktion (huvudsakliga arbetsuppgifter) i sitt nuvarande arbete 

 Rank 2004 2005 2006 2007

Arkitekt 1 Konstruktion/design Konstruktion/design Konstruktion/design Konstruktion/design
 2 Projektarbete Projektarbete Projektarbete Projektarbete
 3 Prod. inom kärnverks. (inkl. tjänster) Prod. inom kärnverks. (inkl. tjänster) Planläggnings-/layoutarbete Prod. inom kärnverks. (inkl. tjänster) 
 4 Planläggnings-/layoutarbete Projektledning Kundtjänst/help desk
 5  Administration
   
Civilingenjör 1 Systemutveckling Systemutveckling Projektledning Projektledning
 2 Konstruktion/design Projektarbete Systemutveckling Forskning
 3 Forskning Projektledning Produktutveckling Systemutveckling
 4 Produktutveckling Produktutveckling Forskning Konstruktion/design
 5 Projektledning Konstruktion/design Projektarbete Produktutveckling
   
Högskoleingenjör 1 Systemutveckling Systemutveckling Systemutveckling Konstruktion/design
 2 Konstruktion/design Produktutveckling Projektledning Produktutveckling
 3 Projektledning Konstruktion/design Konstruktion/design Systemutveckling
 4 Försäljning IT-support Produktutveckling Projektledning
 5 Prod. inom kärnverks. (inkl. tjänster) Projektledning Projektarbete Underhåll/driftsäkerhet

Anm.: Rank visar, i fallande ordning, mest frekventa arbetsuppgifter inom respektive utbildningskategori. Med nuvarande arbete avses situationen våren 2007 för examinerade 
2004/05 och våren 2009 för examinerade 2006/07.



Arkitekter ägnar sig mest åt konstruktion och design medan civil- och högskoleingenjörer i 
huvudsak arbetar med systemutveckling och projektledning. Vid en jämförelse mellan 2004/05 
och 2006/07 framgår att ingenjörerna i allt större utsträckning arbetar med projektledning. 

 
 

Sammanfattning 
• Civilingenjörer ägnar sig åt vidare studier i dubbelt så stor omfattning som arkitekter och 

högskoleingenjörer – 11 procent 2006/07 
• Högskoleingenjörer har högst andel arbetslösa – 6 procent 
• Något större andel män än kvinnor studerar 2–3 år efter examen 
• 88 procent av studenterna examinerade 2006/07 är tillsvidareanställda 2–3 år efter examen, 

men variationen mellan såväl programmen generellt sett som mellan könen inom respektive 
program är stor 

• Civilingenjörer är mer rörliga på arbetsmarknaden än såväl arkitekter som högskoleingenjörer 
• Rörligheten på arbetsmarknaden för arkitekter examinerade 2004/05 var betydligt högre än 

för de som tog examen 2006/07 
• Rörligheten bland kvinnliga arkitekter och civilingenjörer är högre än för männen. Det 

motsatta förhållandet gäller för högskoleingenjörer 
• Över 60 procent av studenterna arbetar på konsultföretag eller inom den forsknings- och 

teknikintensiva industrin 2–3 år efter examen 
• IT-konsult är den klart vanligaste delbranschen 
• Projektledning 2–3 år efter examen är mer vanligt förekommande bland de som examinerades 

2006/07 jämfört med de som examinerades under 2004/05 
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5.3 Ledarskapet 
I avsnittet redovisas resultatet från två frågor rörande studenternas position inom yrkeslivet 

– dels huruvida de leder/styr andra i sitt arbete och dels huruvida de innehar en chefposition. 
Figur 5.3.1 visar hur stor andel av studenterna som examinerades under 2006 och 2007 som 
leder/styr andra i sitt dagliga arbete. 

 
 

Figur 5.3.1: Andel av studenterna som leder/styr andra i sitt arbete, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa angav 59 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik 2007, 34 procent av Högskoleingenjör medieteknik 2007 och 67 procent av Högskoleingenjör 
byggteknik 2006 att de leder/styr andra i sitt arbete. Motsvarande siffror för andra året är sekretessbelagda. 
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De som tog examen 2006 styr andra i sitt arbete i större utsträckning än de som 
examinerades ett år senare. Detta är också vad man kan förvänta sig då de potentiellt sett haft ett 
års längre arbetslivserfarenhet jämfört med de som tog examen 2007. Variationen mellan de olika 
programmen är stor. Medan exempelvis ca 20 procent av högskoleingenjörerna inom datateknik 
och elektronik har en styrande roll i sitt dagliga arbete uppgår motsvarande siffra för 
högskoleingenjörer inom byggteknik och design till närmare 70 procent. 

 
Figur 5.3.2: Andel av studenterna som leder/styr andra i sitt arbete, examinerade 2004/05 och 
2006/07 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden både 2004/05 och 2006/07. Utöver dessa angav 50 procent 
av Civilingenjör mikroelektronik, 40 procent av Högskoleingenjör datateknik, 31 procent av Högskoleingenjör 
medicinsk teknik och 46 procent av Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT 2006/07 att de leder/styr andra 
i sitt arbete. 

Figur 5.3.2 visar hur andelen studenter som leder/styr andra i sitt arbete 2–3 år efter 
examen förändrats mellan våren 2007 och våren 2009. Ett tydligt mönster som framträder i 
figuren är att en större andel leder/styr andra i sitt arbete 2009 jämfört med 2007. Detta gäller för 
såväl arkitekter, civil- och högskoleingenjörer generellt sett som för merparten av de enskilda 
programmen. Här spelar förmodligen den förskjutning mot projektledning som observerades i 
avsnitt 5.2 en stor roll för att förklara ökningen. 
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Figur 5.3.3: Andel av studenterna som leder/styr andra i sitt arbete, examinerade 2006/07, 
fördelat på kön 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för båda könen. Utöver dessa angav 40 procent av 
Civilingenjör mikroelektronik män och 33 procent av Högskoleingenjör medieteknik kvinnor att de leder/styr andra i 
sitt arbete. Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 

Vid en jämförelse mellan könen framgår att manliga arkitekter och civilingenjörer 
leder/styr andra i större utsträckning i sitt arbete än kvinnor med motsvarande utbildning 
(Figur 5.3.3). Däremot gäller det omvända förhållandet för högskoleingenjörer där en större andel 
av kvinnorna än männen styr andra i sitt arbete. 

Att leda eller styra andra i arbetet innebär ofta ett steg uppåt i karriären. Härnäst höjer vi 
blicken ytterligare ett steg och ser i Figur 5.3.4–Figur 5.3.6 till hur stor andel av studenterna som 
innehar en chefposition 2–3 år efter sin examen från KTH. 
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Figur 5.3.4: Andel av studenterna som har en chefsposition, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för båda åren. Utöver dessa angav 0 procent av 
Civilingenjör mikroelektronik 2007, 0 procent av Högskoleingenjör byggteknik 2006 och 0 procent av 
Högskoleingenjör medieteknik 2007 att de har en chefsposition. Motsvarande siffror för andra året är 
sekretessbelagda. 
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Figur 5.3.5: Andel av studenterna som har en chefsposition, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för både 2004/05 och 2006/07. Utöver dessa angav 0 
procent av Civilingenjör mikroelektronik, 7 procent av Högskoleingenjör datateknik, 6 procent av Högskoleingenjör 
medicinsk teknik och 0 procent av Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT 2006/07 att de har en 
chefsposition. 
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Figur 5.3.6: Andel av studenterna som har en chefsposition, examinerade 2006/07, fördelat på 
kön 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för båda könen. Utöver dessa angav 0 procent av 
Civilingenjör mikroelektronik män och 0 procent av Högskoleingenjör medieteknik kvinnor att de har en 
chefsposition. Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 

 

I genomsnitt innehar ca 10 procent av studenterna en chefposition 2–3 år efter examen 
från KTH. Högst är andelen för högskoleingenjörer inom byggteknik och design där över 20 
procent av de som examinerades under 2006 och 2007 innehar en chefposition våren 2009. 
Totalt sett är skillnaden mellan de som examinerades 2004/05 och 2006/07 marginell, men ser 
man till de enskilda programmen varierar andelen chefer mycket mellan de båda årparen. Så har 
till exempel andelen chefer bland högskoleingenjörer inom byggteknik och design minskat från 
nästan 35 procent för de som tog ut sin examen under 2004/05 till strax över 20 procent för de 
som tog ut sin examen 2 år senare. 

Ett annat tydligt mönster som framträder av Figur 5.3.6 är att mer än dubbelt så stor andel 
av männen innehar en chefposition 2–3 efter examen jämfört med kvinnorna – 11 procent av 
männen mot 5 procent av kvinnorna. 
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Sammanfattning 
• En större andel av studenterna som tog examen under 2006/07 leder/styr andra i sitt arbete 

2–3 år efter examen jämfört med de som tog examen under 2004/05 
• 5 procentenheter fler män än kvinnor leder/styr andra i sitt arbete 
• 9 procent av studenterna innehar en chefposition 2–3 år efter examen 
• 11 procent av männen och 5 procent av kvinnorna som tog examen under 2006 och 2007 

innehar en chefposition 2–3 år efter examen 
 

5.4 Lön 
Gartell6 visar i en färsk undersökning att de som tar examen från KTH i genomsnitt har en 

högre lön 5 år efter avslutade studier än de som examineras vid något annat lärosäte i Sverige. 
Detta visar att KTH:s utbildningar håller en hög kvalitet samt att undervisningens innehåll ligger 
väl i linje med vad som efterfrågas på arbetsmarknaden. 

I enkäten som skickades ut våren 2009 ombads de examinerade studenterna besvara två 
frågor rörande deras nuvarande löneläge. Den första frågan avsåg deras månatliga grundlön, 
exklusive ersättning för eventuell övertid etc., omräknad till att motsvara en heltidstjänst. Den 
andra frågan avsåg den totala månatliga ersättningen för arbete inklusive bonus, provision, 
resultatlön, ersättning för näringsverksamhet mm. En fördel med denna uppdelning är att det ger 
en inblick i relationen mellan säker och mer osäker inkomst, vilket i förlängningen speglar den 
inkomsttrygghet studenterna har i sina arbeten. Olika branscher tenderar att fördela vikten mellan 
grundlön och resultatdriven lön olika. Så är det till exempel inte ovanligt att inom IT-branschen 
erbjuda en låg grundlön samtidigt som man öppnar upp för potentiellt sett mycket höga 
totalersättningar om vissa resultatmål uppnås. 

Figur 5.4.1 och 5.4.2 visar grundlönen för studenter examinerade 2006 respektive 2007. 
Staplarnas botten motsvarar den 25:e percentilen och deras topp den 75:e percentilen.7 
Medianlönen indikeras med den vita horisontella linjen i staplarna.8 Jämfört med studenterna som 
examinerades 2007 är lönespridningen betydligt större för dem som examinerades ett år tidigare. 
Förklaringen till det är med största sannolikhet att de som tog sin examen 2006 potentiellt sett 
haft ett års längre arbetslivserfarenhet och därför har en lön som bättre speglar deras individuella 
produktivitet. När en arbetsgivare anställer en person utan tidigare arbetslivserfarenhet baseras 
lönen till stor del på vilken utbildning personen har eftersom den faktiska produktiviteten ännu 
inte går att fastställa. Med tiden får däremot arbetsgivaren en mer rättvisande bild av vad 
arbetstagaren faktiskt presterar och kan därför anpassa lönen därefter. Resultatet blir en 
sammanpressad lönespridning för studenter som precis inlett sin yrkeskarriär samt en ökande 
spridning under de första åren på arbetsmarknaden. 
  

                                                 
6 Val av högskola och inkomster – hur stabil är rangordningen, Rapport 2009:17, IFAU. 
7 Det innebär att 25 procent av studenterna har en lägre lön än staplarnas botten och 25 procent en högre lön än 
staplarnas topp. 
8 Anledningen till att använda medianlönen istället för medelvärdet är att lönefördelningen för många av 
programmen är mycket skev, vilket gör medelvärdet till en dålig indikator för vad studenterna tjänar. Ett 
exempel illustrerar. Antag att populationen består av 10 personer. 9 av dem tjänar 1 krona var och 1 tjänar 11 
kronor. Medellönen för denna population blir då (9*1+11)/10 = 2 kronor, dvs. dubbelt så mycket än vad 90 
procent av populationen tjänar. Medianlönen är å andra sidan 1 krona. 
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Figur 5.4.1: Grundlön per månad (heltid) för studenter examinerade 2006, median, 25:e och 75:e 
percentilen 

 

Anm.: Staplarnas botten visar den 25:e percentilen och deras topp den 75:e percentilen. Medianlönen motsvarar den 
vita linjen i stapeln. Förkortningarna C. och H. står för Civilingenjörsexamen respektive Högskoleingenjörsexamen. 
Civilingenjör mikroelektronik och Högskoleingenjör medieteknik kan inte redovisas på grund av sekretess. 
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Figur 5.4.2: Grundlön per månad (heltid) för studenter examinerade 2007, median, 25:e och 75:e 
percentilen 

 

Anm.: Staplarnas botten visar den 25:e percentilen och deras topp den 75:e percentilen. Medianlönen motsvarar den 
vita linjen i stapeln. Förkortningarna C. och H. står för Civilingenjörsexamen respektive Högskoleingenjörsexamen. 
Högskoleingenjör byggteknik och Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT kan inte redovisas på grund av 
sekretess. Medianlönen och den 75:e percentilen är båda 30 000 kr för Civilingenjör medieteknik. Medianlönen och 
den 75:e percentilen är båda 26 000 kr för Högskoleingenjör medieteknik. 

 

Vidare framgår av Figur 5.4.1 och Figur 5.4.2 att medianlönen, med några få undantag, är 
betydligt högre för de som tog ut sin examen 2006 jämfört med de som examinerades ett år 
senare. Att lönen är högre för de som examinerades ett år tidigare kan delvis förklaras av att dessa 
studenter potentiellt sett haft ett år längre tid på sig att finna ett arbete som passar just deras 
specifika förutsättningar. Det finns flera internationella studier som visar att lönen stiger snabbast 
i början av karriären och att detta är en effekt av att arbetstagaren söker efter en god matchning 
mellan sina individuella förutsättningar och de krav som ställs av arbetet. Så visar till exempel 
Topel och Ward (1992) i en mycket välciterad studie9 att i genomsnitt 66 procent av karriärens 
samtliga jobbyten sker inom de första tio yrkesåren och att en lika stor andel av yrkeslivets totala 
löneökning sker under samma tid. 

Ser vi till studenternas totala arbetsinkomst – Figur 5.4.3 och Figur 5.4.4 – istället för 
enbart till grundlönen framträder samma mönster. Lönespridningen är större och medianlönen 
högre för studenter som examinerades 2006 jämfört med 2007. 

 
                                                 
9 ”Job mobility and the careers of young men,” Quarterly Journal of Economics, vol. 107(2). 
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Figur 5.4.3: Total arbetsinkomst före skatt för studenter examinerade 2006, median, 25:e och 
75:e percentilen 

 

Anm.: Staplarnas botten visar den 25:e percentilen och deras topp den 75:e percentilen. Medianlönen motsvarar den 
vita linjen i stapeln. Förkortningarna C. och H. står för Civilingenjörsexamen respektive Högskoleingenjörsexamen. 
Civilingenjör mikroelektronik och Högskoleingenjör medieteknik kan inte redovisas på grund av sekretess. 
Medianlönen är 28 300 kr och den 75:e percentilen 28 500 kr för Högskoleingenjör medicinsk teknik. 
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Figur 5.4.4: Total arbetsinkomst före skatt för studenter examinerade 2007, median, 25:e och 
75:e percentilen 

 

Anm.: Staplarnas botten visar den 25:e percentilen och deras topp den 75:e percentilen. Medianlönen motsvarar den 
vita linjen i stapeln. Förkortningarna C. och H. står för Civilingenjörsexamen respektive Högskoleingenjörsexamen. 
Högskoleingenjör byggteknik och Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT kan inte redovisas på grund av 
sekretess. Medianlönen och den 75:e percentilen är båda 31 000 kr för Civilingenjör mikroelektronik. 

 

Vid en jämförelse mellan grundlönen och den totala arbetsinkomsten framkommer att den 
totala inkomsten i genomsnitt är ca 10 procent högre än grundlönen för civil- och 
högskoleingenjörer inom data- och informationsteknik medan skillnaden för övriga program är 
betydligt mindre. 

 

Sammanfattning 
 
• Lönespridningen inom programmen är betydligt större 3 år efter examen jämfört med 2 år 

efter examen 
• Lönespridningen mellan programmen är stor 
• Medianlönen är betydligt högre 3 år efter examen jämfört med 2 år efter examen 
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5.5 Meriter 

Betygen borde vara en viktig indikator över förmåga för en arbetsgivare som anställer en 
nyutexaminerad student utan tidigare arbetslivserfarenhet. Att så inte verkar fallet syns tydligt i 
Figur 5.5.1 som visar hur stor andel av studenterna som upplevde betygen som betydelsefulla för 
att få sitt första arbete. 

 
  

Figur 5.5.1: Andel av studenterna examinerade 2006 och 2007 som ansåg att betygen var 
betydelsefulla för sitt första arbete 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa anger 68 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik 2007, 0 procent av Högskoleingenjör byggteknik 2006, 44 procent av Högskoleingenjör medicinsk 
teknik 2007 och 0 procent av Högskoleingenjör medieteknik 2006 att betygen var betydelsefulla. Motsvarande siffror 
för andra året är sekretessbelagda. 

Endast ca 20 procent av studenterna fann betygen betydelsefulla, dock med en kraftig 
variation mellan de olika programmen. För industriell ekonomi och teknisk fysik ansåg nästan 
hälften av studenterna att betygen var viktiga medan motsvarande siffra för arkitekter endast var 
ca 8 procent. 
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Figur 5.5.2: Andel av studenterna examinerade 2004/05 och 2006/07 som ansåg att betygen var 
betydelsefulla för sitt första arbete 

 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden både 2004/05 och 2006/07. Utöver dessa anger 58 procent 
av Civilingenjör mikroelektronik 2006/07, 11 procent av Högskoleingenjör datateknik 2006/07, 33 procent av 
Högskoleingenjör medicinsk teknik 2006/07, 20 procent av Högskoleingenjör medieteknik 2004/05 och 28 procent 
av Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT 2006/07 att betygen var betydelsefulla. 

Sett över tiden verkar det också som om betygen blir allt mindre betydelsefulla (se Figur 
5.5.2). För såväl arkitekter som civil- och högskoleingenjörer har andelen studenter som menar 
att betygen är viktiga för att få det första arbetet minskat mellan 2004/05 och 2006/07. 

Det finns även tydliga skillnader mellan hur män och kvinnor ser på betygen (Figur 5.5.3). 
Manliga civil- och högskoleingenjörer anser att betygen är viktiga i större utsträckning än vad 
kvinnorna gör, medan det omvända gäller för arkitekter. 
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Figur 5.5.3: Andel av studenterna examinerade 2006/07 som ansåg att betygen var betydelsefulla 
för sitt första arbete, fördelat på kön 

 

 

 

Om inte betygen är viktiga då en arbetsgivare ska anställa någon måste andra kriterier ligga 
till grund för beslutet. Härnäst följer en redovisning av vilka meriter studenterna själva anser var 
viktiga då de fick sitt nuvarande arbete. 

Av Figur 5.5.4 framgår att i genomsnitt var fjärde student som examinerades under 2006 
och 2007 har ytterligare någon utbildning de anser var meriterande då de fick sitt nuvarande 
arbete. För arkitekter uppgår motsvarande siffra till ungefär var tredje student. 
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Figur 5.5.4: Andel av studenterna examinerade 2006 och 2007 som hade någon ytterligare 
utbildning som var meriterande för sitt nuvarande arbete 

 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa hade 20 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik 2007, 17 procent av Högskoleingenjör byggteknik 2006 och 51 procent av Högskoleingenjör 
medieteknik 2007 ytterligare meriterande utbildning. Motsvarande siffror för andra året är sekretessbelagda. 

 

Något större andel av männen anser sig ha ytterligare meriterande utbildning, men 
skillnaden är inte speciellt stor mellan könen och något tydligt mönster för de enskilda 
programmen går inte heller att skönja (Figur 5.5.5). 
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Figur 5.5.5: Andel av studenterna examinerade 2006/07 som hade någon ytterligare utbildning 
som var meriterande för sitt nuvarande arbete, fördelat på kön 

 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för båda könen. Utöver dessa hade 20 procent av 
Civilingenjör mikroelektronik män och 50 procent av Högskoleingenjör medieteknik kvinnor ytterligare meriterande 
utbildning. Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 
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För arkitekter är det i huvudsak studier inom konst och ekonomi som anses vara 
meriterande, medan, i fallande ordning, studier inom ekonomi, språk och kompletterande 
tekniska utbildningar är det som civilingenjörer anser vara viktigast. Högskoleingenjörer har i 
huvudsak angett studier inom ekonomi, kompletterande tekniska utbildningar och utbildning 
inom militären som meriterande för sina nuvarande jobb. 

 

Figur 5.5.6: Andra meriter än betyg och svensk utbildning som var av betydelse för studenternas 
nuvarande arbete, examinerade 2006 och 2007 

 

 

Anm.: Figuren är konstruerad så att summan av de redovisade alternativen uppgår till 100 procent. Utöver de 
redovisade alternativen fanns även svarsalternativet Annat. 

 

I Figur 5.5.6 och Figur 5.5.7 visas vilka meriter, utöver betyg och svensk utbildning, som 
studenterna ansåg var viktiga för sitt nuvarande arbete. Den klart viktigaste meriten var tidigare 
arbetslivserfarenhet. Efter några år i yrkeslivet har såväl arbetsgivare som arbetstagare en bättre 
uppfattning om arbetstagarens produktivitet och önskemål. Dels innebär det att arbetstagaren 
skaffat sig erfarenhet och därför har större förutsättningar att söka sig till de jobb som passar 
honom eller henne bättre, dvs. att söka ”rätt” jobb, dels innebär det att en potentiell arbetsgivare 
har ett ”kvitto” på arbetstagarens förmåga. I genomsitt hälften av arkitekterna och över 60 
procent av högskoleingenjörerna anser att arbetslivserfarenhet är den viktigaste meriten medan 
motsvarande siffra för civilingenjörer är drygt 40 procent. 
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Figur 5.5.7: Andra meriter än betyg och svensk utbildning som var av betydelse för studenternas 
nuvarande arbete, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

 

Anm.: Figuren är konstruerad så att summan av de redovisade alternativen uppgår till 100 procent. Utöver de 
redovisade alternativen fanns även svarsalternativet Annat. 

Enligt studenterna utgör examensarbetet den näst viktigaste meriten för det arbete de har 
idag. Den mest naturliga tolkningen är att studenterna genom examensarbetet etablerat en 
kontakt med arbetsgivaren och därigenom fått en möjlighet att visa sin kapacitet. Men 
examensarbetet kan förstås även vara värdefullt för andra potentiella arbetsgivare än den som 
studenten gjorde examensarbetet hos. För civilingenjörer är examensarbetet viktigare än för 
arkitekter och högskoleingenjörer, medan andelen arkitekter som tycker att studier utomlands var 
en viktig merit är högre än motsvarande siffra för de andra två grupperna. 

Vid en jämförelse av vad män och kvinnor anser vara viktiga meriter framgår att kvinnor i 
högre utsträckning än män förlitar sig på studier utomlands än vad männen gör då de fick sitt 
nuvarande arbete. 

 
Sammanfattning 
• 23 procent av studenterna examinerade 2006/07 anser att betygen var viktiga meriter för sitt 

första arbete. Motsvarande siffra för studenter examinerade 2004/05 är 28 procent 
• 24 procent av studenterna examinerade 2006/07 har ytterligare meriterande utbildning. 

Ekonomi är den mest förekommande kompletterande utbildningen 
• Arbetslivserfarenhet anses vara den klart viktigaste meriten för det nuvarande arbetet, därefter 

följer examensarbetet 
• En högre andel kvinnor jämfört med männen anser att studier utomlands var viktiga meriter 

för det nuvarande arbetet 
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5.6 Utbildningens relevans i förhållande till arbetet 

Figur 5.6.1: Andel av studenterna som anser att KTH-utbildningen har Stor eller Ganska stor 
relevans för sitt dagliga arbete, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa anger 72 procent av 
Högskoleingenjör datateknik och elektronik 2007 och 40 procent av Högskoleingenjör elektronik/elektronik 2006 att 
utbildningen har Stor eller Ganska stor relevans. Motsvarande siffror för andra året är sekretessbelagda. Data för 
övriga ej redovisade utbildningar är sekretessbelagda. 

 

Av Figur 5.6.1 framgår att i genomsnitt drygt 60 procent av studenterna anser att 
utbildningen på KTH har stor eller ganska stor relevans för sitt arbete. För arkitekter och 
civilingenjörer är andelen relativt konstant mellan 2006 och 2007, medan skillnaden för 
högskoleingenjörer, såväl totalt som för de enskilda programmen, är relativt stor. Till exempel 
anser drygt 80 procent av högskoleingenjörerna inom mekatronik och industriell IT som tog 
examen 2007 att utbildningen har en hög relevans för sitt dagliga arbete medan samma siffra för 
de som examinerades ett år tidigare endast är drygt 30 procent. 
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Figur 5.6.2: Andel av studenterna som anser att KTH-utbildningen har Stor eller Ganska stor 
relevans för sitt dagliga arbete, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för både 2004/05 och 2006/07. Utöver dessa anger 65 
procent av Högskoleingenjör byggteknik och design, 63 procent av Högskoleingenjör datateknik och 63 procent av 
Högskoleingenjör medicinsk teknik 2007 att utbildningen har Stor eller Ganska stor relevans. Data för övriga 
utbildningar är sekretessbelagda. 
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Ett tydligt, och positivt, mönster framträder då siffrorna för 2006/07 jämförs med 
motsvarande siffror för 2004/05 (Figur 5.6.2). Inom samtliga program, med undantag för 
civilingenjörer bioteknik, har andelen studenter som anser att utbildningen har stor eller ganska 
stor relevans för sitt dagliga arbete ökat. För ett flertal program är dessutom ökningen mycket 
stor. Den gemensamma bild som framträder av Figur 5.6.1 och Figur 5.6.2 visar att utbildningen 
på KTH i allt högre utsträckning svarar mot de krav som ställs på arbetsmarknaden. 
 

Figur 5.6.3: Andel av studenterna som anser att KTH-utbildningen har Stor eller Ganska stor 
relevans för sitt dagliga arbete, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

 

Skillnaden mellan mäns och kvinnors syn på utbildningens relevans för sitt arbete är liten 
och saknar ett tydligt mönster (Figur 5.6.3). 

Att utbildningen är relevant för de arbetsuppgifter studenterna har på sina arbeten är 
förstås viktigt, men det är också viktigt att utbildningen håller en sådan nivå att de kunskaper som 
erhålls räcker till för att klara av arbetet på ett tillfredsställande sätt. Härnäst visas i Tabell 5.6.1–
Tabell 5.6.3 studenternas syn på hur väl den utbildning de fått på KTH svarar mot 
kompetenskraven på sina nuvarande arbeten. 
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Tabell 5.6.1: Andel av studenterna som anser att KTH-utbildningen når upp till 
kompetenskraven i sina nuvarande arbeten, examinerade 2006 och 2007 

 2006 2007

 
Ja 

Ja, delvis
Nej 

Uppg. 
saknas

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej 

Uppg. 
saknas

Totalt 59 36 5 1 59 35 4 1
 Arkitektexamen 35 53 10 2 25 65 10 0
 Civilingenjörsexamen 63 33 3 0 67 28 3 1
  bioteknik 54 46 0 0 55 36 10 0
  datateknik 78 22 0 0 53 40 6 0
  elektroteknik 61 33 6 0 72 25 3 0
  farkostteknik 68 26 5 0 74 24 2 0
  industriell ekonomi 64 30 5 2 73 21 3 3
  informationsteknik 70 23 7 0 56 34 10 0
  kemi och kemiteknik 56 44 0 0 61 33 3 3
  lantmäteri 58 40 0 2 71 27 2 0
  maskinteknik 61 38 0 1 79 19 1 1
  materialteknik 64 32 4 0 48 52 0 0
  medieteknik 64 32 4 0 71 25 4 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 61 39 0 0
  teknisk fysik 79 19 2 0 74 24 0 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. 54 40 6 0 52 40 5 2
 Högskoleingenjörsexamen 41 47 10 2 42 50 6 2
  byggteknik o design 50 50 0 0 29 58 6 7
  byggteknik 50 50 0 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 39 54 3 4 24 59 18 0
  datateknik och elektronik 39 54 7 0 29 67 4 0
  elektronik/elektroteknik 60 20 15 5 50 37 0 13
  IT-Affärssystem 18 64 18 0 62 31 1 6
  kemiteknik 51 49 0 0 45 55 0 0
  maskinteknik 43 43 11 4 55 43 2 0
  medicinsk teknik 60 i.u. i.u. 0 22 58 13 8
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 67 0 33 0
  mekatronik och industriell IT 33 50 17 0 61 39 0 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Siffrorna i tabellen visar hur stor andel av de studenter som haft ett 
arbete efter examen som faller inom respektive alternativ. 
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Tabell 5.6.2: Andel av studenterna som anser att KTH-utbildningen når upp till 
kompetenskraven i sina nuvarande arbeten, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 2004/05 2006/07

 
Ja 

Ja, delvis
Nej 

Uppg. 
saknas

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej 

Uppg. 
saknas

Totalt 57 36 6 1 59 36 4 1
 Arkitektexamen 12 67 21 0 30 59 10 1
 Civilingenjörsexamen 62 34 4 1 65 31 3 1
  bioteknik 81 19 0 0 54 41 4 0
  datateknik 65 32 3 1 68 30 3 0
  elektroteknik 62 32 5 0 65 30 5 0
  farkostteknik 63 30 3 3 71 25 4 0
  industriell ekonomi 77 19 3 1 67 27 4 2
  informationsteknik 71 29 0 0 63 29 9 0
  kemi och kemiteknik 64 33 2 1 58 39 2 1
  lantmäteri 59 38 1 2 63 35 1 1
  maskinteknik 61 35 4 0 69 30 0 1
  materialteknik 60 38 2 0 56 42 2 0
  medieteknik 54 37 9 0 67 29 4 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 51 33 16 0
  teknisk fysik 61 34 4 2 77 21 1 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 50 44 6 1 53 40 5 1
 Högskoleingenjörsexamen 50 37 13 1 41 48 8 2
  byggteknik o design 66 34 0 0 41 53 3 3
  byggteknik 53 34 13 0 50 50 0 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 33 56 9 2
  datateknik och elektronik 48 38 12 2 32 63 5 0
  elektronik/elektroteknik 53 30 15 2 56 28 8 8
  IT-Affärssystem 36 53 11 0 44 45 7 4
  kemiteknik 51 42 7 0 47 53 0 0
  maskinteknik 49 41 11 0 50 43 6 1
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. 32 48 15 6
  medieteknik 46 37 17 0 63 0 37 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. 42 47 12 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Siffrorna i tabellen visar hur stor andel av de studenter som haft ett 
arbete efter examen som faller inom respektive alternativ. 
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Tabell 5.6.3: Andel av studenterna som anser att KTH-utbildningen når upp till 
kompetenskraven i sina nuvarande arbeten, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 Män Kvinnor

 
Ja 

Ja, delvis
Nej 

Uppg. 
saknas

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej 

Uppg. 
saknas

Totalt 61 34 4 1 54 41 4 1
 Arkitektexamen 24 69 7 0 33 53 12 2
 Civilingenjörsexamen 67 29 4 0 59 38 2 1
  bioteknik 58 42 0 0 53 41 6 0
  datateknik 69 28 3 0 58 42 0 0
  elektroteknik 64 30 6 0 69 31 0 0
  farkostteknik 69 27 4 0 90 i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 69 24 6 1 64 33 0 3
  informationsteknik 63 27 10 0 57 43 0 0
  kemi och kemiteknik 62 34 4 0 56 41 1 2
  lantmäteri 69 28 3 0 59 39 0 2
  maskinteknik 70 29 0 1 66 32 0 2
  materialteknik 57 40 3 0 54 46 0 0
  medieteknik 66 31 3 0 70 26 4 0
  mikroelektronik 60 i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 80 19 0 1 64 32 4 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 59 36 4 1 33 57 10 0
 Högskoleingenjörsexamen 42 48 8 3 41 50 8 1
  byggteknik o design 43 57 0 0 36 46 i.u. 9
  byggteknik i.u. 75 i.u. 0 75 i.u. i.u. 0
  datateknik 34 53 11 3 i.u. 80 i.u. 0
  datateknik och elektronik 35 60 5 0 0 100 0 0
  elektronik/elektroteknik 56 25 9 9 50 50 0 0
  IT-Affärssystem 37 50 9 5 80 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 50 50 0 0 45 55 0 0
  maskinteknik 51 37 9 2 48 52 0 0
  medicinsk teknik 38 47 7 8 17 50 33 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 50 0 50 0
  mekatronik och industriell IT 50 41 9 0 i.u. 60 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Siffrorna i tabellen visar hur stor andel av de studenter som haft ett 
arbete efter examen som faller inom respektive alternativ. 

 

Av tabellerna framgår att skillnaden mellan såväl 2006 och 2007 som mellan 2004/05 och 
2006/07 generellt sett är liten – 59 procent av studenterna 2006 och 2007 har svarat att 
utbildningen uppfyller kompetenskraven på sina arbeten, endast 2 procentenheter mer än de som 
examinerades 2004/05. För de enskilda programmen är dock variationen i många fall stor. 

Andelen som svarat att utbildningen inte når upp till kompetenskraven har minskat för 
såväl arkitekter om ingenjörer mellan 2004/05 och 2006/07. Mest har den minskat för arkitekter 
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där 21 procent ansåg att utbildningen inte nådde upp till kraven på sina arbetsplatser 2004/05 
medan motsvarande siffra för examinerade 2006/07 var 10 procent. 

En högre andel män än kvinnor anser att utbildningen helt uppfyller kompetenskraven på 
sina arbetsplatser medan andelen som anser att utbildningen inte alls lever upp till kraven lika stor 
för både män och kvinnor. 
 

Sammanfattning 
• 64 procent av studenterna som examinerades 2006/07 anser att utbildningen från KTH har 

stor eller ganska stor relevans för sitt dagliga arbete mot 53 procent för de som examinerades 
två år tidigare 

• Skillnaden mellan män och kvinnor som anser att utbildningen har stor eller ganska stor 
relevans för arbetet är liten 

• Andelen studenter som anser att utbildningen inte når upp till kompetenskraven på sina 
arbetsplatser har minskat från 6 procent 2004/05 till 4 procent för de som examinerades 
2006/07 

• 61 procent av männen och 54 procent av kvinnorna anser att utbildningen helt når upp till 
kompetenskraven på sina arbeten 

• 95 procent av både männen och kvinnorna anser att utbildningen helt eller delvis når upp till 
kompetenskraven på sina arbeten 

 

5.7 Utlandsstudier och arbete 
I det här avsnittet redovisas studenternas erfarenheter och planer avseende studier och 

arbete inom respektive utanför landets gränser. Att studenterna förlägger delar av sin utbildning 
till andra länder än Sverige är positivt och bör uppmuntras. Utlandserfarenheterna är inte enbart 
till gagn för studenterna själva. Den kunskap de tar med sig tillbaka till Sverige är värdefull och 
här finns en uppgift för KTH att systematiskt ta till vara på deras erfarenheter i syfte att göra 
KTH:s utbildningar än mer internationellt konkurrenskraftiga. 
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Figur 5.7.1: Andel av studenterna som har studerat utomlands, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för båda åren. Utöver dessa har 19 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik 2007, 0 procent av Högskoleingenjör byggteknik 2006 och 33 procent av Högskoleingenjör 
medieteknik 2007 studerat utomlands. Motsvarande siffror för andra året är sekretessbelagda. 

Totalt sett har 41 procent av studenterna som examinerades under 2006 och 2007 
erfarenheter från studier i ett annat land än Sverige (Figur 5.7.1). För arkitekter och 
civilingenjörer inom industriell ekonomi gäller att närmare 70 procent har studerat utomlands. 
Lägst är andelen för högskoleingenjörer där i genomsnitt 20 procent av studenterna studerat 
utomlands. 
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Figur 5.7.2: Andel av studenterna som har studerat utomlands, examinerade 2004/05 och 
2006/07 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för båda åren. Utöver dessa har 32 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik 2006/07, 12 procent av Högskoleingenjör datateknik, 21 procent av Högskoleingenjör medicinsk 
teknik och 12 procent av Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT 2006/07 studerat utomlands. 

Att förlägga delar av sin utbildning utomlands verkar bli allt mer förekommande. Figur 
5.7.2 visar att andelen studenter som studerat utomlands ökat från 36 procent för de som tog 
examen under 2004/05 till 41 procent för de som tog examen två år senare. Speciellt stor var 
ökningen för högskoleingenjörer inom medieteknik som ökade med 21 procentenheter och för 
civilingenjörer inom bioteknik och informationsteknik som båda ökade med 18 procentenheter 
mellan 2004/05 och 2006/07. 
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Figur 5.7.3: Andel av studenterna som har studerat utomlands, examinerade 2006/07, fördelat 
på kön 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för båda åren. Utöver dessa har 20 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik män och 33 procent av Högskoleingenjör medieteknik kvinnor studerat utomlands. Motsvarande 
siffror för andra könet är sekretessbelagda. 

Vidare framkommer från Figur 5.7.3 att kvinnor är mer benägna än män att studera 
utomlands – i genomsnitt varannan kvinna mot var tredje man har studerat utanför Sverige. 
Detta gäller inte enbart när man ser till totalsiffror utan även för nästan samtliga enskilda 
program. 

Hittills framgår av redovisningen att utlandsstudier är mycket vanligt förekommande bland 
KTH:s studenter. Nästa fråga handlar om huruvida studenternas utlandserfarenheter hjälpt de till 
ett bättre arbete efter avslutade studier. Figur 5.7.4–Figur 5.7.6 ger besked. Bland arkitekter som 
examinerades 2006 anser drygt 30 procent att utlandsstudierna har varit positiva för sitt 
nuvarande arbete medan motsvarade siffra för de som examinerades ett år senare är betydligt 
högre, ca 55 procent. För övriga grupper är skillnaden mellan åren inte lika dramatisk. 
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Figur 5.7.4: Andel av studenterna som anser att deras utlandsstudier hjälpt dem till ett bättre 
arbete, examinerade 2006 och 2007 

 

Figur 5.7.5: Andel av studenterna som anser att deras utlandsstudier hjälpt dem till ett bättre 
arbete, examinerade 2004/05 och 2006/07 
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Figur 5.7.6: Andel av studenterna som anser att deras utlandsstudier hjälpt dem till ett bättre 
arbete, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

Något överraskande är att utlandsstudier anses vara mindre betydelsefullt då det gäller att 
finna ett bra arbete för de som tog examen 2006/07 jämfört med de som tog examen två år 
tidigare. I och med att marknaderna blir allt mer internationellt integrerade borde 
utlandserfarenheter snarare bli mer betydelsefullt över tiden. En tänkbar anledning till 
minskningen kan helt enkelt vara att utbudet av studenter med utlandsstudier ökat. När en allt 
större andel av studenterna har studerat utomlands blir utlandserfarenhet en mindre unik 
egenskap hos studenterna och kan närmast komma att betraktas som en nödvändig merit för 
många arbetsgivare. 

Härnäst följer en redovisning av var studenterna arbetat efter examen. Av de som har 
arbetat efter examen har den stora merparten endast arbetat i Sverige (Figur 5.7.7). 
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Figur 5.7.7: Var studenterna har arbetat efter examen, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Utöver de redovisade alternativen fanns också alternativet Jag har inte arbetat efter examen. På grund av 
sekretess kan inte 5 procent av Arkitekt 2006 särredovisas på Utanför Sverige, Både i Sverige och utanför Sverige 
samt Jag har inte arbetat efter examen. 

Skillnaden mellan de olika grupperna är dock stor. Så har till exempel drygt 15 procent av 
civilingenjörerna som examinerades under 2006 och 2007 båda nationell och internationell 
arbetslivserfarenhet medan motsvarande siffra för högskoleingenjörerna är 7 procent. 

Som vi såg i Figur 5.7.3 har en betydligt större andel av kvinnorna studerat utomlands 
jämfört med männen. Vid en jämförelse mellan var männen respektive kvinnorna har arbetat 
efter examen framträder det omvända mönstret (Figur 5.7.8). Totalt sett har 20 procent av 
männen och 14 procent av kvinnorna arbetat utomlands. 
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Figur 5.7.8: Var studenterna har arbetat efter examen, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

Anm.: Utöver de redovisade alternativen fanns också alternativet Jag har inte arbetat efter examen. På grund av 
sekretess kan inte 3 procent av Arkitekt män särredovisas på Utanför Sverige, Både i Sverige och utanför Sverige 
samt Jag har inte arbetat efter examen. 
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Figur 5.7.9–Figur 5.7.10 visar var studenterna som examinerades under 2006 och 2007 för 
närvarande arbetar.  

 
Figur 5.7.9: Var studenterna arbetar för närvarande, examinerade 2006 och 2007 
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Figur 5.7.10: Var studenterna arbetar för närvarande, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

Anm.: På grund av sekretess kan inte 3 procent av Arkitekter män särredovisas på Utanför 
Sverige och Arbetar inte. 

9 procent av civilingenjörerna och 2 procent av högskoleingenjörerna arbetar utomlands. 
Kvinnliga arkitekter arbetar utomlands i större omfattning än de manliga arkitekterna medan en 
dubbelt så stor andel av de manliga civilingenjörerna arbetar utomlands jämfört med de kvinnliga 
civilingenjörerna. Av högskoleingenjörerna arbetar 2 procent av såväl kvinnorna som männen 
utomlands våren 2009. 

Nu har vi sett var de examinerade studenterna har studerat och arbetat samt var de för 
närvarande arbetar. Härnäst ser vi till var de kan tänka sig att arbeta i framtiden. Från Figur 5.7.11 
och Figur 5.7.12 kan vi dra följande slutsatser. För det första så kan 95 procent tänka sig ett 
arbete i Sverige i framtiden. Andelen är relativt lika för arkitekter och ingenjörer, men en viss 
variation mellan de olika programmen kan skönjas, i synnerhet för högskoleingenjörerna. För det 
andra finns för några av programmen en mycket stor variation mellan de som tog examen 2006 
och de som tog examen 2007. Som exempel kan nämnas högskoleingenjörer inom kemiteknik 
där andelen som kunde tänka sig ett jobb i Sverige var 74 procent för de som tog examen 2006 
och 100 procent för de som tog examen 2007. För det tredje framgår att en större andel av 
kvinnorna än männen kan tänka sig ett jobb i Sverige i framtiden. 
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Figur 5.7.11: Andel av studenterna som kan tänka sig att arbeta i Sverige i framtiden, 
examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa kan 100 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik 2007 och 100 procent av Högskoleingenjör byggteknik 2006 tänka sig att arbeta i Sverige. 
Motsvarande siffror för andra året är sekretessbelagda. 
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Figur 5.7.12: Andel av studenterna som kan tänka sig att arbeta i Sverige i framtiden, 
examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa kan 84 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik män och 100 procent av Högskoleingenjör medieteknik kvinnor tänka sig att arbeta i Sverige. 
Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 

 

Studenterna fick även ta ställning till frågan om de kunde tänka sig att arbeta utanför 
Sverige i framtiden. Resultatet redovisas i Figur 5.7.13 och Figur 5.7.14. Av figurerna framgår att 
75 procent av studenterna kunde tänka sig ett jobb utomlands i framtiden. Mest intresserade av 
utlandsarbete är arkitekter där över 80 procent kan tänka sig en karriär utomlands. För civil- och 
högskoleingenjörer är motsvarande siffror 76 respektive 66 procent. 
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Figur 5.7.13: Andel av studenterna som kan tänka sig att arbeta utanför Sverige i framtiden, 
examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa kan 66 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik 2007, 17 procent av Högskoleingenjör byggteknik 2006 och 49 procent av Högskoleingenjör 
medieteknik 2007 tänka sig att arbeta utanför Sverige. Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 

 

I redovisningen ovan framgick att en större andel av kvinnorna jämfört med männen har 
studerat utomlands. När det gäller viljan att arbeta utomlands i framtiden är mönstret det 
omvända; 78 procent av männen och 67 procent av kvinnorna kan tänka sig ett arbete utanför 
Sverige. 
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Figur 5.7.14: Andel av studenterna som kan tänka sig att arbeta utanför Sverige i framtiden, 
examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa kan 67 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik män, 69 procent av Högskoleingenjör datateknik och elektronik, 70 procent av Högskoleingenjör 
elektronik/elektroteknik män och 43 procent av Högskoleingenjör medieteknik kvinnor tänka sig att arbeta utanför 
Sverige. Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. Siffror för Högskoleingenjör byggteknik är 
sekretessbelagda för båda könen. 
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Sammanfattning 
• 41 procent av studenterna examinerade 2006/07 har studerat utomlands 
• 66 procent av arkitekterna, 48 procent av civilingenjörerna och 20 procent av 

högskoleingenjörerna har studerat utomlands 
• Varannan kvinna och var tredje man har studerat utomlands 
• 50 procent av de som studerat utomlands och tog examen under 2006/07 anser att 

utlandsstudierna hjälpt dem till ett bättre arbete 
• Andelen studenter som anser att deras utlandsstudier hjälpt dem till ett bättre arbete minskade 

från 58 procent för dem med examen från 2004/05 till 50 procent för dem med examen från 
2006/07 

• 18 procent av de studenter som tog examen under 2006/07 har arbetat utomlands 
• 20 procent av männen och 14 procent av kvinnorna som tog examen under 2006/07 har 

arbetat utomlands 
• 9 procent av civilingenjörerna, 3 procent av arkitekterna och 2 procent av 

högskoleingenjörerna som examinerades under 2006/07 arbetade utomlands våren 2009 
• Kvinnliga arkitekter arbetar utomlands i större omfattning än de manliga arkitekterna 
• 10 procent av de manliga civilingenjörerna som examinerades under 2006/07 och 5 procent av 

de kvinnliga civilingenjörerna arbetar utomlands våren 2009 
• 95 procent av studenterna kan tänka sig att arbeta i Sverige i framtiden 
• En större andel av kvinnorna än männen kan tänka sig att arbeta i Sverige i framtiden 
• 78 procent av männen och 67 procent av kvinnorna kan tänka sig ett arbete utomlands i 

framtiden 
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5.8 Drömjobbet 
I enkäten fick de tidigare studenterna på KTH besvara en frisvarsfråga om vilket jobb de 

hade tänkt sig dels när de sökte sig till KTH och dels när de tog sin examen. Tabell 5.8.1 visar de 
arbeten flest studenter hade tänkt sig när de sökte sig till KTH, rangordande efter frekvens. 

 

Tabell 5.8.1: Typ av arbete studenterna tänkte sig när de sökte sig till KTH, examinerade 
2006/07 

Examen Rank Arbete

Arkitekt 1 Arkitekt
 2 Designer
 2 Stadsplanerare
 2 Inredningsarkitekt
Civilingenjör 1 Forskning
 2 Utveckling
 3 Projektledning
 4 Konstruktion
 5 Ingenjör
 6 Konsult
 7 Produktutveckling
 8 Chef
Högskoleingenjör 1 Konstruktion
 2 Ingenjör/produktutveckling
 3 Konsult/projektledare/design
 4 Systemutveckling/utveckling
 5 Programmerare/chef
 6 IT
 7 Teknik

Anm.: Rank visar i fallande ordning det arbete studenterna tänkte sig. 

 

När studenterna väl tog sin examen tänkte sig 93 procent av arkitekterna, 57 procent av 
civilingenjörerna och 72 procent av högskoleingenjörerna samma typ av arbete som när de sökte 
sig till KTH några år tidigare. Av Figur 5.8.1 framgår att närmare 70 procent av studenterna också 
fick det arbete de önskade sig, en förbättring med 7 procentenheter jämfört med läget för de som 
tog examen 2004/05. 
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Figur 5.8.1: Andel av studenterna som fick det arbete efter examen de tänkte sig då de tog 
examen, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för både 2004/05 och 2006/07. Utöver dessa fick 71 
procent av Civilingenjör mikroelektronik, 73 procent av Högskoleingenjör datateknik, 52 procent av 
Högskoleingenjör medicinsk teknik och 53 procent av Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT med examen 
2006/07 det arbete de tänkte sig efter examen. 

 

En något större andel av männen, jämfört med kvinnorna, får det jobb de tänkt sig efter 
examen, men skillnaden är inte speciellt stor (se Figur 5.8.2). 
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Figur 5.8.2: Andel av studenterna som fick det arbete efter examen de tänkte sig då de tog 
examen, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för båda könen. Utöver dessa fick 67 procent av 
Civilingenjör mikroelektronik män och 43 procent Högskoleingenjör medieteknik kvinnor det arbete de tänkte sig 
efter examen. Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 

 

Sammanfattning 
• Studenter som läste till civilingenjörer tänkte sig i första hand ett arbete inom 

forskning/utveckling och projektledning före studiernas början 
• Studenter som läste till högskoleingenjörer tänkte sig i första hand ett arbete inom 

konstruktion och produktutveckling före studiernas början 
• 43 procent av civilingenjörerna och 28 procent av högskoleingenjörerna hade ändrat 

uppfattning om vilket som var drömjobbet under utbildningsåren 
• 70 procent av studenterna fick det jobb de tänkt sig efter examen 
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5.9 Kritik mot KTH 

I enkäten ställdes två frisvarsfrågor huruvida det var något som studenterna saknade i sin 
utbildning respektive huruvida det fanns något de tyckte var onödigt. Tabell 5.9.1 och Tabell 
5.9.2 redovisar en sammanställning av studenternas mest frekventa svar på dessa frågor. 

 

Tabell 5.9.1: Vad studenterna saknar i sin utbildning, examinerade 2006/07 

Examen Rank Saknas i utbildningen Andel som inte saknar något

Arkitekt 1 Juridik 10 
 2 Verklighetsanknytning/koppling till näringslivet - 
 3 Ekonomi - 
 4 Projektledning - 
Civilingenjör 1 Verklighetsanknytning/koppling till näringslivet 15 
 2 Praktik - 
 3 Presentationsteknik - 
 4 Ekonomi - 
 5 Projektledning - 
Högskoleingenjör 1 Verklighetsanknytning/koppling till näringslivet 15 
 2 Praktik - 
 3 Ekonomi - 
 4 Projektledning - 

Anm.: Rank visar i fallande ordning det som studenterna anser saknas i utbildningen. 
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Tabell 5.9.2: Vad studenterna finner onödigt i sin utbildning, examinerade 2006/07 

Examen Rank Onödigt i utbildningen Andel som inte finner något onödigt

Arkitekt 1 Allt för många likartade projekt 47 
Civilingenjör 1 Miljö 41 
 2 Matematik - 
 3 Teknik-Människa-Samhälle - 
 4 Programmering - 
Högskoleingenjör 1 Matematik 43 
 2 Miljö - 
 3 Ekonomi - 
 3 Programmering - 

Anm.: Rank visar i fallande ordning det som studenterna anser vara onödigt i utbildningen. 

 
 
 
Sammanfattning 
• Arkitekter önskar mer juridikundervisning och verklighetsanknytning i utbildningen 
• Civil- och högskoleingenjörer efterfrågar mer praktik och ekonomiundervisning samt en mer 

verklighetsanknuten undervisning. Civilingenjörerna önskar också mer träning inom 
presentationsteknik 

• Arkitekter anser att utbildningen alltför mycket fokuserar på ensidiga projekt 
• Civil- och högskoleingenjörer anser att utbildningen innehåller för mycket matematik och 

miljöundervisning 
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5.10 Kopplingen till näringslivet i undervisningen 

I enkäten ställdes tre frågor med syftet att ta reda på vad studenterna ansåg om kopplingen 
till näringslivet i undervisningen. Figur 5.10.1 visar inledningsvis hur stor andel av studenterna 
examinerade 2006 och 2007 som tyckte att kopplingen till näringslivet var tillräckligt stor. 

 

Figur 5.10.1: Andel av studenterna som anser att det finns tillräcklig stor koppling till näringslivet 
i KTH-undervisningens innehåll, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa anser 0 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik 2007 och 66 procent Högskoleingenjör byggteknik 2006 att det finns en tillräckligt stor koppling till 
näringslivet i undervisningen på KTH. Motsvarande siffror för andra året är sekretessbelagda. 

Av figuren framgår att i genomsnitt 35 procent tyckte kopplingen till näringslivet i 
undervisningen var tillräckligt stor. För högskoleingenjörer, vilka var mest nöjda, är motsvarande 
siffra 46 procent. Variationen mellan de olika programmen är mycket stor. Klart lägst andel har 
de civilingenjörer inom mikroelektronik som tog examen 2007, av vilka 0 procent ansåg att 
kopplingen till näringslivet i undervisningen var tillräckligt stor. 
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Figur 5.10.2: Andel av studenterna som anser att det finns tillräcklig stor koppling till 
näringslivet i KTH-undervisningens innehåll, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa anser 0 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik, 40 procent av Högskoleingenjör datateknik, 37 procent av Högskoleingenjör medicinsk teknik och 
32 procent Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT 2006/07 att det finns en tillräckligt stor koppling till 
näringslivet i undervisningen på KTH. 

Även om andelen studenter som anser att kopplingen till näringslivet i undervisningen är 
tillräckligt stor inte är speciellt hög har läget totalt sett ändå förbättrats med 6 procentenheter 
jämfört med de som tog examen under 2004/05 (Figur 5.10.2). 
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Figur 5.10.3: Andel av studenterna som anser att det finns tillräcklig stor koppling till 
näringslivet i KTH-undervisningens innehåll, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa anser 0 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik män och 14 procent av Högskoleingenjör medieteknik kvinnor att det finns en tillräckligt stor 
koppling till näringslivet i undervisningen på KTH. Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 

 

Från Figur 5.10.3 framgår att männen är mer nöjda än kvinnorna såväl generellt sett som 
för merparten av de enskilda programmen. Ett extremt undantag är högskoleingenjörer inom 
byggteknik där 100 procent av kvinnorna och 0 procent av männen anser att kopplingen till 
näringslivet är tillräckligt stor.10 

I Figur 5.10.4 visas hur stor andel av studenterna som tycker att gästföreläsare från 
näringslivet deltar i tillräckligt stor omfattning i KTH-undervisningen. Av figuren framgår tydligt 
att studenterna önskar fler gästföreläsare. 

 

                                                 
10 Siffrorna baseras på svar från 11 män och 11 kvinnor. 
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Figur 5.10.4: Andel av studenterna som anser att gästföreläsare från näringslivet medverkade i 
tillräckligt stor omfattning i KTH-undervisningen, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa anser 0 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik 2007 och 66 procent av Högskoleingenjör byggteknik 2006 att gästföreläsare medverkade i 
tillräckligt stor omfattning. Motsvarande siffror för andra året är sekretessbelagda. 

I genomsnitt är endast 28 procent av studenterna nöjda med omfattningen. Mest nöjda är 
arkitekter och högskoleingenjörer inom IT-Affärssystem (ca 50 procent) och minst nöjda är 
civilingenjörer inom mikroelektronik 2007 där 0 procent av studenterna tycker att gästföreläsare 
förekommer i tillräckligt stor omfattning i undervisningen. Situationen har dock förbättrats något 
jämfört med 2004/05 (Figur 5.10.5). 
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Figur 5.10.5: Andel av studenterna som anser att gästföreläsare från näringslivet medverkade i 
tillräckligt stor omfattning i KTH-undervisningen, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa anser 0 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik, 18 procent av Högskoleingenjör datateknik, 32 procent av Högskoleingenjör medicinsk teknik och 
21 procent Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT 2006/07 att gästföreläsare medverkade i tillräckligt stor 
omfattning. 

Vidare förefaller det som om skillnaden mellan mäns och kvinnors uppfattning om 
omfattningen av gästföreläsare i undervisningen är liten (Figur 5.10.6). 
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Figur 5.10.6: Andel av studenterna som anser att gästföreläsare från näringslivet medverkade i 
tillräckligt stor omfattning i KTH-undervisningen, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa anser 0 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik män och 57 procent av Högskoleingenjör medieteknik kvinnor att gästföreläsare medverkade i 
tillräckligt stor omfattning. Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 

 

Studenterna fick vidare ta ställning till huruvida de ansåg att det förekom tillräckligt mycket 
projektarbeten/fallstudier med koppling till näringslivet i undervisningen. Av Figur 5.10.7 
framgår att i genomsnitt två tredjedelar av studenterna som tog examen under 2006 och 2007 
efterlyser mer projektarbeten i utbildningen. För civilingenjörer inom bioteknik är motsvarande 
siffra hela 93 procent medan endast 14 procent av högskoleingenjörer inom IT-Affärssystem vill 
ha fler projektarbeten i undervisningen. 
  

0 20 40 60 80 100

Högskoleing., mekatronik och industriell IT

Högskoleing., medicinsk teknik

Högskoleing., maskinteknik

Högskoleing., kemiteknik

Högskoleing., IT-Affärssystem

Högskoleing., elektronik/elektroteknik

Högskoleing., datateknik och elektronik

Högskoleing., datateknik

Högskoleing., byggteknik

Högskoleing., byggteknik o design

Högskoleingenjörsexamen

Civiling., väg- och vattenbyggnadstekn.

Civiling., teknisk fysik

Civiling., medieteknik

Civiling., materialteknik

Civiling., maskinteknik

Civiling., lantmäteri

Civiling., kemi och kemiteknik

Civiling., informationsteknik

Civiling., industriell ekonomi

Civiling., farkostteknik

Civiling., elektroteknik

Civiling., datateknik

Civiling., bioteknik

Civilingenjörsexamen

Arkitektexamen

Totalt

Procent

Kvinnor
Män



95 
 

Figur 5.10.7: Andel av studenterna som anser att det förekom projektarbeten/fallstudier 
med koppling till näringslivet i tillräckligt stor omfattning på KTH, examinerade 2006 och 2007 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa anser 15 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik 2007 och 50 procent av Högskoleingenjör byggteknik 2006 att det förekom tillräckligt med 
projektarbeten/fallstudier. Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 
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I Figur 5.10.8 jämförs läget för studenter som tog examen under 2004/05 med den för 
studenter som tog examen under 2006/07. Det framgår att de som tog examen under 2006/07 är 
något mer nöjda med omfattningen av näringslivsanknutna projektarbeten i sina studier. 

  
Figur 5.10.8: Andel av studenterna som anser att det förekom projektarbeten/fallstudier med 
koppling till näringslivet i tillräckligt stor omfattning på KTH, examinerade 2004/05 och 
2006/07 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden båda åren. Utöver dessa anser 14 procent av Civilingenjör 
mikroelektronik, 45 procent av Högskoleingenjör datateknik, 16 procent av Högskoleingenjör medicinsk teknik och 
26 procent Högskoleingenjör mekatronik och industriell IT 2006/07 att det förekom tillräckligt med 
projektarbeten/fallstudier. 
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Generellt sett är män mer nöjda än kvinnor med omfattningen av projektarbeten i 
undervisningen, vilket framgår av Figur 5.10.9. 

 

Figur 5.10.9: Andel av studenterna som anser att det förekom projektarbeten/fallstudier med 
koppling till näringslivet i tillräckligt stor omfattning på KTH, examinerade 2006/07, fördelat på 
kön 

 

Anm.: Figuren redovisar endast utbildningar med värden för båda könen. Utöver dessa anser 0 procent av 
Civilingenjör mikroelektronik män och 14 procent av Högskoleingenjör medieteknik kvinnor att det förekom 
tillräckligt med projektarbeten/fallstudier. Motsvarande siffror för andra könet är sekretessbelagda. 
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Sammanfattning 
• 35 procent av studenterna som tog examen 2006/07 anser att kopplingen till näringslivet i 

undervisningen är tillräckligt stor, en ökning med 6 procentenheter jämfört med dem som tog 
examen 2004/05 

• 38 procent av männen och 28 procent av kvinnorna anser att kopplingen till näringslivet är 
tillräckligt stor 

• 28 procent av studenterna som tog examen 2006/07 anser att gästföreläsare från näringslivet 
förekom i tillräckligt stor omfattning i undervisningen, en ökning med 4 procentenheter 
jämfört med dem som tog examen 2004/05 

• 33 procent av studenterna som tog examen 2006/07 anser att projektarbeten/fallstudier med 
koppling till näringslivet förekom i tillräckligt stor omfattning i undervisningen, en ökning 
med 7 procentenheter jämfört med dem som tog examen 2004/05 
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5.11 Förberedelser på KTH inför arbetslivet 
Studenterna ombads ta ställning till fyra påståenden om KTH-utbildningen och 

arbetsmarknaden för att dels se hur de upplever kontakten med arbetsmarknaden under 
utbildningen och möjligheterna att finna ett arbete i Sverige och dels att se hur pass 
konkurrenskraftiga KTH:s utbildningar är jämfört med den från andra lärosäten. För varje 
påstående fanns fyra svarsalternativ – ”Ja”, ”Ja delvis”, ”Nej” och ”Vet inte”. I det här avsnittet 
redovisas svaren från de två första frågorna medan avsnitt 5.12 presenterar svaren från de två 
sista frågorna avseende KTH-utbildningarnas konkurrenskraft. 

Först, i Figur 5.11.1–Figur 5.11.3, redovisas studenternas åsikt om påståendet 
”Kontakterna med arbetsmarknaden under utbildningen var bra”. 

  

Figur 5.11.1: Studenternas åsikt om påståendet: Kontakterna med arbetsmarknaden under 
utbildningen vara bra, examinerade 2006 och 2007 

 

 

63 procent av arkitekterna anser inte att kontakten med arbetsmarknaden varit bra under 
utbildningen medan motsvarande siffror för civil- och högskoleingenjörer är ca 45 procent. Det 
framgår alltså med all tydlighet att en mycket stor andel av studenterna önskar mer kontakt med 
arbetsmarknaden under utbildningen. 

Trots att en stor andel av studenterna inte är nöjd med arbetsmarknadskontakten under 
utbildningen har ändå läget förbättrats med 6 procentenheter jämfört med läget för studenterna 
som tog examen under 2004/05 då hela 51 procent ansåg att kontakten med arbetsmarknaden 
under utbildningen inte var bra (Figur 5.11.2). 
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Figur 5.11.2: Studenternas åsikt om påståendet: Kontakterna med arbetsmarknaden under 
utbildningen vara bra, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

 

Av Figur 5.11.3 framgår vidare att kvinnorna är mer missnöjda än männen med 
arbetsmarknadskontakten under utbildningen. Detta gäller såväl för arkitekter som för civil- och 
högskoleingenjörer. 
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Figur 5.11.3: Studenternas åsikt om påståendet: Kontakterna med arbetsmarknaden under 
utbildningen vara bra, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

 

Nästa påstående studenterna skulle ta ställning till var ”Den svenska arbetsmarknaden 
erbjuder många jobb”. Resultatet visas i Figur 5.11.4–Figur 5.11.6. Vid en jämförelse mellan 
studenter examinerade 2006 och 2007 framgår att en något mindre andel av de som tog examen 
2007 anser att det finns många jobb11, ca 70 procent jämfört med 75 procent för de som tog 
examen under 2006. Skillnaden kan bero på att de som tog examen 2006 potentiellt sett haft ett 
års längre arbetslivserfarenhet och därför etablerat en djupare kontakt på arbetsmarknaden än de 
som tog examen ett år senare. 
  

                                                 
11 Har svarat ”ja” eller ”ja, delvis” på frågan. 
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Figur 5.11.4: Studenternas åsikt om påståendet: Den svenska arbetsmarknaden erbjuder många 
jobb, examinerade 2006 och 2007 

 

 

Vid en jämförelse mellan svaren från de som examinerades under 2004/05 och de som 
examinerades 2006/07 framkommer att totalt sett något färre av de som tog examen 2006/07 
anser att den svenska arbetsmarknaden erbjuder många jobb (Figur 5.11.5).  Här spelar förstås 
konjunkturläget en viktig roll för studenternas åsikter. Konjunkturen under våren 2009 var 
betydligt sämre än under våren 2007 då den förra enkäten skickades ut. Med tanke på det 
förefaller det snarast som om att nedgången mellan studenternas åsikter mellan enkäterna är 
förvånansvärt liten. 

Slutligen, då svaren jämförs mellan könen (Figur 5.11.6) framkommer att männen är 
betydligt mer positiva än kvinnorna. 75 procent av männen och endast 65 procent av kvinnorna 
anser att den svenska arbetsmarknaden erbjuder många jobb. 
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Figur 5.11.5: Studenternas åsikt om påståendet: Den svenska arbetsmarknaden erbjuder många 
jobb, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

 

Figur 5.11.6: Studenternas åsikt om påståendet: Den svenska arbetsmarknaden erbjuder många 
jobb, examinerade 2006/07, fördelat på kön 
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Sammanfattning 
• 63 procent av arkitekterna och 45 procent av civil- och högskolorna anser inte att kontakten 

med arbetsmarknaden varit bra under utbildningen 
• Andelen studenter som anser att kontakten med arbetsmarknaden under utbildningen inte var 

bra är 6 procentenheter lägre bland de som examinerades 2006/07 jämfört med de som tog 
examen under 2004/05 

• 49 procent av kvinnorna och 44 procent av männen anser att kontakten med arbetsmarknaden 
under utbildningen inte var bra 

• 19 procent av de som tog examen under 2006/07 anser inte att den svenska arbetsmarknaden 
erbjuder många jobb 

• Ca 75 procent av männen och 65 procent av kvinnorna har svarat ”ja” eller ”ja, delvis” på 
frågan om den svenska arbetsmarknaden erbjuder många jobb 

 

5.12 Hur står sig KTH i konkurrensen 
I det här avsnittet redovisas svaren från två frågor avseende KTH:s konkurrenskraft. Figur 

5.12.1 visar vad studenterna som tog examen under 2006 och 2007 anser om påståendet 
”Utbildningen är gångbar på den internationella arbetsmarknaden”. Av figuren framgår att de 
studenter som tog examen 2007 finner utbildningen mer internationellt konkurrenskraftig i 
förhållande till de som tog examen ett år tidigare. 

 

Figur 5.12.1: Studenternas åsikt om påståendet: Utbildningen är gångbar på den internationella 
arbetsmarknaden, examinerade 2006 och 2007 

 

 

I Figur 5.12.2 jämförs svaren från de som tog examen 2004/05 med svaren från 
studenterna som tog examen under 2006/07. Två slutsatser kan dras från figuren. För det första 
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har andelen osäkra studenter minskat för samtliga i figuren redovisade grupper. För det andra har 
andelen som finner utbildningen internationellt gångbar12 ökat för samtliga grupper. 
Sammantaget visar detta på en positiv utveckling av KTH:s förmåga att konkurrera på den 
internationella marknaden. 
 

Figur 5.12.2: Studenternas åsikt om påståendet: Utbildningen är gångbar på den internationella 
arbetsmarknaden, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

 

Vid en jämförelse mellan könen framkommer att en större andel av männen anser att 
utbildningen är internationellt gångbar medan kvinnorna är osäkra i större utsträckning än 
männen (Figur 5.12.3). 
 

 

 

  

                                                 
12 Svarat ”ja” eller ”ja, delvis” på frågan. 
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Figur 5.12.3: Studenternas åsikt om påståendet: Utbildningen är gångbar på den internationella 
arbetsmarknaden, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 

 

Det sista påståendet som studenterna skulle ta ställning till var ” Med examen från KTH får 
man mer kvalificerade jobb än med motsvarande examen från andra lärosäten”. Skillnaden i 
åsikter mellan de som examinerades 2006 och 2007 är liten för de olika grupperna, vilket framgår 
av Figur 5.12.4. 53 procent av civilingenjörerna instämmer helt eller delvis med påståendet, 
medan motsvarande siffror för arkitekter och högskoleingenjörer är 20 respektive 42 procent. 

Då man jämför svaren som gavs i 2007 års enkät med de som gavs i årets enkät 
framkommer att en allt större andel av studenterna anser att man får mer kvalificerade jobb med 
en examen från KTH än med en motsvarande examen från andra lärosäten (Figur 5.12.5). 
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Figur 5.12.4: Studenternas åsikt om påståendet: Med examen från KTH får man mer 
kvalificerade jobb än med motsvarande examen från andra lärosäten, examinerade 2006 och 2007 

 

 

Figur 5.12.5: Studenternas åsikt om påståendet: Med examen från KTH får man mer 
kvalificerade jobb än med motsvarande examen från andra lärosäten, examinerade 2004/05 och 
2006/07 
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Vid en inspektion av Figur 5.12.6 framkommer vidare att en betydligt större andel av 
männen än kvinnorna anser att en examen från KTH leder till mer kvalificerade jobb, medan 
kvinnorna i större utsträckning än männen är osäkra inför påståendet. 

 
Figur 5.12.6: Studenternas åsikt om påståendet: Med examen från KTH får man mer 
kvalificerade jobb än med motsvarande examen från andra lärosäten, examinerade 2006/07, 
fördelat på kön 

 

 

Sammanfattning 
• Andelen studenter som instämmer helt eller delvis i påståendet ”Utbildningen är gångbar på 

den internationella arbetsmarknaden” ökade från 52 procent för de som examinerades 
2004/05 till 59 procent för de som examinerades 2006/07 

• 61 procent av männen och 55 procent av kvinnorna anser att utbildningen är gångbar på den 
internationella arbetsmarknaden 

• Andelen studenter som instämmer helt eller delvis i påståendet ”Med examen från KTH får 
man mer kvalificerade jobb än med motsvarande examen från andra lärosäten” ökade från 45 
procent för dem som examinerades 2004/05 till 48 procent för dem som examinerades 
2006/07 

• 53 procent av männen och 38 procent av kvinnorna anser att man får mer kvalificerade jobb 
med en examen från KTH 
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5.13 Välja KTH än en gång 
Tabell 5.13.1–Tabell 5.13.3 visar hur stor andel av studenterna som, om de skulle välja 

universitet/högskola idag, återigen skulle välja KTH. 
 

Tabell 5.13.1: Välja KTH-utbildning en gång till, examinerade 2006 och 2007 

 2006 2007

 Ja, 
samma

Ja, annan
Nej Vet inte

Ja, 
samma 

Ja, 
annan Nej Vet inte

Totalt 51 25 7 17 53 25 6 15
 Arkitektexamen 54 5 7 32 58 0 20 22
 Civilingenjörsexamen 55 23 6 15 58 21 6 13
  bioteknik 39 30 9 18 31 26 8 35
  datateknik 57 27 6 10 61 27 6 6
  elektroteknik 36 38 6 20 51 26 2 19
  farkostteknik 53 14 16 16 57 14 7 21
  industriell ekonomi 73 4 11 12 76 5 6 13
  informationsteknik 42 42 0 16 60 37 i.u. i.u.
  kemi och kemiteknik 47 20 11 22 30 24 10 33
  lantmäteri 58 18 2 22 75 10 5 10
  maskinteknik 54 24 7 12 52 26 7 13
  materialteknik 58 31 0 11 45 24 12 20
  medieteknik 43 36 0 21 56 20 12 12
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 32 68 0 0
  teknisk fysik 70 11 4 14 71 23 3 3
  väg- och vattenbyggnadstekn. 66 13 10 9 58 12 12 14
 Högskoleingenjörsexamen 38 37 6 18 42 38 3 17
  byggteknik o design 37 21 5 37 50 44 i.u. i.u.
  byggteknik 66 34 0 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 32 29 7 32 41 41 0 17
  datateknik och elektronik 60 33 i.u. i.u. 28 45 2 21
  elektronik/elektroteknik 30 48 13 9 33 44 1 22
  IT-Affärssystem 42 50 i.u. i.u. 52 36 0 12
  kemiteknik 38 49 i.u. i.u. 25 42 0 33
  maskinteknik 28 45 7 20 35 39 2 24
  medicinsk teknik 40 40 i.u. i.u. 65 21 0 14
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 67 i.u. 33 33 i.u.
  mekatronik och industriell IT 31 46 0 15 34 49 i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Tabell 5.13.2: Välja KTH-utbildning en gång till, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 2004/05 2006/07

 Ja, 
samma

Ja, annan
Nej Vet inte

Ja, 
samma 

Ja, 
annan Nej Vet inte

Totalt 48 26 9 17 52 25 6 16
 Arkitektexamen 43 1 20 34 56 2 13 27
 Civilingenjörsexamen 53 24 7 15 56 22 6 14
  bioteknik 45 24 7 24 36 28 8 26
  datateknik 67 19 3 10 59 27 6 8
  elektroteknik 50 30 8 12 42 33 4 20
  farkostteknik 51 32 3 12 55 14 12 19
  industriell ekonomi 61 10 11 18 74 5 9 13
  informationsteknik 50 43 i.u. i.u. 51 39 2 8
  kemi och kemiteknik 36 28 10 26 39 22 10 27
  lantmäteri 74 8 5 12 65 15 3 17
  maskinteknik 49 31 6 13 54 25 7 13
  materialteknik 38 39 10 13 51 27 6 15
  medieteknik 36 26 10 25 49 28 6 17
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 28 58 i.u. i.u.
  teknisk fysik 58 18 10 12 70 16 4 9
  väg- och vattenbyggnadstekn. 57 12 7 22 62 13 11 11
 Högskoleingenjörsexamen 33 36 12 18 40 38 4 18
  byggteknik o design 68 22 i.u. i.u. 43 31 6 20
  byggteknik 56 16 8 20 75 25 i.u. i.u.
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 36 34 4 26
  datateknik och elektronik 43 32 9 15 39 41 2 16
  elektronik/elektroteknik 22 48 16 14 32 46 7 15
  IT-Affärssystem 45 25 0 30 48 41 0 11
  kemiteknik 31 24 24 21 30 45 5 20
  maskinteknik 24 43 9 25 32 41 4 23
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. 58 26 0 16
  medieteknik 31 27 19 19 23 22 22 33
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. 32 47 0 16

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Tabell 5.13.3: Välja KTH-utbildning en gång till, examinerade 2006/07, fördelat på kön 

 Män Kvinnor

 Ja, 
samma

Ja, annan
Nej Vet inte

Ja, 
samma 

Ja, 
annan Nej Vet inte

Totalt 54 26 6 14 46 22 9 22
 Arkitektexamen 57 3 13 27 56 1 13 28
 Civilingenjörsexamen 59 22 6 12 49 21 8 20
  bioteknik 42 16 5 37 33 35 10 20
  datateknik 62 25 4 8 33 42 17 8
  elektroteknik 45 34 2 18 29 24 18 29
  farkostteknik 52 16 12 20 80 i.u. i.u. i.u.
  industriell ekonomi 77 3 9 11 67 9 9 15
  informationsteknik 52 37 2 9 43 57 i.u. i.u.
  kemi och kemiteknik 32 25 18 22 44 19 5 32
  lantmäteri 69 20 3 8 62 11 3 24
  maskinteknik 57 26 6 9 38 19 12 29
  materialteknik 57 27 5 11 36 29 7 28
  medieteknik 47 30 7 17 52 26 5 17
  mikroelektronik i.u. 67 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 73 13 3 10 57 29 7 3
  väg- och vattenbyggnadstekn. 70 11 10 7 33 19 14 29
 Högskoleingenjörsexamen 42 37 4 17 34 39 7 21
  byggteknik o design 42 29 4 25 45 36 i.u. i.u.
  byggteknik 50 50 0 0 100 0 0 0
  datateknik 35 38 2 25 40 i.u. i.u. 40
  datateknik och elektronik 41 39 0 18 i.u. 60 i.u. i.u.
  elektronik/elektroteknik 32 46 8 14 i.u. 50 i.u. i.u.
  IT-Affärssystem 45 41 0 14 57 43 i.u. i.u.
  kemiteknik 50 38 i.u. i.u. 17 50 8 25
  maskinteknik 35 44 6 15 27 37 0 37
  medicinsk teknik 62 23 0 15 50 33 i.u. i.u.
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 15 28 28 29
  mekatronik och industriell IT 36 43 0 14 i.u. 60 i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Av tabellerna framgår att 77 procent av studenterna återigen skulle välja KTH framför 
andra universitet eller högskolor. Av dessa har 52 procentenheter svarat att de skulle välja samma 
utbildning som tidigare medan resterande 25 procentenheter skulle välja en annan utbildning på 
KTH. För de som tog sin examen under 2004/05 svarade 74 procent att de åter skulle välja 
KTH. 

Männen är i genomsnitt nöjdare med sitt utbildningsval än kvinnorna. Totalt sett har 80 
procent av männen men endast 68 procent av kvinnorna angett att de åter skulle välja en 
utbildning på KTH. Ett likartat mönster framträder för såväl arkitekter som för civil- och 
högskoleingenjörer – andelen män som återigen skulle välja KTH är högre än motsvarande andel 
för kvinnor. 

 
 

Sammanfattning 
• 77 procent av studenterna som tog examen 2006/07 skulle återigen välja KTH framför andra 

universitet och högskolor. Motsvarande siffra för dem som tog examen 2004/05 är 74 procent 
• 52 procent skulle välja samma utbildning och 25 procent en annan utbildning på KTH 
• 80 procent av männen och 68 procent av kvinnorna skulle återigen välja en utbildning på 

KTH 
•  

5.14 Mångfald och kulturell bakgrund 
I det här avsnittet presenteras svaren på ett urval av enkätens frågor fördelade på 

föräldrarnas utbildningsnivå, utrikes bakgrund och ålder. Syftet med avsnittet är dels att belysa 
hur erfarenheter från arbete och studier för KTH:s studenter skiljer sig åt mellan individer med 
olika kulturell och socioekonomisk bakgrund och dels att se hur ålder påverkar studenternas 
efterenheter. 

Av figur 5.14.1 framgår att andelen studenter som inte haft ett arbete inom 2–3 år efter 
examen är högre för de som saknar högskoleutbildade föräldrar eller är utrikes födda. Vidare ökar 
andelen studenter som saknar arbetslivserfarenhet efter examen med åldern. 
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Figur 5.14.1: Andel av studenterna som inte haft ett arbete inom 2–3 år efter examen, 
examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

 

Anm.: Två inrikes-, en respektive två utrikes födda föräldrar avser inrikes född student. 
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Figur 5.14.2 visar hur stor andel av respektive grupp som fick sitt första arbete inom tre 
månader efter examen. Medan föräldrarnas skolbakgrund inte verkar påverka hur snabbt 
studenterna fick sitt första arbete spelar ålder och föräldrarnas födelseland desto större roll. Så till 
exempel gäller att ju äldre studenten är vid examen, desto längre tid tar det att få det första 
arbetet. 
 

Figur 5.14.2: Andel av studenterna fick sitt första arbete före examen eller inom tre månader 
efter examen, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

 

Anm.: Andelarna baseras på samtliga svarsalternativ exklusive ”Jag återgick till anställning som jag var tjänstledig 
från”. Anledningen till att exkludera de som var tjänstlediga är att denna kategori utgör en avsevärt högre andel för 
åldersgruppen 35- år än för övriga åldersgrupper, vilket försvårar tolkningen. Två inrikes-, en respektive två utrikes 
födda föräldrar avser inrikes född student. 
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Figur 5.14.3: Sätt som studenterna fick kontakt med sitt första arbete, baserat på vem som tog 
första initiativet, examinerade 2004/05 och 2006/07 

 

 

Anm.: Två inrikes-, en respektive två utrikes födda föräldrar avser inrikes född student. 

 

När det gäller vem som tog initiativet till första jobbet efter examen (Figur 5.14.3) är 
skillnaden mellan grupperna liten. Dock verkar det som om att studenter som saknar 
högskoleutbildade föräldrar förlitar sig i större utsträckning på kontaktförmedling för att sitt 
första jobb jämfört med de som har högskoleutbildade föräldrar. 

Figur 5.14.4 visar studenternas sysselsättningsstatus 2–3 år efter examen. 
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Figur 5.14.4: Studenternas nuvarande sysselsättning, examinerade 2004/05 och 2006/07 
 

 

Anm.: Två inrikes-, en respektive två utrikes födda föräldrar avser inrikes född student. 
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Utrikes födda studerar i betydligt större utsträckning än övriga grupper. Det framgår även 
att yngre studenter studerar vidare i större utsträckning än äldre, vilket är vad man kan förvänta 
sig. Att utbilda sig är en investering. Kostnaden för investeringen består till största delen av 
utebliven arbetsinkomst och vinsten av den högre lön som normalt sett följer av att vara 
välutbildad. Ju tidigare individen är färdigutbildad, desto längre tid kommer hon att lyfta den 
högre lönen och följaktligen desto högre blir den förväntade livsinkomsten. 

 

Figur 5.14.5: Andel av studenterna som inte har en tillsvidareanställning, examinerade 2004/05 
och 2006/07 

 

Anm.: Två inrikes-, en respektive två utrikes födda föräldrar avser inrikes född student. 

 
Av Figur 5.14.5 framgår att utrikes födda är den grupp som har klart lägst andel 

tillsvidareanställda. Däremot har de den klart största andelen med visstidsanställning. 
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Figur 5.14.6: Andel av studenterna som leder/styr andra respektive har en chefposition, 
examinerade 2004/05 och 2006/07 
 

 

Anm.: Två inrikes-, en respektive två utrikes födda föräldrar avser inrikes född student. 
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Slutligen visas i Figur 5.14.6 hur stor andel av de olika grupperna som leder/styr andra i sitt 
arbete respektive innehar en chefposition. Gruppen som har två utrikes födda föräldrar eller 
själva är utrikes födda har lägst andel som leder/styr andra i sitt arbete. Dessutom verkar 
föräldrarnas skolbakgrund spela en viss roll för andelen som leder eller styr andra i sitt dagliga 
arbete. För övriga grupper syns inget tydligt mönster. 

Samtidigt som gruppen utrikes födda har lägst andel som leder/styr andra i sitt arbete är 
andelen som innehar en chefposition bland de som examinerades 2006/07 högst för denna 
grupp. Det motsatta mönstret gäller dock för de som examinerades 2004/05. 

 
Sammanfattning 
• Andelen studenter som inte haft ett arbete inom 2–3 år efter examen är högst för dem som 

saknar högskoleutbildade föräldrar eller själva är utrikes födda 
• Ju äldre studenten är vid examen, desto längre tid tar det att få det första arbetet 
• Det tar längre tid för utrikes födda att få sitt första arbete efter examen 
• Studenter som saknar högskoleutbildade föräldrar förlitar sig i större utsträckning på 

kontaktförmedling för att få sitt första jobb jämfört med övriga grupper 
• Utrikes födda och yngre studenter studerar vidare i betydligt större utsträckning än övriga 

grupper 
• Utrikes födda studenter är den grupp som har klart lägst andel tillsvidareanställda 2–3 år efter 

examen 
• Utrikes födda är visstidsanställda i betydligt högre grad än övriga grupper 
• Gruppen som har två utrikes födda föräldrar eller själva är födda utrikes har lägst andel som 

leder/styr andra i sitt arbete 
• Utrikes födda som tog examen 2006/07 tillhör den grupp som har högst andel chefer 2–3 år 

efter examen 
• Utrikes födda som tog examen 2004/05 tillhör den grupp som har lägst andel chefer 2–3 år 

efter examen 
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Bilaga 1. Enkäten 

  



1. Har du haft något arbete efter din examen från KTH? 

1  Ja 

2  Nej  Gå till fråga 5 

2. Hur lång tid tog det innan du fick ditt första arbete? 

1  Jag fick arbetet före examen 

2  Inom 3 månader efter examen 

3  Mer än 3 månader men högst 6 månader efter examen 

4  Mer än 6 månader men högst 12 månader efter examen 

5  Mer än 12 månader efter examen 

6  Jag återgick till arbetet som jag var tjänstledig från under studietiden 

3. På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
 

Ange högst två alternativ 
 

1  KTH Karriärcenter 

1  Examensarbetet 

1  Arbetsförmedlingen 

1  Rekryteringsföretag 

1  Annons i tidning 

1  Arbetsmarknadsdagar/ 
 företagspresentationer på KTH 

 

1  Annons på Internet/företagets webbtjänst 

1  Lade in CV i Internet-databas 

1  Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren 

1  Kontaktade själv arbetsgivaren 

1  Bekanta, mitt personliga nätverk 

1  Annat, skriv i rutan: 

 

 

4. Var nivån på dina betyg från KTH betydelsefulla när du fick ditt första arbete? 

1  Ja 

2  Nej 

3  Vet inte 

5. Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning? 

Vid tillfällig frånvaro mindre än 3 månader (sjukdom, semester, tjänstledighet), ange normal sysselsättning 
 
1  Arbete (ej doktorand eller egenföretagare)  Gå till fråga 7 

2  Föräldraledighet från arbete  Gå till fråga 7 
3  Egen företagare/frilans  Gå till fråga 8 

4  Forskarstudier 

5  Studier i annan utbildning 

6  Arbetslöshet/arbetssökande 

7  Annat 

6. Har du något arbete även om detta inte är din huvudsakliga sysselsättning? 

1  Ja 

2  Nej  Gå till fråga 25 

7. Vilken typ av anställning har du idag? 

1  Tillsvidareanställning (fast tjänst) 

2  Provanställning 

3  Visstidsanställning (t.ex. projektanställd eller vikariat) 

4  Annan anställning 
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8. Vilken bransch arbetar du inom idag? 
 

Ange endast ett av de 91 alternativen 

 Forskning/undervisning 

  1  Folkhögskola 

  2  Forskningsinstitut 

  3  Grundskola 

  4  Gymnasieskola 

  5  Kommersiell vuxenutbildning 

  6  Komvux 

  7  Universitet/högskola 

  8  Annan forskning/undervisning, skriv i rutan: 

 
 
 

Forsknings- och teknikintensiv industri 

  9  Biotek-/läkemedelsindustri 

10  Dator-/tele-/elektronikindustri 

11  Flyg-/rymdindustri 

12  Fordonsindustri  
 (inklusive fordonskomponenter) 

13  Instrument-/apparatindustri  
 (inklusive hushållsapparater) 
14  Maskin-/automationsindustri  
 (inklusive hanteringssystem) 
15  Programvaruindustri (inklusive dataspel) 

16  Annan forsknings- och teknikintensiv  
 industri, skriv i rutan: 

 
 
 

Handel och mäkleri 

17  Arbetsförmedling och rekrytering 

18  Butik 

19  Call center 

20  Detaljhandelskedja (inkl. bensinstationer) 

21  Fastighetsmäklare 

22  Importör/grossist/varuförmedlare 

23  Mässarrangör 

24  Näthandel/postorderförsäljning 

25  Nätmäklare/telefonförsäljning 

26  Spel- och vadhållning 

27  Annan handel och mäkleri, skriv i rutan: 
 
 

Infraservice 

28  Avfallshantering/återvinning 

29  Bank/finans/försäkring 

30  Energiföretag (el, gas, fjärrvärme etc) 

31  Hamnar/flygplatser/omlastningscentraler 

32  Mediaföretag (inklusive tidningar) 

33  Teleoperatör/datordrift 

34  Transport- och logistikföretag 

35  Vattenverk/reningsverk 

36  Vägverk/gatukontor 

37  Annan infraservice, skriv i rutan: 

 
 
 

Konsultföretag 

38  Arkitekt 

39  Design 

40  Fastighetsutveckling/-förvaltning 

41  Industrikonsult 
 (produktutveckling/produktion) 
42  IT-konsult 

43  Offentliga utredningar 

44  Patentbyrå 

45  Reklambyrå/PR-konsult 

46  Revisionsbyrå 

47  Strategi-/organisations-/managementkonsult 

48  Teknikkonsult (bygg/anläggning) 

49  Annan konsult, skriv i rutan: 

 
 
 

Lokal konsumentservice 

50  Hotell, restaurang, nöjesetablissemang 

51  Hushållstjänster 

52  Reparation och service  
 (bilar, hushållsapparater etc) 
53  Serviceinrättningar  
 (frisörer, bibliotek, begravningsbyråer etc) 
54  Annan lokal konsumentservice, skriv i rutan: 
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 Lokal producentservice 

55  Hantverksmässiga uppdrag  
 (plåtslagare, installatör, reparationer etc) 
56  Rutinmässig uppdragsverksamhet 
 (bevakning, städning etc) 
57  Uthyrningsverksamhet 

58  Annan lokal producentservice, skriv i rutan: 

 
 
 

Offentlig förvaltning och intresseorganisationer 

59  Arbetsgivare- och branschorganisation 

60  Departement, utrikesförvaltning 

61  Facklig organisation 

62  Forskningsstiftelser 

63  Försvar, tull, polis, brandväsende, 
  räddningstjänst 
64  Kommunal förvaltning 

65  Länsstyrelse 

66  Religiös organisation  
 (inklusive Svenska kyrkan) 
67  Statliga myndigheter och verk 

68  Annan offentlig förvaltning eller 
 intresseorganisation, skriv i rutan: 

 
 
 

Processindustri 

69  Byggmaterial (t.ex. sågverk, tegel-/ 
 cement-/spånskive-/glasindustri) 
70  Järn/stål/gjuteri/hårdmetall 

71  Kemi-/plast-/gummiindustri 

72  Livsmedelsindustri  
 (inklusive dryckesindustri) 
73  Massa-/pappersindustri 

74  Petrokemisk industri 

75  Textilindustri 

76  Annan processindustri, skriv i rutan: 

 
 
 

Råvarufångst 

77  Gruvor, stenbrott, oljeprospektering 

78  Skogsbruk, jordbruk, fiske, boskapsskötsel 

79  Annan råvarufångst, skriv i rutan: 

 
 
 

Vård- och omsorg 

80  Barnomsorg 

81  Friskvård 

82  Fångvård 

83  Sjukvård 

84  Äldreomsorg 

85  Annan vård och omsorg, skriv i rutan: 

 
 
 

Övrig tillverkningsindustri 

86  Beklädnadsindustri 

87  Byggindustri 

88  Konsumentvaruindustri 

89  Maskinverkstäder och andra legotillverkare 

90  Tryckeri/bokbinderi 

91  Annan tillverkningsindustri, skriv i rutan 
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9. Vilken funktion (huvudsakliga arbetsuppgifter) har du i ditt nuvarande arbete? 
 

Ange endast ett alternativ 

  1  Administration 

  2  Affärsutveckling 

  3  Controller 

  4  Finansiering 

  5  Forskning 

  6  Företagsledning 

  7  Försäljning 

  8  Human Relations 

  9  Inköp 

10  Investors Relations 

11  IT-support 

12  Konstruktion/design 

13  Kundtjänst/help desk 

14  Kvalitet 

15  Laboratoriearbete 

16  Marknadsföring 

17  Materialadministration/logistik 

18  Planering 

19  Planläggnings-/layoutarbete 

20  Processledning/driftsövervakning 

21  Produktion inom kärnverksamhet (inklusive tjänster) 

22  Produktionsledning inom kärnverksamhet (inklusive tjänster) 

23  Produktionsutveckling/produktionsteknik/rationalisering 

24  Produktutveckling 

25  Projektarbete 

26  Projektledning 

27  Public Relations 

28  Redovisning 

29  Systemutveckling 

30  Transportplanering/transporter 

31  Underhåll/driftsäkerhet 

32  Utbildning/undervisning 

33  Utredningsarbete 

34  Annat, skriv i rutan: 

10. Inom vilket företag/organisation arbetar du? 

 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
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11. Leder/styr du andra i ditt arbete, t ex som projektledare eller handledare? 

1  Ja 

2  Nej 

12. Har du en chefsposition? 

1  Ja 

2  Nej 

13. Vilken är din nuvarande grundlön per månad före skatt? 

Räkna upp till heltidslön. Räkna inte med övertid. 

 

 kronor/månad 

14. Hur många procent av en heltidstjänst omfattar ditt nuvarande arbete? 

   

 procent av en heltidstjänst 

15. Vilken är din totala inkomst av arbete, i genomsnitt, per månad före skatt?  

Räkna med alla extrainkomster av arbete som t.ex. bonus, provision, resultatlön och näringsverksamhet. 

 

 kronor/månad 

16. Hur många gånger har du bytt tjänst efter examen? 
 

Räkna även med byten av tjänst inom samma företag 

1  Ingen 

2  En 

3  Två 

4  Tre eller fler 

17. Hade du någon ytterligare utbildning som var meriterande då du fick ditt nuvarande arbete?  

1  Ja 

2  Nej  Gå till fråga 19 

18. Vilken ytterligare utbildning hade du som var meriterande då du fick ditt nuvarande arbete? 

 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  

19. Hade du andra meriter som var av betydelse då du fick ditt nuvarande arbete?  

1  Ja 

2  Nej  Gå till fråga 21 
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20. Vilka andra meriter hade du som var av betydelse då du fick ditt nuvarande arbete?  

Flera alternativ får anges 

1  Arbetslivserfarenhet (praktik, sommar- eller extraarbete, eget företag m.m.) 

2  Examensarbetet 

3  Kår-, förenings- eller sektionsarbete 

4  Studier utanför Sverige 
5  Annat, skriv i rutan: 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. Hur stor eller liten relevans har din KTH-utbildning relaterat till det dagliga arbete du utför? 

1  Mycket stor 

2  Ganska stor 

3  Varken stor eller liten 

4  Ganska liten 

5  Mycket liten 

22. Når din KTH-utbildning upp till kompetenskraven i ditt nuvarande arbete? 

1  Ja 

2  Ja, delvis 

3  Nej 

23. Har du studerat utanför Sverige (oavsett ämne och nivå på utbildningen)? 

1  Ja 

2  Nej  Gå till fråga 25 

24. Har dina studier utanför Sverige hjälpt dig till ett bättre jobb? 

1  Ja 

2  Nej 

3  Vet inte 

25. Vilken typ av arbete tänkte du dig när du sökte till KTH? 

 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 _____________________________________________________________  
 

26. Tänkte du dig samma typ av arbete när du tog examen? 

1  Ja  Gå till fråga 28 

2  Nej 
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27. Vilken typ av arbete tänkte du dig när du tog examen? 

 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  

28. Fick du det arbetet efter examen? 

1  Ja 

2  Nej 

29. Är det något som du idag anser saknades i din KTH-utbildning? 

 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  

30. Är det något som du idag anser var onödigt i din KTH-utbildning? 

 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  

31. Har du arbetat utanför Sverige efter examen? 

1  Ja, jag arbetar för närvarande utanför Sverige 

2  Ja, jag har tidigare arbetat utanför Sverige  

3  Nej 

32. Kan du tänka dig att arbeta utanför Sverige i framtiden? 

1  Ja 

2  Nej 

3  Vet inte 
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33. Fanns det tillräckligt stor koppling till näringslivet i KTH-undervisningens innehåll? 

1  Ja 

2  Nej 

34. Medverkade gästföreläsare från näringslivet i KTH-undervisningen i tillräckligt stor omfattning? 

1  Ja 

2  Nej 

35. Hade ni projektarbeten/fallstudier med koppling till näringslivet i tillräckligt stor omfattning på KTH?  

1  Ja 

2  Nej 

36. Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden 

 
 Ja Ja, 

delvis 
Nej Vet inte

 1 2 3 4 

 Kontakterna med arbetsmarknaden under utbildningen var bra     

 Den svenska arbetsmarknaden erbjuder många jobb     

 Utbildningen är gångbar på den internationella arbetsmarknaden     

 Med examen från KTH får man mer kvalificerade jobb än med 
motsvarande examen från andra lärosäten     

37. Hur kunde KTH bättre ha förberett dig inför arbetslivet? 

 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  

38. Om du skulle välja universitet/högskola idag, skulle du då välja KTH igen? 

1  Ja, samma utbildning på KTH 

2  Ja, men annan utbildning på KTH 

3  Nej 

4  Vet inte 

39. Är dina föräldrar födda i Sverige? 

1  Ja, båda 

2  Ja, en av dem 

3  Nej, ingen av dem 
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40. Har dina föräldrar studerat på universitet/högskola? 

1  Ja, båda 

2  Ja, en av dem 

3  Nej, ingen av dem 

4  Vet inte 

41. Hur lång var din faktiska utbildningstid på KTH? 

Med faktisk utbildningstid avses den tid som ägnades åt studier. Om man exempelvis var föräldraledig, gjorde militärtjänstgöring, var 
långtidssjuk m.m. under utbildningen skall denna tid inte räknas med.      

 
 
 terminer 

42. Är det ytterligare något som du vill kommentera, vänligen gör det här:  

 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  
 
 ______________________________________________________________________________________  

 

Tack för att du svarade på enkäten! 
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Bilaga 2. Tabeller 

I bilagan visas obearbetade grundtabeller från SCB. Celler som är baserade på färre än tre 
observationer har sekretessbelagts. Mycket osäkra skattningar, där konfidensintervallet är större 
än andelsskattningen, har också sekretessbelagts av SCB. 

 
Fråga 1: Har du haft något arbete efter din examen från KTH? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007

 Ja Nej Ja Nej
Totalt 98 2 98 2
 Arkitektexamen 95 5 100 0
 Civilingenjörsexamen 98 2 99 1
  bioteknik 97 3 96 4
  datateknik 98 2 100 0
  elektroteknik 99 1 96 4
  farkostteknik 100 0 100 0
  industriell ekonomi 98 2 100 0
  informationsteknik 100 0 100 0
  kemi och kemiteknik 100 0 97 3
  lantmäteri 100 0 98 2
  maskinteknik 99 1 100 0
  materialteknik 100 0 100 0
  medieteknik 100 0 100 0
  mikroelektronik i.u. i.u. 100 0
  teknisk fysik 93 7 97 3
  väg- och vattenbyggnadstekn. 100 0 100 0
 Högskoleingenjörsexamen 95 5 96 4
  byggteknik o design 100 0 88 12
  byggteknik 100 0 i.u. i.u.
  datateknik 96 4 100 0
  datateknik och elektronik 87 13 100 0
  elektronik/elektroteknik 87 13 100 0
  IT-Affärssystem 92 8 94 6
  kemiteknik 100 0 75 25
  maskinteknik 100 0 96 4
  medicinsk teknik 100 0 100 0
  medieteknik 100 0 100 0
  mekatronik och industriell IT 100 0 83 17

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 1: Har du haft något arbete efter din examen från KTH? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07

 Ja Nej Ja Nej
Totalt 97 3 98 2
 Arkitektexamen 99 1 98 2
 Civilingenjörsexamen 98 2 98 2
  bioteknik 81 19 97 3
  datateknik 96 4 99 1
  elektroteknik 98 2 97 3
  farkostteknik 98 2 100 0
  industriell ekonomi 100 0 99 1
  informationsteknik 100 0 100 0
  kemi och kemiteknik 92 8 99 1
  lantmäteri 99 1 99 1
  maskinteknik 100 0 100 0
  materialteknik 99 1 100 0
  medieteknik 100 0 100 0
  mikroelektronik i.u. i.u. 100 0
  teknisk fysik 99 1 95 5
  väg- och vattenbyggnadstekn. 99 1 100 0
 Högskoleingenjörsexamen 92 8 95 5
  byggteknik o design 100 0 94 6
  byggteknik 100 0 100 0
  datateknik i.u. i.u. 98 2
  datateknik och elektronik 88 12 96 4
  elektronik/elektroteknik 91 9 93 7
  IT-Affärssystem 95 5 93 7
  kemiteknik 93 7 85 15
  maskinteknik 91 9 97 3
  medicinsk teknik i.u. i.u. 100 0
  medieteknik 100 0 100 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. 95 5

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 1: Har du haft något arbete efter din examen från KTH? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor

 Ja Nej Ja Nej
Totalt 98 2 98 2
 Arkitektexamen 97 3 98 2
 Civilingenjörsexamen 98 2 99 1
  bioteknik 95 5 97 3
  datateknik 99 1 100 0
  elektroteknik 97 3 100 0
  farkostteknik 100 0 100 0
  industriell ekonomi 99 1 100 0
  informationsteknik 100 0 100 0
  kemi och kemiteknik 100 0 98 2
  lantmäteri 100 0 98 2
  maskinteknik 99 1 100 0
  materialteknik 100 0 100 0
  medieteknik 100 0 100 0
  mikroelektronik 100 0 i.u. i.u.
  teknisk fysik 93 7 100 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 100 0 100 0
 Högskoleingenjörsexamen 95 5 96 4
  byggteknik o design 96 4 91 9
  byggteknik 100 0 100 0
  datateknik 98 2 100 0
  datateknik och elektronik 95 5 100 0
  elektronik/elektroteknik 92 8 100 0
  IT-Affärssystem 95 5 86 14
  kemiteknik 87 13 83 17
  maskinteknik 96 4 100 0
  medicinsk teknik 100 0 100 0
  medieteknik i.u. i.u. 100 0
  mekatronik och industriell IT 93 7 100 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 2: Hur lång tid tog det innan du fick ditt första arbete? 
Examinerade 2006, procent 
 
 Före 

examen
< 3 

månader
3–6 

månader
6–12 

månader
> 12 

månader 
Tjänst-
ledig 

Uppgift 
saknas 

Totalt 49 30 9 6 3 2 2
 Arkitektexamen 37 27 26 5 i.u. i.u. 2
 Civilingenjörsexamen 51 31 8 5 2 1 1
  bioteknik 40 38 12 i.u. 6 i.u. 0
  datateknik 68 24 4 i.u. i.u. i.u. 2
  elektroteknik 47 29 16 4 i.u. i.u. 1
  farkostteknik 44 35 14 5 i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 58 28 3 5 i.u. 5 0
  informationsteknik 74 22 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 42 22 14 17 5 i.u. 0
  lantmäteri 61 24 8 i.u. i.u. i.u. 3
  maskinteknik 41 36 12 5 2 2 2
  materialteknik 43 34 i.u. 8 i.u. 8 4
  medieteknik 61 29 i.u. 7 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 52 30 4 7 3 i.u. 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 60 29 4 4 i.u. i.u. 2
 Högskoleingenjörsexamen 38 28 6 12 7 5 3
  byggteknik o design 53 16 10 11 i.u. i.u. 0
  byggteknik 50 i.u. i.u. 33 i.u. i.u. 17
  datateknik 33 34 i.u. i.u. 11 11 4
  datateknik och elektronik 23 46 i.u. 15 i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 60 25 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 54 18 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik i.u. 24 i.u. 51 i.u. i.u. 12
  maskinteknik 35 28 7 10 7 7 7
  medicinsk teknik 40 40 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 23 39 23 i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Alternativet Tjänstledig avser de som återgick till tidigare arbetsgivare 
efter tjänstledighet. 
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Fråga 2: Hur lång tid tog det innan du fick ditt första arbete? 
Examinerade 2007, procent 
 
 Före 

examen
< 3 

månader
3–6 

månader
6–12 

månader
> 12 

månader 
Tjänst-
ledig 

Uppgift 
saknas 

Totalt 60 25 7 5 2 1 1
 Arkitektexamen 49 27 17 i.u. i.u. i.u. 2
 Civilingenjörsexamen 65 23 5 5 1 1 1
  bioteknik 60 20 12 8 i.u. i.u. 0
  datateknik 70 27 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektroteknik 65 20 4 7 i.u. i.u. 0
  farkostteknik 64 19 10 5 i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 70 22 i.u. 5 i.u. i.u. 0
  informationsteknik 83 17 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 34 37 10 16 i.u. i.u. 3
  lantmäteri 83 15 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 61 28 6 2 i.u. 2 1
  materialteknik 60 20 8 8 i.u. i.u. 4
  medieteknik 56 23 13 i.u. i.u. i.u. 0
  mikroelektronik 66 34 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 61 24 7 7 i.u. i.u. 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. 86 12 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 46 30 8 8 6 i.u. 1
  byggteknik o design 78 15 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 53 35 i.u. i.u. i.u. i.u. 6
  datateknik och elektronik 41 31 14 7 i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 50 17 i.u. 11 16 i.u. 0
  IT-Affärssystem 63 18 13 i.u. i.u. i.u. 6
  kemiteknik 33 35 i.u. 21 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 43 36 8 8 4 i.u. 0
  medicinsk teknik 21 43 i.u. 14 15 i.u. 0
  medieteknik 84 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. 61 i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Alternativet Tjänstledig avser de som återgick till tidigare arbetsgivare 
efter tjänstledighet. 
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Fråga 2: Hur lång tid tog det innan du fick ditt första arbete? 
Examinerade 2004/05, procent 
 
 Före 

examen
< 3 

månader
3–6 

månader
6–12 

månader
> 12 

månader 
Tjänst-
ledig 

Uppgift 
saknas 

Totalt 41 28 12 9 7 2 1
 Arkitektexamen 37 20 19 12 9 2 1
 Civilingenjörsexamen 43 29 12 8 6 1 1
  bioteknik 39 36 12 i.u. 9 i.u. 0
  datateknik 57 23 11 3 5 2 0
  elektroteknik 42 27 13 10 7 1 0
  farkostteknik 35 37 15 6 8 i.u. 0
  industriell ekonomi 53 30 6 5 5 i.u. 0
  informationsteknik 71 22 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 41 27 11 11 9 i.u. 0
  lantmäteri 48 32 10 6 1 i.u. 1
  maskinteknik 33 32 16 9 6 2 2
  materialteknik 37 31 13 11 5 i.u. 1
  medieteknik 35 32 17 13 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 47 25 11 9 6 i.u. 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 44 33 10 6 4 3 0
 Högskoleingenjörsexamen 35 24 12 13 11 5 1
  byggteknik o design 46 22 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  byggteknik 50 26 11 5 i.u. 5 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik 34 29 15 8 14 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 29 20 11 16 13 9 1
  IT-Affärssystem 27 26 26 16 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 41 30 i.u. 18 8 i.u. 0
  maskinteknik 39 19 9 19 9 4 1
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik 31 23 16 15 11 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Alternativet Tjänstledig avser de som återgick till tidigare arbetsgivare 
efter tjänstledighet. 
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Fråga 2: Hur lång tid tog det innan du fick ditt första arbete? 
Examinerade 2006/07, procent 
 
 Före 

examen
< 3 

månader
3–6 

månader
6–12 

månader
> 12 

månader 
Tjänst-
ledig 

Uppgift 
saknas 

Totalt 54 27 8 6 2 1 1
 Arkitektexamen 43 27 22 4 2 i.u. 2
 Civilingenjörsexamen 57 27 7 5 1 1 1
  bioteknik 49 30 12 5 4 i.u. 0
  datateknik 69 25 4 i.u. i.u. i.u. 1
  elektroteknik 54 26 11 5 i.u. i.u. 1
  farkostteknik 54 27 12 5 2 i.u. 0
  industriell ekonomi 63 26 3 5 i.u. 3 0
  informationsteknik 79 20 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 38 29 12 16 3 i.u. 2
  lantmäteri 70 20 5 i.u. i.u. i.u. 2
  maskinteknik 50 32 9 4 1 2 2
  materialteknik 51 27 6 8 i.u. 4 4
  medieteknik 58 26 6 6 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik 57 43 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 57 27 5 7 2 i.u. 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. 71 21 3 2 i.u. i.u. 1
 Högskoleingenjörsexamen 42 29 7 10 6 3 3
  byggteknik o design 64 15 9 6 i.u. i.u. 0
  byggteknik 63 i.u. i.u. 25 i.u. i.u. 12
  datateknik 41 34 i.u. i.u. 9 7 5
  datateknik och elektronik 36 36 12 9 5 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 55 21 5 8 10 i.u. 0
  IT-Affärssystem 60 18 8 i.u. i.u. i.u. 4
  kemiteknik 24 30 i.u. 35 i.u. i.u. 6
  maskinteknik 40 33 8 9 5 3 3
  medicinsk teknik 26 43 i.u. 16 11 i.u. 0
  medieteknik 55 34 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 22 45 22 i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Alternativet Tjänstledig avser de som återgick till tidigare arbetsgivare 
efter tjänstledighet. 
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Fråga 2: Hur lång tid tog det innan du fick ditt första arbete? 
Examinerade 2006/07, män, procent 
 
 Före 

examen
< 3 

månader
3–6 

månader
6–12 

månader
> 12 

månader 
Tjänst-
ledig 

Uppgift 
saknas 

Totalt 56 27 7 5 2 2 1
 Arkitektexamen 59 24 10 i.u. i.u. i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 58 27 7 5 1 1 1
  bioteknik 34 33 17 11 i.u. i.u. 0
  datateknik 69 25 4 i.u. i.u. i.u. 1
  elektroteknik 54 25 11 5 i.u. i.u. 1
  farkostteknik 56 27 11 4 3 i.u. 0
  industriell ekonomi 60 26 3 6 i.u. 4 0
  informationsteknik 80 19 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 36 25 18 18 i.u. i.u. 4
  lantmäteri 77 10 i.u. i.u. i.u. i.u. 3
  maskinteknik 52 31 9 4 1 2 1
  materialteknik 57 22 5 11 i.u. 5 0
  medieteknik 53 23 10 7 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik 50 50 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 59 26 4 7 i.u. i.u. 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 71 23 i.u. i.u. i.u. i.u. 1
 Högskoleingenjörsexamen 45 29 7 9 5 3 2
  byggteknik o design 65 13 9 9 i.u. i.u. 0
  byggteknik 75 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 39 38 i.u. i.u. 8 8 5
  datateknik och elektronik 35 38 14 8 i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 59 21 6 9 6 i.u. 0
  IT-Affärssystem 62 14 10 i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 29 29 i.u. 42 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 43 35 9 4 4 i.u. 2
  medicinsk teknik 23 46 i.u. 15 16 i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT 23 54 15 i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Alternativet Tjänstledig avser de som återgick till tidigare arbetsgivare 
efter tjänstledighet. 
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Fråga 2: Hur lång tid tog det innan du fick ditt första arbete? 
Examinerade 2006/07, kvinnor, procent 
 
 Före 

examen
< 3 

månader
3–6 

månader
6–12 

månader
> 12 

månader 
Tjänst-
ledig 

Uppgift 
saknas 

Totalt 49 29 10 6 3 1 3
 Arkitektexamen 34 28 28 4 i.u. i.u. 4
 Civilingenjörsexamen 55 29 8 5 1 i.u. 2
  bioteknik 56 28 10 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 67 25 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektroteknik 53 29 12 i.u. i.u. i.u. 0
  farkostteknik 40 30 20 i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 70 24 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  informationsteknik 71 29 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 40 32 8 15 5 i.u. 0
  lantmäteri 65 27 6 i.u. i.u. i.u. 2
  maskinteknik 40 38 10 5 i.u. i.u. 5
  materialteknik 36 43 i.u. i.u. i.u. i.u. 14
  medieteknik 65 30 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 46 29 11 7 i.u. i.u. 4
  väg- och vattenbyggnadstekn. 71 14 10 i.u. i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 33 28 8 12 11 3 5
  byggteknik o design 60 20 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  byggteknik 50 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 25
  datateknik 60 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 40 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 50 i.u. 0
  IT-Affärssystem 50 33 i.u. i.u. i.u. i.u. 17
  kemiteknik 20 30 i.u. 30 i.u. i.u. 10
  maskinteknik 33 30 7 17 7 i.u. 3
  medicinsk teknik 33 33 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 57 29 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. 40 i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Alternativet Tjänstledig avser de som återgick till tidigare arbetsgivare 
efter tjänstledighet. 
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Fråga 3: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2006, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7)
Totalt 1 20 5 6 7 5 17
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 7 i.u. 10
 Civilingenjörsexamen 2 22 4 5 7 7 17
  bioteknik 9 31 12 i.u. i.u. i.u. 16
  datateknik i.u. 20 i.u. 8 12 8 22
  elektroteknik i.u. 22 4 6 6 i.u. 19
  farkostteknik i.u. 28 5 i.u. 5 i.u. 33
  industriell ekonomi i.u. 15 i.u. 9 3 17 9
  informationsteknik i.u. 19 10 6 i.u. 6 10
  kemi och kemiteknik i.u. 11 i.u. 11 8 i.u. 11
  lantmäteri i.u. 16 5 3 10 10 16
  maskinteknik 2 31 3 6 8 4 23
  materialteknik i.u. 23 i.u. i.u. 16 i.u. 8
  medieteknik 7 18 11 11 11 i.u. 21
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 5 21 6 3 7 6 15
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. 29 4 i.u. 4 13 10
 Högskoleingenjörsexamen i.u. 14 8 13 5 1 18
  byggteknik o design i.u. i.u. 16 10 i.u. i.u. 16
  byggteknik i.u. i.u. 33 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. 11 i.u. 15 i.u. i.u. 15
  datateknik och elektronik i.u. 15 15 15 i.u. i.u. i.u.
  elektronik/elektroteknik i.u. 30 i.u. 10 15 i.u. 15
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. 18 i.u. i.u. i.u.
  kemiteknik i.u. i.u. 25 i.u. i.u. i.u. 25
  maskinteknik i.u. 28 14 i.u. 7 i.u. 14
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 80
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 67
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. 23 i.u. i.u. 23

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 3 forts.: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2006, procent 
 
 (8) (9) (10) (11) (12) (13) 
Totalt 3 10 21 22 6 2 
 Arkitektexamen i.u. 20 53 37 i.u. 0 
 Civilingenjörsexamen 3 9 21 20 6 2 
  bioteknik i.u. 13 9 16 9 3 
  datateknik 4 6 6 28 6 2 
  elektroteknik 3 7 16 24 6 3 
  farkostteknik 7 14 16 11 i.u. 2 
  industriell ekonomi i.u. 5 34 18 14 0 
  informationsteknik 16 13 10 35 i.u. 0 
  kemi och kemiteknik 6 14 22 30 i.u. 0 
  lantmäteri 3 10 24 18 6 3 
  maskinteknik i.u. 7 20 20 5 2 
  materialteknik i.u. 12 19 23 11 4 
  medieteknik i.u. 11 7 21 7 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik i.u. 9 27 19 6 1 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 4 12 40 14 8 0 
 Högskoleingenjörsexamen 3 9 18 21 8 4 
  byggteknik o design i.u. 21 16 10 10 0 
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 17 
  datateknik 7 11 26 30 7 4 
  datateknik och elektronik i.u. 15 i.u. 31 i.u. 0 
  elektronik/elektroteknik i.u. 10 i.u. 10 i.u. 0 
  IT-Affärssystem i.u. 18 18 27 27 0 
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. 25 i.u. 0 
  maskinteknik i.u. 7 21 31 7 7 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0 
  medieteknik i.u. i.u. 66 i.u. i.u. 0 
  mekatronik och industriell IT 16 i.u. 16 23 i.u. 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 3: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2007, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7)
Totalt 1 26 4 6 6 5 21
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 5 i.u. 5
 Civilingenjörsexamen 1 32 3 5 6 6 22
  bioteknik i.u. 48 i.u. i.u. i.u. i.u. 20
  datateknik i.u. 48 i.u. i.u. i.u. 6 18
  elektroteknik i.u. 36 4 15 7 i.u. 24
  farkostteknik i.u. 31 i.u. i.u. i.u. 7 31
  industriell ekonomi 5 30 i.u. 8 6 11 19
  informationsteknik i.u. 43 i.u. 7 i.u. 13 10
  kemi och kemiteknik i.u. 25 6 i.u. 13 i.u. 15
  lantmäteri i.u. 18 5 5 8 12 27
  maskinteknik i.u. 35 2 8 9 4 18
  materialteknik i.u. 28 i.u. i.u. 20 i.u. 20
  medieteknik i.u. 31 i.u. i.u. i.u. 17 16
  mikroelektronik i.u. 34 i.u. i.u. i.u. 34 34
  teknisk fysik 3 32 i.u. i.u. 3 5 27
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. 12 i.u. i.u. 7 7 15
 Högskoleingenjörsexamen i.u. 13 9 12 5 4 25
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. 12 12 12 i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik i.u. 20 21 14 i.u. i.u. 28
  elektronik/elektroteknik i.u. 17 i.u. 11 17 i.u. 23
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 43 38
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. 23 i.u. i.u. i.u.
  maskinteknik i.u. 15 4 8 11 i.u. 36
  medicinsk teknik i.u. i.u. 21 13 i.u. i.u. 44
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 51
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. 39 i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 3 forts.: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2007, procent 
 
 (8) (9) (10) (11) (12) (13) 
Totalt 3 9 19 21 6 1 
 Arkitektexamen i.u. 12 44 46 i.u. 2 
 Civilingenjörsexamen 3 10 18 21 7 1 
  bioteknik i.u. i.u. 28 i.u. 8 0 
  datateknik 6 i.u. 9 24 6 0 
  elektroteknik 4 9 13 16 i.u. 0 
  farkostteknik i.u. 12 31 21 i.u. 0 
  industriell ekonomi 6 6 16 27 13 0 
  informationsteknik i.u. i.u. 10 16 10 3 
  kemi och kemiteknik i.u. 6 6 31 i.u. 3 
  lantmäteri i.u. 17 22 30 8 0 
  maskinteknik i.u. 12 14 17 4 1 
  materialteknik i.u. 16 16 8 i.u. 4 
  medieteknik i.u. i.u. 24 52 12 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. 32 i.u. 0 
  teknisk fysik i.u. 12 12 19 8 2 
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. 21 31 17 10 0 
 Högskoleingenjörsexamen 6 5 18 16 5 2 
  byggteknik o design i.u. i.u. 50 21 i.u. 0 
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  datateknik i.u. i.u. 12 35 i.u. 6 
  datateknik och elektronik 11 i.u. i.u. 21 i.u. 0 
  elektronik/elektroteknik i.u. i.u. 17 17 17 0 
  IT-Affärssystem 12 i.u. 19 i.u. i.u. 0 
  kemiteknik i.u. i.u. 21 21 i.u. 0 
  maskinteknik 6 6 15 11 10 0 
  medicinsk teknik i.u. i.u. 23 i.u. i.u. 8 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 16 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. 41 i.u. i.u. 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 3: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2004/05, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7)
Totalt 1 21 5 5 i.u. 4 16
 Arkitektexamen i.u. 3 i.u. 2 i.u. i.u. 3
 Civilingenjörsexamen 1 24 4 4 i.u. 5 18
  bioteknik i.u. 49 i.u. i.u. i.u. i.u. 9
  datateknik i.u. 13 5 2 i.u. 7 18
  elektroteknik i.u. 22 5 8 i.u. 2 18
  farkostteknik i.u. 26 11 i.u. i.u. 5 18
  industriell ekonomi 5 15 i.u. 3 i.u. 12 13
  informationsteknik 14 i.u. i.u. i.u. i.u. 21 43
  kemi och kemiteknik i.u. 39 5 3 i.u. i.u. 23
  lantmäteri i.u. 16 9 1 i.u. 12 18
  maskinteknik i.u. 23 2 5 i.u. 3 20
  materialteknik i.u. 31 i.u. i.u. i.u. i.u. 19
  medieteknik i.u. 16 i.u. 6 i.u. i.u. 23
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik i.u. 34 i.u. 4 i.u. 2 11
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. 25 6 i.u. i.u. 6 13
 Högskoleingenjörsexamen 1 15 9 9 i.u. 2 12
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  byggteknik i.u. 13 7 i.u. i.u. 5 8
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik i.u. 15 6 13 i.u. 2 13
  elektronik/elektroteknik i.u. 18 15 10 i.u. 2 10
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 21
  kemiteknik i.u. 23 7 15 i.u. i.u. 11
  maskinteknik i.u. 13 6 8 i.u. 3 14
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. 15 7 8 i.u. i.u. 8
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 3 forts.: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2004/05, procent 
 
 (8) (9) (10) (11) (12) (13) 
Totalt 2 9 16 25 i.u. 0 
 Arkitektexamen 2 14 46 31 i.u. 0 
 Civilingenjörsexamen 2 8 16 23 i.u. 0 
  bioteknik i.u. 9 21 15 i.u. 0 
  datateknik 4 12 17 35 i.u. 0 
  elektroteknik 3 6 11 27 i.u. 0 
  farkostteknik 2 9 9 24 i.u. 0 
  industriell ekonomi i.u. 9 25 19 i.u. 0 
  informationsteknik i.u. i.u. 29 i.u. i.u. 0 
  kemi och kemiteknik i.u. 6 8 13 i.u. 0 
  lantmäteri i.u. 10 20 21 i.u. 0 
  maskinteknik 1 7 15 23 i.u. 0 
  materialteknik 2 8 14 19 i.u. 0 
  medieteknik i.u. i.u. 20 25 i.u. 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 2 11 14 22 i.u. 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. 11 26 23 i.u. 0 
 Högskoleingenjörsexamen 3 9 12 33 i.u. 0 
  byggteknik o design i.u. i.u. 32 34 i.u. 0 
  byggteknik i.u. 16 19 37 i.u. 0 
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  datateknik och elektronik 8 5 9 40 i.u. 0 
  elektronik/elektroteknik 3 6 6 31 i.u. 0 
  IT-Affärssystem i.u. 27 11 22 i.u. 0 
  kemiteknik i.u. 15 19 18 i.u. 0 
  maskinteknik i.u. 9 14 27 i.u. 0 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  medieteknik i.u. 7 16 50 i.u. 0 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 3: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2006/07, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7)
Totalt 1 23 5 6 7 5 19
 Arkitektexamen i.u. i.u. 2 i.u. 6 i.u. 7
 Civilingenjörsexamen 1 26 4 5 7 6 19
  bioteknik 5 39 9 i.u. i.u. i.u. 18
  datateknik i.u. 31 i.u. 5 8 7 20
  elektroteknik i.u. 28 4 10 6 i.u. 21
  farkostteknik i.u. 29 3 i.u. 3 5 32
  industriell ekonomi 2 21 2 9 4 15 13
  informationsteknik i.u. 31 7 7 i.u. 10 10
  kemi och kemiteknik i.u. 18 4 7 10 i.u. 13
  lantmäteri i.u. 17 5 4 9 11 21
  maskinteknik 1 33 2 7 9 4 20
  materialteknik i.u. 25 i.u. i.u. 18 i.u. 14
  medieteknik 4 24 6 6 8 8 19
  mikroelektronik i.u. 29 i.u. i.u. i.u. 29 29
  teknisk fysik 4 26 4 2 5 6 21
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. 21 3 i.u. 5 10 12
 Högskoleingenjörsexamen i.u. 13 9 12 5 3 22
  byggteknik o design i.u. 6 9 6 i.u. 6 9
  byggteknik i.u. i.u. 25 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. 11 7 14 5 i.u. 11
  datateknik och elektronik i.u. 19 19 14 i.u. i.u. 21
  elektronik/elektroteknik i.u. 24 5 10 16 i.u. 19
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. 11 i.u. 29 26
  kemiteknik i.u. i.u. 18 18 12 i.u. 17
  maskinteknik i.u. 20 8 7 9 i.u. 28
  medicinsk teknik i.u. 11 15 10 i.u. i.u. 54
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 56
  mekatronik och industriell IT i.u. 11 i.u. 28 i.u. i.u. 17

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 3 forts.: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2006/07, procent 
 
 (8) (9) (10) (11) (12) (13) 
Totalt 3 9 20 22 6 2 
 Arkitektexamen i.u. 16 49 42 i.u. 1 
 Civilingenjörsexamen 3 9 20 20 6 1 
  bioteknik 4 9 18 10 9 2 
  datateknik 5 5 7 27 6 1 
  elektroteknik 4 8 15 20 4 2 
  farkostteknik 4 13 24 16 i.u. 1 
  industriell ekonomi 2 5 27 22 14 0 
  informationsteknik 10 8 10 26 7 2 
  kemi och kemiteknik 4 10 15 31 3 2 
  lantmäteri 3 13 24 23 7 2 
  maskinteknik 1 9 18 19 5 1 
  materialteknik i.u. 14 18 16 8 4 
  medieteknik i.u. 8 15 36 9 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. 29 28 i.u. 0 
  teknisk fysik i.u. 10 20 19 7 2 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 2 16 36 15 8 0 
 Högskoleingenjörsexamen 4 7 18 19 6 3 
  byggteknik o design i.u. 12 31 15 9 0 
  byggteknik i.u. i.u. 25 i.u. i.u. 12 
  datateknik 5 9 20 32 7 5 
  datateknik och elektronik 10 5 i.u. 24 i.u. 0 
  elektronik/elektroteknik 5 8 10 13 10 0 
  IT-Affärssystem 7 11 19 15 11 0 
  kemiteknik i.u. i.u. 17 23 i.u. 0 
  maskinteknik 4 6 17 18 9 3 
  medicinsk teknik i.u. i.u. 17 i.u. i.u. 6 
  medieteknik i.u. i.u. 22 i.u. i.u. 11 
  mekatronik och industriell IT 11 11 23 16 i.u. 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 3: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2006/07, män, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7)
Totalt 1 25 4 6 6 5 19
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 7
 Civilingenjörsexamen 1 28 3 4 6 6 19
  bioteknik i.u. 45 i.u. i.u. i.u. i.u. 22
  datateknik i.u. 30 i.u. 6 6 7 18
  elektroteknik i.u. 27 3 8 6 i.u. 22
  farkostteknik i.u. 31 3 i.u. i.u. 5 33
  industriell ekonomi i.u. 19 i.u. 9 6 14 12
  informationsteknik i.u. 33 7 6 i.u. 11 11
  kemi och kemiteknik i.u. 14 i.u. i.u. 14 i.u. i.u.
  lantmäteri i.u. 18 i.u. 8 13 8 18
  maskinteknik i.u. 35 3 5 8 4 20
  materialteknik i.u. 22 i.u. i.u. 22 i.u. 14
  medieteknik 7 20 7 7 7 14 17
  mikroelektronik i.u. 33 i.u. i.u. i.u. 33 33
  teknisk fysik 4 28 i.u. 2 4 7 20
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. 26 4 i.u. 5 7 12
 Högskoleingenjörsexamen i.u. 16 8 12 6 2 21
  byggteknik o design i.u. 9 9 i.u. i.u. i.u. 9
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. 10 8 15 5 i.u. 10
  datateknik och elektronik i.u. 16 19 16 i.u. i.u. 19
  elektronik/elektroteknik i.u. 26 6 9 15 i.u. 21
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. 14 i.u. 24 24
  kemiteknik i.u. i.u. 29 i.u. i.u. i.u. i.u.
  maskinteknik i.u. 28 4 4 11 i.u. 26
  medicinsk teknik i.u. 15 i.u. i.u. i.u. i.u. 69
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT i.u. 15 i.u. 31 i.u. i.u. 23

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 3 forts.: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2006/07, män, procent 
 
 (8) (9) (10) (11) (12) (13) 
Totalt 3 10 20 21 6 1 
 Arkitektexamen i.u. 27 38 48 i.u. 0 
 Civilingenjörsexamen 3 10 22 20 6 1 
  bioteknik i.u. 11 17 i.u. i.u. 5 
  datateknik 6 6 8 28 7 1 
  elektroteknik 3 6 18 22 5 2 
  farkostteknik 4 15 24 15 i.u. 1 
  industriell ekonomi 3 4 30 20 14 0 
  informationsteknik 9 9 11 22 7 2 
  kemi och kemiteknik 7 14 21 29 i.u. 4 
  lantmäteri 5 13 23 28 5 3 
  maskinteknik i.u. 10 20 19 3 1 
  materialteknik i.u. 19 19 16 8 0 
  medieteknik i.u. 7 14 30 10 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. 33 i.u. i.u. 0 
  teknisk fysik i.u. 12 23 20 7 1 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 3 14 37 18 7 0 
 Högskoleingenjörsexamen 5 8 19 17 6 3 
  byggteknik o design i.u. 13 35 13 i.u. 0 
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0 
  datateknik 5 10 20 28 8 5 
  datateknik och elektronik 11 5 i.u. 24 i.u. 0 
  elektronik/elektroteknik 6 9 9 12 9 0 
  IT-Affärssystem i.u. 14 19 14 14 0 
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0 
  maskinteknik i.u. 4 19 17 9 4 
  medicinsk teknik i.u. i.u. 23 i.u. i.u. 8 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  mekatronik och industriell IT 15 i.u. 31 i.u. i.u. 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 3: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2006/07, kvinnor, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7)
Totalt 1 18 7 7 7 5 19
 Arkitektexamen i.u. i.u. 4 i.u. 8 i.u. 8
 Civilingenjörsexamen 2 23 6 6 7 7 20
  bioteknik 5 36 10 i.u. i.u. i.u. 15
  datateknik i.u. 42 i.u. i.u. 25 i.u. 33
  elektroteknik i.u. 29 12 18 i.u. i.u. 18
  farkostteknik i.u. 20 i.u. i.u. 20 i.u. 20
  industriell ekonomi i.u. 24 i.u. 9 i.u. 15 15
  informationsteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  kemi och kemiteknik i.u. 20 5 13 7 i.u. 20
  lantmäteri i.u. 16 6 i.u. 6 13 22
  maskinteknik i.u. 21 i.u. 14 12 7 24
  materialteknik i.u. 36 i.u. i.u. i.u. i.u. 14
  medieteknik i.u. 30 i.u. i.u. 9 i.u. 22
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik i.u. 21 14 i.u. 11 i.u. 25
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 24 10
 Högskoleingenjörsexamen i.u. 5 10 14 3 4 24
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  byggteknik i.u. i.u. 50 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik i.u. 40 i.u. i.u. i.u. i.u. 40
  elektronik/elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 50 33
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. 20 i.u. i.u. 20
  maskinteknik i.u. 7 13 10 7 i.u. 30
  medicinsk teknik i.u. i.u. 33 33 i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 43
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 3 forts.: På vilket sätt fick du kontakt med ditt första arbete? 
Examinerade 2006/07, kvinnor, procent 
 
 (8) (9) (10) (11) (12) (13) 
Totalt 2 8 19 23 7 2 
 Arkitektexamen i.u. 9 55 38 i.u. 2 
 Civilingenjörsexamen 2 8 15 20 8 1 
  bioteknik i.u. 8 18 13 10 0 
  datateknik i.u. i.u. i.u. 17 i.u. 0 
  elektroteknik i.u. 18 i.u. 12 i.u. 0 
  farkostteknik i.u. i.u. 20 30 i.u. 0 
  industriell ekonomi i.u. 6 21 24 12 0 
  informationsteknik i.u. i.u. i.u. 57 i.u. 0 
  kemi och kemiteknik i.u. 8 10 33 5 0 
  lantmäteri i.u. 13 24 19 8 2 
  maskinteknik i.u. 5 10 17 12 2 
  materialteknik i.u. i.u. 14 14 i.u. 14 
  medieteknik i.u. 9 17 43 9 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik i.u. i.u. 7 14 7 4 
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. 24 33 i.u. 14 0 
 Högskoleingenjörsexamen 4 5 16 23 7 3 
  byggteknik o design i.u. i.u. 20 20 20 0 
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 25 
  datateknik i.u. i.u. i.u. 60 i.u. 0 
  datateknik och elektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0 
  elektronik/elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0 
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0 
  kemiteknik i.u. i.u. 20 30 i.u. 0 
  maskinteknik 7 10 13 20 10 0 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0 
  medieteknik i.u. i.u. 29 i.u. i.u. 14 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. 40 i.u. 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) KTH Karriärcenter, (2) Examensarbetet, (3) Arbetsförmedlingen, 
(4) Rekryteringsföretag, (5) Annons i tidning, (6) Arbetsmarknadsdagar/ företagspresentationer på KTH, (7) Annons 
på Internet/företagets webbtjänst, (8) Lade in CV i Internet-databas, (9) Fick erbjudande direkt från arbetsgivaren, 
(10) Kontaktade själv arbetsgivaren, (11) Bekanta, mitt personliga nätverk, (12) Annat och (13) Uppgift saknas. 
Respondenterna kunde välja upp till två av svarsalternativen, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 
procent. 
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Fråga 4: Var nivån på dina betyg från KTH betydelsefulla när du fick ditt första arbete? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007

 
Ja Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

 
Ja 

 
Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

Totalt 21 51 26 1 24 51 24 1
 Arkitektexamen 7 73 17 2 7 81 10 2
 Civilingenjörsexamen 25 48 26 1 27 48 25 1
  bioteknik 19 44 37 0 20 55 24 0
  datateknik 24 40 34 2 30 46 24 0
  elektroteknik 16 54 28 1 27 45 29 0
  farkostteknik 19 47 35 0 31 33 36 0
  industriell ekonomi 51 40 8 2 49 38 13 0
  informationsteknik 32 39 29 0 30 40 30 0
  kemi och kemiteknik 14 58 28 0 9 59 28 3
  lantmäteri 15 61 21 3 5 70 25 0
  maskinteknik 20 49 30 1 32 47 20 1
  materialteknik 16 50 31 4 16 44 36 4
  medieteknik 14 64 22 0 12 52 36 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 68 i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 49 33 16 1 38 46 15 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. 13 54 33 0 16 62 22 0
 Högskoleingenjörsexamen 13 57 27 3 22 51 26 1
  byggteknik o design 21 37 42 0 i.u. 78 15 0
  byggteknik i.u. 50 33 17 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 11 52 33 4 12 53 30 6
  datateknik och elektronik 23 62 15 0 21 47 32 0
  elektronik/elektroteknik i.u. 75 20 0 11 72 17 0
  IT-Affärssystem 18 55 27 0 50 37 12 0
  kemiteknik i.u. 62 25 0 21 56 23 0
  maskinteknik 7 62 28 3 20 44 36 0
  medicinsk teknik i.u. 80 i.u. 0 44 28 27 0
  medieteknik i.u. 100 i.u. 0 i.u. 84 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 16 54 31 0 59 41 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 4: Var nivån på dina betyg från KTH betydelsefulla när du fick ditt första arbete? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07

 
Ja Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

 
Ja 

 
Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

Totalt 28 47 24 0 23 51 25 1
 Arkitektexamen 20 66 15 0 7 77 13 2
 Civilingenjörsexamen 30 46 24 0 26 48 26 1
  bioteknik 26 61 13 0 19 49 32 0
  datateknik 38 37 25 1 27 42 30 1
  elektroteknik 28 47 25 0 20 50 28 1
  farkostteknik 24 50 24 1 25 40 35 0
  industriell ekonomi 49 36 14 1 50 39 10 1
  informationsteknik 50 36 14 0 31 39 30 0
  kemi och kemiteknik 23 48 29 1 12 59 28 2
  lantmäteri 23 56 21 0 11 65 22 2
  maskinteknik 28 46 26 0 25 48 26 1
  materialteknik 21 56 23 0 16 47 33 4
  medieteknik 32 46 23 0 13 59 28 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 58 i.u. 28 0
  teknisk fysik 45 32 22 1 44 39 16 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. 21 53 25 0 15 57 28 0
 Högskoleingenjörsexamen 23 49 28 0 18 54 26 2
  byggteknik o design i.u. 66 22 0 15 55 30 0
  byggteknik 21 55 21 3 i.u. 63 25 12
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 11 52 32 5
  datateknik och elektronik 29 45 26 0 22 52 27 0
  elektronik/elektroteknik 20 49 31 0 8 73 19 0
  IT-Affärssystem 42 11 47 0 37 44 18 0
  kemiteknik 10 62 28 0 17 59 24 0
  maskinteknik 25 47 27 0 15 51 33 1
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. 33 42 25 0
  medieteknik 20 55 25 0 i.u. 89 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. 28 50 22 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 4: Var nivån på dina betyg från KTH betydelsefulla när du fick ditt första arbete? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor

 
Ja Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

 
Ja 

 
Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

Totalt 25 48 25 1 16 58 25 2
 Arkitektexamen i.u. 90 7 0 9 70 17 4
 Civilingenjörsexamen 29 45 25 1 17 56 26 1
  bioteknik 28 44 28 0 15 51 33 0
  datateknik 27 41 31 1 25 50 25 0
  elektroteknik 21 50 28 1 18 53 29 0
  farkostteknik 24 39 37 0 30 50 20 0
  industriell ekonomi 49 38 12 1 52 42 6 0
  informationsteknik 31 39 30 0 28 43 29 0
  kemi och kemiteknik 18 54 25 4 7 62 30 0
  lantmäteri 20 64 13 3 5 65 29 2
  maskinteknik 29 45 24 1 7 59 31 2
  materialteknik 22 43 35 0 i.u. 57 29 14
  medieteknik 10 60 30 0 17 57 26 0
  mikroelektronik 67 i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 48 38 13 1 29 43 25 4
  väg- och vattenbyggnadstekn. 12 56 31 0 24 62 14 0
 Högskoleingenjörsexamen 19 53 26 2 15 56 27 2
  byggteknik o design 13 52 35 0 20 60 20 0
  byggteknik i.u. 100 i.u. 0 i.u. i.u. 50 25
  datateknik 10 51 33 5 i.u. 60 i.u. 0
  datateknik och elektronik 22 48 30 0 i.u. 80 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 9 71 21 0 i.u. 100 i.u. 0
  IT-Affärssystem 38 47 14 0 33 33 33 0
  kemiteknik i.u. 57 29 0 20 60 20 0
  maskinteknik 18 50 30 2 10 53 37 0
  medicinsk teknik 39 46 15 0 i.u. 33 50 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 86 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 31 46 23 0 i.u. 60 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 5: Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning? 
Examinerade 2006, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 84 3 2 7 1 2 0 0
 Arkitektexamen 82 5 7 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 84 3 2 10 0 1 0 0
  bioteknik 70 i.u. i.u. 27 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 86 i.u. 4 6 i.u. i.u. i.u. 0
  elektroteknik 81 i.u. 3 13 i.u. i.u. i.u. 0
  farkostteknik 79 5 i.u. 12 i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 91 3 3 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  informationsteknik 94 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 78 8 i.u. 14 i.u. i.u. i.u. 0
  lantmäteri 91 8 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 92 2 i.u. 2 i.u. 2 i.u. 0
  materialteknik 89 i.u. i.u. 8 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 90 10 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 61 i.u. 3 33 i.u. i.u. i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 92 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 84 3 3 i.u. 3 6 i.u. 0
  byggteknik o design 84 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  byggteknik 83 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 89 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 73 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 61 i.u. 9 i.u. i.u. 17 i.u. 0
  IT-Affärssystem 92 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 93 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medicinsk teknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 67 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 92 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Arbete (ej doktorand eller egen företagare), (2) Föräldraledig från 
arbete, (3) Egen företagare/frilans, (4) Forskarstudier, (5) Studier i annan utbildning, (6) Arbetslös/ arbetssökande, 
(7) Annat och (8)  Uppgift saknas. 
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Fråga 5: Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning? 
Examinerade 2007, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 80 4 2 8 2 3 0 0
 Arkitektexamen 76 14 5 i.u. i.u. i.u. i.u. 2
 Civilingenjörsexamen 79 3 2 12 1 2 1 0
  bioteknik 38 i.u. i.u. 54 i.u. 8 i.u. 0
  datateknik 85 i.u. i.u. 12 i.u. i.u. i.u. 0
  elektroteknik 70 i.u. i.u. 15 i.u. 6 4 0
  farkostteknik 98 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 89 i.u. 8 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  informationsteknik 93 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 79 6 i.u. 12 i.u. i.u. i.u. 0
  lantmäteri 90 7 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 85 5 i.u. 9 i.u. i.u. i.u. 0
  materialteknik 60 8 i.u. 24 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 88 i.u. i.u. i.u. 8 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik 66 i.u. i.u. 34 i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 65 i.u. 3 23 i.u. 7 i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 88 7 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 84 2 2 i.u. 6 6 i.u. 0
  byggteknik o design 69 i.u. i.u. i.u. 13 12 i.u. 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 76 i.u. 12 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 97 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 77 i.u. i.u. i.u. i.u. 11 i.u. 0
  IT-Affärssystem 88 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 75 i.u. i.u. i.u. 17 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 86 i.u. i.u. i.u. 6 6 i.u. 0
  medicinsk teknik 93 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 67 33 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 83 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Arbete (ej doktorand eller egen företagare), (2) Föräldraledig från 
arbete, (3) Egen företagare/frilans, (4) Forskarstudier, (5) Studier i annan utbildning, (6) Arbetslös/ arbetssökande, 
(7) Annat och (8)  Uppgift saknas. 
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Fråga 5: Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning? 
Examinerade 2004/05, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 85 3 2 6 1 2 0 0
 Arkitektexamen 83 8 6 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 84 3 2 8 1 1 0 0
  bioteknik 39 5 i.u. 54 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 85 4 7 5 i.u. i.u. i.u. 0
  elektroteknik 87 3 3 6 1 1 i.u. 0
  farkostteknik 84 4 3 8 i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 93 i.u. 3 2 i.u. i.u. i.u. 0
  informationsteknik 93 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 65 3 i.u. 24 6 2 i.u. 0
  lantmäteri 92 6 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 91 3 2 1 i.u. 1 1 0
  materialteknik 87 2 i.u. 10 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 67 1 4 27 i.u. i.u. i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 95 3 i.u. 1 i.u. i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 85 4 2 i.u. 3 6 i.u. 0
  byggteknik o design 100 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  byggteknik 92 8 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik 79 3 4 i.u. 5 9 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 88 2 i.u. i.u. i.u. 8 i.u. 0
  IT-Affärssystem 90 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 86 10 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 82 5 4 i.u. 6 3 i.u. 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik 93 i.u. i.u. i.u. i.u. 7 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Arbete (ej doktorand eller egen företagare), (2) Föräldraledig från 
arbete, (3) Egen företagare/frilans, (4) Forskarstudier, (5) Studier i annan utbildning, (6) Arbetslös/ arbetssökande, 
(7) Annat och (8)  Uppgift saknas. 
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Fråga 5: Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning? 
Examinerade 2006/07, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 82 3 2 8 1 3 0 0
 Arkitektexamen 79 9 6 i.u. i.u. 2 i.u. 1
 Civilingenjörsexamen 82 3 2 11 0 2 0 0
  bioteknik 56 i.u. i.u. 39 i.u. 3 i.u. 0
  datateknik 86 i.u. 2 8 i.u. 2 i.u. 0
  elektroteknik 77 2 3 14 i.u. 3 3 0
  farkostteknik 88 2 i.u. 6 i.u. 2 i.u. 0
  industriell ekonomi 90 3 5 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  informationsteknik 93 i.u. i.u. 3 i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 78 7 i.u. 13 i.u. i.u. i.u. 0
  lantmäteri 90 8 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 89 4 1 5 i.u. 1 i.u. 0
  materialteknik 75 6 i.u. 16 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 89 5 i.u. i.u. 4 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik 71 i.u. i.u. 29 i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 63 i.u. 3 29 i.u. 4 i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 90 4 2 2 i.u. i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 84 3 3 i.u. 5 6 i.u. 0
  byggteknik o design 77 i.u. 6 i.u. 6 8 i.u. 0
  byggteknik 88 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 84 i.u. 7 i.u. 4 i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 89 i.u. i.u. i.u. i.u. 4 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 68 i.u. 7 i.u. 5 15 i.u. 0
  IT-Affärssystem 90 i.u. i.u. i.u. 7 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 85 i.u. i.u. i.u. 10 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 88 i.u. i.u. i.u. 4 5 i.u. 0
  medicinsk teknik 95 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 67 22 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 89 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Arbete (ej doktorand eller egen företagare), (2) Föräldraledig från 
arbete, (3) Egen företagare/frilans, (4) Forskarstudier, (5) Studier i annan utbildning, (6) Arbetslös/ arbetssökande, 
(7) Annat och (8)  Uppgift saknas. 
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Fråga 5: Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning? 
Examinerade 2006/07, män, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 83 2 3 8 1 2 0 0
 Arkitektexamen 83 7 7 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 82 1 2 12 0 2 1 0
  bioteknik 47 i.u. i.u. 48 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 86 i.u. i.u. 10 i.u. 3 i.u. 0
  elektroteknik 78 i.u. 3 14 i.u. 2 3 0
  farkostteknik 87 3 i.u. 7 i.u. 3 i.u. 0
  industriell ekonomi 90 i.u. 7 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  informationsteknik 94 i.u. i.u. 4 i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 75 i.u. i.u. 21 i.u. i.u. i.u. 0
  lantmäteri 97 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 90 3 1 4 i.u. 1 i.u. 0
  materialteknik 81 i.u. i.u. 11 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 93 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mikroelektronik 67 i.u. i.u. 33 i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 60 i.u. 4 32 i.u. 3 i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 90 3 3 3 i.u. i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 84 1 3 i.u. 5 5 i.u. 0
  byggteknik o design 79 i.u. 8 i.u. 8 i.u. i.u. 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 82 i.u. 8 i.u. 5 i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 90 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 65 i.u. 8 i.u. 5 16 i.u. 0
  IT-Affärssystem 95 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 87 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 87 i.u. i.u. i.u. 4 6 i.u. 0
  medicinsk teknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT 86 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Arbete (ej doktorand eller egen företagare), (2) Föräldraledig från 
arbete, (3) Egen företagare/frilans, (4) Forskarstudier, (5) Studier i annan utbildning, (6) Arbetslös/ arbetssökande, 
(7) Annat och (8)  Uppgift saknas. 
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Fråga 5: Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning? 
Examinerade 2006/07, kvinnor, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 80 8 1 6 1 3 0 0
 Arkitektexamen 76 11 6 i.u. i.u. 4 i.u. 2
 Civilingenjörsexamen 81 8 1 8 1 1 i.u. 0
  bioteknik 60 i.u. i.u. 35 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 83 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektroteknik 71 12 i.u. 12 i.u. i.u. i.u. 0
  farkostteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 91 6 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  informationsteknik 86 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 81 10 i.u. 7 i.u. i.u. i.u. 0
  lantmäteri 86 12 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 81 7 i.u. 9 i.u. i.u. i.u. 0
  materialteknik 57 14 i.u. 28 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 83 13 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 75 i.u. i.u. 14 i.u. 7 i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 90 10 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 82 6 i.u. i.u. 3 8 i.u. 0
  byggteknik o design 73 i.u. i.u. i.u. i.u. 18 i.u. 0
  byggteknik 75 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 80 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 71 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 83 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 90 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medicinsk teknik 83 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 57 28 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 100 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Arbete (ej doktorand eller egen företagare), (2) Föräldraledig från 
arbete, (3) Egen företagare/frilans, (4) Forskarstudier, (5) Studier i annan utbildning, (6) Arbetslös/ arbetssökande, 
(7) Annat och (8)  Uppgift saknas. 
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Fråga 6: Har du något arbete även om detta inte är din huvudsakliga sysselsättning? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 45 55 0 56 44 0 
 Arkitektexamen i.u. 100 0 i.u. i.u. i.u. 
 Civilingenjörsexamen 53 47 0 58 42 0 
  bioteknik 22 78 0 61 39 0 
  datateknik 50 50 0 80 i.u. 0 
  elektroteknik 70 30 0 42 58 0 
  farkostteknik 29 71 0 i.u. i.u. i.u. 
  industriell ekonomi i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  informationsteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  kemi och kemiteknik 59 41 0 100 i.u. 0 
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  maskinteknik 33 67 0 87 i.u. 0 
  materialteknik i.u. i.u. i.u. 75 25 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 66 i.u. 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 60 40 0 42 58 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
 Högskoleingenjörsexamen 24 76 0 38 62 0 
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. 48 52 0 
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  datateknik och elektronik i.u. 67 0 i.u. i.u. i.u. 
  elektronik/elektroteknik 50 50 0 i.u. 67 0 
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. 68 i.u. 0 
  maskinteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 84 0 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Tabellen baseras endast på respondenter som inte har ett arbete som 
sin huvudsakliga sysselsättning. 

  



162 
 

Fråga 6: Har du något arbete även om detta inte är din huvudsakliga sysselsättning? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 62 38 0 51 49 0 
 Arkitektexamen 100 i.u. 0 i.u. 80 0 
 Civilingenjörsexamen 70 30 0 55 45 0 
  bioteknik 58 42 0 47 53 0 
  datateknik 59 41 0 67 33 0 
  elektroteknik 82 18 0 54 46 0 
  farkostteknik 72 28 0 38 62 0 
  industriell ekonomi 68 i.u. 0 i.u. i.u. i.u. 
  informationsteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  kemi och kemiteknik 64 36 0 80 20 0 
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  maskinteknik 46 54 0 64 36 0 
  materialteknik 82 18 0 70 30 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 66 i.u. 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 85 15 0 53 47 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 69 i.u. 0 100 i.u. 0 
 Högskoleingenjörsexamen 30 70 0 31 69 0 
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. 38 62 0 
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 66 0 
  datateknik och elektronik 14 86 0 i.u. 75 0 
  elektronik/elektroteknik 36 64 0 44 56 0 
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. 65 0 
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. 68 i.u. 0 
  maskinteknik 58 42 0 i.u. 86 0 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Tabellen baseras endast på respondenter som inte har ett arbete som 
sin huvudsakliga sysselsättning. 
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Fråga 6: Har du något arbete även om detta inte är din huvudsakliga sysselsättning? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 50 50 0 55 45 0 
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 75 0 
 Civilingenjörsexamen 53 47 0 62 38 0 
  bioteknik 30 70 0 60 40 0 
  datateknik 67 33 0 i.u. i.u. i.u. 
  elektroteknik 52 48 0 67 i.u. 0 
  farkostteknik 38 62 0 i.u. i.u. i.u. 
  industriell ekonomi i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  informationsteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  kemi och kemiteknik 67 33 0 100 i.u. 0 
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  maskinteknik 56 44 0 80 i.u. 0 
  materialteknik 67 33 0 75 i.u. 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 59 41 0 i.u. 86 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 100 i.u. 0 i.u. i.u. i.u. 
 Högskoleingenjörsexamen 29 71 0 38 62 0 
  byggteknik o design i.u. 100 0 i.u. i.u. i.u. 
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  datateknik i.u. 66 0 i.u. i.u. i.u. 
  datateknik och elektronik i.u. 67 0 i.u. i.u. i.u. 
  elektronik/elektroteknik 44 56 0 i.u. i.u. i.u. 
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  maskinteknik i.u. 100 0 i.u. i.u. i.u. 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Tabellen baseras endast på respondenter som inte har ett arbete som 
sin huvudsakliga sysselsättning. 
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Fråga 7: Vilken typ av anställning har du idag? 
Examinerade 2006, procent 
 
 Tillsvidare-

anställning
Prov-

anställning
Visstids-

anställning
Annan 

anställning 
Egen 

företagare 
Uppgift 
saknas 

Totalt 90 1 4 1 2 1
 Arkitektexamen 88 i.u. i.u. i.u. 7 0
 Civilingenjörsexamen 90 1 3 2 2 1
  bioteknik 69 i.u. 16 i.u. i.u. 4
  datateknik 90 i.u. i.u. 4 4 2
  elektroteknik 91 i.u. i.u. 5 3 0
  farkostteknik 92 i.u. 8 i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 92 i.u. i.u. i.u. 3 0
  informationsteknik 93 i.u. i.u. i.u. i.u. 3
  kemi och kemiteknik 85 i.u. 9 i.u. i.u. 3
  lantmäteri 95 3 i.u. i.u. i.u. 2
  maskinteknik 95 i.u. 3 i.u. i.u. 0
  materialteknik 96 i.u. i.u. i.u. i.u. 4
  medieteknik 93 7 i.u. i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 81 i.u. 10 3 3 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. 92 4 i.u. i.u. i.u. 2
 Högskoleingenjörsexamen 90 i.u. 7 i.u. 3 1
  byggteknik o design 94 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 89 i.u. i.u. i.u. i.u. 4
  datateknik och elektronik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 80 i.u. 10 i.u. 10 0
  IT-Affärssystem 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 63 i.u. 37 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 90 i.u. 7 i.u. i.u. 0
  medicinsk teknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT 92 i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 7: Vilken typ av anställning har du idag? 
Examinerade 2007, procent 
 
 Tillsvidare-

anställning
Prov-

anställning
Visstids-

anställning
Annan 

anställning 
Egen 

företagare 
Uppgift 
saknas 

Totalt 86 2 6 4 2 1
 Arkitektexamen 87 i.u. 5 i.u. 5 0
 Civilingenjörsexamen 86 2 5 4 2 0
  bioteknik 45 i.u. 35 19 i.u. 0
  datateknik 91 i.u. i.u. i.u. i.u. 3
  elektroteknik 83 5 5 5 i.u. 0
  farkostteknik 93 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 89 i.u. i.u. i.u. 8 0
  informationsteknik 97 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 72 i.u. 19 6 i.u. 3
  lantmäteri 95 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 89 5 3 2 i.u. 0
  materialteknik 83 i.u. 9 9 i.u. 0
  medieteknik 70 i.u. 17 8 i.u. 0
  mikroelektronik 80 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 86 i.u. 4 6 4 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 91 i.u. 5 i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 85 3 6 2 3 1
  byggteknik o design 73 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 76 i.u. 12 i.u. 12 0
  datateknik och elektronik 93 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 81 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 94 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 73 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 93 i.u. i.u. i.u. i.u. 5
  medicinsk teknik 79 i.u. 21 i.u. i.u. 0
  medieteknik 67 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 80 i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 7: Vilken typ av anställning har du idag? 
Examinerade 2004/05, procent 
 
 Tillsvidare-

anställning
Prov-

anställning
Visstids-

anställning
Annan 

anställning 
Egen 

företagare 
Uppgift 
saknas 

Totalt 84 4 7 3 2 0
 Arkitektexamen 85 3 i.u. 4 6 2
 Civilingenjörsexamen 85 3 6 3 2 0
  bioteknik 38 i.u. 29 29 i.u. 0
  datateknik 89 i.u. i.u. 2 7 0
  elektroteknik 88 2 6 1 3 0
  farkostteknik 82 5 3 4 4 2
  industriell ekonomi 87 4 6 i.u. 3 0
  informationsteknik 86 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 69 6 20 4 i.u. 1
  lantmäteri 89 3 7 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 92 2 3 1 2 0
  materialteknik 89 2 7 i.u. i.u. 1
  medieteknik 84 i.u. 13 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 72 4 11 10 4 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 97 2 i.u. i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 79 8 8 2 2 0
  byggteknik o design 88 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  byggteknik 95 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik 77 13 4 i.u. 4 0
  elektronik/elektroteknik 78 7 10 4 i.u. 0
  IT-Affärssystem 95 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 59 10 24 i.u. i.u. 3
  maskinteknik 82 6 4 4 4 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik 71 i.u. 25 i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 7: Vilken typ av anställning har du idag? 
Examinerade 2006/07, procent 
 
 Tillsvidare-

anställning
Prov-

anställning
Visstids-

anställning
Annan 

anställning 
Egen 

företagare 
Uppgift 
saknas 

Totalt 88 2 5 2 2 1
 Arkitektexamen 88 i.u. 4 2 6 0
 Civilingenjörsexamen 89 2 4 3 2 1
  bioteknik 59 i.u. 24 11 i.u. 2
  datateknik 90 i.u. i.u. 4 2 2
  elektroteknik 88 2 3 5 3 0
  farkostteknik 93 i.u. 5 i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 91 2 i.u. i.u. 5 0
  informationsteknik 95 i.u. i.u. i.u. i.u. 2
  kemi och kemiteknik 79 i.u. 14 5 i.u. 3
  lantmäteri 95 2 i.u. i.u. i.u. 1
  maskinteknik 92 2 3 1 1 0
  materialteknik 89 i.u. 4 4 i.u. 2
  medieteknik 82 6 8 4 i.u. 0
  mikroelektronik 83 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 83 i.u. 7 5 4 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 92 3 2 i.u. 2 1
 Högskoleingenjörsexamen 87 2 6 1 3 1
  byggteknik o design 85 i.u. i.u. i.u. 6 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 84 i.u. 7 i.u. 7 2
  datateknik och elektronik 95 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 81 i.u. 8 i.u. 8 0
  IT-Affärssystem 96 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 69 i.u. 20 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 92 i.u. 3 i.u. i.u. 3
  medicinsk teknik 85 i.u. 15 i.u. i.u. 0
  medieteknik 75 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 88 i.u. 12 i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 

  



168 
 

Fråga 7: Vilken typ av anställning har du idag? 
Examinerade 2006/07, män, procent 
 
 Tillsvidare-

anställning
Prov-

anställning
Visstids-

anställning
Annan 

anställning 
Egen 

företagare 
Uppgift 
saknas 

Totalt 89 1 4 3 3 1
 Arkitektexamen 90 i.u. i.u. i.u. 7 0
 Civilingenjörsexamen 88 2 4 3 2 1
  bioteknik 58 i.u. 33 i.u. i.u. 0
  datateknik 90 i.u. i.u. 4 i.u. 3
  elektroteknik 89 2 i.u. 3 3 0
  farkostteknik 93 i.u. 4 i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 91 i.u. i.u. i.u. 7 0
  informationsteknik 94 i.u. i.u. i.u. i.u. 2
  kemi och kemiteknik 61 i.u. 23 8 i.u. 8
  lantmäteri 92 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 91 3 2 2 1 0
  materialteknik 88 i.u. i.u. 6 i.u. 3
  medieteknik 72 10 14 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik 80 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 82 i.u. 7 6 4 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 93 i.u. i.u. i.u. 3 1
 Högskoleingenjörsexamen 89 i.u. 4 1 3 1
  byggteknik o design 90 i.u. i.u. i.u. 10 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 84 i.u. 5 i.u. 8 3
  datateknik och elektronik 95 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 81 i.u. 6 i.u. 9 0
  IT-Affärssystem 95 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 87 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 95 i.u. i.u. i.u. i.u. 5
  medicinsk teknik 92 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT 83 i.u. 17 i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 7: Vilken typ av anställning har du idag? 
Examinerade 2006/07, kvinnor, procent 
 
 Tillsvidare-

anställning
Prov-

anställning
Visstids-

anställning
Annan 

anställning 
Egen 

företagare 
Uppgift 
saknas 

Totalt 87 2 7 2 1 0
 Arkitektexamen 86 i.u. 6 i.u. 6 0
 Civilingenjörsexamen 89 2 5 2 1 1
  bioteknik 59 i.u. 20 15 i.u. 3
  datateknik 92 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektroteknik 81 i.u. i.u. 12 i.u. 0
  farkostteknik 90 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 91 6 i.u. i.u. i.u. 0
  informationsteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 90 i.u. 7 i.u. i.u. 0
  lantmäteri 97 i.u. i.u. i.u. i.u. 2
  maskinteknik 95 i.u. 5 i.u. i.u. 0
  materialteknik 92 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 96 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 86 i.u. 9 i.u. i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 86 10 i.u. i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 80 4 13 i.u. i.u. 0
  byggteknik o design 73 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 80 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 75 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 54 i.u. 37 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 86 i.u. 7 i.u. i.u. 0
  medicinsk teknik 67 i.u. 33 i.u. i.u. 0
  medieteknik 67 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 8: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2006, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 6 29 2 11 35 i.u. 0 5
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 90 i.u. i.u. 5
 Civilingenjörsexamen 7 29 2 12 32 i.u. i.u. 6
  bioteknik 19 46 i.u. i.u. 23 i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. 35 6 14 29 i.u. i.u. 4
  elektroteknik 11 41 3 14 29 i.u. i.u. i.u.
  farkostteknik 5 60 i.u. 5 18 i.u. i.u. 5
  industriell ekonomi i.u. 15 6 17 53 i.u. i.u. 3
  informationsteknik i.u. 23 i.u. 23 43 i.u. i.u. i.u.
  kemi och kemiteknik 21 15 i.u. 15 18 i.u. i.u. i.u.
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. 10 40 i.u. i.u. 35
  maskinteknik 3 47 i.u. 11 25 i.u. i.u. 4
  materialteknik 8 28 i.u. i.u. 8 i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. 14 i.u. 18 43 i.u. i.u. 7
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 26 40 i.u. 7 21 i.u. i.u. i.u.
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. 4 57 i.u. i.u. 4
 Högskoleingenjörsexamen 1 28 4 9 35 i.u. 2 5
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. i.u. 44 i.u. 11 i.u.
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 67 i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. 35 i.u. i.u. 50 i.u. i.u. 7
  datateknik och elektronik i.u. 46 i.u. 15 38 i.u. i.u. i.u.
  elektronik/elektroteknik i.u. 45 i.u. 10 15 i.u. i.u. 10
  IT-Affärssystem i.u. i.u. 18 18 64 i.u. i.u. i.u.
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 26 i.u. i.u. i.u.
  maskinteknik i.u. 50 i.u. i.u. 11 i.u. i.u. 7
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT i.u. 42 i.u. 17 25 i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 
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Fråga 8 forts.: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2006, procent 
 
 (9) (10) (11) (12) (13)
Totalt 4 0 0 5 1
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 5 0 i.u. 6 1
  bioteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 4
  elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 2
  farkostteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi i.u. i.u. i.u. 3 0
  informationsteknik 7 i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 29 i.u. i.u. i.u. 0
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. 6 2
  maskinteknik 3 i.u. i.u. 6 1
  materialteknik 44 i.u. i.u. i.u. 4
  medieteknik 7 i.u. i.u. i.u. 4
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik i.u. i.u. i.u. 3 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. 33 0
 Högskoleingenjörsexamen 4 i.u. 1 7 2
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. 27 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 4
  datateknik och elektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 5
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 25 i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik i.u. i.u. i.u. 11 4
  medicinsk teknik i.u. i.u. 40 i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT 17 i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 
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Fråga 8: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2007, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 7 31 1 11 34 0 0 4
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 93 i.u. i.u. 5
 Civilingenjörsexamen 9 31 1 11 32 i.u. 0 5
  bioteknik 65 21 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 9 50 i.u. 6 25 i.u. i.u. i.u.
  elektroteknik 5 48 i.u. 17 23 i.u. i.u. i.u.
  farkostteknik i.u. 62 i.u. i.u. 26 i.u. i.u. i.u.
  industriell ekonomi i.u. 16 i.u. 21 44 i.u. i.u. i.u.
  informationsteknik i.u. 34 i.u. i.u. 59 i.u. i.u. i.u.
  kemi och kemiteknik 19 21 i.u. 15 15 i.u. i.u. i.u.
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. 8 51 i.u. i.u. 26
  maskinteknik 8 43 i.u. 9 29 i.u. i.u. 3
  materialteknik 30 13 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. 30 i.u. 21 33 i.u. i.u. 8
  mikroelektronik i.u. 59 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 18 22 i.u. 28 26 i.u. i.u. i.u.
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. i.u. 60 i.u. i.u. 9
 Högskoleingenjörsexamen 1 36 3 14 29 i.u. i.u. 3
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. i.u. 43 i.u. i.u. i.u.
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. 35 i.u. 24 41 i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik i.u. 43 7 14 29 i.u. i.u. i.u.
  elektronik/elektroteknik i.u. 62 i.u. 13 19 i.u. i.u. i.u.
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. 81 i.u. i.u. i.u.
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. 27 i.u. i.u. i.u. 17
  maskinteknik i.u. 52 4 11 15 i.u. i.u. i.u.
  medicinsk teknik i.u. 51 i.u. i.u. 14 i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 49 i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT i.u. 80 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 
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Fråga 8 forts.: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2007, procent 
 
 (9) (10) (11) (12) (13)
Totalt 4 i.u. 1 6 1
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 2
 Civilingenjörsexamen 4 i.u. 0 5 1
  bioteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 6
  elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  farkostteknik 5 i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 8 i.u. i.u. 8 0
  informationsteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 12 i.u. i.u. 12 0
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. 5 2
  maskinteknik i.u. i.u. i.u. 7 0
  materialteknik 48 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik i.u. i.u. i.u. i.u. 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. 26 0
 Högskoleingenjörsexamen 1 i.u. 2 10 0
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. 51 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 18 i.u. i.u. 17 0
  maskinteknik i.u. i.u. i.u. 14 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. 21 i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 
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Fråga 8: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2004/05, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 7 27 3 10 33 1 0 6
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 96 i.u. i.u. 2
 Civilingenjörsexamen 9 27 3 10 31 0 0 7
  bioteknik 55 36 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 6 31 i.u. 8 50 i.u. i.u. 2
  elektroteknik 7 44 2 11 27 i.u. 1 5
  farkostteknik 8 44 4 9 27 i.u. i.u. 2
  industriell ekonomi 2 17 5 19 46 3 i.u. 2
  informationsteknik i.u. 14 i.u. 14 64 i.u. i.u. i.u.
  kemi och kemiteknik 26 24 3 i.u. 11 i.u. i.u. 4
  lantmäteri 1 1 7 8 32 i.u. i.u. 39
  maskinteknik 1 43 4 10 26 i.u. i.u. 3
  materialteknik 15 27 6 5 10 i.u. i.u. 2
  medieteknik i.u. 19 i.u. 33 22 i.u. i.u. 22
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 28 19 1 12 30 i.u. i.u. 4
  väg- och vattenbyggnadstekn. 2 i.u. i.u. 7 55 i.u. i.u. 7
 Högskoleingenjörsexamen 3 31 5 14 26 1 0 4
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. i.u. 32 i.u. i.u. i.u.
  byggteknik i.u. i.u. i.u. 8 39 i.u. i.u. 8
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik 2 34 5 12 39 2 i.u. 2
  elektronik/elektroteknik 4 36 8 17 18 2 i.u. 4
  IT-Affärssystem i.u. i.u. 10 i.u. 69 i.u. i.u. i.u.
  kemiteknik 7 37 i.u. 7 21 i.u. i.u. i.u.
  maskinteknik 3 49 3 11 11 i.u. i.u. 3
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik 8 8 i.u. 33 21 i.u. i.u. 16
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 
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Fråga 8 forts.: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2004/05, procent 
 
 (9) (10) (11) (12) (13)
Totalt 4 0 1 6 1
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 2
 Civilingenjörsexamen 5 0 1 6 0
  bioteknik 6 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektroteknik i.u. i.u. 1 i.u. 1
  farkostteknik i.u. i.u. i.u. 6 0
  industriell ekonomi 2 i.u. i.u. 3 1
  informationsteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 23 i.u. 3 4 0
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. 9 0
  maskinteknik 5 i.u. i.u. 7 0
  materialteknik 28 i.u. i.u. 4 1
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik i.u. i.u. 2 2 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. 27 0
 Högskoleingenjörsexamen 2 i.u. 2 10 1
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. 57 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. 42 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik i.u. i.u. 2 i.u. 1
  elektronik/elektroteknik 3 i.u. 3 4 1
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 7 i.u. 7 7 3
  maskinteknik 5 i.u. i.u. 14 1
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 8 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 
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Fråga 8: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2006/07, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 7 30 2 11 34 0 0 5
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 91 i.u. i.u. 5
 Civilingenjörsexamen 8 30 1 11 32 i.u. 0 6
  bioteknik 39 35 i.u. i.u. 15 i.u. i.u. i.u.
  datateknik 5 41 4 11 27 i.u. i.u. 4
  elektroteknik 8 44 2 15 26 i.u. i.u. i.u.
  farkostteknik 2 61 i.u. 4 23 i.u. i.u. 4
  industriell ekonomi i.u. 16 5 18 50 i.u. i.u. 2
  informationsteknik i.u. 29 i.u. 12 51 i.u. i.u. i.u.
  kemi och kemiteknik 20 18 3 15 16 i.u. i.u. i.u.
  lantmäteri i.u. 2 2 9 45 i.u. i.u. 32
  maskinteknik 5 45 i.u. 10 27 i.u. i.u. 4
  materialteknik 19 21 i.u. i.u. 6 i.u. i.u. i.u.
  medieteknik 4 21 4 19 38 i.u. i.u. 8
  mikroelektronik i.u. 50 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 23 32 i.u. 16 23 i.u. i.u. i.u.
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. 3 58 i.u. i.u. 6
 Högskoleingenjörsexamen 1 33 3 12 32 i.u. 1 4
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. i.u. 44 i.u. 6 i.u.
  byggteknik i.u. i.u. i.u. 25 62 i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. 35 i.u. 10 47 i.u. i.u. 4
  datateknik och elektronik i.u. 44 5 15 32 i.u. i.u. i.u.
  elektronik/elektroteknik 5 53 i.u. 11 17 i.u. i.u. 6
  IT-Affärssystem i.u. i.u. 7 11 74 i.u. i.u. i.u.
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. 16 16 i.u. i.u. 15
  maskinteknik i.u. 52 4 8 14 i.u. i.u. 3
  medicinsk teknik i.u. 43 i.u. i.u. 16 i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 50 i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT i.u. 53 i.u. 12 17 i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 
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Fråga 8 forts.: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2006/07, procent 
 
 (9) (10) (11) (12) (13)
Totalt 4 0 0 6 1
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 1
 Civilingenjörsexamen 4 0 0 6 1
  bioteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 5
  elektroteknik i.u. i.u. i.u. 2 1
  farkostteknik 4 i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 4 i.u. i.u. 5 0
  informationsteknik 5 i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 21 i.u. i.u. 6 0
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. 6 2
  maskinteknik 2 i.u. i.u. 6 0
  materialteknik 46 i.u. i.u. i.u. 2
  medieteknik 4 i.u. i.u. i.u. 2
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik i.u. i.u. i.u. 2 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. 30 0
 Högskoleingenjörsexamen 2 i.u. 2 8 1
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. 38 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 2
  datateknik och elektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 3
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 21 i.u. i.u. 16 0
  maskinteknik 3 i.u. i.u. 13 1
  medicinsk teknik i.u. i.u. 26 i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 12 i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 
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Fråga 8: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2006/07, män, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 6 34 1 11 33 i.u. 0 3
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 97 i.u. i.u. i.u.
 Civilingenjörsexamen 8 34 1 11 31 i.u. 0 3
  bioteknik 42 42 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 6 42 3 12 26 i.u. i.u. 3
  elektroteknik 8 48 2 12 27 i.u. i.u. i.u.
  farkostteknik 3 61 i.u. 4 23 i.u. i.u. i.u.
  industriell ekonomi i.u. 17 i.u. 14 57 i.u. i.u. 3
  informationsteknik i.u. 29 i.u. 11 52 i.u. i.u. i.u.
  kemi och kemiteknik 23 19 i.u. 11 11 i.u. i.u. i.u.
  lantmäteri i.u. 5 i.u. 13 46 i.u. i.u. 25
  maskinteknik 3 47 i.u. 10 27 i.u. i.u. 2
  materialteknik 17 20 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. 28 i.u. 21 28 i.u. i.u. 10
  mikroelektronik i.u. 40 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 27 28 i.u. 18 23 i.u. i.u. i.u.
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. 4 55 i.u. i.u. 5
 Högskoleingenjörsexamen 1 34 2 12 32 i.u. 1 3
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. i.u. 43 i.u. 9 i.u.
  byggteknik i.u. i.u. i.u. 50 50 i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. 37 i.u. 11 47 i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik i.u. 46 i.u. 13 32 i.u. i.u. i.u.
  elektronik/elektroteknik i.u. 50 i.u. 13 19 i.u. i.u. 6
  IT-Affärssystem i.u. i.u. 9 14 68 i.u. i.u. i.u.
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 37 i.u. i.u. i.u.
  maskinteknik i.u. 54 i.u. 9 7 i.u. i.u. i.u.
  medicinsk teknik i.u. 47 i.u. i.u. 15 i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT i.u. 59 i.u. i.u. 16 i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 
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Fråga 8 forts.: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2006/07, män, procent 
 
 (9) (10) (11) (12) (13)
Totalt 4 i.u. 0 6 1
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 4 i.u. i.u. 6 1
  bioteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 6
  elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 1
  farkostteknik 4 i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 3 i.u. i.u. 4 0
  informationsteknik 4 i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 19 i.u. i.u. 8 0
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. 8 0
  maskinteknik 2 i.u. i.u. 7 1
  materialteknik 54 i.u. i.u. i.u. 3
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 3
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik i.u. i.u. i.u. 2 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. 33 0
 Högskoleingenjörsexamen 2 i.u. 2 8 1
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. 34 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 3
  datateknik och elektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 3
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 25 i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik i.u. i.u. i.u. 19 2
  medicinsk teknik i.u. i.u. 23 i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 
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Fråga 8: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2006/07, kvinnor, procent 
 
 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
Totalt 7 20 3 10 38 0 i.u. 9
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 88 i.u. i.u. 8
 Civilingenjörsexamen 9 21 2 12 34 i.u. i.u. 11
  bioteknik 38 32 i.u. i.u. 21 i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. 33 i.u. i.u. 33 i.u. i.u. i.u.
  elektroteknik 12 19 i.u. 31 25 i.u. i.u. i.u.
  farkostteknik i.u. 60 i.u. i.u. 20 i.u. i.u. 20
  industriell ekonomi i.u. 12 12 27 33 i.u. i.u. i.u.
  informationsteknik i.u. 28 i.u. i.u. 43 i.u. i.u. i.u.
  kemi och kemiteknik 17 17 i.u. 17 19 i.u. i.u. i.u.
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. 6 44 i.u. i.u. 36
  maskinteknik 12 37 i.u. 12 24 i.u. i.u. 10
  materialteknik 23 23 i.u. i.u. 23 i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. 13 i.u. 17 52 i.u. i.u. i.u.
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik i.u. 50 i.u. 9 23 i.u. i.u. i.u.
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. i.u. 72 i.u. i.u. 9
 Högskoleingenjörsexamen 2 27 6 10 33 i.u. i.u. 7
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. i.u. 45 i.u. i.u. i.u.
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 75 i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 40 i.u. i.u. 40
  datateknik och elektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  elektronik/elektroteknik i.u. 75 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. 100 i.u. i.u. i.u.
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. 18 i.u. i.u. i.u. 27
  maskinteknik i.u. 48 7 7 24 i.u. i.u. i.u.
  medicinsk teknik i.u. 33 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 50 i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT i.u. 40 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 

  



181 
 

Fråga 8 forts.: Vilken bransch arbetar du inom idag? 
Examinerade 2006/07, kvinnor, procent 
 
 (9) (10) (11) (12) (13)
Totalt 5 i.u. 1 5 1
 Arkitektexamen i.u. i.u. i.u. i.u. 2
 Civilingenjörsexamen 5 i.u. 1 4 1
  bioteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  farkostteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 6 i.u. i.u. 6 0
  informationsteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 22 i.u. i.u. 5 0
  lantmäteri i.u. i.u. i.u. 5 3
  maskinteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  materialteknik 23 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. i.u. i.u. i.u. 19 0
 Högskoleingenjörsexamen 4 i.u. 1 9 0
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. 46 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 18 i.u. i.u. 18 0
  maskinteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. 33 i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) Forskning/undervisning, (2) Forsknings- och teknikintensiv 
industri, (3) Handel och mäkleri, (4) Infraservice, (5) Konsultföretag, (6) Lokal konsumentservice, (7) Lokal 
producentservice, (8) Offentlig förvaltning och intresseorganisationer, (9) Processindustri, (10) Råvarufångst, (11) 
Vård och omsorg, (12) Övrig tillverkningsindustri, (13) Uppgift saknas. 
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Fråga 11: Leder/styr du andra i ditt arbete, t ex som projektledare eller handledare? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 55 45 1 48 51 1 
 Arkitektexamen 60 40 0 40 57 2 
 Civilingenjörsexamen 55 44 1 49 50 0 
  bioteknik 50 50 0 30 70 0 
  datateknik 57 43 0 50 50 0 
  elektroteknik 50 50 0 48 50 3 
  farkostteknik 47 53 0 38 62 0 
  industriell ekonomi 76 23 1 60 40 0 
  informationsteknik 60 40 0 38 62 0 
  kemi och kemiteknik 50 50 0 39 61 0 
  lantmäteri 66 31 3 55 45 0 
  maskinteknik 54 45 1 56 44 0 
  materialteknik 52 48 0 65 35 0 
  medieteknik 46 54 0 47 53 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. 59 41 0 
  teknisk fysik 40 60 0 42 56 2 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 65 35 0 62 38 0 
 Högskoleingenjörsexamen 47 52 1 43 56 0 
  byggteknik o design 72 28 0 65 35 0 
  byggteknik 67 33 0 i.u. i.u. i.u. 
  datateknik 35 61 4 47 53 0 
  datateknik och elektronik 31 69 0 18 82 0 
  elektronik/elektroteknik 40 60 0 50 45 6 
  IT-Affärssystem 46 54 0 38 62 0 
  kemiteknik 51 49 0 46 54 0 
  maskinteknik 64 32 4 52 48 0 
  medicinsk teknik i.u. 100 0 42 58 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 34 66 0 
  mekatronik och industriell IT 58 42 0 i.u. 80 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 11: Leder/styr du andra i ditt arbete, t ex som projektledare eller handledare? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 44 55 1 51 48 1 
 Arkitektexamen 36 64 0 50 49 1 
 Civilingenjörsexamen 46 53 1 53 47 1 
  bioteknik 38 62 0 42 58 0 
  datateknik 37 62 1 55 45 0 
  elektroteknik 39 60 0 49 50 1 
  farkostteknik 36 64 0 43 57 0 
  industriell ekonomi 57 43 0 70 29 1 
  informationsteknik 78 22 0 49 51 0 
  kemi och kemiteknik 38 59 3 45 55 0 
  lantmäteri 46 54 0 61 37 2 
  maskinteknik 51 48 1 55 44 0 
  materialteknik 54 46 0 59 41 0 
  medieteknik 68 32 0 46 54 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. 50 50 0 
  teknisk fysik 39 59 2 41 58 1 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 56 44 0 64 36 0 
 Högskoleingenjörsexamen 39 60 0 45 54 1 
  byggteknik o design 46 54 0 69 31 0 
  byggteknik 66 34 0 75 25 0 
  datateknik i.u. i.u. i.u. 40 58 2 
  datateknik och elektronik 37 61 2 22 78 0 
  elektronik/elektroteknik 37 63 0 44 53 3 
  IT-Affärssystem 48 52 0 41 59 0 
  kemiteknik 14 86 0 48 52 0 
  maskinteknik 45 55 0 57 42 1 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. 31 69 0 
  medieteknik 25 75 0 38 62 0 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. 46 54 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 11: Leder/styr du andra i ditt arbete, t ex som projektledare eller handledare? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 53 47 0 48 51 1 
 Arkitektexamen 58 42 0 45 53 2 
 Civilingenjörsexamen 54 45 0 49 50 1 
  bioteknik 58 42 0 35 65 0 
  datateknik 61 39 0 17 83 0 
  elektroteknik 50 49 1 44 56 0 
  farkostteknik 44 56 0 30 70 0 
  industriell ekonomi 73 27 0 64 33 3 
  informationsteknik 48 52 0 57 43 0 
  kemi och kemiteknik 46 54 0 44 56 0 
  lantmäteri 69 31 0 56 40 3 
  maskinteknik 54 46 0 61 37 2 
  materialteknik 63 37 0 46 54 0 
  medieteknik 52 48 0 39 61 0 
  mikroelektronik 40 60 0 i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 42 57 1 36 64 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 66 34 0 57 43 0 
 Högskoleingenjörsexamen 44 55 1 48 51 1 
  byggteknik o design 67 33 0 73 27 0 
  byggteknik 100 i.u. 0 50 50 0 
  datateknik 42 55 3 i.u. 80 0 
  datateknik och elektronik 24 76 0 i.u. 100 0 
  elektronik/elektroteknik 41 59 0 75 i.u. 25 
  IT-Affärssystem 50 50 0 i.u. 100 0 
  kemiteknik 62 38 0 36 64 0 
  maskinteknik 54 44 2 62 38 0 
  medicinsk teknik 23 77 0 50 50 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 33 67 0 
  mekatronik och industriell IT 33 67 0 80 i.u. 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 12: Har du en chefsposition? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 11 88 0 7 92 1 
 Arkitektexamen 8 90 2 5 93 2 
 Civilingenjörsexamen 11 88 0 7 92 1 
  bioteknik 12 88 0 i.u. 95 0 
  datateknik 12 88 0 i.u. 94 3 
  elektroteknik 8 92 0 i.u. 97 0 
  farkostteknik 8 92 0 5 95 0 
  industriell ekonomi 9 91 0 11 86 3 
  informationsteknik 17 83 0 10 90 0 
  kemi och kemiteknik i.u. 97 0 i.u. 97 0 
  lantmäteri 8 92 0 5 95 0 
  maskinteknik 15 85 0 7 92 1 
  materialteknik 12 88 0 9 91 0 
  medieteknik 14 86 0 13 87 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 100 0 
  teknisk fysik 10 89 2 10 88 2 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 23 75 2 10 90 0 
 Högskoleingenjörsexamen 11 89 1 7 92 1 
  byggteknik o design 28 72 0 15 85 0 
  byggteknik i.u. 100 0 i.u. i.u. i.u. 
  datateknik 8 88 4 i.u. 94 0 
  datateknik och elektronik i.u. 100 0 7 93 0 
  elektronik/elektroteknik i.u. 95 0 12 81 6 
  IT-Affärssystem 18 82 0 13 87 0 
  kemiteknik i.u. 100 0 i.u. 90 0 
  maskinteknik 18 82 0 i.u. 98 0 
  medicinsk teknik i.u. 100 0 i.u. 92 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 84 16 
  mekatronik och industriell IT i.u. 100 0 i.u. 100 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 12: Har du en chefsposition? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 10 90 0 9 90 1 
 Arkitektexamen 10 90 0 6 91 2 
 Civilingenjörsexamen 10 90 0 9 90 1 
  bioteknik i.u. 100 0 9 91 0 
  datateknik 12 88 0 9 90 1 
  elektroteknik 5 95 0 6 94 0 
  farkostteknik 7 93 0 6 94 0 
  industriell ekonomi 17 83 0 10 89 1 
  informationsteknik i.u. 93 0 14 86 0 
  kemi och kemiteknik 6 93 1 3 97 0 
  lantmäteri 10 89 1 7 93 0 
  maskinteknik 10 90 0 11 88 1 
  materialteknik 13 87 0 11 89 0 
  medieteknik 23 77 0 13 87 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 100 0 
  teknisk fysik 4 95 2 10 88 2 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 15 85 0 17 82 1 
 Högskoleingenjörsexamen 11 88 1 9 90 1 
  byggteknik o design 34 66 0 22 78 0 
  byggteknik 27 73 0 i.u. 100 0 
  datateknik i.u. i.u. i.u. 7 91 2 
  datateknik och elektronik 10 89 1 5 95 0 
  elektronik/elektroteknik 8 91 1 8 89 3 
  IT-Affärssystem i.u. 100 0 15 85 0 
  kemiteknik i.u. 100 0 i.u. 94 0 
  maskinteknik 17 83 0 8 92 0 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. 94 0 
  medieteknik i.u. 100 0 i.u. 88 12 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. 100 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 12: Har du en chefsposition? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 11 89 1 5 94 1 
 Arkitektexamen 14 86 0 i.u. 94 4 
 Civilingenjörsexamen 11 89 1 7 93 0 
  bioteknik i.u. 92 0 9 91 0 
  datateknik 7 91 1 17 83 0 
  elektroteknik 7 93 0 i.u. 100 0 
  farkostteknik 6 94 0 i.u. 90 0 
  industriell ekonomi 13 87 0 i.u. 94 3 
  informationsteknik 13 87 0 i.u. 86 0 
  kemi och kemiteknik 8 92 0 i.u. 100 0 
  lantmäteri 10 90 0 5 95 0 
  maskinteknik 11 88 1 12 88 0 
  materialteknik 14 86 0 i.u. 100 0 
  medieteknik 10 90 0 17 83 0 
  mikroelektronik i.u. 100 0 i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 10 88 2 9 91 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 20 78 1 i.u. 95 0 
 Högskoleingenjörsexamen 11 88 1 3 96 1 
  byggteknik o design 33 67 0 i.u. 100 0 
  byggteknik i.u. 100 0 i.u. 100 0 
  datateknik 8 90 3 i.u. 100 0 
  datateknik och elektronik 5 95 0 i.u. 100 0 
  elektronik/elektroteknik 6 91 3 i.u. 75 0 
  IT-Affärssystem 18 82 0 i.u. 100 0 
  kemiteknik i.u. 87 0 i.u. 100 0 
  maskinteknik 12 88 0 i.u. 97 0 
  medicinsk teknik i.u. 92 0 i.u. 100 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 83 17 
  mekatronik och industriell IT i.u. 100 0 i.u. 100 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 13: Vilken är din nuvarande grundlön per månad före skatt? Räkna upp till heltidslön. 
Räkna inte med övertid. 
Examinerade 2006 och 2007, kronor 
 
 2006 2007

 25:e 
percentil Median 

75:e 
percentil

25:e 
percentil 

 
Median

75:e 
percentil 

Totalt i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
 Arkitektexamen 28 000 29 500 34 000 27 300 28 000 29 500
 Civilingenjörsexamen i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  bioteknik 26 500 30 000 32 000 21 000 23 700 26 750
  datateknik 30 200 33 000 40 000 28 700 30 500 35 000
  elektroteknik 28 000 31 500 35 500 27 000 30 600 37 000
  farkostteknik 27 200 30 000 32 300 26 500 28 500 32 000
  industriell ekonomi 30 800 37 000 41 000 29 000 32 000 36 000
  informationsteknik 31 000 35 000 38 000 29 000 30 800 32 000
  kemi och kemiteknik 26 500 28 500 31 000 25 000 28 000 30 950
  lantmäteri 30 000 31 000 36 800 28 000 29 500 32 000
  maskinteknik 28 800 30 700 35 000 26 800 29 000 31 200
  materialteknik 27 650 30 500 33 000 26 200 28 300 32 500
  medieteknik 30 000 32 500 35 000 26 000 30 000 30 000
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. 26 200 27 600 28 600
  teknisk fysik 27 100 31 000 35 000 26 500 29 500 36 000
  väg- och vattenbyggnadstekn. 29 000 30 000 32 000 28 000 29 000 31 500
 Högskoleingenjörsexamen i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  byggteknik o design 27 500 28 000 34 000 25 400 26 650 28 500
  byggteknik 26 100 26 500 27 500 i.u. i.u. i.u.
  datateknik 26 800 30 000 37 000 27 500 30 000 33 000
  datateknik och elektronik 26 500 29 000 30 000 24 900 26 800 29 000
  elektronik/elektroteknik 25 500 28 000 30 000 26 500 33 000 38 000
  IT-Affärssystem 28 750 37 200 50 000 28 000 28 800 31 350
  kemiteknik 25 500 28 700 31 500 25 000 26 000 27 000
  maskinteknik 25 000 28 000 31 000 24 200 25 700 27 000
  medicinsk teknik 26 500 27 500 28 000 24 600 27 000 28 000
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 24 770 26 000 26 000
  mekatronik och industriell IT 26 850 27 950 32 500 i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 13: Vilken är din nuvarande grundlön per månad före skatt? Räkna upp till heltidslön. 
Räkna inte med övertid. 
Examinerade 2006 och 2007, fördelat på kön, kronor 
 
 2006 2007

 25:e 
percentil Median 

75:e 
percentil

25:e 
percentil 

 
Median 

75:e 
percentil

Arkitektexamen Kvinnor 28 300 29 000 33 000 27 500 28 000 28 400
Civilingenjörsexamen Kvinnor 28 900 30 500 33 500 26 750 29 150 31 500
Högskoleingenjörsexamen Kvinnor 25 000 26 800 29 000 24 200 26 000 28 000
Arkitektexamen Män 27 600 29 700 35 000 26 800 27 800 29 500
Civilingenjörsexamen Män 28 900 31 500 37 000 27 000 29 500 33 000
Högskoleingenjörsexamen Män 26 100 29 000 34 000 25 400 27 000 29 700
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Fråga 15: Vilken är din totala inkomst av arbete, i genomsnitt, per månad före skatt? Räkna med 
alla extrainkomster av arbete som t.ex. bonus, provision, resultatlön och näringsverksamhet. 
Examinerade 2006 och 2007, kronor 
 2006 2007

 25:e 
percentil Median 

75:e 
percentil

25:e 
percentil 

 
Median

75:e 
percentil 

Totalt i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
 Arkitektexamen 28 500 30 000 35 000 27 000 28 000 30 500
 Civilingenjörsexamen i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  Bioteknik 27 500 31 000 34 000 21 000 23 700 26 750
  Datateknik 33 000 37 800 45 000 28 700 33 700 40 000
  Elektroteknik 30 000 34 000 38 500 28 500 32 000 39 300
  farkostteknik 28 000 31 000 34 100 27 500 30 000 33 000
  industriell ekonomi 33 300 38 000 48 000 30 000 33 000 40 200
  informationsteknik 35 000 40 000 43 000 30 000 32 750 36 000
  kemi och kemiteknik 26 500 29 600 33 600 26 000 28 000 33 000
  lantmäteri 30 000 33 000 38 000 28 200 30 600 35 000
  maskinteknik 30 000 32 000 38 000 28 000 30 650 34 500
  materialteknik 28 800 31 500 34 800 27 000 30 000 33 350
  medieteknik 30 000 35 000 38 000 28 000 30 000 33 000
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. 29 000 31 000 31 000
  teknisk fysik 27 100 32 000 37 000 27 500 31 000 38 000
  väg- och vattenbyggnadstekn. 30 000 31 500 35 000 29 000 31 000 32 000
 Högskoleingenjörsexamen i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  byggteknik o design 28 000 30 000 36 000 26 400 27 900 29 000
  byggteknik 27 000 31 000 32 000 i.u. i.u. i.u.
  datateknik 27 500 33 000 38 600 27 500 30 500 39 000
  datateknik och elektronik 30 000 30 600 34 000 25 550 28 500 31 000
  elektronik/elektroteknik 25 850 29 000 31 500 27 800 35 500 41 000
  IT-Affärssystem 33 150 42 000 60 000 28 800 30 000 40 000
  kemiteknik 26 000 35 500 38 250 25 000 26 000 28 000
  maskinteknik 26 000 29 000 37 000 25 000 27 000 30 000
  medicinsk teknik 27 500 28 300 28 500 26 000 27 800 31 000
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 24 750 26 000 30 000
  mekatronik och industriell IT 27 350 29 000 32 750 i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 15: Vilken är din totala inkomst av arbete, i genomsnitt, per månad före skatt? Räkna med 
alla extrainkomster av arbete som t.ex. bonus, provision, resultatlön och näringsverksamhet. 
Examinerade 2006 och 2007, fördelat på kön, kronor 
 2006 2007

 25:e 
percentil Median 

75:e 
percentil

25:e 
percentil 

 
Median

75:e 
percentil 

Arkitektexamen Kvinnor 28 500 29 500 33 000 27 500 28 000 30 500
Civilingenjörsexamen Kvinnor 29 600 32 000 36 000 27 900 30 000 33 500
Högskoleingenjörsexamen Kvinnor 25 000 27 000 30 000 24 500 26 000 31 325
Arkitektexamen Män 28 500 32 000 35 000 26 800 27 800 30 000
Civilingenjörsexamen Män 30 000 34 000 40 000 28 100 31 400 36 000
Högskoleingenjörsexamen Män 27 425 31 000 37 500 26 500 28 800 31 000
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Fråga 16: Hur många gånger har du bytt tjänst efter examen? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
0 1 2 > 3

Uppgift 
saknas 0 

 
1 

 
2 

 
> 3 

Uppgift 
saknas 

Totalt 36 36 17 11 0 49 32 13 6 1
 Arkitektexamen 58 25 7 10 0 50 38 5 7 0
 Civilingenjörsexamen 34 37 18 11 0 51 32 11 5 1
  bioteknik 27 35 23 16 0 51 20 24 5 0
  datateknik 27 39 18 16 0 43 47 6 4 0
  elektroteknik 32 33 23 12 0 43 35 13 10 0
  farkostteknik 34 47 16 3 0 60 29 5 7 0
  industriell ekonomi 32 41 24 3 0 57 35 8 0 0
  informationsteknik 37 47 13 3 0 52 34 10 4 0
  kemi och kemiteknik 38 29 23 9 0 43 26 25 6 0
  lantmäteri 31 34 16 19 0 48 38 7 5 2
  maskinteknik 30 37 20 13 0 40 39 13 7 0
  materialteknik 32 44 8 16 0 48 30 18 4 0
  medieteknik 32 35 25 7 0 59 28 12 1 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 61 i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 44 45 11 0 0 65 23 6 4 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. 46 25 14 15 0 53 28 10 7 2
 Högskoleingenjörsexamen 40 33 14 12 1 48 28 19 5 0
  byggteknik o design 39 50 11 0 0 36 21 29 14 0
  byggteknik 50 50 i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u. ..
  datateknik 35 27 19 15 4 35 30 35 0 0
  datateknik och elektronik 54 15 23 8 0 46 36 18 0 0
  elektronik/elektroteknik 50 15 20 15 0 31 25 25 12 6
  IT-Affärssystem 27 45 18 10 0 74 0. 13 13 0
  kemiteknik 49 25 i.u. i.u. 0 54 28 17 1 0
  maskinteknik 39 43 4 14 0 52 39 7 2 0
  medicinsk teknik 40 40 i.u. i.u. 0 63 15 22 0 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. .. i.u. 67 i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 25 33 25 17 0 39 i.u. 41 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Siffrorna i tabellen visar hur stor andel av de studenter som haft ett 
arbete efter examen som faller inom respektive alternativ. 
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Fråga 16: Hur många gånger har du bytt tjänst efter examen? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
0 1 2 > 3

Uppgift 
saknas 0 

 
1 

 
2 

 
> 3 

Uppgift
saknas 

Totalt 42 35 15 9 0 42 34 15 8 0
 Arkitektexamen 41 41 15 3 0 54 31 6 9 0
 Civilingenjörsexamen 42 36 14 7 0 41 35 15 8 0
  bioteknik 48 19 16 16 0 37 28 24 11 0
  datateknik 43 36 13 8 0 33 42 13 11 0
  elektroteknik 42 34 16 8 0 36 34 19 11 0
  farkostteknik 34 49 11 7 0 48 37 10 5 0
  industriell ekonomi 48 31 14 7 0 41 39 18 2 0
  informationsteknik 43 36 14 i.u. 0 44 41 12 3 0
  kemi och kemiteknik 42 37 16 4 1 40 28 24 8 0
  lantmäteri 39 40 13 7 0 38 35 12 14 1
  maskinteknik 40 38 15 8 0 35 38 17 10 0
  materialteknik 37 43 12 8 0 40 37 13 10 0
  medieteknik 29 42 16 13 0 45 32 19 4 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 67 i.u. i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 47 34 13 6 1 53 35 9 2 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 51 31 11 6 0 49 27 12 12 1
 Högskoleingenjörsexamen 40 28 18 14 0 44 30 17 8 1
  byggteknik o design 78 i.u. 22 i.u. 0 37 38 19 6 0
  byggteknik 39 32 14 16 0 50 37 i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 35 28 26 9 2
  datateknik och elektronik 46 28 15 10 1 49 30 19 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 30 28 26 17 0 42 19 22 14 3
  IT-Affärssystem 58 26 11 i.u. 0 55 18 15 11 0
  kemiteknik 38 28 20 14 0 52 27 16 i.u. 0
  maskinteknik 43 31 10 16 0 47 40 6 7 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 57 22 16 i.u. 0
  medieteknik 33 29 20 17 0 i.u. 50 i.u. 25 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 29 30 30 12 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Siffrorna i tabellen visar hur stor andel av de studenter som haft ett 
arbete efter examen som faller inom respektive alternativ. 
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Fråga 16: Hur många gånger har du bytt tjänst efter examen? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
0 1 2 > 3

Uppgift 
saknas 0 

 
1 

 
2 

 
> 3 

Uppgift 
saknas 

Totalt 44 34 15 8 0 39 35 16 9 0
 Arkitektexamen 58 31 i.u. 7 0 51 31 8 10 0
 Civilingenjörsexamen 44 35 13 8 0 35 36 19 10 0
  bioteknik 42 25 16 16 0 35 29 26 9 0
  datateknik 33 46 10 10 0 33 17 33 17 0
  elektroteknik 37 31 20 12 0 31 50 13 i.u. 0
  farkostteknik 50 36 8 6 0 30 50 20 i.u. 0
  industriell ekonomi 46 39 16 i.u. 0 30 39 24 6 0
  informationsteknik 44 42 12 i.u. 0 43 28 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 42 19 27 12 0 39 34 22 5 0
  lantmäteri 44 44 i.u. 10 0 34 30 19 16 2
  maskinteknik 35 40 16 9 0 34 32 20 15 0
  materialteknik 37 34 17 11 0 46 46 i.u. i.u. 0
  medieteknik 52 21 24 i.u. 0 35 48 13 i.u. 0
  mikroelektronik 80 i.u. i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 59 32 6 2 1 27 50 23 i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 48 26 12 12 1 52 28 10 10 0
 Högskoleingenjörsexamen 43 29 19 8 1 49 30 11 10 0
  byggteknik o design 33 43 19 i.u. 0 46 27 18 i.u. 0
  byggteknik 50 i.u. i.u. i.u. 0 50 50 i.u. i.u. 0
  datateknik 34 29 26 8 3 40 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 49 30 19 i.u. 0 50 i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 44 19 22 12 3 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 50 18 18 14 0 80 i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 38 38 i.u. i.u. 0 64 18 18 i.u. 0
  maskinteknik 49 37 7 7 0 45 45 i.u. 7 0
  medicinsk teknik 46 31 16 i.u. 0 83 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 50 i.u. 33 0
  mekatronik och industriell IT 17 33 42 i.u. 0 60 i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Siffrorna i tabellen visar hur stor andel av de studenter som haft ett 
arbete efter examen som faller inom respektive alternativ. 
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Fråga 17: Hade du någon ytterligare utbildning som var meriterande då du fick ditt nuvarande 
arbete? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 24 76 0 24 76 0 
 Arkitektexamen 35 65 0 35 65 0 
 Civilingenjörsexamen 24 76 0 24 76 0 
  bioteknik 34 66 0 26 74 0 
  datateknik 20 80 0 16 84 0 
  elektroteknik 18 82 0 30 70 0 
  farkostteknik 24 76 0 31 69 0 
  industriell ekonomi 45 55 0 44 56 0 
  informationsteknik 37 63 0 24 76 0 
  kemi och kemiteknik 6 94 0 12 88 0 
  lantmäteri 10 90 0 12 88 0 
  maskinteknik 21 79 0 24 76 0 
  materialteknik 12 88 0 9 91 0 
  medieteknik 32 68 0 21 79 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 80 0 
  teknisk fysik 31 69 0 44 56 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 21 79 0 7 93 0 
 Högskoleingenjörsexamen 22 78 0 18 82 0 
  byggteknik o design 11 89 0 i.u. 93 0 
  byggteknik i.u. 83 0 i.u. i.u. i.u. 
  datateknik 23 77 0 18 82 0 
  datateknik och elektronik 15 85 0 i.u. 96 0 
  elektronik/elektroteknik 10 90 0 31 69 0 
  IT-Affärssystem 27 73 0 31 69 0 
  kemiteknik 38 62 0 i.u. 91 0 
  maskinteknik 21 79 0 21 79 0 
  medicinsk teknik 40 60 0 15 85 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 51 49 0 
  mekatronik och industriell IT 25 75 0 i.u. 82 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 17: Hade du någon ytterligare utbildning som var meriterande då du fick ditt nuvarande 
arbete? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 24 76 0 21 79 0 
 Arkitektexamen 38 62 0 33 67 0 
 Civilingenjörsexamen 26 74 0 20 80 0 
  bioteknik 34 66 0 30 70 0 
  datateknik 19 81 0 17 83 0 
  elektroteknik 23 77 0 19 81 0 
  farkostteknik 27 73 0 30 70 0 
  industriell ekonomi 47 53 0 40 60 0 
  informationsteknik 27 73 0 57 43 0 
  kemi och kemiteknik 12 88 0 7 93 0 
  lantmäteri 10 90 0 11 89 0 
  maskinteknik 23 77 0 20 80 0 
  materialteknik 14 86 0 i.u. 100 0 
  medieteknik 21 79 0 35 65 0 
  mikroelektronik i.u. 80 0 i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 39 61 0 27 73 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 18 82 0 i.u. 95 0 
 Högskoleingenjörsexamen 20 80 0 18 82 0 
  byggteknik o design 14 86 0 i.u. 100 0 
  byggteknik i.u. 100 0 i.u. 75 0 
  datateknik 21 79 0 i.u. 80 0 
  datateknik och elektronik 8 92 0 i.u. 100 0 
  elektronik/elektroteknik 16 84 0 50 50 0 
  IT-Affärssystem 32 68 0 i.u. 80 0 
  kemiteknik 25 75 0 18 82 0 
  maskinteknik 26 74 0 14 86 0 
  medicinsk teknik 31 69 0 i.u. 100 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 50 50 0 
  mekatronik och industriell IT 16 84 0 40 60 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 19: Hade du andra meriter som var av betydelse då du fick ditt nuvarande arbete? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 65 35 0 63 37 0 
 Arkitektexamen 75 25 0 70 30 0 
 Civilingenjörsexamen 64 36 0 64 36 0 
  bioteknik 69 31 0 66 34 0 
  datateknik 65 35 0 53 47 0 
  elektroteknik 50 50 0 58 42 0 
  farkostteknik 66 34 0 55 45 0 
  industriell ekonomi 77 23 0 83 17 0 
  informationsteknik 67 33 0 69 31 0 
  kemi och kemiteknik 59 41 0 57 43 0 
  lantmäteri 64 36 0 73 27 0 
  maskinteknik 69 31 0 64 36 0 
  materialteknik 72 28 0 60 40 0 
  medieteknik 75 25 0 79 21 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. 80 i.u. 0 
  teknisk fysik 68 32 0 70 30 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 48 52 0 64 36 0 
 Högskoleingenjörsexamen 63 37 0 56 44 0 
  byggteknik o design 61 39 0 57 43 0 
  byggteknik 33 67 0 i.u. i.u. i.u. 
  datateknik 73 27 0 59 41 0 
  datateknik och elektronik 54 46 0 36 64 0 
  elektronik/elektroteknik 70 30 0 62 38 0 
  IT-Affärssystem 91 i.u. 0 37 63 0 
  kemiteknik 50 50 0 36 64 0 
  maskinteknik 64 36 0 70 30 0 
  medicinsk teknik 80 i.u. 0 80 20 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 67 33 0 
  mekatronik och industriell IT 42 58 0 59 41 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 19: Hade du andra meriter som var av betydelse då du fick ditt nuvarande arbete? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 62 38 0 68 32 0 
 Arkitektexamen 69 31 0 75 25 0 
 Civilingenjörsexamen 62 38 0 69 31 0 
  bioteknik 84 16 0 62 38 0 
  datateknik 61 39 0 58 42 0 
  elektroteknik 52 48 0 56 44 0 
  farkostteknik 58 42 0 70 30 0 
  industriell ekonomi 74 26 0 91 9 0 
  informationsteknik 65 35 0 86 i.u. 0 
  kemi och kemiteknik 61 39 0 56 44 0 
  lantmäteri 62 38 0 72 28 0 
  maskinteknik 66 34 0 71 29 0 
  materialteknik 63 37 0 77 23 0 
  medieteknik 72 28 0 83 17 0 
  mikroelektronik 80 i.u. 0 i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 71 29 0 59 41 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 51 49 0 71 29 0 
 Högskoleingenjörsexamen 58 42 0 63 37 0 
  byggteknik o design 57 43 0 64 36 0 
  byggteknik 75 i.u. 0 i.u. 75 0 
  datateknik 66 34 0 80 i.u. 0 
  datateknik och elektronik 40 60 0 50 50 0 
  elektronik/elektroteknik 62 38 0 100 i.u. 0 
  IT-Affärssystem 63 37 0 40 60 0 
  kemiteknik 37 63 0 45 55 0 
  maskinteknik 61 39 0 79 21 0 
  medicinsk teknik 93 i.u. 0 50 50 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 67 33 0 
  mekatronik och industriell IT 50 50 0 40 60 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 20: Vilka andra meriter hade du som var av betydelse då du fick ditt nuvarande arbete? 
Flera alternativ får anges 
Examinerade 2006, procent 
 
 Arbetslivs-

erfarenhet
Examens-

arbetet 
Kårarbete 

etc. 
Studier, ej i 

Sverige 
Annat Uppgift 

saknas 
Totalt 77 37 16 26 17 1
 Arkitektexamen 83 33 10 27 10 0
 Civilingenjörsexamen 74 40 18 31 19 1
  bioteknik 61 50 17 55 22 0
  datateknik 75 31 15 34 34 0
  elektroteknik 76 33 18 27 12 0
  farkostteknik 60 32 24 36 20 0
  industriell ekonomi 71 41 31 49 21 0
  informationsteknik 85 45 20 35 20 0
  kemi och kemiteknik 75 25 35 20 10 0
  lantmäteri 85 42 22 33 i.u. 0
  maskinteknik 76 44 9 24 23 0
  materialteknik 61 56 22 28 22 6
  medieteknik 81 52 33 14 15 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 67 43 9 33 14 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 88 32 8 12 24 0
 Högskoleingenjörsexamen 86 26 10 9 12 1
  byggteknik o design 82 54 36 18 i.u. 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 100 15 i.u. i.u. 10 0
  datateknik och elektronik 86 29 i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 86 14 14 i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 80 20 i.u. i.u. i.u. 10
  kemiteknik 74 i.u. i.u. i.u. 50 0
  maskinteknik 78 39 i.u. 16 i.u. 0
  medicinsk teknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT 80 i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Kårarbete etc. avser Kår-, förenings- eller sektionsarbete. 
Respondenterna kunde välja flera svarsalternativ, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 procent. 
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Fråga 20: Vilka andra meriter hade du som var av betydelse då du fick ditt nuvarande arbete? 
Flera alternativ får anges 
Examinerade 2007, procent 
 
 Arbetslivs-

erfarenhet
Examens-

arbetet 
Kårarbete 

etc. 
Studier, ej i 

Sverige 
Annat Uppgift 

saknas 
Totalt 75 46 18 27 21 0
 Arkitektexamen 86 32 7 45 19 3
 Civilingenjörsexamen 74 51 21 33 21 0
  bioteknik 39 61 23 31 24 0
  datateknik 71 71 30 47 23 0
  elektroteknik 74 44 13 26 30 0
  farkostteknik 62 52 13 26 30 0
  industriell ekonomi 83 45 42 51 26 0
  informationsteknik 75 35 30 34 15 0
  kemi och kemiteknik 63 53 20 16 22 0
  lantmäteri 83 50 23 36 20 0
  maskinteknik 77 47 10 26 14 0
  materialteknik 44 49 14 i.u. 43 0
  medieteknik 69 69 37 32 15 0
  mikroelektronik 100 49 74 i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 72 52 20 40 23 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 93 41 11 29 7 0
 Högskoleingenjörsexamen 81 37 11 7 22 1
  byggteknik o design 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 70 30 i.u. i.u. 50 0
  datateknik och elektronik 80 51 i.u. i.u. i.u. 10
  elektronik/elektroteknik 51 40 i.u. i.u. 50 0
  IT-Affärssystem 100 31 i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 78 43 23 13 13 0
  medicinsk teknik 82 54 i.u. i.u. 19 0
  medieteknik 100 51 i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Kårarbete etc. avser Kår-, förenings- eller sektionsarbete. 
Respondenterna kunde välja flera svarsalternativ, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 procent. 

  



201 
 

Fråga 20: Vilka andra meriter hade du som var av betydelse då du fick ditt nuvarande arbete? 
Flera alternativ får anges 
Examinerade 2006/07, män, procent 
 
 Arbetslivs-

erfarenhet
Examens-

arbetet 
Kårarbete 

etc. 
Studier, ej i 

Sverige 
Annat Uppgift 

saknas 
Totalt 77 40 14 24 19 1
 Arkitektexamen 90 30 i.u. 15 25 0
 Civilingenjörsexamen 75 44 16 30 20 0
  bioteknik 50 40 20 40 40 0
  datateknik 76 48 19 38 28 0
  elektroteknik 79 40 8 26 19 0
  farkostteknik 66 42 17 29 22 0
  industriell ekonomi 77 42 33 46 21 0
  informationsteknik 79 38 24 29 15 0
  kemi och kemiteknik 69 38 25 19 19 0
  lantmäteri 79 42 12 37 8 0
  maskinteknik 77 44 6 24 19 0
  materialteknik 64 50 18 23 32 4
  medieteknik 71 53 29 24 19 0
  mikroelektronik 75 i.u. 50 i.u. i.u. 25
  teknisk fysik 69 52 14 38 16 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 89 30 11 19 19 0
 Högskoleingenjörsexamen 85 31 9 3 16 1
  byggteknik o design 92 16 16 i.u. i.u. 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 88 16 i.u. i.u. 24 0
  datateknik och elektronik 80 47 i.u. i.u. 13 7
  elektronik/elektroteknik 80 20 15 i.u. 20 0
  IT-Affärssystem 86 14 i.u. i.u. 14 7
  kemiteknik 67 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 85 58 19 i.u. 8 0
  medicinsk teknik 92 34 i.u. i.u. 17 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT 84 34 i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Kårarbete etc. avser Kår-, förenings- eller sektionsarbete. 
Respondenterna kunde välja flera svarsalternativ, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 procent. 
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Fråga 20: Vilka andra meriter hade du som var av betydelse då du fick ditt nuvarande arbete? 
Flera alternativ får anges 
Examinerade 2006/07, kvinnor, procent 
 
 Arbetslivs-

erfarenhet
Examens-

arbetet 
Kårarbete

etc. 
Studier, ej i 

Sverige 
Annat Uppgift 

saknas 
Totalt 74 42 24 33 17 0
 Arkitektexamen 82 34 11 47 8 3
 Civilingenjörsexamen 73 47 28 35 19 0
  bioteknik 52 62 19 48 14 0
  datateknik 57 29 29 43 43 0
  elektroteknik 55 22 56 33 22 0
  farkostteknik 29 43 29 43 43 0
  industriell ekonomi 73 43 40 57 27 0
  informationsteknik 83 50 33 67 33 0
  kemi och kemiteknik 70 39 30 17 13 0
  lantmäteri 87 48 28 33 11 0
  maskinteknik 76 48 21 28 17 0
  materialteknik 30 60 20 i.u. 30 0
  medieteknik 79 68 42 21 10 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 69 23 15 31 31 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 93 53 i.u. 27 i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 78 34 14 21 19 0
  byggteknik o design 86 57 29 i.u. i.u. 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 100 50 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  elektronik/elektroteknik i.u. 50 i.u. i.u. 50 0
  IT-Affärssystem i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  kemiteknik 100 i.u. i.u. i.u. 40 0
  maskinteknik 70 22 13 26 13 0
  medicinsk teknik 67 67 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 100 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Kårarbete etc. avser Kår-, förenings- eller sektionsarbete. 
Respondenterna kunde välja flera svarsalternativ, vilket innebär att radsumman kan överstiga 100 procent. 

  



203 
 

Fråga 21: Hur stor eller liten relevans har din KTH-utbildning relaterat till det dagliga arbete du 
utför? 
Examinerade 2006, procent 
 
 Mycket

stor 
Ganska

stor 
Varken stor 

eller liten 
Ganska 

liten 
Mycket liten Uppgift 

saknas 
Totalt 25 38 24 10 3 0
 Arkitektexamen 53 27 10 10 i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 25 38 23 10 3 0
  bioteknik 19 50 27 i.u. i.u. 0
  datateknik 25 45 20 4 6 0
  elektroteknik 32 18 29 12 9 0
  farkostteknik 34 26 21 13 5 0
  industriell ekonomi 9 55 26 11 i.u. 0
  informationsteknik 13 43 33 7 i.u. 0
  kemi och kemiteknik 32 41 18 6 i.u. 0
  lantmäteri 39 40 16 3 i.u. 0
  maskinteknik 21 41 23 13 i.u. 1
  materialteknik 36 36 12 16 i.u. 0
  medieteknik 21 39 28 i.u. 7 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 23 44 14 16 3 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 29 39 17 13 i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 19 33 33 10 4 1
  byggteknik o design 28 39 33 i.u. i.u. 0
  byggteknik 50 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 19 35 39 i.u. i.u. 8
  datateknik och elektronik i.u. 46 31 i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 10 30 25 15 20 0
  IT-Affärssystem 27 27 45 i.u. i.u. 0
  kemiteknik i.u. 26 49 25 i.u. 0
  maskinteknik 14 43 25 18 i.u. 0
  medicinsk teknik i.u. 60 40 i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT 17 17 42 25 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 21: Hur stor eller liten relevans har din KTH-utbildning relaterat till det dagliga arbete du 
utför? 
Examinerade 2007, procent 
 
 Mycket

stor 
Ganska

stor 
Varken stor 

eller liten 
Ganska 

liten 
Mycket liten Uppgift 

saknas 
Totalt 29 37 19 11 4 1
 Arkitektexamen 35 43 15 7 i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 32 34 19 11 4 1
  bioteknik 30 40 15 15 i.u. 0
  datateknik 28 31 25 9 6 0
  elektroteknik 18 40 30 13 i.u. 0
  farkostteknik 38 14 29 12 7 0
  industriell ekonomi 30 35 18 14 i.u. 0
  informationsteknik 21 34 24 10 7 3
  kemi och kemiteknik 21 48 18 i.u. 9 0
  lantmäteri 38 44 15 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 28 40 19 10 2 0
  materialteknik 61 22 i.u. 13 i.u. 0
  medieteknik 24 46 21 8 i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. 39 i.u. 0
  teknisk fysik 30 32 16 16 4 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. 40 24 17 17 i.u. 2
 Högskoleingenjörsexamen 27 41 17 9 6 0
  byggteknik o design 29 35 29 i.u. i.u. 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 41 35 18 i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 21 51 18 7 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik i.u. 50 19 19 i.u. 6
  IT-Affärssystem 25 44 19 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 20 18 i.u. 45 i.u. 0
  maskinteknik 30 41 13 7 9 0
  medicinsk teknik 14 51 28 i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. 33 i.u. i.u. 33 0
  mekatronik och industriell IT 41 41 i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 21: Hur stor eller liten relevans har din KTH-utbildning relaterat till det dagliga arbete du 
utför? 
Examinerade 2004/05, procent 
 
 Mycket

stor 
Ganska

stor 
Varken stor 

eller liten 
Ganska 

liten 
Mycket liten Uppgift 

saknas 
Totalt 24 29 25 15 7 1
 Arkitektexamen 39 31 20 8 i.u. 1
 Civilingenjörsexamen 25 30 25 14 6 1
  bioteknik 43 31 19 i.u. 6 0
  datateknik 35 27 25 8 3 1
  elektroteknik 22 29 23 18 9 0
  farkostteknik 26 26 22 16 6 3
  industriell ekonomi 14 37 33 13 3 1
  informationsteknik 29 22 43 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 30 26 30 9 5 0
  lantmäteri 37 37 17 6 2 1
  maskinteknik 16 26 31 20 5 1
  materialteknik 32 22 22 14 10 0
  medieteknik 15 36 32 13 i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 27 30 18 17 7 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 25 38 21 13 4 0
 Högskoleingenjörsexamen 17 24 25 18 15 1
  byggteknik o design i.u. i.u. 66 i.u. i.u. 0
  byggteknik 26 21 34 16 i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik 32 29 19 10 9 1
  elektronik/elektroteknik 6 21 20 26 25 1
  IT-Affärssystem 26 26 21 21 i.u. 0
  kemiteknik 10 18 38 16 18 0
  maskinteknik 11 24 34 21 9 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik 13 37 13 8 29 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 21: Hur stor eller liten relevans har din KTH-utbildning relaterat till det dagliga arbete du 
utför? 
Examinerade 2006/07, procent 
 
 Mycket

stor 
Ganska

stor 
Varken stor 

eller liten 
Ganska 

liten 
Mycket liten Uppgift 

saknas 
Totalt 27 37 21 10 4 0
 Arkitektexamen 44 35 13 9 i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 28 36 21 11 3 0
  bioteknik 24 46 22 8 i.u. 0
  datateknik 26 39 22 6 6 0
  elektroteknik 26 26 29 12 6 0
  farkostteknik 36 20 25 12 6 0
  industriell ekonomi 17 48 23 12 i.u. 0
  informationsteknik 17 39 29 9 5 2
  kemi och kemiteknik 27 45 18 4 6 0
  lantmäteri 39 42 15 2 2 0
  maskinteknik 24 41 21 12 1 0
  materialteknik 48 29 6 15 i.u. 0
  medieteknik 23 43 25 6 4 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. 33 33 0
  teknisk fysik 26 38 15 16 4 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 34 32 17 15 i.u. 1
 Högskoleingenjörsexamen 23 37 24 10 5 1
  byggteknik o design 28 37 32 i.u. i.u. 0
  byggteknik 37 38 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 28 35 30 i.u. i.u. 5
  datateknik och elektronik 17 49 22 7 5 0
  elektronik/elektroteknik 8 39 22 17 11 3
  IT-Affärssystem 26 37 30 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 11 21 26 36 i.u. 0
  maskinteknik 24 41 18 11 6 0
  medicinsk teknik 10 53 31 i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. 25 i.u. 25 25 0
  mekatronik och industriell IT 24 24 35 17 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 21: Hur stor eller liten relevans har din KTH-utbildning relaterat till det dagliga arbete du 
utför? 
Examinerade 2006/07, män, procent 
 
 Mycket

stor 
Ganska

stor 
Varken stor 

eller liten 
Ganska 

liten 
Mycket liten Uppgift 

saknas 
Totalt 27 36 21 11 4 1
 Arkitektexamen 51 31 14 i.u. i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 28 36 20 12 3 0
  bioteknik 25 42 33 i.u. i.u. 0
  datateknik 30 38 20 7 4 0
  elektroteknik 25 25 30 14 6 0
  farkostteknik 33 21 27 13 6 0
  industriell ekonomi 19 50 17 13 i.u. 0
  informationsteknik 17 36 29 10 6 2
  kemi och kemiteknik 31 46 12 i.u. 8 0
  lantmäteri 38 44 10 5 i.u. 0
  maskinteknik 26 38 21 13 i.u. 1
  materialteknik 49 34 i.u. 14 i.u. 0
  medieteknik 17 48 28 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 40 0
  teknisk fysik 27 39 12 18 3 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 34 34 15 14 i.u. 1
 Högskoleingenjörsexamen 24 38 25 7 4 1
  byggteknik o design 29 33 38 i.u. i.u. 0
  byggteknik i.u. 50 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 26 34 31 i.u. i.u. 5
  datateknik och elektronik 16 51 24 5 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 9 34 25 16 12 3
  IT-Affärssystem 27 36 32 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 25 37 i.u. 25 i.u. 0
  maskinteknik 28 35 16 14 7 0
  medicinsk teknik i.u. 62 31 i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT 34 34 25 i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 21: Hur stor eller liten relevans har din KTH-utbildning relaterat till det dagliga arbete du 
utför? 
Examinerade 2006/07, kvinnor, procent 
 
 Mycket

stor 
Ganska

stor 
Varken stor 

eller liten 
Ganska 

liten 
Mycket liten Uppgift 

saknas 
Totalt 26 40 21 10 4 0
 Arkitektexamen 39 37 12 12 i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 27 39 24 7 3 0
  bioteknik 24 47 18 12 i.u. 0
  datateknik i.u. 50 33 i.u. 17 0
  elektroteknik 31 37 25 i.u. i.u. 0
  farkostteknik 60 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 12 42 36 9 i.u. 0
  informationsteknik i.u. 57 28 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 24 44 22 5 5 0
  lantmäteri 39 41 19 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 15 51 22 7 5 0
  materialteknik 46 15 16 15 i.u. 0
  medieteknik 30 35 22 9 i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 23 36 27 9 i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 33 24 24 19 i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 19 36 21 18 6 0
  byggteknik o design 27 45 18 i.u. i.u. 0
  byggteknik 75 i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 40 40 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik i.u. 75 i.u. i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem i.u. 40 i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik i.u. i.u. 37 45 i.u. 0
  maskinteknik 17 52 21 7 i.u. 0
  medicinsk teknik i.u. 33 33 i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. 33 i.u. 33 33 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. 60 40 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 22: Når din KTH-utbildning upp till kompetenskraven i ditt nuvarande arbete? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 

 2006 2007

 
Ja 

Ja, delvis
Nej 

Uppg. 
saknas

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej 

Uppg. 
saknas

Totalt 59 36 5 1 59 35 4 1
 Arkitektexamen 35 53 10 2 25 65 10 0
 Civilingenjörsexamen 63 33 3 0 67 28 3 1
  bioteknik 54 46 0 0 55 36 10 0
  datateknik 78 22 0 0 53 40 6 0
  elektroteknik 61 33 6 0 72 25 3 0
  farkostteknik 68 26 5 0 74 24 2 0
  industriell ekonomi 64 30 5 2 73 21 3 3
  informationsteknik 70 23 7 0 56 34 10 0
  kemi och kemiteknik 56 44 0 0 61 33 3 3
  lantmäteri 58 40 0 2 71 27 2 0
  maskinteknik 61 38 0 1 79 19 1 1
  materialteknik 64 32 4 0 48 52 0 0
  medieteknik 64 32 4 0 71 25 4 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 61 39 0 0
  teknisk fysik 79 19 2 0 74 24 0 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. 54 40 6 0 52 40 5 2
 Högskoleingenjörsexamen 41 47 10 2 42 50 6 2
  byggteknik o design 50 50 0 0 29 58 6 7
  byggteknik 50 50 0 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 39 54 3 4 24 59 18 0
  datateknik och elektronik 39 54 7 0 29 67 4 0
  elektronik/elektroteknik 60 20 15 5 50 37 0 13
  IT-Affärssystem 18 64 18 0 62 31 1 6
  kemiteknik 51 49 0 0 45 55 0 0
  maskinteknik 43 43 11 4 55 43 2 0
  medicinsk teknik 60 i.u. i.u. 0 22 58 13 8
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 67 0 33 0
  mekatronik och industriell IT 33 50 17 0 61 39 0 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 

  



210 
 

Fråga 22: Når din KTH-utbildning upp till kompetenskraven i ditt nuvarande arbete? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 

 2004/05 2006/07

 
Ja 

Ja, delvis
Nej 

Uppg. 
saknas

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej 

Uppg. 
saknas

Totalt 57 36 6 1 59 36 4 1
 Arkitektexamen 12 67 21 0 30 59 10 1
 Civilingenjörsexamen 62 34 4 1 65 31 3 1
  bioteknik 81 19 0 0 54 41 4 0
  datateknik 65 32 3 1 68 30 3 0
  elektroteknik 62 32 5 0 65 30 5 0
  farkostteknik 63 30 3 3 71 25 4 0
  industriell ekonomi 77 19 3 1 67 27 4 2
  informationsteknik 71 29 0 0 63 29 9 0
  kemi och kemiteknik 64 33 2 1 58 39 2 1
  lantmäteri 59 38 1 2 63 35 1 1
  maskinteknik 61 35 4 0 69 30 0 1
  materialteknik 60 38 2 0 56 42 2 0
  medieteknik 54 37 9 0 67 29 4 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 51 33 16 0
  teknisk fysik 61 34 4 2 77 21 1 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 50 44 6 1 53 40 5 1
 Högskoleingenjörsexamen 50 37 13 1 41 48 8 2
  byggteknik o design 66 34 0 0 41 53 3 3
  byggteknik 53 34 13 0 50 50 0 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. 33 56 9 2
  datateknik och elektronik 48 38 12 2 32 63 5 0
  elektronik/elektroteknik 53 30 15 2 56 28 8 8
  IT-Affärssystem 36 53 11 0 44 45 7 4
  kemiteknik 51 42 7 0 47 53 0 0
  maskinteknik 49 41 11 0 50 43 6 1
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. 32 48 15 6
  medieteknik 46 37 17 0 63 0 37 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. 42 47 12 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 22: Når din KTH-utbildning upp till kompetenskraven i ditt nuvarande arbete? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 

 Män Kvinnor

 
Ja 

Ja, delvis
Nej 

Uppg. 
saknas

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej 

Uppg. 
saknas

Totalt 61 34 4 1 54 41 4 1
 Arkitektexamen 24 69 7 0 33 53 12 2
 Civilingenjörsexamen 67 29 4 0 59 38 2 1
  bioteknik 58 42 0 0 53 41 6 0
  datateknik 69 28 3 0 58 42 0 0
  elektroteknik 64 30 6 0 69 31 0 0
  farkostteknik 69 27 4 0 90 i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 69 24 6 1 64 33 0 3
  informationsteknik 63 27 10 0 57 43 0 0
  kemi och kemiteknik 62 34 4 0 56 41 1 2
  lantmäteri 69 28 3 0 59 39 0 2
  maskinteknik 70 29 0 1 66 32 0 2
  materialteknik 57 40 3 0 54 46 0 0
  medieteknik 66 31 3 0 70 26 4 0
  mikroelektronik 60 i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 80 19 0 1 64 32 4 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 59 36 4 1 33 57 10 0
 Högskoleingenjörsexamen 42 48 8 3 41 50 8 1
  byggteknik o design 43 57 0 0 36 46 i.u. 9
  byggteknik i.u. 75 i.u. 0 75 i.u. i.u. 0
  datateknik 34 53 11 3 i.u. 80 i.u. 0
  datateknik och elektronik 35 60 5 0 0 100 0 0
  elektronik/elektroteknik 56 25 9 9 50 50 0 0
  IT-Affärssystem 37 50 9 5 80 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 50 50 0 0 45 55 0 0
  maskinteknik 51 37 9 2 48 52 0 0
  medicinsk teknik 38 47 7 8 17 50 33 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 50 0 50 0
  mekatronik och industriell IT 50 41 9 0 i.u. 60 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 23: Har du studerat utanför Sverige (oavsett ämne och nivå på utbildningen)? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 40 60 0 41 59 0 
 Arkitektexamen 62 38 0 69 31 0 
 Civilingenjörsexamen 47 53 0 48 52 0 
  bioteknik 69 31 0 55 45 0 
  datateknik 33 67 0 41 59 0 
  elektroteknik 38 62 0 45 55 0 
  farkostteknik 53 47 0 40 60 0 
  industriell ekonomi 73 27 0 70 30 0 
  informationsteknik 50 50 0 44 56 0 
  kemi och kemiteknik 47 53 0 39 61 0 
  lantmäteri 47 53 0 60 40 0 
  maskinteknik 41 59 0 33 67 0 
  materialteknik 24 76 0 26 74 0 
  medieteknik 39 61 0 49 51 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 81 0 
  teknisk fysik 52 48 0 62 38 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 31 69 0 49 51 0 
 Högskoleingenjörsexamen 18 82 0 23 77 0 
  byggteknik o design 16 84 0 14 86 0 
  byggteknik i.u. 100 0 i.u. i.u. i.u. 
  datateknik 8 92 0 18 82 0 
  datateknik och elektronik 15 85 0 21 79 0 
  elektronik/elektroteknik 10 90 0 12 88 0 
  IT-Affärssystem 27 73 0 31 69 0 
  kemiteknik 24 76 0 17 83 0 
  maskinteknik 18 82 0 22 78 0 
  medicinsk teknik 40 60 0 14 86 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 33 67 0 
  mekatronik och industriell IT i.u. 92 0 i.u. 80 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 23: Har du studerat utanför Sverige (oavsett ämne och nivå på utbildningen)? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 36 64 0 41 59 0 
 Arkitektexamen 56 44 0 66 34 0 
 Civilingenjörsexamen 41 59 0 48 52 0 
  bioteknik 45 55 0 63 37 0 
  datateknik 39 61 0 36 64 0 
  elektroteknik 35 65 0 40 60 0 
  farkostteknik 35 65 0 46 54 0 
  industriell ekonomi 62 38 0 72 28 0 
  informationsteknik 29 71 0 47 53 0 
  kemi och kemiteknik 39 61 0 43 57 0 
  lantmäteri 37 63 0 52 48 0 
  maskinteknik 41 59 0 37 63 0 
  materialteknik 39 61 0 25 75 0 
  medieteknik 48 52 0 44 56 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. 32 68 0 
  teknisk fysik 48 52 0 56 44 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 34 66 0 39 61 0 
 Högskoleingenjörsexamen 18 82 0 20 80 0 
  byggteknik o design i.u. 90 0 15 85 0 
  byggteknik 10 90 0 i.u. 87 0 
  datateknik i.u. i.u. i.u. 12 88 0 
  datateknik och elektronik 18 82 0 19 81 0 
  elektronik/elektroteknik 21 79 0 11 89 0 
  IT-Affärssystem 16 84 0 29 71 0 
  kemiteknik 24 76 0 20 80 0 
  maskinteknik 20 80 0 21 79 0 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. 21 79 0 
  medieteknik i.u. 96 0 25 75 0 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. 12 88 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 23: Har du studerat utanför Sverige (oavsett ämne och nivå på utbildningen)? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 36 64 0 52 48 0 
 Arkitektexamen 45 55 0 78 22 0 
 Civilingenjörsexamen 44 56 0 57 43 0 
  bioteknik 58 42 0 65 35 0 
  datateknik 35 65 0 42 58 0 
  elektroteknik 38 62 0 56 44 0 
  farkostteknik 44 56 0 60 40 0 
  industriell ekonomi 69 31 0 79 21 0 
  informationsteknik 44 56 0 71 29 0 
  kemi och kemiteknik 42 58 0 44 56 0 
  lantmäteri 46 54 0 56 44 0 
  maskinteknik 37 63 0 39 61 0 
  materialteknik 20 80 0 38 62 0 
  medieteknik 35 65 0 56 44 0 
  mikroelektronik i.u. 80 0 i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 57 43 0 55 45 0 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 33 67 0 62 38 0 
 Högskoleingenjörsexamen 16 84 0 33 67 0 
  byggteknik o design 10 90 0 27 73 0 
  byggteknik i.u. 75 0 i.u. 100 0 
  datateknik 11 89 0 i.u. 80 0 
  datateknik och elektronik 19 81 0 i.u. 75 0 
  elektronik/elektroteknik 9 91 0 i.u. 75 0 
  IT-Affärssystem 23 77 0 60 40 0 
  kemiteknik i.u. 100 0 36 64 0 
  maskinteknik 12 88 0 35 65 0 
  medicinsk teknik 23 77 0 i.u. 83 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 33 67 0 
  mekatronik och industriell IT 17 83 0 i.u. 100 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 24: Har dina studier utanför Sverige hjälpt dig till ett bättre jobb? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007

 
Ja Nej 

Vet
inte 

Uppgift 
saknas

 
Ja 

 
Nej 

Vet
inte 

Uppgift 
saknas

Totalt 51 19 30 0 49 18 33 0
 Arkitektexamen 32 20 48 0 54 11 36 0
 Civilingenjörsexamen 53 18 28 0 49 16 34 0
  bioteknik 50 17 33 0 37 27 37 0
  datateknik 62 19 19 0 38 15 46 0
  elektroteknik 44 16 40 0 56 i.u. 39 0
  farkostteknik 65 10 25 0 41 i.u. 53 0
  industriell ekonomi 71 17 13 0 70 i.u. 26 0
  informationsteknik 53 27 20 0 53 31 16 0
  kemi och kemiteknik 31 25 43 0 54 16 30 0
  lantmäteri 38 24 38 0 36 24 40 0
  maskinteknik 62 17 21 0 45 11 45 0
  materialteknik 50 i.u. 50 0 51 33 i.u. 0
  medieteknik 63 18 19 0 51 16 33 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 47 19 34 0 55 23 22 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 25 31 44 0 42 24 34 0
 Högskoleingenjörsexamen 41 20 38 0 38 36 25 0
  byggteknik o design 67 i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 67 0
  datateknik och elektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 34 51 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  IT-Affärssystem i.u. i.u. 66 0 81 i.u. i.u. 0
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  maskinteknik 60 i.u. 40 0 51 20 29 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Tabellen baseras endast på respondenter som studerat utomlands. 
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Fråga 24: Har dina studier utanför Sverige hjälpt dig till ett bättre jobb? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07

 
Ja Nej 

Vet
inte 

Uppgift 
saknas

 
Ja 

 
Nej 

Vet
inte 

Uppgift 
saknas

Totalt 58 23 19 0 50 19 32 0
 Arkitektexamen 49 26 25 0 43 15 42 0
 Civilingenjörsexamen 61 21 17 0 51 18 31 0
  bioteknik 50 50 i.u. 0 45 20 34 0
  datateknik 58 17 25 0 51 17 31 0
  elektroteknik 66 19 16 0 49 12 40 0
  farkostteknik 53 28 19 0 54 8 38 0
  industriell ekonomi 68 22 10 0 70 12 17 0
  informationsteknik 100 i.u. i.u. 0 53 29 18 0
  kemi och kemiteknik 50 29 21 0 41 21 37 0
  lantmäteri 58 28 14 0 37 24 39 0
  maskinteknik 66 16 18 0 55 15 30 0
  materialteknik 54 32 14 0 50 17 33 0
  medieteknik 61 13 26 0 57 17 26 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 65 17 18 0 51 21 28 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 54 22 25 0 35 27 38 0
 Högskoleingenjörsexamen 45 32 24 0 39 30 30 0
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. i.u. 40 39 i.u. 0
  byggteknik 50 i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 40 60 0
  datateknik och elektronik 48 29 23 0 25 63 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 39 39 22 0 49 i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 65 i.u. i.u. 0 63 i.u. 25 0
  kemiteknik 27 44 29 0 50 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 53 13 33 0 54 14 33 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 100 i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Tabellen baseras endast på respondenter som studerat utomlands. 
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Fråga 24: Har dina studier utanför Sverige hjälpt dig till ett bättre jobb? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor

 
Ja Nej 

Vet
inte 

Uppgift 
saknas

 
Ja 

 
Nej 

Vet
inte 

Uppgift 
saknas

Totalt 50 20 30 0 49 17 34 0
 Arkitektexamen 23 23 54 0 50 13 38 0
 Civilingenjörsexamen 52 18 30 0 51 17 33 0
  bioteknik 57 i.u. 29 0 41 23 36 0
  datateknik 46 17 38 0 80 i.u. i.u. 0
  elektroteknik 47 12 41 0 56 i.u. 33 0
  farkostteknik 51 10 39 0 67 i.u. 33 0
  industriell ekonomi 71 14 15 0 69 8 23 0
  informationsteknik 48 35 17 0 80 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 46 36 18 0 39 11 50 0
  lantmäteri 33 22 45 0 39 25 36 0
  maskinteknik 55 17 29 0 56 i.u. 37 0
  materialteknik 57 i.u. 28 0 40 i.u. 40 0
  medieteknik 60 i.u. 30 0 54 23 23 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 51 22 27 0 50 17 33 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 37 21 42 0 31 39 31 0
 Högskoleingenjörsexamen 40 34 26 0 39 25 36 0
  byggteknik o design i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 67 i.u. 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik i.u. 50 50 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik och elektronik 29 71 i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  elektronik/elektroteknik i.u. i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  IT-Affärssystem 80 i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 50 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 60 i.u. i.u. 0 50 i.u. 40 0
  medicinsk teknik i.u. 100 i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. Tabellen baseras endast på respondenter som studerat utomlands. 
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Fråga 31: Var har du arbetat efter examen? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 (1) (2) (3) (4) (5) (1) (2) (3) (4) (5)
Totalt 79 4 16 1 0 82 4 12 2 0
 Arkitektexamen 95 i.u. i.u. i.u. 0 93 i.u. 5 i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 74 6 19 1 0 80 5 14 1 0
  bioteknik 76 9 12 i.u. 0 85 i.u. 15 i.u. 0
  datateknik 74 4 22 i.u. 0 88 i.u. 9 i.u. 0
  elektroteknik 68 7 25 i.u. 0 74 6 15 4 0
  farkostteknik 58 16 26 i.u. 0 67 17 17 i.u. 0
  industriell ekonomi 59 6 35 i.u. 0 78 i.u. 22 i.u. 0
  informationsteknik 84 6 10 i.u. 0 77 i.u. 23 i.u. 0
  kemi och kemiteknik 92 5 i.u. i.u. 0 88 6 6 i.u. 0
  lantmäteri 89 i.u. 11 i.u. 0 95 i.u. 5 i.u. 0
  maskinteknik 72 i.u. 26 i.u. 0 83 i.u. 16 i.u. 0
  materialteknik 84 i.u. 16 i.u. 0 88 i.u. 12 i.u. 0
  medieteknik 82 i.u. 18 i.u. 0 75 i.u. 25 i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 66 i.u. 34 i.u. 0
  teknisk fysik 72 7 15 6 0 70 12 15 3 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 88 i.u. 12 i.u. 0 91 5 5 i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 90 i.u. 7 3 0 86 3 7 4 0
  byggteknik o design 95 i.u. i.u. i.u. 0 81 i.u. i.u. 12 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 86 i.u. 11 i.u. 0 88 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 87 i.u. i.u. i.u. 0 93 i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 78 i.u. 17 i.u. 0 83 i.u. 11 i.u. 0
  IT-Affärssystem 83 i.u. 17 i.u. 0 64 12 24 i.u. 0
  kemiteknik 100 i.u. i.u. i.u. 0 92 i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 100 i.u. i.u. i.u. 0 86 i.u. 8 4 0
  medicinsk teknik 100 i.u. i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 100 i.u. i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 100 i.u. i.u. i.u. 0 83 i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) I Sverige, (2) Utanför Sverige, (3) Både i Sverige och utanför 
Sverige, (4) Jag har inte arbetat efter examen, (5) Uppgift saknas. 
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Fråga 31: Var har du arbetat efter examen? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 (1) (2) (3) (4) (5) (1) (2) (3) (4) (5)
Totalt 78 4 16 2 0 86 3 11 1 0
 Arkitektexamen 97 i.u. i.u. i.u. 0 93 4 4 i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 74 6 18 1 0 83 4 13 i.u. 0
  bioteknik 84 i.u. 10 i.u. 0 78 5 15 i.u. 0
  datateknik 79 4 17 i.u. 0 83 i.u. 17 i.u. 0
  elektroteknik 69 8 21 2 0 82 i.u. 18 i.u. 0
  farkostteknik 63 17 20 i.u. 0 60 i.u. 30 i.u. 0
  industriell ekonomi 66 4 30 i.u. 0 67 i.u. 30 i.u. 0
  informationsteknik 83 i.u. 15 i.u. 0 57 i.u. 28 i.u. 0
  kemi och kemiteknik 89 i.u. 7 i.u. 0 90 7 i.u. i.u. 0
  lantmäteri 87 i.u. 13 i.u. 0 94 i.u. 6 i.u. 0
  maskinteknik 75 1 23 i.u. 0 86 i.u. 14 i.u. 0
  materialteknik 81 i.u. 19 i.u. 0 100 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik 76 i.u. 24 i.u. 0 83 i.u. 17 i.u. 0
  mikroelektronik 50 i.u. 33 i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 70 10 15 6 0 79 7 14 i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 89 i.u. 9 i.u. 0 91 i.u. i.u. i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 87 2 8 3 0 91 i.u. 5 4 0
  byggteknik o design 92 i.u. i.u. i.u. 0 82 i.u. i.u. 18 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 85 i.u. 10 i.u. 0 100 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 90 i.u. 5 i.u. 0 100 i.u. i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 81 i.u. 13 5 0 75 i.u. i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 68 9 23 i.u. 0 86 i.u. i.u. i.u. 0
  kemiteknik 100 i.u. i.u. i.u. 0 92 i.u. i.u. i.u. 0
  maskinteknik 92 i.u. 4 4 0 90 i.u. 7 i.u. 0
  medicinsk teknik 100 i.u. i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 100 i.u. i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 93 i.u. i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. (1) I Sverige, (2) Utanför Sverige, (3) Både i Sverige och utanför 
Sverige, (4) Jag har inte arbetat efter examen, (5) Uppgift saknas. 
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Fråga 32: Var arbetar du för närvarande? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007

 
I Sverige

Utanför 
Sverige

Arbetar 
inte 

Uppgift 
saknas

I 
Sverige 

Utanför 
Sverige 

Arbetar 
inte 

Uppgift 
saknas

Totalt 91 6 2 0 91 6 3 0
 Arkitektexamen 93 i.u. 5 0 93 5 i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 90 9 1 0 89 8 3 0
  bioteknik 84 13 i.u. 0 85 7 8 0
  datateknik 90 8 i.u. 0 94 i.u. i.u. 0
  elektroteknik 90 9 i.u. 0 82 9 9 0
  farkostteknik 79 16 5 0 72 26 i.u. 0
  industriell ekonomi 89 11 i.u. 0 94 6 i.u. 0
  informationsteknik 87 13 i.u. 0 97 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 95 5 i.u. 0 94 6 i.u. 0
  lantmäteri 100 i.u. i.u. 0 97 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 90 8 3 0 95 5 i.u. 0
  materialteknik 92 8 i.u. 0 96 i.u. i.u. 0
  medieteknik 100 i.u. i.u. 0 96 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 100 i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 88 10 i.u. 0 81 12 7 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 98 i.u. i.u. 0 91 9 i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 94 i.u. 6 0 92 3 4 0
  byggteknik o design 94 i.u. i.u. 0 93 i.u. i.u. 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 93 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 93 i.u. i.u. 0 93 i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 91 i.u. 9 0 88 i.u. 12 0
  IT-Affärssystem 100 i.u. i.u. 0 76 18 i.u. 0
  kemiteknik 100 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 97 i.u. i.u. 0 90 4 6 0
  medicinsk teknik 100 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  medieteknik 67 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 92 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 32: Var arbetar du för närvarande? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor

 
I Sverige

Utanför 
Sverige

Arbetar 
inte 

Uppgift 
saknas

I 
Sverige 

Utanför 
Sverige 

Arbetar 
inte 

Uppgift 
saknas

Totalt 90 7 3 0 93 4 3 0
 Arkitektexamen 97 i.u. i.u. 0 91 6 4 0
 Civilingenjörsexamen 88 10 2 0 93 5 2 0
  bioteknik 84 10 i.u. 0 85 10 5 0
  datateknik 90 7 3 0 100 i.u. i.u. 0
  elektroteknik 87 10 3 0 88 i.u. 12 0
  farkostteknik 75 21 4 0 80 20 i.u. 0
  industriell ekonomi 91 9 i.u. 0 91 9 i.u. 0
  informationsteknik 93 7 i.u. 0 86 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 96 i.u. i.u. 0 93 7 i.u. 0
  lantmäteri 97 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 91 8 1 0 98 i.u. i.u. 0
  materialteknik 92 5 i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  medieteknik 97 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik 84 i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 86 12 2 0 82 7 11 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 96 4 i.u. 0 91 9 i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 93 2 5 0 93 2 5 0
  byggteknik o design 91 i.u. 9 0 100 i.u. i.u. 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  datateknik 95 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 95 i.u. i.u. 0 80 i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 89 i.u. 11 0 100 i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 86 14 i.u. 0 86 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 100 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 93 i.u. 7 0 90 7 i.u. 0
  medicinsk teknik 100 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 86 i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 92 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 33: Var kan du tänka dig att arbeta i framtiden? 
I Sverige 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007

 
Ja Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

 
Ja 

 
Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

Totalt 94 1 3 2 96 1 2 1
 Arkitektexamen 100 i.u. i.u. 0 95 i.u. i.u. 3
 Civilingenjörsexamen 92 2 5 2 95 0 3 1
  bioteknik 100 i.u. i.u. 0 92 i.u. i.u. 4
  datateknik 96 i.u. i.u. 2 100 i.u. i.u. 0
  elektroteknik 91 3 6 0 91 i.u. 4 4
  farkostteknik 91 5 5 0 100 i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 94 i.u. 3 3 100 i.u. i.u. 0
  informationsteknik 90 i.u. 6 0 97 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 95 i.u. 5 0 91 i.u. 6 3
  lantmäteri 98 i.u. i.u. 0 95 i.u. 5 0
  maskinteknik 93 i.u. 5 1 97 i.u. i.u. 2
  materialteknik 92 i.u. i.u. 4 100 i.u. i.u. 0
  medieteknik 100 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 100 i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 99 i.u. i.u. 0 92 3 5 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 90 i.u. i.u. 8 98 i.u. i.u. 2
 Högskoleingenjörsexamen 93 i.u. 3 4 95 i.u. 3 1
  byggteknik o design 100 i.u. i.u. 0 94 i.u. i.u. 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 96 i.u. i.u. 4 88 i.u. i.u. 6
  datateknik och elektronik 100 i.u. i.u. 0 96 i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 87 i.u. i.u. 13 100 i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 92 i.u. i.u. 0 94 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 74 i.u. i.u. 13 100 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 93 i.u. i.u. 3 100 i.u. i.u. 0
  medicinsk teknik 100 i.u. i.u. 0 92 i.u. i.u. 0
  medieteknik 100 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 100 i.u. i.u. 0 83 i.u. i.u. 17

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 33: Var kan du tänka dig att arbeta i framtiden? 
I Sverige 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor

 
Ja Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

 
Ja 

 
Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

Totalt 94 1 3 2 98 i.u. 1 1
 Arkitektexamen 93 i.u. i.u. 3 100 i.u. i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 93 1 4 2 97 i.u. 2 2
  bioteknik 95 i.u. i.u. 5 98 i.u. i.u. 0
  datateknik 97 i.u. i.u. 1 100 i.u. i.u. 0
  elektroteknik 90 2 6 2 100 i.u. i.u. 0
  farkostteknik 95 3 3 0 100 i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 97 i.u. 3 0 94 i.u. i.u. 6
  informationsteknik 93 i.u. 6 0 100 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 96 i.u. i.u. 0 90 i.u. 7 2
  lantmäteri 97 i.u. i.u. 0 97 i.u. 3 0
  maskinteknik 94 i.u. 4 1 98 i.u. i.u. 2
  materialteknik 95 i.u. i.u. 3 100 i.u. i.u. 0
  medieteknik 100 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  mikroelektronik 84 i.u. i.u. 16 i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 94 2 4 0 100 i.u. i.u. 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 93 i.u. i.u. 5 95 i.u. i.u. 5
 Högskoleingenjörsexamen 93 i.u. 3 4 98 i.u. i.u. 0
  byggteknik o design 96 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  byggteknik 100 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  datateknik 92 i.u. i.u. 5 100 i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 97 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 92 i.u. i.u. 8 100 i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 91 i.u. 9 0 100 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 75 i.u. i.u. 12 100 i.u. i.u. 0
  maskinteknik 98 i.u. i.u. 2 97 i.u. i.u. 0
  medicinsk teknik 92 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 100 i.u. i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 93 i.u. i.u. 7 100 i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 33: Var kan du tänka dig att arbeta i framtiden? 
Utanför Sverige 
Examinerade 2006 och2007, procent 
 
 2006 2007

 
Ja Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

 
Ja 

 
Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

Totalt 73 5 19 2 76 4 18 3
 Arkitektexamen 77 7 16 0 86 i.u. 12 0
 Civilingenjörsexamen 75 4 18 3 78 3 17 2
  bioteknik 85 i.u. 12 0 88 i.u. 8 4
  datateknik 79 4 17 0 76 i.u. 18 3
  elektroteknik 81 3 16 0 70 8 17 4
  farkostteknik 74 7 16 2 76 5 17 2
  industriell ekonomi 80 i.u. 15 4 92 i.u. 6 0
  informationsteknik 90 i.u. 6 0 87 i.u. 10 0
  kemi och kemiteknik 70 8 22 0 82 i.u. 15 0
  lantmäteri 58 13 26 3 76 5 17 2
  maskinteknik 77 3 18 2 73 i.u. 24 1
  materialteknik 81 i.u. 16 0 84 i.u. 16 0
  medieteknik 68 i.u. 25 7 72 i.u. 25 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 66 i.u. i.u. 17
  teknisk fysik 71 5 23 0 79 i.u. 19 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 77 4 11 8 83 i.u. 9 5
 Högskoleingenjörsexamen 64 6 26 4 67 6 21 7
  byggteknik o design 52 11 32 5 63 i.u. 24 12
  byggteknik i.u. 33 33 17 i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 71 i.u. 29 0 82 12 i.u. 0
  datateknik och elektronik 53 i.u. 40 6 67 7 24 3
  elektronik/elektroteknik 74 i.u. 26 0 56 i.u. 38 0
  IT-Affärssystem 75 i.u. 17 0 77 17 i.u. 0
  kemiteknik 25 i.u. 25 37 76 i.u. i.u. 16
  maskinteknik 72 10 17 0 72 i.u. 20 6
  medicinsk teknik 60 i.u. i.u. 0 51 i.u. 29 13
  medieteknik i.u. i.u. 66 0 49 i.u. 34 0
  mekatronik och industriell IT 69 i.u. 23 0 83 i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 33: Var kan du tänka dig att arbeta i framtiden? 
Utanför Sverige 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor

 
Ja Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

 
Ja 

 
Nej Vet inte

Uppgift 
saknas

Totalt 78 4 17 2 67 6 23 4
 Arkitektexamen 90 i.u. 10 0 76 7 17 0
 Civilingenjörsexamen 79 3 15 2 68 6 23 3
  bioteknik 84 i.u. 16 0 87 i.u. 8 2
  datateknik 82 4 13 1 50 i.u. 50 0
  elektroteknik 78 4 16 2 71 12 18 0
  farkostteknik 73 7 19 1 90 i.u. i.u. 10
  industriell ekonomi 87 i.u. 11 1 79 i.u. 12 6
  informationsteknik 87 4 9 0 100 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 82 i.u. 14 0 71 7 22 0
  lantmäteri 82 5 10 3 55 13 30 3
  maskinteknik 77 2 19 2 67 i.u. 31 2
  materialteknik 81 i.u. 19 0 86 i.u. i.u. 0
  medieteknik 67 i.u. 27 7 74 i.u. 22 0
  mikroelektronik 67 i.u. i.u. 17 i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 82 3 15 0 46 7 46 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 82 4 8 5 71 i.u. 19 10
 Högskoleingenjörsexamen 69 6 22 3 55 7 26 13
  byggteknik o design 54 8 29 8 64 i.u. 27 9
  byggteknik i.u. i.u. i.u. 25 i.u. i.u. i.u. 25
  datateknik 75 5 20 0 80 i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 69 i.u. 28 0 i.u. i.u. 40 40
  elektronik/elektroteknik 70 i.u. 27 0 i.u. i.u. 75 0
  IT-Affärssystem 77 9 14 0 72 28 i.u. 0
  kemiteknik 63 i.u. i.u. 12 50 i.u. i.u. 33
  maskinteknik 75 8 13 4 67 i.u. 30 3
  medicinsk teknik 62 i.u. 31 0 33 i.u. i.u. 33
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 43 i.u. 43 0
  mekatronik och industriell IT 64 i.u. 28 0 100 i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 34: Fanns det tillräckligt stor koppling till näringslivet i KTH-undervisningens innehåll? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 35 64 1 36 63 1 
 Arkitektexamen 33 65 2 20 75 5 
 Civilingenjörsexamen 33 66 1 35 64 1 
  bioteknik 12 85 3 8 92 0 
  datateknik 24 76 0 30 70 0 
  elektroteknik 35 65 0 36 61 2 
  farkostteknik 30 70 0 38 62 0 
  industriell ekonomi 26 74 0 49 51 0 
  informationsteknik 42 58 0 23 77 0 
  kemi och kemiteknik 34 64 3 27 73 0 
  lantmäteri 40 60 0 39 61 0 
  maskinteknik 34 65 1 39 59 2 
  materialteknik 50 46 4 64 36 0 
  medieteknik 32 68 0 20 80 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 100 0 
  teknisk fysik 26 71 3 25 74 2 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 31 69 0 36 62 2 
 Högskoleingenjörsexamen 49 50 1 44 56 0 
  byggteknik o design 63 31 5 44 56 0 
  byggteknik 66 34 0 i.u. i.u. i.u. 
  datateknik 40 60 0 41 53 5 
  datateknik och elektronik 33 67 0 31 69 0 
  elektronik/elektroteknik 22 78 0 28 72 0 
  IT-Affärssystem 84 16 0 70 30 0 
  kemiteknik 63 25 12 50 50 0 
  maskinteknik 69 31 0 51 49 0 
  medicinsk teknik i.u. 80 0 43 57 0 
  medieteknik i.u. 100 0 i.u. 84 0 
  mekatronik och industriell IT 23 77 0 51 49 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 34: Fanns det tillräckligt stor koppling till näringslivet i KTH-undervisningens innehåll? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 29 70 1 35 64 1 
 Arkitektexamen 17 79 4 26 70 4 
 Civilingenjörsexamen 27 72 1 34 65 1 
  bioteknik 25 75 0 10 88 2 
  datateknik 28 70 2 26 74 0 
  elektroteknik 20 80 0 35 64 1 
  farkostteknik 18 79 3 34 66 0 
  industriell ekonomi 32 66 2 34 66 0 
  informationsteknik i.u. 93 0 33 67 0 
  kemi och kemiteknik 19 79 2 30 68 1 
  lantmäteri 34 65 1 40 60 0 
  maskinteknik 29 71 0 36 62 1 
  materialteknik 41 59 0 57 41 2 
  medieteknik 20 80 0 27 73 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 100 0 
  teknisk fysik 26 71 2 26 72 2 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 28 71 1 33 66 1 
 Högskoleingenjörsexamen 37 62 1 46 54 1 
  byggteknik o design 46 54 0 54 43 3 
  byggteknik 29 68 2 49 51 0 
  datateknik i.u. i.u. i.u. 40 58 2 
  datateknik och elektronik 37 62 1 32 68 0 
  elektronik/elektroteknik 28 69 3 25 75 0 
  IT-Affärssystem 69 31 0 76 24 0 
  kemiteknik 51 49 0 55 40 5 
  maskinteknik 41 59 0 58 42 0 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. 37 63 0 
  medieteknik 31 69 0 i.u. 89 0 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. 32 68 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 34: Fanns det tillräckligt stor koppling till näringslivet i KTH-undervisningens innehåll? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 38 61 1 28 70 1 
 Arkitektexamen 33 60 7 22 76 2 
 Civilingenjörsexamen 36 63 1 26 73 1 
  bioteknik 21 79 0 5 92 3 
  datateknik 31 69 0 i.u. 100 0 
  elektroteknik 38 61 1 18 82 0 
  farkostteknik 35 65 0 30 70 0 
  industriell ekonomi 33 67 0 36 64 0 
  informationsteknik 33 67 0 29 71 0 
  kemi och kemiteknik 32 68 0 29 68 2 
  lantmäteri 44 56 0 37 63 0 
  maskinteknik 41 57 2 17 83 0 
  materialteknik 60 38 3 50 50 0 
  medieteknik 33 67 0 17 83 0 
  mikroelektronik i.u. 100 0 i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 25 73 2 29 68 4 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 36 63 1 24 76 0 
 Högskoleingenjörsexamen 47 53 0 43 56 1 
  byggteknik o design 54 42 4 55 45 0 
  byggteknik i.u. 100 0 100 i.u. 0 
  datateknik 45 55 0 i.u. 80 20 
  datateknik och elektronik 33 67 0 i.u. 80 0 
  elektronik/elektroteknik 27 73 0 i.u. 100 0 
  IT-Affärssystem 77 23 0 71 29 0 
  kemiteknik 62 38 0 50 42 8 
  maskinteknik 62 38 0 50 50 0 
  medicinsk teknik 39 61 0 33 67 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 86 0 
  mekatronik och industriell IT 43 57 0 i.u. 100 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 35: Medverkade gästföreläsare från näringslivet i KTH-undervisningen i tillräckligt stor 
omfattning? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 28 71 1 29 70 1 
 Arkitektexamen 49 49 2 47 53 0 
 Civilingenjörsexamen 28 71 1 29 70 1 
  bioteknik 30 70 0 16 84 0 
  datateknik 22 78 0 21 79 0 
  elektroteknik 23 77 0 39 59 2 
  farkostteknik 28 72 0 38 62 0 
  industriell ekonomi 18 80 2 38 62 0 
  informationsteknik 26 74 0 23 73 3 
  kemi och kemiteknik 22 78 0 21 79 0 
  lantmäteri 45 53 2 39 58 3 
  maskinteknik 22 77 2 26 72 2 
  materialteknik 39 61 0 56 44 0 
  medieteknik 36 64 0 24 76 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 100 0 
  teknisk fysik 17 82 1 16 82 2 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 37 62 2 21 76 2 
 Högskoleingenjörsexamen 32 67 1 27 72 2 
  byggteknik o design 43 52 5 26 68 6 
  byggteknik 66 34 0 i.u. i.u. i.u. 
  datateknik 22 78 0 12 88 0 
  datateknik och elektronik 13 87 0 31 65 4 
  elektronik/elektroteknik 9 87 4 i.u. 94 0 
  IT-Affärssystem 66 34 0 47 53 0 
  kemiteknik 38 49 12 25 75 0 
  maskinteknik 42 58 0 26 74 0 
  medicinsk teknik i.u. 80 0 36 58 7 
  medieteknik i.u. 67 0 49 51 0 
  mekatronik och industriell IT 23 77 0 i.u. 83 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 35: Medverkade gästföreläsare från näringslivet i KTH-undervisningen i tillräckligt stor 
omfattning? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 24 75 1 28 70 1 
 Arkitektexamen 35 63 2 48 51 1 
 Civilingenjörsexamen 23 76 1 28 71 1 
  bioteknik 27 73 0 24 76 0 
  datateknik 25 74 1 22 78 0 
  elektroteknik 17 82 1 30 70 1 
  farkostteknik 21 77 2 33 67 0 
  industriell ekonomi 27 72 1 25 74 1 
  informationsteknik 14 86 0 25 74 2 
  kemi och kemiteknik 17 82 1 22 78 0 
  lantmäteri 35 63 2 43 55 2 
  maskinteknik 19 81 0 23 75 2 
  materialteknik 28 72 0 47 53 0 
  medieteknik 25 75 0 30 70 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 86 14 
  teknisk fysik 16 80 4 17 82 1 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 31 69 0 30 68 2 
 Högskoleingenjörsexamen 25 73 1 29 70 2 
  byggteknik o design 35 65 0 35 59 6 
  byggteknik 27 73 0 49 51 0 
  datateknik i.u. i.u. i.u. 18 82 0 
  datateknik och elektronik 20 78 2 25 73 2 
  elektronik/elektroteknik 18 80 3 7 90 2 
  IT-Affärssystem 64 36 0 55 45 0 
  kemiteknik 34 66 0 30 65 5 
  maskinteknik 25 75 0 32 68 0 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. 32 64 5 
  medieteknik 43 57 0 44 56 0 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. 21 79 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 35: Medverkade gästföreläsare från näringslivet i KTH-undervisningen i tillräckligt stor 
omfattning? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 29 70 1 28 72 1 
 Arkitektexamen 50 50 0 46 52 2 
 Civilingenjörsexamen 29 69 2 25 75 1 
  bioteknik 31 69 0 20 80 0 
  datateknik 25 75 0 i.u. 100 0 
  elektroteknik 32 67 1 12 88 0 
  farkostteknik 33 67 0 30 70 0 
  industriell ekonomi 26 73 1 24 76 0 
  informationsteknik 24 74 2 29 71 0 
  kemi och kemiteknik 29 71 0 17 83 0 
  lantmäteri 44 51 5 42 58 0 
  maskinteknik 26 73 2 14 83 2 
  materialteknik 54 46 0 28 72 0 
  medieteknik 37 63 0 22 78 0 
  mikroelektronik i.u. 84 16 i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 16 83 1 18 79 4 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 29 69 3 33 67 0 
 Högskoleingenjörsexamen 29 70 1 29 69 2 
  byggteknik o design 46 46 8 i.u. 91 0 
  byggteknik i.u. 100 0 100 i.u. 0 
  datateknik 20 80 0 i.u. 100 0 
  datateknik och elektronik 26 72 3 i.u. 80 0 
  elektronik/elektroteknik 8 89 3 i.u. 100 0 
  IT-Affärssystem 54 46 0 57 43 0 
  kemiteknik 50 50 0 17 75 8 
  maskinteknik 31 69 0 33 67 0 
  medicinsk teknik 31 69 0 33 50 17 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 57 43 0 
  mekatronik och industriell IT 21 79 0 i.u. 80 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 36: Hade ni projektarbeten/fallstudier med koppling till näringslivet i tillräckligt stor 
omfattning på KTH? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 31 67 2 35 64 1 
 Arkitektexamen 35 60 5 27 73 0 
 Civilingenjörsexamen 29 70 2 32 67 1 
  bioteknik 6 91 3 i.u. 96 0 
  datateknik 20 80 0 27 73 0 
  elektroteknik 33 65 1 28 70 2 
  farkostteknik 35 65 0 38 62 0 
  industriell ekonomi 38 62 0 51 46 3 
  informationsteknik 19 81 0 44 53 3 
  kemi och kemiteknik 34 66 0 15 85 0 
  lantmäteri 23 76 2 44 56 0 
  maskinteknik 34 65 1 35 63 1 
  materialteknik 50 50 0 60 40 0 
  medieteknik 25 75 0 24 76 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 85 0 
  teknisk fysik 14 82 4 13 85 2 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 31 67 2 17 81 2 
 Högskoleingenjörsexamen 40 58 1 48 51 1 
  byggteknik o design 37 57 5 43 51 6 
  byggteknik 50 34 17 i.u. i.u. i.u. 
  datateknik 43 57 0 47 47 5 
  datateknik och elektronik 27 73 0 38 62 0 
  elektronik/elektroteknik 9 91 0 39 61 0 
  IT-Affärssystem 92 i.u. 0 82 18 0 
  kemiteknik 63 24 12 66 34 0 
  maskinteknik 55 45 0 55 43 2 
  medicinsk teknik i.u. 100 0 22 78 0 
  medieteknik i.u. 100 0 i.u. 84 0 
  mekatronik och industriell IT 31 69 0 i.u. 83 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 36: Hade ni projektarbeten/fallstudier med koppling till näringslivet i tillräckligt stor 
omfattning på KTH? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 26 73 1 33 66 1 
 Arkitektexamen 21 76 3 31 67 2 
 Civilingenjörsexamen 23 76 1 30 69 1 
  bioteknik i.u. 98 0 5 93 2 
  datateknik 27 72 1 23 77 0 
  elektroteknik 15 84 1 31 67 2 
  farkostteknik 18 80 2 37 63 0 
  industriell ekonomi 49 50 1 43 56 1 
  informationsteknik 14 86 0 31 67 2 
  kemi och kemiteknik 21 79 0 25 75 0 
  lantmäteri 26 73 1 31 68 1 
  maskinteknik 31 69 0 35 64 1 
  materialteknik 34 66 0 55 45 0 
  medieteknik 7 93 0 25 75 0 
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. 72 14 
  teknisk fysik 12 84 4 14 83 3 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 19 80 1 24 73 2 
 Högskoleingenjörsexamen 33 66 1 44 54 1 
  byggteknik o design i.u. 90 0 40 54 6 
  byggteknik 32 68 0 37 51 12 
  datateknik i.u. i.u. i.u. 45 53 2 
  datateknik och elektronik 26 74 1 34 66 0 
  elektronik/elektroteknik 26 73 2 22 78 0 
  IT-Affärssystem 74 26 0 86 14 0 
  kemiteknik 72 28 0 65 30 5 
  maskinteknik 42 58 0 55 43 1 
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. 16 84 0 
  medieteknik 15 85 0 i.u. 89 0 
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. 26 74 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 36: Hade ni projektarbeten/fallstudier med koppling till näringslivet i tillräckligt stor 
omfattning på KTH? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja Nej 

Uppgift 
saknas Ja 

 
Nej 

Uppgift 
saknas 

Totalt 34 65 1 29 69 2 
 Arkitektexamen 33 67 0 30 67 4 
 Civilingenjörsexamen 32 67 2 25 74 1 
  bioteknik 10 90 0 i.u. 95 3 
  datateknik 25 75 0 i.u. 92 0 
  elektroteknik 32 66 2 24 76 0 
  farkostteknik 37 63 0 30 70 0 
  industriell ekonomi 43 56 1 42 58 0 
  informationsteknik 30 68 2 43 57 0 
  kemi och kemiteknik 28 72 0 22 78 0 
  lantmäteri 31 69 0 31 67 2 
  maskinteknik 37 62 1 26 74 0 
  materialteknik 57 43 0 50 50 0 
  medieteknik 27 73 0 22 78 0 
  mikroelektronik i.u. 84 16 i.u. i.u. i.u. 
  teknisk fysik 14 83 3 11 86 4 
  väg- och vattenbyggnadstekn. 26 71 3 19 81 0 
 Högskoleingenjörsexamen 45 54 1 42 54 3 
  byggteknik o design 42 50 8 36 64 0 
  byggteknik i.u. 100 0 75 i.u. 25 
  datateknik 50 50 0 i.u. 80 20 
  datateknik och elektronik 33 67 0 40 60 0 
  elektronik/elektroteknik 19 81 0 50 50 0 
  IT-Affärssystem 91 9 0 71 29 0 
  kemiteknik 75 25 0 58 33 8 
  maskinteknik 62 38 0 43 53 3 
  medicinsk teknik 16 84 0 i.u. 83 0 
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 86 0 
  mekatronik och industriell IT 28 72 0 i.u. 80 0 

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37A: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Kontakterna med arbetsmarknaden under utbildningen var bra. 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 12 38 47 4 0 10 42 44 2 1
 Arkitektexamen 12 26 58 5 0 8 22 68 i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 12 39 45 3 0 11 45 41 2 1
  bioteknik i.u. 30 70 i.u. 0 i.u. 19 81 i.u. 0
  datateknik 16 26 57 i.u. 0 6 52 39 i.u. 0
  elektroteknik 9 38 48 6 0 8 47 40 i.u. 2
  farkostteknik 7 35 58 i.u. 0 7 52 38 i.u. 0
  industriell ekonomi 15 49 36 i.u. 0 13 56 30 i.u. 0
  informationsteknik 13 39 48 i.u. 0 10 37 53 i.u. 0
  kemi och kemiteknik 22 36 41 i.u. 0 i.u. 54 42 i.u. 0
  lantmäteri 11 48 39 i.u. 0 31 42 27 i.u. 0
  maskinteknik 10 40 45 5 0 9 47 39 3 1
  materialteknik 23 61 12 i.u. 0 40 36 24 i.u. 0
  medieteknik i.u. 43 50 i.u. 0 8 41 48 i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 66 34 i.u. 0
  teknisk fysik 4 37 51 7 0 7 35 52 5 2
  väg- och vattenbyggnadstekn. 14 46 37 4 0 12 48 36 i.u. 2
 Högskoleingenjörsexamen 15 35 44 5 1 10 40 46 4 0
  byggteknik o design 16 42 26 11 5 i.u. 74 19 i.u. 0
  byggteknik i.u. 33 50 i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 7 32 60 i.u. 0 i.u. 41 53 i.u. 0
  datateknik och elektronik i.u. 20 60 13 0 i.u. 31 62 7 0
  elektronik/elektroteknik 9 26 65 i.u. 0 11 22 61 i.u. 0
  IT-Affärssystem 42 34 16 i.u. 0 41 35 24 i.u. 0
  kemiteknik 26 37 i.u. 25 0 16 51 25 i.u. 0
  maskinteknik 17 52 27 i.u. 0 8 45 43 4 0
  medicinsk teknik i.u. 40 60 i.u. 0 i.u. 23 71 i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. 100 i.u. 0 i.u. i.u. 66 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. 39 46 i.u. 0 i.u. 34 66 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37A: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Kontakterna med arbetsmarknaden under utbildningen var bra. 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 8 37 51 3 0 11 40 45 3 0
 Arkitektexamen 4 21 68 7 0 10 24 63 3 0
 Civilingenjörsexamen 9 41 47 3 1 11 42 44 3 0
  bioteknik i.u. 30 70 i.u. 0 i.u. 25 75 i.u. 0
  datateknik 13 43 41 4 0 12 36 50 2 0
  elektroteknik 4 36 57 3 0 9 42 45 4 1
  farkostteknik 4 34 55 5 1 7 44 48 i.u. 0
  industriell ekonomi 18 46 31 5 0 15 52 34 i.u. 0
  informationsteknik i.u. 50 50 i.u. 0 11 38 51 i.u. 0
  kemi och kemiteknik 5 40 53 2 0 13 45 42 i.u. 0
  lantmäteri 7 56 34 1 1 19 46 34 i.u. 0
  maskinteknik 10 39 49 2 0 10 43 42 4 0
  materialteknik 22 43 34 i.u. 1 31 49 18 i.u. 0
  medieteknik i.u. 29 71 i.u. 0 6 42 49 4 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 57 29 i.u. 14
  teknisk fysik 4 39 54 3 1 5 36 52 6 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 10 48 38 2 2 13 47 36 3 1
 Högskoleingenjörsexamen 7 29 59 5 0 12 37 45 5 0
  byggteknik o design i.u. 35 53 i.u. 0 12 57 23 6 3
  byggteknik 11 37 49 i.u. 0 25 37 37 i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 4 36 57 i.u. 0
  datateknik och elektronik 7 23 67 4 0 i.u. 27 61 9 0
  elektronik/elektroteknik 4 21 67 8 0 10 24 63 i.u. 0
  IT-Affärssystem i.u. 64 26 i.u. 0 41 34 21 i.u. 0
  kemiteknik 10 51 35 i.u. 0 20 45 20 15 0
  maskinteknik 10 32 54 4 0 12 47 37 4 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 27 68 i.u. 0
  medieteknik i.u. 19 77 i.u. 4 i.u. i.u. 77 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 37 53 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37A: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Kontakterna med arbetsmarknaden under utbildningen var bra. 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 11 42 44 3 0 11 37 49 3 0
 Arkitektexamen 10 33 57 i.u. 0 9 18 67 6 0
 Civilingenjörsexamen 11 43 43 3 0 12 40 46 2 1
  bioteknik i.u. 26 74 i.u. 0 i.u. 25 75 i.u. 0
  datateknik 14 38 46 3 0 i.u. 25 75 i.u. 0
  elektroteknik 8 43 43 5 1 12 35 53 i.u. 0
  farkostteknik 7 44 49 i.u. 0 i.u. 40 40 i.u. 0
  industriell ekonomi 14 56 30 i.u. 0 15 42 43 i.u. 0
  informationsteknik 11 37 52 i.u. 0 i.u. 43 43 i.u. 0
  kemi och kemiteknik 18 54 29 i.u. 0 10 39 51 i.u. 0
  lantmäteri 16 51 33 i.u. 0 22 42 34 i.u. 0
  maskinteknik 11 42 43 5 0 5 50 41 i.u. 2
  materialteknik 30 46 22 i.u. 0 36 57 i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. 43 50 i.u. 0 9 39 48 i.u. 0
  mikroelektronik i.u. 50 33 i.u. 16 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 5 38 51 6 0 7 29 54 7 4
  väg- och vattenbyggnadstekn. 12 47 37 3 1 14 48 33 i.u. 0
 Högskoleingenjörsexamen 13 37 44 5 0 9 37 49 4 0
  byggteknik o design 17 50 21 8 4 i.u. 73 27 i.u. 0
  byggteknik i.u. i.u. 50 i.u. 0 i.u. 50 i.u. i.u. 0
  datateknik 5 40 52 i.u. 0 i.u. i.u. 100 i.u. 0
  datateknik och elektronik i.u. 26 62 10 0 i.u. 40 60 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 11 22 65 i.u. 0 i.u. 50 50 i.u. 0
  IT-Affärssystem 41 32 23 i.u. 0 43 43 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 25 50 i.u. i.u. 0 17 42 25 17 0
  maskinteknik 17 50 31 i.u. 0 i.u. 43 47 7 0
  medicinsk teknik i.u. 38 62 i.u. 0 i.u. i.u. 83 i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 86 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. 43 50 i.u. 0 i.u. i.u. 60 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37B: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Den svenska arbetsmarknaden erbjuder många jobb. 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 25 50 17 8 1 27 43 22 8 0
 Arkitektexamen 7 68 19 7 0 5 71 24 i.u. 0
 Civilingenjörsexamen 27 48 16 9 0 30 40 20 9 0
  bioteknik i.u. 21 64 15 0 i.u. 23 69 8 0
  datateknik 37 47 12 4 0 55 27 15 i.u. 0
  elektroteknik 27 49 15 9 0 19 42 21 15 2
  farkostteknik 26 44 21 9 0 29 38 26 7 0
  industriell ekonomi 26 57 9 8 0 28 54 10 8 0
  informationsteknik 39 45 10 6 0 53 40 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik i.u. 42 39 19 0 i.u. 39 54 6 0
  lantmäteri 37 55 5 3 0 51 34 7 8 0
  maskinteknik 27 50 15 7 2 27 53 15 4 1
  materialteknik 34 42 19 i.u. 0 28 52 12 8 0
  medieteknik 25 64 7 i.u. 0 27 32 37 i.u. 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 32 34 34 i.u. 0
  teknisk fysik 28 44 14 14 0 33 39 13 15 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 38 52 6 4 0 48 31 5 14 2
 Högskoleingenjörsexamen 21 52 19 7 1 22 42 27 8 0
  byggteknik o design 32 47 10 i.u. 5 38 31 18 13 0
  byggteknik i.u. 50 33 i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 25 50 14 11 0 11 65 24 i.u. 0
  datateknik och elektronik 13 60 20 i.u. 0 21 52 20 7 0
  elektronik/elektroteknik 9 61 22 9 0 17 34 38 11 0
  IT-Affärssystem 34 66 i.u. i.u. 0 41 24 24 12 0
  kemiteknik 26 i.u. 49 i.u. 0 i.u. 42 50 i.u. 0
  maskinteknik 17 52 21 10 0 23 46 27 4 0
  medicinsk teknik 40 40 i.u. i.u. 0 15 29 49 i.u. 0
  medieteknik i.u. 67 i.u. i.u. 0 i.u. 34 49 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 15 47 30 i.u. 8 i.u. i.u. 32 34 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37B: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Den svenska arbetsmarknaden erbjuder många jobb. 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 29 45 22 4 0 26 47 19 8 0
 Arkitektexamen 26 54 15 6 0 6 69 21 4 0
 Civilingenjörsexamen 30 45 21 4 0 28 44 18 9 1
  bioteknik 5 20 73 i.u. 0 i.u. 22 66 12 0
  datateknik 44 38 15 3 0 44 39 13 4 0
  elektroteknik 29 46 22 3 0 24 47 17 11 1
  farkostteknik 23 54 18 5 0 27 41 24 8 0
  industriell ekonomi 36 44 15 5 0 27 56 10 8 0
  informationsteknik 72 28 i.u. i.u. 0 46 43 6 5 0
  kemi och kemiteknik 6 40 49 6 0 i.u. 41 46 13 0
  lantmäteri 45 42 7 4 2 43 46 6 5 0
  maskinteknik 27 53 17 3 0 27 51 15 6 1
  materialteknik 19 48 29 3 0 31 47 16 6 0
  medieteknik 12 62 17 9 0 26 49 21 4 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 28 29 29 i.u. 14
  teknisk fysik 22 49 23 4 2 30 42 14 14 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 58 32 6 2 1 43 43 5 9 1
 Högskoleingenjörsexamen 26 42 27 5 0 21 47 23 8 1
  byggteknik o design 22 56 22 i.u. 0 35 40 14 9 3
  byggteknik 43 42 8 7 0 25 50 25 i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 20 56 18 7 0
  datateknik och elektronik 35 41 18 6 0 18 55 20 7 0
  elektronik/elektroteknik 22 43 32 3 0 12 49 29 10 0
  IT-Affärssystem 31 49 15 i.u. 0 38 41 14 7 0
  kemiteknik 14 28 51 7 0 10 30 50 10 0
  maskinteknik 14 44 35 6 0 21 48 25 6 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 22 32 41 i.u. 0
  medieteknik 23 46 27 i.u. 4 i.u. 45 44 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 16 37 31 11 5

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37B: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Den svenska arbetsmarknaden erbjuder många jobb. 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 29 46 16 8 1 17 48 26 8 0
 Arkitektexamen 7 77 17 i.u. 0 6 65 24 6 0
 Civilingenjörsexamen 31 43 16 9 1 21 48 22 8 1
  bioteknik i.u. 32 58 11 0 i.u. 17 70 13 0
  datateknik 47 36 13 4 0 25 58 17 i.u. 0
  elektroteknik 23 47 17 11 1 29 41 18 12 0
  farkostteknik 27 41 25 7 0 30 40 i.u. 20 0
  industriell ekonomi 33 50 7 10 0 12 70 15 i.u. 0
  informationsteknik 48 41 6 6 0 28 57 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik i.u. 46 43 11 0 i.u. 37 49 15 0
  lantmäteri 49 38 i.u. 10 0 39 52 8 i.u. 0
  maskinteknik 30 50 14 5 1 14 57 17 7 5
  materialteknik 30 46 19 5 0 36 50 i.u. i.u. 0
  medieteknik 23 46 27 i.u. 0 30 52 13 i.u. 0
  mikroelektronik i.u. 33 33 i.u. 16 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 35 39 12 13 0 11 54 18 18 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 41 44 5 8 1 48 38 i.u. 9 0
 Högskoleingenjörsexamen 24 49 19 7 1 13 39 38 9 0
  byggteknik o design 42 37 8 8 4 18 46 27 i.u. 0
  byggteknik 50 50 i.u. i.u. 0 i.u. 50 50 i.u. 0
  datateknik 15 58 20 7 0 60 40 i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 21 56 15 8 0 i.u. 40 60 i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 14 54 22 11 0 i.u. i.u. 100 i.u. 0
  IT-Affärssystem 41 41 14 i.u. 0 28 43 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 25 38 38 i.u. 0 i.u. 25 58 17 0
  maskinteknik 25 46 27 i.u. 0 13 53 20 13 0
  medicinsk teknik 31 38 31 i.u. 0 i.u. i.u. 67 i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 29 57 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 14 50 14 15 7 i.u. i.u. 80 i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37C: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Utbildningen är gångbar på den internationella arbetsmarknaden. 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 35 23 2 39 1 33 28 3 36 1
 Arkitektexamen 16 40 i.u. 42 0 29 44 8 20 0
 Civilingenjörsexamen 39 23 2 34 1 38 27 2 33 1
  bioteknik 33 28 i.u. 39 0 31 42 i.u. 27 0
  datateknik 49 14 4 31 2 42 18 i.u. 39 0
  elektroteknik 42 22 i.u. 36 0 38 28 4 28 2
  farkostteknik 49 23 5 23 0 45 17 i.u. 36 2
  industriell ekonomi 49 20 i.u. 32 0 46 35 i.u. 19 0
  informationsteknik 39 26 6 29 0 60 10 i.u. 30 0
  kemi och kemiteknik 22 19 i.u. 56 0 28 30 i.u. 39 0
  lantmäteri 19 35 13 32 0 17 51 8 24 0
  maskinteknik 40 20 i.u. 38 2 36 21 2 39 1
  materialteknik 42 16 i.u. 42 0 32 24 i.u. 40 0
  medieteknik 28 25 i.u. 47 0 33 28 i.u. 40 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 68 i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 49 20 i.u. 32 0 36 25 i.u. 39 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 37 21 i.u. 42 0 45 14 i.u. 36 2
 Högskoleingenjörsexamen 24 25 4 46 1 21 33 4 41 0
  byggteknik o design 11 26 i.u. 58 5 13 31 i.u. 50 0
  byggteknik i.u. 50 i.u. 33 0 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 29 35 i.u. 32 0 23 41 i.u. 35 0
  datateknik och elektronik 33 13 i.u. 53 0 28 45 i.u. 27 0
  elektronik/elektroteknik 26 26 9 39 0 11 34 i.u. 50 0
  IT-Affärssystem 42 16 i.u. 42 0 47 18 i.u. 35 0
  kemiteknik 26 i.u. i.u. 74 0 18 24 i.u. 50 0
  maskinteknik 21 10 i.u. 65 0 19 22 6 53 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. 60 0 i.u. 50 i.u. 36 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 67 0 i.u. i.u. 33 49 0
  mekatronik och industriell IT 15 39 i.u. 38 8 i.u. i.u. i.u. 83 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37C: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Utbildningen är gångbar på den internationella arbetsmarknaden. 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 29 23 3 44 1 34 25 3 37 1
 Arkitektexamen 20 33 7 39 1 23 42 5 31 0
 Civilingenjörsexamen 33 23 2 41 1 39 25 2 34 1
  bioteknik 32 22 i.u. 46 0 32 34 i.u. 34 0
  datateknik 42 22 i.u. 36 0 46 16 2 34 1
  elektroteknik 38 22 i.u. 39 1 40 24 2 33 1
  farkostteknik 29 27 i.u. 44 0 47 20 2 30 1
  industriell ekonomi 31 30 2 38 0 48 25 i.u. 27 0
  informationsteknik 43 29 i.u. 29 0 49 18 3 30 0
  kemi och kemiteknik 31 18 2 49 0 25 25 3 48 0
  lantmäteri 27 34 10 29 1 19 42 11 29 0
  maskinteknik 34 23 1 41 1 38 21 1 38 1
  materialteknik 36 24 i.u. 40 0 37 20 i.u. 41 0
  medieteknik 9 16 6 69 0 30 26 i.u. 43 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 58 i.u. i.u. 14
  teknisk fysik 36 22 2 38 2 43 22 i.u. 35 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 30 13 4 51 1 41 18 i.u. 39 1
 Högskoleingenjörsexamen 17 22 5 55 0 23 29 4 44 1
  byggteknik o design i.u. 21 i.u. 69 0 12 28 i.u. 54 3
  byggteknik 5 26 i.u. 66 0 i.u. 50 i.u. 38 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 27 38 i.u. 33 0
  datateknik och elektronik 24 22 4 51 0 30 34 i.u. 36 0
  elektronik/elektroteknik 20 21 6 52 1 20 30 7 44 0
  IT-Affärssystem 19 25 i.u. 51 0 45 17 i.u. 38 0
  kemiteknik 20 7 7 65 0 21 14 i.u. 60 0
  maskinteknik 12 26 4 59 0 20 18 5 57 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 11 37 10 42 0
  medieteknik 15 11 15 54 4 i.u. 23 22 55 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 16 26 i.u. 53 5

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37C: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Utbildningen är gångbar på den internationella arbetsmarknaden. 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 37 24 2 36 1 27 28 3 41 0
 Arkitektexamen 17 47 7 30 0 26 39 4 32 0
 Civilingenjörsexamen 41 24 2 32 1 33 27 2 38 1
  bioteknik 27 47 i.u. 26 0 35 27 i.u. 38 0
  datateknik 49 17 3 31 1 33 i.u. i.u. 58 0
  elektroteknik 39 25 2 32 1 47 18 i.u. 35 0
  farkostteknik 44 21 3 31 1 70 i.u. i.u. 20 0
  industriell ekonomi 54 23 i.u. 23 0 33 30 i.u. 36 0
  informationsteknik 50 15 4 31 0 43 43 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 29 21 i.u. 46 0 22 27 i.u. 49 0
  lantmäteri 21 36 15 28 0 17 45 8 30 0
  maskinteknik 37 21 1 40 1 45 17 i.u. 31 5
  materialteknik 40 19 i.u. 38 0 29 21 i.u. 50 0
  medieteknik 33 23 i.u. 43 0 26 30 i.u. 43 0
  mikroelektronik i.u. 67 i.u. i.u. 16 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 42 25 i.u. 33 0 46 11 i.u. 43 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 47 15 i.u. 36 1 19 29 i.u. 53 0
 Högskoleingenjörsexamen 27 28 4 41 1 9 32 5 54 0
  byggteknik o design 17 25 i.u. 50 4 i.u. 36 i.u. 64 0
  byggteknik i.u. 50 i.u. 50 0 i.u. 50 i.u. i.u. 0
  datateknik 27 35 i.u. 35 0 i.u. 60 i.u. i.u. 0
  datateknik och elektronik 33 36 i.u. 31 0 i.u. i.u. i.u. 80 0
  elektronik/elektroteknik 22 33 5 41 0 i.u. i.u. i.u. 75 0
  IT-Affärssystem 45 14 i.u. 41 0 43 29 i.u. 28 0
  kemiteknik 50 i.u. i.u. 50 0 i.u. 25 i.u. 67 0
  maskinteknik 25 17 6 52 0 10 20 i.u. 67 0
  medicinsk teknik 15 31 i.u. 46 0 i.u. 50 i.u. 33 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 28 57 0
  mekatronik och industriell IT 14 28 i.u. 50 7 i.u. i.u. i.u. 60 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37D: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Med examen från KTH får man mer kvalificerade jobb än med motsvarande examen från andra 
lärosäten. 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 21 28 14 36 1 21 27 14 38 0
 Arkitektexamen 9 9 39 37 5 5 18 39 39 0
 Civilingenjörsexamen 23 30 14 32 1 26 28 11 34 0
  bioteknik 12 27 15 45 0 12 38 15 35 0
  datateknik 37 26 10 23 4 21 24 6 48 0
  elektroteknik 25 33 13 29 0 19 19 13 46 2
  farkostteknik 19 23 21 37 0 12 26 12 50 0
  industriell ekonomi 29 27 15 26 3 54 27 i.u. 16 0
  informationsteknik 19 39 10 32 0 46 27 7 20 0
  kemi och kemiteknik 8 14 6 72 0 9 28 12 51 0
  lantmäteri 26 28 13 34 0 34 35 14 17 0
  maskinteknik 21 33 13 31 1 19 37 12 32 0
  materialteknik 11 35 31 23 0 24 20 20 36 0
  medieteknik 18 32 14 36 0 36 20 8 36 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 49 51 i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 29 31 10 31 0 33 28 7 32 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 21 31 8 38 2 14 29 12 42 2
 Högskoleingenjörsexamen 17 28 11 42 2 14 26 15 45 1
  byggteknik o design 26 16 i.u. 53 5 i.u. 31 19 43 6
  byggteknik i.u. i.u. 33 50 0 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 11 39 i.u. 46 4 12 29 18 41 0
  datateknik och elektronik 13 13 13 60 0 21 14 7 58 0
  elektronik/elektroteknik 17 35 13 35 0 17 28 11 44 0
  IT-Affärssystem 17 34 i.u. 41 0 18 41 12 29 0
  kemiteknik i.u. 50 i.u. 38 0 i.u. 17 17 66 0
  maskinteknik 14 31 14 41 0 6 25 17 53 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. 80 0 i.u. 43 21 29 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. 0 34 i.u. i.u. 66 0
  mekatronik och industriell IT 23 i.u. 15 46 8 32 i.u. i.u. 68 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37D: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Med examen från KTH får man mer kvalificerade jobb än med motsvarande examen från andra 
lärosäten. 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 18 27 16 39 1 21 27 14 37 1
 Arkitektexamen 6 7 38 49 0 7 13 39 38 2
 Civilingenjörsexamen 20 29 15 36 1 24 29 13 33 1
  bioteknik 10 39 20 29 2 12 32 15 41 0
  datateknik 38 28 6 28 0 31 25 8 33 2
  elektroteknik 18 29 14 39 0 22 28 13 36 1
  farkostteknik 17 26 12 45 0 15 25 17 43 0
  industriell ekonomi 32 29 16 22 0 38 27 11 22 2
  informationsteknik 43 22 i.u. 29 0 33 33 8 26 0
  kemi och kemiteknik 12 21 20 47 0 9 21 9 62 0
  lantmäteri 23 31 11 33 2 29 30 13 27 0
  maskinteknik 16 30 16 37 0 20 35 13 32 0
  materialteknik 18 23 18 41 0 18 27 25 30 0
  medieteknik 7 32 13 48 0 26 26 11 36 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 42 43 i.u. i.u. 14
  teknisk fysik 18 41 12 27 1 31 29 8 31 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 21 26 19 33 1 18 30 10 40 2
 Högskoleingenjörsexamen 14 22 16 47 1 15 27 13 44 1
  byggteknik o design i.u. i.u. 21 57 0 14 23 9 48 6
  byggteknik 21 19 8 52 0 i.u. i.u. 25 50 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 11 35 7 44 2
  datateknik och elektronik 15 27 14 43 1 18 14 9 59 0
  elektronik/elektroteknik 16 21 19 44 0 17 32 12 39 0
  IT-Affärssystem 11 25 15 49 0 18 38 10 34 0
  kemiteknik i.u. 21 28 48 0 i.u. 30 15 55 0
  maskinteknik 11 21 10 58 0 9 27 16 48 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 10 32 15 43 0
  medieteknik 20 27 20 30 4 34 i.u. i.u. 55 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 26 i.u. 10 53 5

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 37D: Ta ställning till följande påståenden om din KTH-utbildning och arbetsmarknaden: 
Med examen från KTH får man mer kvalificerade jobb än med motsvarande examen från andra 
lärosäten. 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 
Ja 

Ja, 
delvis Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas Ja 

Ja, 
delvis 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 23 30 14 33 1 16 22 14 48 1
 Arkitektexamen i.u. 27 40 30 0 9 6 39 43 4
 Civilingenjörsexamen 27 31 13 29 1 19 25 11 45 1
  bioteknik 16 26 21 37 0 10 35 12 43 0
  datateknik 33 26 8 29 3 17 17 i.u. 58 0
  elektroteknik 25 29 13 31 1 i.u. 18 12 65 0
  farkostteknik 16 27 19 39 0 i.u. i.u. i.u. 80 0
  industriell ekonomi 40 24 11 21 3 33 33 9 24 0
  informationsteknik 33 33 9 24 0 28 29 i.u. 43 0
  kemi och kemiteknik 14 32 11 43 0 5 12 7 76 0
  lantmäteri 33 39 10 18 0 27 25 16 33 0
  maskinteknik 21 36 14 28 0 14 29 7 48 2
  materialteknik 16 27 27 30 0 21 29 21 29 0
  medieteknik 24 30 10 37 0 30 22 13 35 0
  mikroelektronik 33 50 i.u. i.u. 16 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 31 30 10 29 0 29 29 i.u. 39 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 20 33 8 37 1 10 19 14 52 5
 Högskoleingenjörsexamen 17 28 13 41 1 10 22 14 54 0
  byggteknik o design 12 21 13 46 8 18 27 i.u. 54 0
  byggteknik i.u. i.u. i.u. 50 0 i.u. i.u. i.u. 50 0
  datateknik 13 35 8 43 2 i.u. 40 i.u. 60 0
  datateknik och elektronik 21 13 10 56 0 i.u. i.u. i.u. 80 0
  elektronik/elektroteknik 19 32 11 38 0 i.u. i.u. i.u. 50 0
  IT-Affärssystem 23 41 9 27 0 i.u. 28 i.u. 57 0
  kemiteknik i.u. 37 i.u. 50 0 i.u. 25 17 58 0
  maskinteknik 8 31 21 40 0 10 20 7 63 0
  medicinsk teknik i.u. 31 i.u. 53 0 i.u. 33 33 i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 29 i.u. i.u. 71 0
  mekatronik och industriell IT 28 i.u. i.u. 50 7 i.u. i.u. i.u. 60 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. 
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Fråga 39: Om du skulle välja universitet/högskola idag, skulle du då välja KTH igen? 
Examinerade 2006 och 2007, procent 
 
 2006 2007 

 Ja, 
samma

Ja, 
annan Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas 

Ja, 
samma

Ja, 
annan 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 51 25 7 17 1 53 25 6 15 1
 Arkitektexamen 54 5 7 32 2 58 i.u. 20 22 0
 Civilingenjörsexamen 55 23 6 15 1 58 21 6 13 1
  bioteknik 39 30 9 18 3 31 26 8 35 0
  datateknik 57 27 6 10 0 61 27 6 6 0
  elektroteknik 36 38 6 20 0 51 26 i.u. 19 2
  farkostteknik 53 14 16 16 0 57 14 7 21 0
  industriell ekonomi 73 4 11 12 0 76 5 6 13 0
  informationsteknik 42 42 i.u. 16 0 60 37 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 47 20 11 22 0 30 24 10 33 3
  lantmäteri 58 18 i.u. 22 0 75 10 5 10 0
  maskinteknik 54 24 7 12 2 52 26 7 13 2
  materialteknik 58 31 i.u. 11 0 45 24 12 20 0
  medieteknik 43 36 i.u. 21 0 56 20 12 12 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 32 68 i.u. i.u. 0
  teknisk fysik 70 11 4 14 1 71 23 3 3 0
  väg- och vattenbyggnadstekn. 66 13 10 9 2 58 12 12 14 5
 Högskoleingenjörsexamen 38 37 6 18 1 42 38 3 17 1
  byggteknik o design 37 21 i.u. 37 0 50 44 i.u. i.u. 0
  byggteknik 66 34 i.u. i.u. 0 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  datateknik 32 29 7 32 0 41 41 i.u. 17 0
  datateknik och elektronik 60 33 i.u. i.u. 0 28 45 i.u. 21 4
  elektronik/elektroteknik 30 48 13 9 0 33 44 i.u. 22 0
  IT-Affärssystem 42 50 i.u. i.u. 0 52 36 i.u. 12 0
  kemiteknik 38 49 i.u. i.u. 0 25 42 i.u. 33 0
  maskinteknik 28 45 7 20 0 35 39 i.u. 24 0
  medicinsk teknik 40 40 i.u. i.u. 0 65 21 i.u. 14 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. 67 0 i.u. 33 33 i.u. 0
  mekatronik och industriell IT 31 46 i.u. 15 8 34 49 i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. ”Ja, samma” avser samma utbildning på KTH och ”Ja, annan” avser 
annan utbildning på KTH. 
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Fråga 39: Om du skulle välja universitet/högskola idag, skulle du då välja KTH igen? 
Examinerade 2004/05 och 2006/07, procent 
 
 2004/05 2006/07 

 Ja, 
samma

Ja, 
annan Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas 

Ja, 
samma

Ja, 
annan 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 48 26 9 17 1 52 25 6 16 1
 Arkitektexamen 43 i.u. 20 34 2 56 2 13 27 1
 Civilingenjörsexamen 53 24 7 15 1 56 22 6 14 1
  bioteknik 45 24 7 24 0 36 28 8 26 2
  datateknik 67 19 3 10 1 59 27 6 8 0
  elektroteknik 50 30 8 12 0 42 33 4 20 1
  farkostteknik 51 32 3 12 1 55 14 12 19 0
  industriell ekonomi 61 10 11 18 0 74 5 9 13 0
  informationsteknik 50 43 i.u. i.u. 0 51 39 i.u. 8 0
  kemi och kemiteknik 36 28 10 26 0 39 22 10 27 2
  lantmäteri 74 8 5 12 0 65 15 3 17 0
  maskinteknik 49 31 6 13 1 54 25 7 13 2
  materialteknik 38 39 10 13 0 51 27 6 15 0
  medieteknik 36 26 10 25 3 49 28 6 17 0
  mikroelektronik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 28 58 i.u. i.u. 14
  teknisk fysik 58 18 10 12 1 70 16 4 9 1
  väg- och vattenbyggnadstekn. 57 12 7 22 1 62 13 11 11 3
 Högskoleingenjörsexamen 33 36 12 18 0 40 38 4 18 1
  byggteknik o design 68 22 i.u. i.u. 0 43 31 6 20 0
  byggteknik 56 16 8 20 0 75 25 i.u. i.u. 0
  datateknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 36 34 4 26 0
  datateknik och elektronik 43 32 9 15 1 39 41 i.u. 16 2
  elektronik/elektroteknik 22 48 16 14 0 32 46 7 15 0
  IT-Affärssystem 45 25 i.u. 30 0 48 41 i.u. 11 0
  kemiteknik 31 24 24 21 0 30 45 i.u. 20 0
  maskinteknik 24 43 9 25 0 32 41 4 23 0
  medicinsk teknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 58 26 i.u. 16 0
  medieteknik 31 27 19 19 4 23 22 22 33 0
  mekatronik och industriell IT i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 32 47 i.u. 16 5

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. ”Ja, samma” avser samma utbildning på KTH och ”Ja, annan” avser 
annan utbildning på KTH. 
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Fråga 39: Om du skulle välja universitet/högskola idag, skulle du då välja KTH igen? 
Examinerade 2006/07, fördelat på kön, procent 
 
 Män Kvinnor 

 Ja, 
samma

Ja, 
annan Nej

Vet 
inte

Uppgift 
saknas 

Ja, 
samma

Ja, 
annan 

 
Nej 

Vet 
inte 

Uppgift 
saknas 

Totalt 54 26 6 14 1 46 22 9 22 1
 Arkitektexamen 57 i.u. 13 27 0 56 i.u. 13 28 2
 Civilingenjörsexamen 59 22 6 12 1 49 21 8 20 1
  bioteknik 42 16 i.u. 37 0 33 35 10 20 3
  datateknik 62 25 4 8 0 33 42 17 i.u. 0
  elektroteknik 45 34 2 18 1 29 24 18 29 0
  farkostteknik 52 16 12 20 0 80 i.u. i.u. i.u. 0
  industriell ekonomi 77 3 9 11 0 67 9 9 15 0
  informationsteknik 52 37 i.u. 9 0 43 57 i.u. i.u. 0
  kemi och kemiteknik 32 25 18 22 4 44 19 5 32 0
  lantmäteri 69 20 i.u. 8 0 62 11 3 24 0
  maskinteknik 57 26 6 9 2 38 19 12 29 2
  materialteknik 57 27 5 11 0 36 29 i.u. 28 0
  medieteknik 47 30 7 17 0 52 26 i.u. 17 0
  mikroelektronik i.u. 67 i.u. i.u. 16 i.u. i.u. i.u. i.u. i.u.
  teknisk fysik 73 13 3 10 0 57 29 7 i.u. 4
  väg- och vattenbyggnadstekn. 70 11 10 7 3 33 19 14 29 5
 Högskoleingenjörsexamen 42 37 4 17 1 34 39 7 21 0
  byggteknik o design 42 29 i.u. 25 0 45 36 i.u. i.u. 0
  byggteknik 50 50 i.u. i.u. 0 100 i.u. i.u. i.u. 0
  datateknik 35 38 i.u. 25 0 40 i.u. i.u. 40 0
  datateknik och elektronik 41 39 i.u. 18 3 i.u. 60 i.u. i.u. 0
  elektronik/elektroteknik 32 46 8 14 0 i.u. 50 i.u. i.u. 0
  IT-Affärssystem 45 41 i.u. 14 0 57 43 i.u. i.u. 0
  kemiteknik 50 38 i.u. i.u. 0 17 50 i.u. 25 0
  maskinteknik 35 44 6 15 0 27 37 i.u. 37 0
  medicinsk teknik 62 23 i.u. 15 0 50 33 i.u. i.u. 0
  medieteknik i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. i.u. 28 28 29 0
  mekatronik och industriell IT 36 43 i.u. 14 7 i.u. 60 i.u. i.u. 0

Anm.: Förkortningen i.u. står för ingen uppgift. ”Ja, samma” avser samma utbildning på KTH och ”Ja, annan” avser 
annan utbildning på KTH. 
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Bilaga 3. Arbetsplatser i enkäten 

För företag som anställt tre eller fler studenter anges antalet inom parentes. Vid färre än tre 

anställda kan av sekretesskäl inte antalet anställda anges. Siffrorna är inte kalibrerade på samma 

sätt som i övriga tabeller i rapporten utan avser faktiskt antal observationer. 

 

Tabell B.3.1: Företag där respondenterna arbetar våren 2009 
 
Examen Företag
Arkitektexamen Andreas Martin-Löf Arkitekter AB 
 AQ Arkitekter
 Arkitekt Direct AB
 Arkitekter Engstrand och Speek AB 
 Arkitekthuset Monarken
 Arkitektmagasinet
 Aros Arkitekter AB (3 st.)
 AW Arkitekter
 BAS Brand Identity
 Berg Arkitektkontor AB
 BSK Arkitekter AB
 E.L.E. Arkitekter AB
 Equator Stockholm AB
 Fokus Arkitektur
 Haninge Kommun
 Hennes & Mauritz
 Hennes & Mauritz Interior
 HSB
 Joliark ab
 Kjellander Sjöberg Arkitektkontor 
 Koncept Stockholm AB
 Landström Arkitekter AB
 Lindberg Stenberg Arkitekter 
 Link Arkitektur
 Ljusarkitektur P&Ö AB
 LLN Arkitekter
 Lomar Arkitekter
 Max Arkitekter AB
 Mondo Arkitekter
 Monki AB
 Mörbylånga Kommun
 Nacka Kommun
 NCC Housing AB
 Respons Arkitekter AB
 Rundquist Arkitekter AB
 Samark Arkitektur&Design AB 
 Scheiwiller Svensson Arkitektkontor AB 
 Sparc
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Examen Företag
Arkitektexamen Statsbyggnadskontor
 Tema Arkitekter
 Visby Arkitektgrupp AB
 Waldemarson Bergmark Arkitekter 
 Wester + Elsner Arkitekter AB 
 WGH Arkitektkontor AB
 White Arkitekter
 Wingårdhs Arkitektkontor
 
Civilingenjörsexamen, bioteknik AB Biomerieux
 Accenture
 Applied Biosystems
 Cybergymnasiet
 Euroling
 FOI
 GE Healthcare
 Johnson&Johnson
 Karolinska Institutet (4 st.)
 KTH (4 st.)
 KTH, organisk kemi
 Linde Health Care, AGA
 McKinsey & Co
 Octapharma AB (3 st.)
 Pfizer Health AB
 PRC Engineering
 Recipharm AB
 Sällskapet till Pauvres Honteux 
 Sandholm Associates AB
 Sanofi-Aventis
 Sigma-Aldrich
 Skånemejerier
 Smittskyddsinstitutet
 Stockholms universitet
 SYVAB
 Vega Systems AB
 
Civilingenjörsexamen, datateknik Accenture AB
 Agent Interactive AB
 AOL
 Avalanche Studios
 Avanza Bank AB
 Bain & Company
 Blendow Group AB
 Bonnier
 Buy.com
 Cadence Design Systems
 Capgemini
 Capgemini Consulting
 Check Point Software Technologies 
 Clavia DMI AB
 Deloitte AB
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Examen Företag
Civilingenjörsexamen, datateknik Dynabyte
 Ericsson AB (9 st.)
 FOI
 Försvarsmakten
 Karolinska Sjukhuset Solna
 KTH (4 st.)
 LKAB Inköp, Strategiska inköp 
 Nasdaq OMX
 Nordea Bank AB
 Oracle (4 st.)
 Pfizer Health AB
 Saab AB
 Saab Avitronics
 Saab Combitech
 SEB
 Sitoo
 Sjöland&Tyselius
 Söderberg & Partners
 SonyEricsson
 Spotify AB
 Swedbank
 Time Warner
 Tobii Technologies AB
 XLENT Consulting Sweden AB 
 Xpeedio Support Solutions
 
Civilingenjörsexamen, elektroteknik ABB Power Systems
 Academic Work
 Active Solution AB
 Albihns AB
 Ateltica Gymnasiet
 Avanza Bank
 AW Technic AB
 Banverket
 Business Vision Consulting
 Centigo
 Combitech AB
 Connecta AB
 Elektronikgruppen Elektronics AB 
 Elskling AB
 Enea AB
 EnergoRetea
 EON
 Epsilon AB
 Ericsson AB (9 st.)
 Ernst & Young
 FLIR Systems
 Global IP Solutions
 Hermelin Solutions AB
 HiQ
 Infratek
 IP-Only Telecommunication AB 
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Examen Företag
Civilingenjörsexamen, elektroteknik IS Tools AB
 Johnson&Johnson
 Knightec AB
 KTH (6 st.)
 Laird Technologies
 Multisoft Consulting Sweden AB 
 Nanoradio
 Net Insight
 Netlight Consulting AB
 Nord Pool Spot AB
 Oriflame Cosmetics AB
 Petroleum Geo Services
 Plant Vison
 Rektron AB
 Saab AB
 Saab Combitech
 SAM Samarbetande Konsulter AB 
 Scania
 Scania CV AB
 SonyEricsson
 Svenska Kraftnät
 Sweco Energuide
 Tele2
 Teleopti AB
 TOBII Technology AB
 TQI
 Trygg Hansa
 Uddeholm Tooling AB
 Vattenfall
 Vectum Consulting AB
 Volvo Technology AB
 XCounter AB
 
Civilingenjörsexamen, farkostteknik ABB
 ABB Facts
 Aftonbladet
 Atena
 Atlas Copco
 Bureau Veritas
 Capgemini
 Dynamore GMBH
 EADS Airbus Military
 Edsbruks Plattsättning AB
 Electrolux AB
 Emhart Glass Sweden AB
 Epsilon
 Ericsson AB
 Eurostep AB
 FMV
 Fox Mobile Group GmbH
 ICA
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Examen Företag
Civilingenjörsexamen, farkostteknik Jernkontoret
 KTH
 LFV
 LSE Space Engineering
 Lutab
 Mentor Graphics (Scandinavia) AB 
 Oxford Aviation Academy
 Ragn-Sells Miljökonsult AB
 Saab AB
 Saltech Consultants AB
 Sandvik Tooling Sverige AB 
 Scania (8 st.)
 Scania CV AB (9 st.)
 Semcon
 Siemens Industrial Turbomachinery AB 
 SJ AB
 Softhouse
 Spendrups Bryggeri
 Sunfab Hydrulics AB
 Technia AB
 Tritech Technology AB
 Tyréns AB
 University of California
 ÅF Infrastruktur AB
 
Civilingenjörsexamen, industriell ekonomi A.T. Kearney
 AAC Capital Partners
 Accenture AB (8 st.)
 Arkitraven
 Astrada AB
 AT Kearney
 Atlas Copco Compressor AB 
 B&B Tools Corporate Development AB 
 Bain & Company
 Banverket Produktion
 Bonnier AB
 Booz & Company
 Boston Consulting Group (BCG) 
 BSH hushållsapparater
 Centigo AB
 Combitech AB
 Connecta
 East Capital International AB 
 EIS By Semcon AB
 Ekonomiorganisationen, redovisning 
 Eon
 Ernst&Young
 Fastdev AB
 Fastpool Sweden AB
 FMV
 Fortum Generation
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Examen Företag
Civilingenjörsexamen, industriell ekonomi Fortum Service AB
 Freelancer
 GE Capital Solutions (General Electric) 
 IBX Group AB
 ICA AB
 Investment Consulting Group AB (COIN) 
 J.P. Morgan
 Johnson Controls
 Johnson&Johnson
 Keystone Advisers
 Kraft Foods
 Lawson Software
 LFV
 McKinsey & Company
 Microsoft
 Modular Management
 MWM Media Workflow Management Consulting AB
 Navetti
 NCC
 Nordea
 Occam Associates
 Peviva AB
 Procter&Gamble
 Quedro Sverige AB
 SAM Samarbetande Konsulter AB 
 Sandvik Coromant
 Sandvik Materials Technology 
 Scan AB
 Scania (3 st.)
 Scania CV AB (3 st.)
 Spring Consulting (Annorledes Opplevelse AB)
 Stoneridge Electronics
 Sweco Energuide AB
 Swedfund International AB
 Tågia AB
 Talency
 Telenor
 The Wear SH AB
 Tieto
 TV4 AB
 Vattenfall
 Vattenfall Power Consultant AB 
 Volvo Lastvagnar
 
Civilingenjörsexamen, informationsteknik Accelit
 Accenture
 Accenture Technology Solutions 
 Affecto Sweden AB
 Algorithmica Research AB
 Atlas Copco
 Attollo AB
 Brattby Sågverks AB
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Examen Företag
Civilingenjörsexamen, informationsteknik Business Unit Multimedia
 Centigo AB
 Cisco
 Combitech AB
 Dala Vind AB
 Dfind AB
 Enea Software AB
 Ericsson AB (4 st.)
 Ernst&Young
 Esab AB
 Falu Energi&Vatten AB
 HiQ (3 st.)
 IBM Software
 ICA AB
 IFS Sverige AB
 Karolinska Institutet
 Lantmännen
 McKinsey&Company
 Microsoft
 Nasdaq OMX
 Netlight Consulting AB
 Profdoc Care AB
 Sigma AB
 Sigma Solutions AB
 Soultion Area TV
 St. Jude Medical
 Stoneridge Electronics AB
 Tele2
 Telepo AB
 TV4 Gruppen
 Volvo Construction Equipment 
 
Civilingenjörsexamen, kemi och kemiteknik AB Alfort & Cronholm
 Agrivind AB
 Akzo Nobel
 Alfa Laval
 AstraZeneca
 Atlas Copco
 Basf
 Casco Adhesives AB
 ClimateWell
 Cybernetics
 Forsmarks Kraftgrupp AB
 Frohe AB
 GE Healthcare Bio-Sciences AB 
 Hardford AB
 IL Recycling Service AB
 Innventia
 Korsnäs AB
 Kraft Foods Sweden Production 
 KTH (5 st.)
 Livsmedelsverket
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Examen Företag
Civilingenjörsexamen, kemi och kemiteknik Millibar System AB
 Netlight consulting AB
 Noréns Patentbyrå AB
 Nynas AB (3 st.)
 Oriflame Products Sweden
 PP Polymer AB
 Proffice
 Proffice Life Science
 Recipharm
 Sandvik Materials Technology 
 Södermalmkyrkans Kristna Skola 
 STFI-Packforsk AB
 Stockholm universitet
 Sweco Energuide AB
 Teracom AB
 The Phone House
 Uppsala universitet
 Uppsala Vatten och Avfall AB 
 Vattenfall
 Vattenfall Power Consultant 
 ÅF
 Örebro kommun, Tekniska förvaltningen 
 
Civilingenjörsexamen, lantmäteri A. Siljeström Arkitektkontor AB 
 AB Sofieberg Förvaltning
 Aberdeen Property Investors 
 ALS Scandinavia AB
 Aros Arkitekter
 Banverket
 Blom Sweden AB
 Botkyrka kommun
 Bryggan Fastighetsekonomi AB 
 ByggVesta AB
 Catella Corporate Finance AB 
 Colliers
 Danderyds Kommun
 Digpro AB
 Diligentia
 Fabege
 Fastighetskonsult Torkel Öste AB 
 HQ Bankaktiebolag
 Huddinge kommun (3 st.)
 Ing Real Estate Investment Management 
 KTH
 Kungsleden
 Lantmäteriet (11 st.)
 Leimdörfer
 Locum AB
 Nacka Kommun
 Nai Svefa
 NCC
 Ncc Boende AB
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Civilingenjörsexamen, lantmäteri Newsec Asset Management
 Norrköpings Kommun
 Pricewaterhouse Coopers
 Projektbyrån Stockholm AB 
 Ramböll Sverige AB
 Saab Bofors Dynamics AB
 SBAB
 Skanska (3 st.)
 Stockholms Stad
 Stockholms stads exploateringskontor 
 Structor Projektutveckling Stockholm AB 
 Svensk Byggnadsgeodesi AB 
 Sweco AB
 Sweco Infrastructure AB (3 st.) 
 Sweco Management
 Sweco Position AB
 TeliaSonera AB
 Tenant & Partner
 TP Group Hyresgästsupport 
 TP Group Sweden AB
 Tyréns AB
 Tyresö kommun, Stadsbyggnadskontoret 
 Uppsalahem
 Vägverket (3 st.)
 Vallentuna Kommun
 Vasakronan
 WSP
 
Civilingenjörsexamen, maskinteknik ABB (6 st.)
 A2Zound by Semcon AB
 AB Fortum Värme samägt med Stockholm stad
 ABB
 Aftonbladet Hierta AB
 Alfa Laval (4 st.)
 Ariadne Engineering AB
 Atlas Copco
 Atlas Copco Rock Drills AB 
 AVL SCHRICK GmbH, München, Tyskland 
 AVL Speab
 Axlon AB
 Banverket
 Bengt Dahlgren AB
 Blueair AB
 Boliden AB
 Boston Consulting Group
 Bravida AB
 BT Products
 Camfilfarr
 Chalmers
 Climatewell
 ClimateWell Core Technologies 
 Damalini AB
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Civilingenjörsexamen, maskinteknik Delaval
 DHL Express
 Diamyd Medical AB
 DynaMate AB
 Elekta Instrument AB
 Enea
 EnergoRetea
 Epsilon
 Ericsson AB (3 st.)
 ESAB
 ES-Konsult
 Etteplan
 Flir Systems AB
 FMV (3 st.)
 Fortum Service
 FRA
 GE Healthcare
 Green Cargo
 IKG Mellansverige
 Inspecta Sweden AB
 Instoremedia AB
 ITT Water & Wastewater AB (3 st.) 
 JD-Gruppen AB
 Karolinska Institutet
 Kongsberg Automotive
 Kraft Foods
 KTH (3 st.)
 Lafor EnergiEntreprenader AB 
 Lawson Software
 Lutab - Professor Sten Luthander Ingenjörsbyrå AB
 Mälardalens Högskola
 Medical Systems
 Meltwater Group
 Metso Paper Karlstad AB
 Midport Scandinavia AB
 Mora Kommun
 MTU Aero Engines
 Mydata Automation AB
 Network Automation AB
 Now Electronics AB
 Octapharma
 P O Andersson Konstruktionsbyrå AB 
 Pharmadule
 PlusEight Safety AB
 Proeza AB
 PRV
 Rejlers Ingenjörer AB
 Research In Motion, Germany 
 Saab Aerosystems AB
 Saab Bofors Dynamics AB
 Saab Group
 Scania AB (11 st.)
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Civilingenjörsexamen, maskinteknik Scania CV AB (13 st.)
 Seco Tools
 Semcon Caran AB
 Siemens
 Siemens Industrial Turbomachinery 
 Silex Microsystems AB
 Skandia
 Skandinaviska Glassystem AB 
 Skanska
 Sogeti Sverige AB
 SSAB
 Stena Recycling AB
 Stoneridge Electronics AB
 Svenska Rotor Maskiner AB 
 Sweco
 Swerea IVF och KTH DMMS 
 Systeam
 Tacton Systems AB
 Technia AB
 Technogarden AS
 Technogarden Engineering Resources AS 
 Tritech Technology AB
 Tyréns AB
 UCG
 Vattenfall (3 st.)
 Vattenfall Power Consultant AB (3 st.) 
 Vecto Materialhantering AB 
 Voith Paper
 Volvo Construction Equipment 
 Volvo Lastvagnar
 Volvo Personvagnar
 Wassara AB
 Wedholms AB
 Westinghouse Electric Sweden AB 
 Xdin AB
 YIT Sverige AB
 ÅF (4 st.)
 
Civilingenjörsexamen, materialteknik AB SMT
 AB Sandvik Coromant
 Alfa Laval Tumba AB
 Atlas Copco Secoroc AB
 BAE Systems
 Bosch Rexroth Teknik AB
 Chalmers
 Cobolt AB
 Elektrokoppar
 Erasteel Kloster AB
 Fagersta Stainless AB
 GL&V Sweden AB
 IBS Sverige AB
 KTH (3 st.)
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Examen Företag
Civilingenjörsexamen, materialteknik LLC UMZ Ecolean
 Morgårdshammar AB
 Outokumou
 PRV
 Sandvik AB
 Sandvik Materials Technology 
 Såpa Profiler AB
 Scania CV AB
 Sörman Information AB
 SSAB (5 st.)
 SSAB Strip Products
 SSAB Tunnplåt AB
 Swerea KIMAB
 Swerea SWECAST AB
 Uddeholm Tooling AB
 UnitedLog Consulting
 Uppsala universitet
 WSP Group Management
 
Civilingenjörsexamen, medieteknik Acando
 Accenture
 Aftonbladet Tillväxtmedier
 Alyata Projektledning AB
 Avalanche Studios
 Brainpeople
 BVD Blidholm Vagnemark Design 
 Capgemini Consulting
 EA Digital Illusions CE AB 
 Electronic Arts Digital Illusions (DICE) 
 Ericsson AB
 Grafiska Företagens Förbund 
 HiQ
 Jokab Safety AB
 Kamera Content AB
 Kapero MoM AB
 Know IT
 Krog Media AB
 Kungliga Biblioteket
 Länstyrelsen Västerbotten
 Mercur Solutions
 Mobile Life Centre
 MySoft
 Netlight Consulting AB
 PocketMobile
 Propellerhead Software AB
 Qbrick AB
 RTC Factory
 Spendrups Bryggeri AB
 Svenska Spel
 Teracom
 Tetra Pak
 TV4
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Examen Företag
Civilingenjörsexamen, medieteknik Valtech AB
 Videoplaza AB
 WGP
 ÅF
 
Civilingenjörsexamen, mikroelektronik Ericsson AB
 KTH
 Scania
 
Civilingenjörsexamen, teknisk fysik ABB
 AB Sandvik Coromant
 AB Svensk Exportkredit
 Accenture AB
 Bombardier Transportation
 Check Point Software Technologies 
 Combitech AB
 Comsol AB
 Electrolux
 Elekta Instrument AB
 Ericsson AB (4 st.)
 Flir Systems AB
 Försäkringsbolaget Zurich
 Forsmarks Kraftgrupp
 Foss Analytical AB
 Handelsbanken Capital Markets 
 HiQ AB
 i3innovus
 If
 Intrapoint Systems AB
 IPM AB
 Karolinska institutet
 KTH (12 st.)
 Laird Technologies
 McKinsey&Company
 Medeso AB
 Multisoft Consulting AB (3 st.) 
 Neonet
 Nobia
 Oliver Wyman
 Omnitor AB
 Pan Capital
 Parameter AB
 Portendo
 Radi Medical Systems AB
 RaySearch Laboratories AB
 Saab
 Saab Security, Saab AB
 SAS Institute
 Scania
 Scania CV AB
 Sectra Mamea AB
 Sics AB
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Examen Företag
Civilingenjörsexamen, teknisk fysik Skandia
 Strålsäkerhetsmyndigheten
 Sungard Front Arena AB
 Svenska Spel
 Sveriges Lantbruksuniversitet 
 Swedbank (3 st.)
 Telenor
 Tobii Technology AB
 Uppsala universitet
 Vattenfall
 Vattenfall Power Consultant AB 
 Vattenfall Vindkraft
 Wallander Instruments
 WSP Sverige AB
 XCounter AB
 Öhrlings Pricewaterhouse Coopers 
 
Civilingenjörsexamen, väg- och vattenbyggnadsteknik Andersson Company Byggnads AB 
 Apricon AB
 Atkins Sverige
 Bilfinger Berger 
 BTH Bygg
 Danderyds kommun
 Einar Mattsson Byggnads AB 
 ELU Konsult
 Finspångs Brunnsborrning AB 
 Forsen Projekt AB
 Golder Associates AB
 Grontmij AB (3 st.)
 Hallbyggarna-Jonsereds AB
 ISS Facility Services
 JM Entreprenad AB
 Jones Lang LaSalle
 KFS Anläggningskonstruktörer AB 
 Konkret Rådgivande Ingenjörer AB 
 KTH
 Kungsfiskaren Bygg och Fastighet AB 
 Lidl Sverige KB
 Mark o Marin Ingenjörsbyrå AB 
 Microsoft Sverige AB
 NCC
 NCC Construction AB
 Nynäshamns Kommun
 Peab Grundläggning AB
 Peab Sverige AB
 PQR Consult AB
 Ramböll Projektledning
 Ramböll Sverige AB (5 st.)
 Reinertsen Sverige AB
 Riksbyggen
 SABO AB
 Sandå Sverige AB
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Civilingenjörsexamen, väg- och vattenbyggnadsteknik Sixten Reibo Ingenjörsfirma AB 
 Skanska (6 st.)
 Skanska Direkt AB
 Skanska Nya Hem AB
 Skanska Sverige AB (5 st.)
 Stockholms Stad
 Stockholms universitet
 Structor Eskilstuna AB
 Structor Mark Stockholm AB 
 Sweco
 Sweco Infrastructure AB
 Sweco Management
 Sweco Structures AB
 Tema Projektledare
 TP Group Sweden AB
 Tyréns AB
 Vattenfall
 Vectura Consulting AB
 Vemcon AB
 ÅF Infrastruktur AB
 Ångermanälvens Vattenregleringsföretag 
 Årstafältets Åkeri
 
Högskoleingenjörsexamen, byggteknik och design AB Stockholmshem
 Arcona AB
 Banverket
 Bygganalys AB
 FB Engineering AB
 Golder Associates AB
 HSB Bostad AB
 Lean Construction 2
 Lärarjouren
 MAX
 NCC (3 st.)
 Nexi AB
 Peab Sverige AB
 Planning&Logistic AB
 Rusta
 Sepo AB
 Sweco
 
Högskoleingenjörsexamen, byggteknik Incoord AB
 Rikspolisstyrelsen
 Sisab Skolfastigheter i Stockholm AB 
 SL
 Sweco
 Temagruppen AB
 
Högskoleingenjörsexamen, datateknik 24Solutions AB
 AstraZeneca
 Avanade Sweden AB
 bwin games AB
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Högskoleingenjörsexamen, datateknik Combitech AB
 Connecta
 Cybercomgroup
 De Lage Landen Finans AB 
 e-butik i Norden ab
 Episerver AB
 Ethos Technologies AB
 EU-Supply AB
 EXDE Systems AB
 Guide
 HaiKom
 HEBA Fastighets AB
 IBM
 ICW Sourcing AB
 Netgiro Systems AB
 Patrafee AB
 Qbranch
 Riksarkivet
 Sigma AB
 Sirius IT
 Snowmen Solutions AB
 Svensk Försäkring Administration AB 
 Swedbank
 Tieto
 Tradedoubler AB
 Trafikförsäkringsföreningen 
 Tranfor Data
 Verizon Sverige AB
 Xlent consulting sverige
 Öhman J:or Fondkommission 
 
Högskoleingenjörsexamen, datateknik och elektronik ABB AB
 AcobiaFlux AB
 Aleris AB
 Aventek AB
 Bring Citymail
 Busslink
 bwin games ab
 Combitech AB
 Conlego
 Cygate
 Ericsson AB (4 st.)
 Free Your Mind AB
 Hewlett Packard
 Infrasec Sweden AB
 Intertek Semko
 Logica
 Neonet
 Power Systems
 PtoP IT-Consulting
 Redbet Technology
 Sembo
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Högskoleingenjörsexamen, datateknik och elektronik SJ AB
 SO-Elektronik AB
 Stockholms Läns Landsting
 Teracom
 Tieto Sweden AB
 
Högskoleingenjörsexamen, elektronik/elektroteknik Bombardier
 Clas ohlson
 Ericsson AB
 EuroMaint
 Gotlands Kommun
 Huddinge kommun, kultur och fritid. 
 IBM
 Interactive TV Arena
 Intertek
 ITT Water & Wastewater
 Maquet Critical Care AB
 SAAB AB
 Stockholmståg
 Stoneridge Electronics AB
 Swedbank AB
 Tele2
 Teracom AB
 Tritech
 Tritech technology AB
 Veolia Transport
 ÅF
 
Högskoleingenjörsexamen, IT-Affärssystem Accenture (5 st.)
 Accenture Technology Solutions 
 Agresso AB
 Annata Sverige AB
 Capgemini
 Cisco, general electric
 Elicit AB
 FiloProcess AB
 H&M AB
 ICA AB
 Megatec Information Technology AB 
 Nasdaq OMX
 Saplication AB
 Skatteverket
 TeliaSonera
 Vinity AB
 Zurich Insurance Plc
 
Högskoleingenjörsexamen, kemiteknik Alcro-Beckers
 Biovitrum AB
 Energibesiktningar EMT o AB 
 Fjärrvärmeprojekt Sverige AB 
 Fläkt Woods AB
 FMV
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Högskoleingenjörsexamen, kemiteknik Innventia AB
 Mälarenergi AB
 Menigo Foodservice AB
 Oriflame
 Proffice Life Science
 Swebus
 TDC Sverige
 Tekniska Precisionsfilter JR AB 
 
Högskoleingenjörsexamen, maskinteknik Abece AB
 Academic Work
 Addtech
 Alfa Laval
 Annell Ljus + Form
 Atlas Copco Tools
 Dalkia EBS
 Eon
 Epsilon Utvecklingscentrum Mälardalen AB 
 Ericsson AB
 Fortum Service
 GEP Design och Produktkommunikation 
 GigPig AB
 Grontmij AB
 Hultafors AB
 ICA Sverige AB
 IKEA
 IKEA Components AB
 Omnitor AB
 Peab
 PRV
 Scania (7 st.)
 Scania CV AB (12 st.)
 Scania Omni AB
 Scania Transmission
 Seibu Giken DST AB
 Semcon
 SFV Statens Fastighetsverk
 Siemens plm software
 Sievert AB
 Taxi Stockholm AB
 Tieto Sweden AB
 Velocis Sweden AB
 Xdin AB (4 st.)
 
Högskoleingenjörsexamen, medicinsk teknik Academic Work
 Cardinal Health
 Intertek Semko AB
 Karolinska Universitetssjukhuset 
 Maquet Critical Care AB
 Phasein Medical Technology 
 Philips AB
 SLL Karolinska Universitetssjukhuset Huddinge
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Examen Företag
Högskoleingenjörsexamen, medicinsk teknik Södersjukhuset AB
 Uppsala läns landsting
 Vingmed Svenska AB
 
Högskoleingenjörsexamen, medieteknik Choice Hotels Scandinavia
 Hennes & Mauritz
 Infopaq Sverige AB
 Konsultbolag1
 TV4-Gruppen AB
 
Högskoleingenjörsexamen, mekatronik och industriell IT AB Teknoplan
 Alfa Laval
 Atlas Copco
 Bjerking AB
 Bosch Rexroth
 Coca Cola Drycker AB
 Ericsson AB
 Findus
 Interaktiva institutet
 Intertek
 Regi
 Scania CV AB
 Sivers Lab
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